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Leggere attentamente le avvertenze contenute nel presente libretto in quanto forniscono importanti indicazioni
riguardanti la sicurezza, d’'uso e di manutenzione.
Conservare con cura questo libretto per ogni ulteriore consultazione dei vari operatori.

Il costruttore si riserva il diritto di apportare modifiche al presente manuale, senza preavviso e
responsabilita alcuna.

Lire avec attention les instructions contenues dans ce livret car elles fournissent d'importants renseignements
pour ce qui concerne la sécurité, I'emploi et I'entretien.
Garder avec soin ce livret pour des consultations ultérieures de différents opérateurs.

Le constructeur se réserve le droit d'apporter des modifications a ce manuel, sans préavis ni
responsabilité d'aucune sorte.

Lesen Sie bitte aufmerksam diese Gebrauchsanweisung durch, die wichtige Informationen beziglich der
Sicherheit, dem Gebrauch und der Instandhaltung enthélt.

Heben Sie sorgfaltig diese Gebrauchsanweisung auf, damit verschiedene Anwender sie zu Rat ziehen
kénnen.

Der Hersteller behélt sich das Recht, Anderungen dieser Gebrauchsanweisung ohne Ankiindigung
und ohne Ubernahme der Verantwortung vornehmen zu kénnen.

Carefully read the instructions contained in the handbook. You may find important safety instructions and
recommendations for use and maintenance.
Please retain the handbook for future reference.

The Manufacturer is not liable for any changes to this handbook, which may be altered without prior
notice.

Lea atentamente las advertencias contenidas en este manual pues dan importantes indicaciones
concernientes la seguridad, la utilizacion y el mantenimiento del aparato.
Rogamos guarde el folleto de instalacion y utilizacién, para eventuales futuros usuarios.

El constructor se reserva el derecho de hacer modificas al actual manual, sin dar algan preaviso y sin
responsabilidad alguna.

Nauwkeurig de waarschuwingen in dit boekje lezen, aangezien zij belangrijke aanwijzingen verschaffen wat
betreft de veiligheid, het gebruik en het onderhoud.
Dit boekje goed bewaren.

De fabrikant behoudt zich het recht voor om veranderingen in deze handleiding aan te brengen, zonder
voorafgaande waarschuwing en zonder enkele aansprakelijkheid.

BHumaTeneHo ynTaite npegynpexneHua, cogepXalimecad B HacTosLWeM pyKoBOACTBE, Kacalllneca
HaAeXXHOCTU NCNOoNb30BaHNA U OﬁCJ‘Iy)KI/IBaHVIFl.

KoHcTpyKTOp coxpaHsieT 3a co601 NpaBo BHOCUTb M3MEHEHUs1 B HacToslLiee PYKOBOACTBO 6e3
npeaynpexaeHusl U N06oi OTBETCTBEHHOCTMU.

Leia com atencdo as adverténcias contidas neste manual pois fornecem importantes indica¢des para a
seguranca, a utilizacdo e a manutencéo do aparelho.

O construtor reserva-se o direito de modificar o manual sem dar aviso prévio e sem nenhuma
responsabilidade.
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INFORMAZIONI SULLA SICUREZZA

AVVERTENZA: Questo apparecchio contiene idrocarburi refrigeranti (R290).

PERICOLO: Rischio di incendio o di esplosione. Viene usato un refrigerante inflammabile.
Non usare dispositivi meccanici per sbrinare il refrigeratore. Non forare i tubi del
refrigerante.

PERICOLO: Rischio di incendio o di esplosione. Viene usato un refrigerante inflammabile.
Affidare le riparazioni solamente a personale qualificato. Non forare i tubi del refrigerante.

ATTENZIONE: Rischio di incendio o di esplosione. Viene usato un refrigerante
inflammabile. Consultare il manuale operativo/delle riparazioni prima di tentare di
intervenire su questo prodotto. Osservare tutte le precauzioni di sicurezza.

ATTENZIONE: Rischio di incendio o di esplosione. Smaltire opportunamente in conformita
alla normativa vigente. Viene usato un refrigerante infiammabile.

ATTENZIONE: Rischio di incendio o di esplosione a seguito della puntura dei tubi di
refrigerante; attenersi con cura alle istruzioni per la movimentazione. Viene usato un
refrigerante inflammabile.

ATTENZIONE: Mantenere prive di ostruzioni tutte le aperture di ventilazione dell’armadio
del dispositivo o della struttura in cui tale armadio andra incorporato.

ATTENZIONE: non conservare sostanze esplosive, come bombolette spray con un
propellente infiammabile all’interno di questo apparecchio

ATTENZIONE: Il peso massimo consentito sui ripiani & di 12 Kg

& Segnale di pericolo di infiammabilita causa presenza di fluido frigorigeno
inflammabile (R290)

Le istruzioni sono reperibili sul website www.sagispa.it

PRESCRIZIONI DI SICUREZZA

Gli apparecchi sono dotati di cavo di alimentazione con spina.
ATTENZIONE: prima di qualsiasi operazione di manutenzione o
pulizia, isolare I'apparecchiatura dall’energia elettrica:

- portare I'interruttore generale nella posizione OFF;
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- togliere la spina. La rimozione della spina deve essere tale che
I'operatore possa verificare da ogni punto di lavoro la sua disinserzione.

ATTENZIONE: non impiegare prese o spine non provviste di messa a
terra.

La presa di rete deve essere provvista di MESSA A TERRA.

ATTENZIONE: non usare per il collegamento alla rete adattatori o
prolunghe.

ATTENZIONE: nel caso in cui il cavo di alimentazione sia danneggiato,
deve essere sostituito utilizzando un ricambio originale da un servizio di
assistenza o da personale qualificato.

La pulizia e la manutenzione dell'impianto refrigerante e della zona compressori richiede
l'intervento di un tecnico specializzato e autorizzato, per questo motivo non pud essere
effettuata da personale non idoneo.

Per interventi di manutenzione o in caso di anomalie disinserire completamente
'apparecchiatura; richiedere lintervento del SERVIZIO ASSISTENZA ad un centro
autorizzato e I'impiego di ricambi originali.

L’inadempienza di quanto sopra pud compromettere lo stato di sicurezza degli apparecchi.

ATTENZIONE: dopo la sua messa in funzione attendere un tempo necessario al
raggiungimento della temperatura impostata prima di inserire il cibo da conservare.

ATTENZIONE: non introdurre nell’apparecchio bevande o cibi caldi.
ATTENZIONE: provvedere allo stoccaggio dei prodotti da conservare in maniera tale da
non debordare dai ripiani onde non ostacolare il flusso dell’aria. Non ostruire la zona di

aspirazione dei ventilatori.

ATTENZIONE: non effettuare le pulizie delle zone circostanti I'apparecchio quando la
porta € aperta.

Non lavare I'apparecchio con getti di acqua diretti e ad alta pressione.

ATTENZIONE: non usare sostanze a base di cloro (candeggina, acido muriatico, ecc.) o
comunque tossiche per la pulizia o in vicinanza degli apparecchi.



ATTENZIONE: non appoggiare oggetti sul fondo dell’apparecchio. Servirsi degli appositi
ripiani.
Sui ripiani il peso massimo distribuito deve essere di 12 Kg.

ATTENZIONE: pericolo di rottura dei vetri. Chiudere o aprire la porta MOLTO
DELICATAMENTE E MAI CON VIOLENZA e non appoggiarsi alla porta stessa.

ATTENZIONE: non utilizzare dispositivi meccanici né altri mezzi per accelerare il processo
di sbrinamento diversi da quelli raccomandati dal costruttore.
ATTENZIONE: non utilizzare degli apparecchi elettrici all'interno degli scomparti a meno di

guelli consigliati dal costruttore.

L’apparecchiatura & progettata per un livello di pressione sonora inferiore a 70db(A)

DESCRIZIONE MACCHINA

Quest’'apparecchiatura ha lo scopo duso per [l'esposizione e la conservazione
temporanea degli alimenti. NON e adatto al prelievo degli alimenti da parte dei clienti.
Prodotto idoneo alla conservazione di alimenti delicati non adatti per stoccaggio
sovrapposto.

Ogni altro uso e da ritenersi improprio.

ATTENZIONE: le macchine non sono idonee per installazioni all’aperto e/o ambienti
sottoposti alle azioni degli agenti atmosferici. Non utilizzare in ambienti con atmosfere
potenzialmente esplosive

Il costruttore declina ogni responsabilita da usi non previsti delle apparecchiature.
Gli apparecchi sono dotati di un evaporatore ad alette protetto contro 'ossidazione, di un
compressore ermetico, di un condensatore in rame-alluminio e di una scheda elettronica

digitale.

Gli apparecchi sono dotati di una bacinella per la raccolta e I'evaporazione automatica
della condensa.

Gli apparecchi sono dotati di ripiani asportabili, tranne che nel modello Gelateria -25/-
15°C, dove sono fissi.

Nei gruppi refrigeranti viene impiegato fluido refrigerante consentito dalle attuali
legislazioni, del tipo HC.




ETICHETTA DI IDENTIFICAZIONE

Per qualsiasi comunicazione con il costruttore citare sempre il MODELLO ed il NUMERO
DI MATRICOLA della macchina, riportati sulla targa caratteristiche tecniche, posta sia sul
cruscotto sotto la porta e sia sul cielo esterno
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Contenuto Campi Targhetta Tecnica

1) MODELLO

2) AZIENDA COSTRUTTRICE E INDIRIZZO
3) SIGLA MARCATURA CE

4) ANNO DI COSTRUZIONE

5) NUMERO DI MATRICOLA

6) CLASSE DI ISOLAMENTO ELETTRICO
7) CLASSE DI PROTEZIONE ELETTRICA
A) TENSIONE DI ALIMENTAZIONE
ELETTRICA

B) INTENSITA DI CORRENTE ELETTRICA
C) FREQUENZA

D) POTENZA NOMINALE

E) POTENZA TOTALE LAMPADE

F) CORRENTE FUSIBILE

G) TIPO FLUIDO REFRIGERANTE

H) QUANTITA FLUIDO REFRIGERANTE
L) CLASSE DI TEMPERATURA

R) SIMBOLO RAEE

W)POTENZA ELEMENTI RISCALDANTI
Z1) VOLUME NETTO (RSV)

Z2) FLUIDO ESPANDENTE

Z3) TEMPERATURA DI FUNZIONAMENTO
Z4) GWP




ENERGY LABEL

XXXX kwh/annum Il codiqe QR da accesso alle informazioni sull'etichettatura
energetica del modello.
g @é.

CARATTERISTICHE TECNICHE

| dati tecnici sono riportati nell’'ultima pagina del libretto.




MISURE D’INGOMBRO

Le dimensioni degli apparecchi sono riportati di seguito.
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MESSA IN OPERA ED INSTALLAZIONE

Gli apparecchi vengono sempre spedite su pallett e protetti da scatola in cartone.

Al ricevimento e dopo aver effettuato lo sballaggio in caso di danni o parti mancanti,
comportarsi come descritto al capitolo “NOTE GENERALI ALLA CONSEGNA”.

Le operazioni di messa in opera e di installazione devono essere effettuate da
personale specializzato.

ATTENZIONE: gli elementi dellimballaggio (sacchetti in plastica, polistirolo espanso,
chiodi, ecc...) non devono essere lasciati alla portata dei bambini in quanto potenziali fonti
di pericolo.

Con un carrello a forche sollevare I'apparecchio e portarlo sul luogo
d’installazione facendo attenzione che il carico non sia shilanciato.

ATTENZIONE: pericolo di ribaltamento. Non inclinare mai la vetrina.
Sostenerla durante la movimentazione con l'ausilio di personale
abilitato.

ATTENZIONE: non trasportare mai I'apparecchio in posizione
orizzontale; tale operazione potrebbe causare danni strutturali ed
impiantistici all’apparecchio.

ATTENZIONE: questo apparecchio non deve essere installato in ambienti con un
volume minore di 30 m3.

Una volta sul luogo dellistallazione procedere come di seguito
indicato.

Rimuovere la scatola imballo, il nastro adesivo e gli elementi di
polistirolo presenti. Rimuovere i fermi posti sul retro
dell’apparecchio.
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Estrarre i listelli A, B e C presenti nella base
imballo, rimuovendo prima le viti di fissaggio.
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Inserire i listelli A sotto le ruote dell’apparecchio.

VA

\

7‘
\

VV\

/\/

K

V'V

A

v

Posizionare i listelli B e C davanti alla base imballo e fissarli ad
essa.
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Far scivolare delicatamente la vetrina fino
a terra. Questa operazione deve essere
compiuta da almeno due persone

Posizionare I'apparecchio nella sua sede definitiva.

ATTENZIONE: Posizionare I'apparecchio ad almeno 10 cm dalla parete posteriore. E’
possibile affiancare gli apparecchi, ma in ogni caso deve essere lasciato uno spazio di
almeno 5 cm tra un apparecchio e l'altro.

Regolare i piedini presenti sotto 'apparecchio in modo che I'apparecchio non si sposti.
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ATTENZIONE: se le apparecchiature non sono livellate, il loro funzionamento ed il
deflusso delle condense possono essere compromessi.

ATTENZIONE: assicurarsi che I'apparecchio non sia esposto ai raggi solari, ne vicino ad

altre fonti di calore o in ambienti con temperature elevate, questo causerebbe minor
rendimento e maggiore usura dello stesso.
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Gli apparecchi sono dichiarati in classe climatica 4 (T = 30°C U.R. = 55%).
| modelli tropicalizzati KD...T sono dichiarati in classe climatica 5 (T = 40°C U.R. = 40%)).
Non allocare I'apparecchiatura in ambienti con temperatura superiore alla classe climatica

dichiarata.

/

\
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5 1 % 5 1%

G

C%‘Iass_e Tempgratura Umidita relativa
imatica ambiente

3 +25°C 60%

4 +30°C 55%

5 +40°C 40%

7 +35°C 75%

Togliere la pellicola protettiva dal prodotto.

Questa operazione puo provocare scosse fastidiose, anche se non
pericolose (elettricita statica). L'inconveniente si riduce o si elimina
mantenendo una mano sempre a contatto con I'apparecchio o collegando
a terra l'involucro esterno.

Estrarre delicatamente i ripiani facendo attenzione a non danneggiarli.

Pulire la vetrina ed i ripiani come descritto nel capitolo “PULIZIA GIORNALIERA”. Dopo
aver pulito lasciare la porta aperta almeno 72 ore prima di mettere in funzione
I'apparecchio.

Per montare i ripiani procedere come di seguito indicato:
e partendo dal primo ripiano inferiore, prendere il ripiano nella parte centrale con
entrambe le mani.
e Infilare i ganci in acciaio sulle asole delle cremagliere tendendo il ripiano leggermente
inclinato verso l'alto.
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e Abbassare il ripiano riportandolo in posizione orizzontale assicurandosi che il
ancio inferiore vada ad inserirsi in battuta sull’asola inferiore delle cremagliere.

K

N E

ATTENZIONE: il rispetto di questo punto € molto importante per garantire la
necessaria stabilita del ripiano.

e Per sganciare il ripiano seguire le precedenti indicazioni in ordine inverso.

Verificare che la tensione di rete corrisponda a quella riportata sulla
targhetta delle caratteristiche tecniche dell’apparecchio.

Il costruttore richiede che I'apparecchio sia alimentato tramite un circuito
dedicato; la mancata osservanza di questa direttiva annulla la garanzia.

Massima impedenza ammissibile per i modelli tropicalizzati KD..T
Le macchine devono essere collegate ad un sistema di distribuzione pubblico avente
un'impedenza di sistema permissibile massima di

Modello Impedenza massima ammissibile
(Ohm)
KD8AT / SX
KD8VT /SX 0,303
KD8ET / SX

ATTENZIONE: A monte dell’apparecchio & obbligatorio installare un
interruttore automatico magnetotermico, secondo le norme vigenti nel
Paese di installazione.

E’ Inoltre raccomandato installare un interruttore differenziale.

Inserire quindi la spina nell’apposita presa di rete.

A guesto punto le operazioni di messa in opera sono terminate.
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PULIZIA E MANUTENZIONE GENERALE

Per un costante rendimento dell’apparecchio € bene compiere le operazioni di pulizia e
manutenzioni generali.

ATTENZIONE: La pulizia e la manutenzione dell'impianto refrigerante e della zona
compressori richiede lintervento di un tecnico specializzato e autorizzato, per
guesto motivo non puo essere effettuato da personale non idoneo.

Per un corretto ed efficiente funzionamento dell’'apparecchio, € necessario che |l
condensatore sia mantenuto pulito in modo tale da permettere all’aria di circolare ed
entrare in contatto liberamente con tutta la superficie.

ATTENZIONE: Questa operazione va effettuata ogni 30 gg o secondo le necessita.

Un condensatore sporco puo causare guasti al compressore e/o ad altri componenti, |l
deterioramento degli alimenti, eventi NON COPERTI DALLA GARANZIA.

Prima di iniziare con le operazioni procedere come segue:

- portare I'interruttore generale nella posizione OFF;

- togliere la spina dalla presa e attendere che sia avvenuto il completo sbrinamento
dell’apparecchio.

Per accedere al condensatore € necessario rimuovere il cruscotto frontale:
1. rimuovere il cruscotto inferiore afferrandolo lateralmente e liberandolo dai quattro
perni di ritenuta.
2. rimuovere il filtro posto sul condensatore.
3. pulire accuratamente il filtro con un’aspirapolvere
4. con una aspirapolvere, un pennello o una spazzola non metallica pulire con cura il
condensatore

Rimettere in posizione il filtro e rimontare il cruscotto assicurandosi di agganciarlo
correttamente su tutti e quattro i perni di ritenuta.

A questo punto le operazioni di manutenzione e pulizia generali sono terminate.
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PULIZIA GIORNALIERA

Per garantire una perfetta igiene e conservazione dell’apparecchio &€ bene effettuare
ordinariamente e/o giornalmente le operazioni di pulizia.

Evitare di utilizzare creme abrasive o pagliette in acciaio inox, acetone, trielina e
ammoniaca.
Usare solo una soluzione di acqua e bicarbonato.

In caso di presenza di macchie da cibo o residui sulla superficie esterna, lavare con acqua
ed asportarli prima che questi possano indurire.

Se i residui sono gia induriti usare una spugna morbida immersa in una soluzione di acqua
e bicarbonato.

Si consiglia un ciclo di pulizia giornaliera di tutte le superfici interne dell’apparecchio.
Pulire i ripiani e I'interno dell’apparecchio con uno straccio leggermente imbevuto.

Anche le zone sottostanti e adiacenti devono essere pulite e mantenute in perfetta igiene.
Pulire con acqua e sapone o detergente neutro.

SMALTIMENTO RIFIUTI E DISMISSIONE

STOCCAGGIO RIFIUTI

Alla fine del ciclo di vita del prodotto, non disperdere nell’ambiente |'apparecchiatura. Le
porte dovranno essere smontate prima dello smaltimento dell’apparecchiatura.

E’ ammesso uno stoccaggio provvisorio di rifiuti speciali in vista di uno smaltimento
mediante trattamento e/o stoccaggio definitivo. Vanno comunque osservate le leggi vigenti
nel paese dell'utilizzatore in materia di tutela del’ambiente.

PROCEDURA SMONTAGGIO APPARECCHIATURA

Nei vari Paesi sono in vigore legislazioni differenti, pertanto si devono osservare le
prescrizioni imposte dalle leggi e dagli enti preposti dai Paesi dove avviene la demolizione.
In generale € necessario riconsegnare I'apparecchio ai centri specializzati per la raccolta e
demolizione. Smontare I'apparecchio raggruppando i componenti secondo la loro natura
chimica, ricordando che nel compressore vi € olio lubrificante e fluido refrigerante, che
possono essere recuperati e riutilizzati e che i componenti dell’apparecchio sono rifiuti
speciali assimilabili agli urbani.

Rendere inutilizzabile l'apparecchiatura per lo smaltimento rimuovendo il cavo di
alimentazione e qualsiasi dispositivo di chiusura vani per evitare che qualcuno possa
rimanere chiuso al suo interno.

LE OPERAZIONI DI SMONTAGGIO DEVONO ESSERE ESEGUITE DA PERSONALE
QUALIFICATO.

SICUREZZA PER LO SMALTIMENTO DI RIFIUTI DI APPARECCHIATURE
ELETTRICHE ED ELETTRONICHE (DIRETTIVA RAEE 2002/96).

Non disperdere materiale inquinante nell'ambiente. Effettuare lo smaltimento nel
rispetto delle leggi vigenti in materia.

In riferimento alla direttiva RAEE 2002/96 (Rifiuti di Apparecchiature Elettriche ed
Elettroniche), I'utilizzatore, in fase di dismissione, deve smaltire le apparecchiature negli
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appositi centri di raccolta autorizzati, oppure riconsegnarli ancora installati al venditore
all'atto di un nuovo acquisto.
Tutte le apparecchiature, che devono essere smaltite secondo la direttiva RAEE 2002/96,

sSono contrassegnate da un apposito simbolo K

Lo smaltimento abusivo dei Rifiuti di Apparecchiature Elettriche ed Elettroniche é
punito con sanzioni regolate dalle leggi vigenti nel territorio in cui viene accertata
I'infrazione.

| Rifiuti di Apparecchiature Elettriche ed Elettroniche possono contenere sostanze
pericolose con effetti potenzialmente nocivi sull'ambiente e sulla salute delle
persone. Si raccomanda di effettuare lo smaltimento in modo corretto.

NOTE GENERALI ALLA CONSEGNA

Alla consegna verificare che I'imballo sia integro e che durante il trasporto non abbia
subito danni.

Dopo aver sballato I'apparecchio verificare che vi siano tutte le parti o componenti e che le
caratteristiche e lo stato corrispondano alle specifiche dell’ordine da voi richieste.
Se cosi non fosse mettersi immediatamente in contatto con il rivenditore.

Nel complimentarci con Voi per la vostra ottima scelta ci auguriamo che possiate utilizzare
al meglio i nostri apparecchi seguendo le indicazioni e le precauzioni necessarie contenute
in questo manuale.

Ma ricordate che e vietata qualsiasi riproduzione del presente manuale e che per una

costante ricerca di innovazione e qualita tecnologica le caratteristiche qui riportate
potrebbero cambiare senza preavviso.
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PANNELLI DI COMANDO

L’apparecchio € dotato di un DISPLAY (A) posto nella parte frontale inferiore e di una
TASTIERA DI COMANDO (B) posta al di sotto di esso. Per accedere alla tastiera aprire lo

sportello sul cruscotto.

L’apparecchio €& inoltre dotato di un SENSORE PIR (C) capace di rilevare la presenza di

persone in prossimita all’apparecchio e modificare automaticamente il livello di
illuminazione interna.
DISPLAY
POS DESCRIZIONE
1 Ilcona COMPRESORE
2 Ilcona SBRINAMENTO
3 Icona VENTOLE
4 Ilcona HACCP
5 Icona °C
6 Icona °F
TASTIERA 7 Icona LUCI
8 Icona ON/STAND-BY
| N Q 9 Tasto ON/STAND-BY
o <—| V 7N byt 10 Tasto ENTER
11 Tasto DOWN
12 Tasto UP
T T T T 13 Tasto DEFROST
14 Tasto LUCE
10 11 12 13 14
Tasto ON/STAND-BY
O Con strumento in stand by [a display compare Sby], premuto, il
controllore si accende.

Premuto per 3 secondi, rilasciato alla comparsa sul display della

label [Sby], porta I'apparecchio in stand-by.
Tasto ENTER

Premuto e rilasciato permette di verificare/ modificare il setpoint di
temperatura dell’apparecchio; durante le operazioni suddette la

| retroilluminazione e lampeggiante.

Conferma il valore numerico impostato in configurazione parametri.
Conferma la selezione di un parametro o di una funzione.

Con scheda in stand-by, premuto di continuo per 10 secondi,
permette di selezionare la mappa parametri, dietro password.
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Tasti UP e DOWN

>
<

b

HACCP
°C °F
AUX

Permettono di incrementare o decrementare il valore del parametro
da modificare (retroilluminazione lampeggiante durante tali
operazioni).

Premuti e rilasciati permettono di visualizzare le temperature di
minima e massima registrate (se disponibili) ed eventualmente
allarmi attivi.

Il tasto premuto per un tempo superiore a 3 secondi permette di
modificare I'impostazione dell’'umidita in cella.

Premuti contemporaneamente per un tempo superiore a 3 secondi
permettono di selezionare la funzione di blocco tastiera o I'ingresso

in configurazione parametri mediante conferma del tasto .
Tasto DEFROST

Premuto per un tempo superiore a 3 secondi attiva / disattiva lo
sbrinamento manuale.

Tasto LUCE

Premuto e rilasciato permette I'attivazione o la disattivazione dell’
illuminazione interna dell’apparecchio.

La pressione prolungata permette di impostare in sequenza una
differente tonalita dell’illuminazione, secondo 4 tonalita predefinite.
ICONA COMPRESSORE

Led acceso: compressore attivato
Led lampeggiante: ritardo attivazione compressore
ICONA SBRINAMENTO

Led acceso: sbrinamento in corso

Led lampeggiante: ritardo attivazione sbrinamento o sgocciolamento
in corso

ICONA VENTOLA

Led acceso: ventilatori cella attivati

Led lampeggiante: ritardo attivazione ventilatori
ICONA HACCP

Led acceso: allarme in memoria

Led lampeggiante: allarme in corso

ICONE °C [/ °E

Led °C acceso: valori visualizzati in Celsius
Led I°F acceso: valori visualizzati in Fahareheit

ICONA AUX

Led acceso: illuminazione accesa
Led spento: illuminazione spenta
ICONA ON / OFF

Led acceso: apparecchio in Stand-by
Led spento: apparecchio in ON
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IMPOSTAZIONE / MODIFICA DEL SETPOINT DI TEMPERATURA

L]

>
<

b

Premere e rilasciare il tasto enter il display visualizza in modalita
lampeggiante il setpoint corrente per 5 secondi.
Decorso tale tempo il display torna ad indicare la temperatura in camera

Durante il lampeggio del display utilizzare i tasti up e down per
incrementare o decrementare il setpoint di temperatura desiderato.

Premere nuovamente il tasto enter per confermare il nuovo setpoint:
I'acquisizione del nuovo valore viene segnalata dall’emissione acustica
di 3 beep brevi consecutivi.

Il display torna a visualizzare la temperatura in cella

SMART FUNCTIONS - Funzionalita ad accesso veloce

Sbrinamento manuale forzato

Premere il tasto defrost per un tempo superiore a 3 secondi per
accedere alla funzionalita di sbrinamento manuale.

Con sbrinamento in corso premere nuovamente il tasto per un tempo
superiore a 3 secondi per terminare la fase di defrost.

Modifica umidita’ relativa +2°C/+10°C e -22°C/+5°C

<

Premere il tasto down per un tempo superiore a 3 secondi per
modificare la percentuale di umidita relativa in cella.

Alla label temporanea lampeggiante di conferma [F_C] corrisponde una
minore umidita relativa (ventole in parallelo al compressore).

Alla label temporanea lampeggiante di conferma [F___ ] corrisponde una
maggiore umidita relativa (ventole indipendenti).

Alla label temporanea lampeggiante di conferma [FtE] corrisponde
'umidita relativa prevista dal costruttore.

Modifica umidita’ relativa +14°C/+16°C

e

Premere e rilasciare il tasto enter: il display visualizza in modalita
lampeggiante il setpoint corrente per 5 secondi.

Decorso tale tempo il display torna ad indicare la temperatura in
camera

Premere nuovamente il tasto enter: Il display visualizza in modalita
lampeggiante il setpoint umidita per 5 secondi.

Decorso tale tempo il display torna ad indicare la temperatura in
camera.

Durante 'mpostazione del setpoint di umidita, Iicona °C o °F del
display e spenta.
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Durante il lampeggio del display utilizzare i tasti up e down per
incrementare o decrementare il setpoint di umidita desiderato

Premere nuovamente il tasto enter per confermare il nuovo setpoint:
I'acquisizione del nuovo valore viene segnalata dall’emissione acustica
di 3 beep brevi consecutivi

BLOCCO TASTIERA

Premere simultaneamente i tasti up e down per un tempo superiore a 3
secondi.

Viene visualizzata la label [Loc].
Premere il tasto enter per confermare la scelta e attivare la funzione.
Dopo 30 secondi si esce dalla funzione se essa non viene confermata.

Per sbloccare la tastiera occorre premere simultaneamente i tasti
per piu di 3 secondi: a conferma di tale operazione sul display
compare [UnL] lampeggiante accompagnato da 3 beep brevi del

buzzer.
Subito dopo il display torna a visualizzare la temperatura cella.

Con tastiera bloccata, premendo qualsiasi tasto, lo strumento emette un
beep lungo segnalando a display la label [Loc].

GESTIONE DELL’ILLUMINAZIONE

Per accendere o spegnere l'illuminazione interna dell’apparecchio
premere e rilasciare il tasto luce. L’'operazione & eseguibile anche con
apparecchio in Stand-by.

Con luci accese, la pressione prolungata del tasto permette di
modificare la tonalita dell'illuminazione.

E’ possibile scegliere in sequenza fra 4 tonalita differenti:

- luce fredda (6000 K),

- luce intermedia 1 (5000 K),

- luce intermedia 2 (4000 K),

- luce calda (3000 K).

La selezione operata rimane in memoria, anche dopo lo spegnimento e
la riaccensione dell’apparecchio.

L’intensita dell’illuminazione del vano interno & gestita in automatico dalla scheda
elettronica in funzione del segnale proveniente dal sensore di prossimita PIR. Il flusso
luminoso € piu intenso quando il sensore rileva delle persone in prossimita

dell’apparecchio.

L’intensita dell’illuminazione si riduce automaticamente trascorso un certo tempo senza
che il sensore rilevi del movimento in prossimita dell’apparecchio.
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E’ possibile disabilitare il sensore PIR o modificare il tempo di permanenza alla massima
intensita luminosa dopo I'attivazione dello stesso, entrando in modifica configurazione
parametri. Con sensore PIR disabilitato I'illuminazione risulta impostata sempre alla

massima intensita.

CONFIGURAZIONE PARAMETRI

Informazioni riservate al solo personale specializzato.

A || ¥

>
x4

L

>
<

L

>
<

L

>
<

L

Premere simultaneamente i tasti up e down per un tempo superiore a 3
secondi.

Viene visualizzata in maniera lampeggiante la label [Loc].
Utilizzare i tasti up e down per visualizzare la funzione [PAr].

Premere il tasto enter per entrare nella modalita configurazione
parametri.

Dopo 30 secondi si esce dalla funzione se essa non viene confermata.
Viene richiesta la password di accesso.

Il display si predispone per I'impostazione della password visualizzando
[00]

Utilizzare i tasti up e down per selezionare la password [-17]

Premere il tasto enter per confermare la scelta.

Se la password inserita & corretta viene visualizzato il primo parametro
della lista di configurazione.

Utilizzare i tasti up e down per scorrere tutti i parametri del controllore

Premere il tasto enter per confermare la scelta.
Viene visualizzato il valore corrente del parametro selezionato in
modalita lampeggiante

Utilizzare i tasti up e down per selezionare il nuovo valore del parametro

Premere il tasto enter per confermare la scelta

CONFIGURAZIONE PARAMETRI UTENTE - LETTURA SONDE

Ally

Premere simultaneamente i tasti up e down per un tempo superiore a 3
secondi.

Viene visualizzata in maniera lampeggiante la label [Loc].
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A N Utilizzare i tasti up e down per scorrere le letture delle sonde e i
Y parametri utente.

Premere il tasto enter per confermare la scelta ed entrare nella modalita
di lettura delle sonde o di modifica del parametro.

Viene visualizzato in modalita lampeggiante il valore corrente.

Utilizzare i tasti up e down per selezionare il nuovo valore solo nel caso
dei parametri.

Premere il tasto enter per uscire dalla lettura delle sonde o confermare
<_| la scelta del nuovo valore del parametro: I'impostazione non lampeggia

pid.

RIPRISTINO PARAMETRI DI FABBRICA

All’'accensione lo strumento eseguira una fase di “LAMPTEST”,

Si apre una finestra temporale di 60 secondi. Durante questo tempo,

[ (_| ]H A | mettendo la macchina in stand-by e premendo successivamente per 10
secondi il tasto up, appare la label [rLd] a display.

Premere per due secondi il tasto enter: viene caricata la mappa di
ripristino e il buzzer fa 3 beep consecutivi. A questo punto sparisce la
label [rLd] e la macchina torna regolarmente in stand-by.

ALLARMI

APPARECCHIO CON SONDE ROTTE DURANTE LA CONSERVAZIONE

Errore sonda camera
Nel caso la sonda camera risulta rotta o il relativo collegamento risulta interrotto, sul
display viene visualizzata la label [EOQ].

Il compressore continua a funzionare in fase di conservazione in base ai valori assegnati
ai parametri “C5” e “C6".

La ventola evaporatore continua a funzionare in parallelo al compressore.
Errore sonda evaporatore (solo su apparecchi -22°C/+5°C)
Nel caso la sonda evaporatore risulta rotta o il relativo collegamento risulta interrotto, sul

display viene visualizzata la label [E1].

La ventola interna funzionera in base al valore assegnato al parametro “F0”
Essendo FO = 2, in funzione dei parametri C4 e C5 con compressore.

Errore sonda condensatore

Nel caso la sonda condensatore risulta rotta o il relativo collegamento risulta interrotto, sul
display viene visualizzata la label [E2].
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Il ventilatore condensatore continua a funzionare in parallelo al compressore con ritardo
allo spegnimento se F12>0 e comunque senza piu guardare la temperatura sul
condensatore.

Nota: se sono rotte o interrotte piu sonde, a display verranno visualizzate sequenzialmente
le relative label.

Errore sonda di umidita (solo su apparecchi +14°C/+16°C)

Nel caso la sonda di umidita risulta rotta o il relativo collegamento risulta interrotto sul
display viene visualizzata la label [E5], il controllo umidostatico viene automaticamente
disattivato.

APPARECCHIO CON SONDE ROTTE DURANTE LO SBRINAMENTO

Errore sonda camera

Nel caso la sonda camera risulta rotta o il relativo collegamento risulta interrotto durante la
fase di sbrinamento la stessa termina regolarmente.

A display viene visualizzata alternativamente la stringa settata con il parametro “d6” e la
label [EQ].

Errore sonda evaporatore

Nel caso che la sonda evaporatore / defrost risulta rotta o il relativo collegamento risulta
interrotto, la fase di sbrinamento termina per timeout.

Il ventilatore evaporatore continuera a funzionare secondo il valore assegnato al
parametro "F2", ma comungue senza guardare piu la temperatura del pacco evaporante.
Vengono comunque osservati i tempi di gocciolamento *d7” e di ritardo attivazione ventola
interna “F3”.

A display viene visualizzata alternativamente la stringa settata con il parametro “d6” e la
label [E1]

Errore sonda condensatore
Nel caso la sonda condensatore risulta rotta o il relativo collegamento risulta interrotto, sul
display viene visualizzata la label [E2].

Il ventilatore condensatore continua a funzionare in parallelo al compressore con ritardo
allo spegnimento se F12>0 e comungue senza piu guardare la temperatura sul
condensatore.

Nota: se sono rotte o interrotte piu sonde, a display verranno visualizzate sequenzialmente
le relative label.

ALLARME DIALTA TEMPERATURA IN CORSO

Nel caso la temperatura in cella risulta superiore al setpoint impostato,
sul display viene visualizzata la label [AH] alternata alla temperatura

critica raggiunta. Viene attivato anche il buzzer.

Premendo il tasto up con allarme ancora attivo € possibile visualizzare
la durata dell’evento di allarme.

Il buzzer puo essere tacitato premendo il tasto
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La segnalazione visiva dell’allarme permane fino a quando la temperatura critica rientra
nella norma.

ALLARME DI BASSA TEMPERATURA IN CORSO

Nel caso la temperatura in cella risulta inferiore al setpoint impostato,
sul display viene visualizzata la label [AL] alternata alla temperatura
critica raggiunta. Viene attivato anche il buzzer.

Premendo il tasto down con allarme ancora attivo & possibile visualizzare
la durata dell’evento di allarme.

Il buzzer puo essere tacitato premendo il tasto
La segnalazione visiva dell’allarme permane fino a quando la temperatura critica rientra
nella norma.

ALLARMI DIALTA E BASSA TEMPERATURA REGISTRATI

HACCP

L’icona HACCP accesa fissa mette a conoscenza che si e verificato un
allarme di alta [AH] o di bassa temperatura [AL].

Premendo simultaneamente i tasti up e down per piu di 3 secondi e
successivamente Up o Down, si accede alla lista degli allarmi registrati
Alr, tra cui quelli di alta e bassa temperatura.

Nota: La voce Alr € presente nei menu SMART solo in caso di icona
HACCP accesa fissa sul display (lampeggiante in caso di un allarme in
corso successivo ad un altro evento gia avvenuto)

Premendo il tasto enter viene visualizzato il primo evento di allarme
registrato.

Nota: una stringa alfanumerica in cui i primi 2 caratteri identificano la
tipologia di allarme e l'ultimo carattere definisce, tramite un numero da O
a 9, la posizione temporale assegnata all’evento nella lista allarmi.

La cifra piu bassa (0) fa riferimento all’allarme piu recente.

Gli allarmi di alta e di bassa sono identificati dalle lettere AH e AL

Scorrere la lista degli eventi con il tasto up e prendendo in
considerazione quelli che iniziano per AH o AL

In corrispondenza di ciascuno di essi, premendo il tasto enter si
visualizzano in maniera dinamica sul display le informazioni relative alla
temperatura critica registrata, la data / ora di registrazione allarme e
successivamente la durata dell’evento, espressa in ore e minuti. A fine
scorrimento dati, viene visualizzato nuovamente sul display I'evento di
allarme preso in esame.

Nota: nel caso non e presente a bordo il modulo rtc (HrO = 0, real time

clock assente), vengono a mancare le informazioni relative alla data /
ora
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AN Premendo il tasto up e possibile scorrere gli altri eventi di allarme

Premendo il tasto enter in corrispondenza di un ulteriore evento di
allarme AH o AL se ne visualizzano le informazioni

L]

Nota: potendo registrare in memoria fino ad un massimo di 10 eventi, ulteriori altri vanno a
sovrascrivere quelli meno recenti.

Il reset del led HACCP alla sua normalita (spento) € possibile solo dopo aver visualizzato
tutti i nuovi allarmi che si sono verificati.

E’ possibile uscire dalla visualizzazione degli allarmi premendo ripetutamente per 2 volte |l
tasto ON /stand-by.

Se e attivo un allarme di alta temperatura il compressore continua a funzionare; se é attivo
un allarme di bassa temperatura il compressore viene spento.

! Nel caso la scheda viene messa in stand by si perdono le temperature minima e
massima registrate a setpoint raggiunto e gli eventuali allarmi.

ALLARME DI BLACKOUT IN CORSO

Se alla riaccensione della scheda dopo un black out, la temperatura € superiore al valore
|SetPoint + r0 + A2|, decorso il tempo A10, si attiva un Allarme di Black Out per mancanza
di alimentazione.

A display I'evento anomalo viene segnalato alternando la temperatura di cella reale con la
label BLO.

Viene attivato il buzzer:
> in maniera intermittente per il tempo settato con il parametro A5, se il parametro u9 = 1;
> sempre, per tutto il perdurare dell’allarme se A5 = 0.

<_| Premendo il tasto enter la prima volta si tacita il buzzer
<_| Premendolo di nuovo si visualizza la massima temperatura di vano
registrata

Premendolo ancora una volta si resetta I'allarme: il display torna a
visualizzare la temperatura reale di cella.

B

ALLARME DI BLACKOUT REGISTRATO

L’allarme di blackout registrato € reso evidente dall’accensione fissa sul display del led
HACCP.
Ad allarme rientrato € comunque sempre possibile visualizzarne i dettagli.

Premendo simultaneamente i tasti up e down per piu di 3 secondi e
successivamente Up o Down, si accede alla lista degli allarmi registrati
Alr, tra cui quelli di blackout identificati dalle iniziali bL.
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Nota: La voce Alr € presente nei menu SMART solo in caso di icona
HACCP accesa fissa sul display (lampeggiante in caso di un allarme in
corso successivo ad un altro evento gia avvenuto)

(_| Premendo il tasto enter compare a display la massima temperatura di
vano raggiunta durante il blackout.

Nota: potendo registrare in memoria fino ad un massimo di 10 eventi, ulteriori altri vanno a
sovrascrivere quelli meno recenti.

Il reset del led HACCP alla sua normalita (spento) € possibile solo dopo aver visualizzato
tutti i nuovi allarmi che si sono verificati.

E’ possibile uscire dalla visualizzazione degli allarmi premendo ripetutamente per 2 volte |l
tasto ON /stand-by.

ALLARME DI PORTA APERTA

Nel caso di allarme porta aperta il display visualizza la label [dA] alternata alla
visualizzazione corrente mentre il buzzer segnala acusticamente I'evento con un beep
della durata di cinque secondi ripetuto ogni 10.

L’allarme si resetta alla chiusura della porta e viene registrato in memoria (icona HACCP
accesa fissa).

Premendo simultaneamente i tasti up e down per piu di 3 secondi e
successivamente up o down, si accede alla lista degli allarmi registrati
Alr, tra cui quelli di blackout identificati dalle iniziali dA.

Nota: La voce Alr € presente nei menu SMART solo in caso di icona
HACCP accesa fissa sul display (lampeggiante in caso di un allarme in
corso successivo ad un altro evento gia avvenuto)

(_l Premendo il tasto enter compare a display la massima temperatura di
vano raggiunta durante I'apertura porta.

Nota: potendo registrare in memoria fino ad un massimo di 10 eventi, ulteriori altri vanno a
sovrascrivere quelli meno recenti.

Il reset del led HACCP alla sua normalita (spento) & possibile solo dopo aver visualizzato
tutti i nuovi allarmi che si sono verificati.

E’ possibile uscire dalla visualizzazione degli allarmi premendo ripetutamente per 2 volte il
tasto ON /stand-by.

ALLARME DIALTA TEMPERATURA DI CONDENSAZIONE

Nel caso la temperatura di condensazione risulta troppo elevata, a causa del

condensatore sporco, sul display viene visualizzata la label [HtC] alternata alla
temperatura cella. Viene attivato anche il buzzer.
|

Il buzzer puo essere tacitato premendo il tasto
La segnalazione visiva dell’allarme permane flno a quando la temperatura di
condensazione rientra nella norma.
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ALLARME DI CONDENSATORE SPORCO

Nel caso la temperatura di condensazione risulta troppo elevata, a causa del
condensatore molto sporco, sul display viene visualizzata la label [dCA] alternata alla
temperatura cella. Viene attivato anche il buzzer.

A

Il buzzer puo essere tacitato premendo il tasto
La segnalazione visiva dell’allarme permane flno a quando la temperatura di
condensazione rientra nella norma.

In parallelo, il setpoint di lavoro dellapparecchio si modifica automaticamente per
salvaguardare I'integrita dell'impianto

La nuova impostazione permane fino a quando la temperatura di condensazione rientra
nella norma

ALLARME DI ALTA PRESSIONE

Nel caso in cui viene rilevata una pressione dell’impianto frigorifero superiore ai valori
limiti, a causa di un condensatore estremamente sporco o del ventilatore condensatore in
avaria, sul display viene visualizzata la label [HP] alternata alla temperatura cella. Viene
attivato anche il buzzer.

Pl

Il buzzer puo essere tacitato premendo il tasto

Durante questo evento vengono disattivate tutte le uscite a relé tranne quella
relativa al ventilatore condensatore.

La segnalazione permane a display fino a quando la temperatura di condensazione rientra
nella norma dando luogo ad un ripristino automatico dell'impianto.

Se il numero di eventi HP raggiunge il valore numerico massimo accettato, per il ripristino
della macchina occorre procedere manualmente mettendo la scheda in stand-by.

! Se la causa che ha generato I'allarme persiste alla successiva riaccensione, la
segnalazione [HP] si ripetera nuovamente.

Nel caso la sonda condensatore e rotta o interrotta nel suo collegamento, il blocco della
regolazione al raggiungimento del numero limite di eventi HP, non viene attivato.

ALLARME DI BASSA TEMPERATURA DI EVAPORAZIONE (solo su apparecchi -22°C/+5°C)

Nel caso la temperatura di evaporazione risulta troppo bassa, a causa dell’evaporatore
impaccato, sul display viene visualizzata la label [LtE] alternata alla temperatura cella.
Viene attivato anche il buzzer.

A

Il buzzer pud essere tacitato premendo il tasto
La segnalazione visiva dell’allarme permane fino a quando la temperatura di evaporazione
rientra nella norma.

Nel caso cio non avvenisse, la macchina esegue uno sbrinamento automatico.
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ALLARME DI BASSA PRESSIONE (solo su apparecchi -22°C/+5°C)

Nel caso in cui viene rilevata una pressione dell'impianto frigorifero inferiore ai valori limiti,
a causa di un evaporatore estremamente impaccato o del ventilatore evaporatore in
avaria, sul display viene visualizzata la label [LP] alternata alla temperatura cella. Viene
attivato anche il buzzer.

Pl

Il buzzer puo essere tacitato premendo il tasto

Durante questo evento vengono disattivate tutte le uscite a relé tranne quello del
ventilatore evaporatore.

La segnalazione permane a display fino a quando la temperatura di evaporazione rientra
nella norma dando luogo ad un ripristino automatico dell'impianto.

Se il numero di eventi LP raggiunge il valore numerico massimo accettato, per il ripristino
della macchina occorre procedere manualmente mettendo la scheda in stand-by.

! Se la causa che ha generato I'allarme persiste alla successiva riaccensione, la
segnalazione [LP] si ripetera nuovamente.

Nel caso la sonda evaporatore € rotta o interrotta nel suo collegamento, il blocco della
regolazione al raggiungimento del numero limite di eventi LP, non viene attivato.

ALLARME DI FINE SBRINAMENTO TERMINATO PER TIMEOUT (solo su apparecchi
-22°C/+5°C)

Lo sbrinamento viene terminato quando la sonda evaporatore raggiunge il valore
prefissato.

Nel caso in cui durante il tempo massimo assegnato allo sbrinamento il valore non viene
raggiunto, sul display viene visualizzata la label [tOd] alternata alla temperatura di cella..
Viene attivato anche il buzzer.

A

Il buzzer puo essere tacitato premendo il tasto

La pressione successiva del tasto jresetta I'allarme; il display torna alla visualizzazione
corrente.

SBRINAMENTO

Lo sbrinamento puo essere di tipo manuale o di tipo automatico.

Sbrinamento manuale

Modelli +2°C / +10°C, -22°C/+5°C

Premere il tasto defrost per 4 sec per attivare immediatamente il ciclo di
sbrinamento.

Durante uno sbrinamento il display visualizza la temperatura della cella
bloccata all’istante prima dell’attivazione dello sbrinamento.
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E’ possibile terminare manualmente lo sbrinamento premendo nuovamente per 4 secondi
il tasto " J: r'avvenuta disattivazione viene segnalata in modalita lampeggiante sul display
dalla label [ndF]

Modelli -25°C / -15°C

Nei modelli -25°C / -15°C lo sbrinamento deve essere effettuato dall’'utente quando si
osserva un consistente strato di brina sui ripiani. Per sbrinare I'apparecchio, spegnere la
macchina mettendo la scheda in stand-by, aprire la porta e rimuovere i prodotti. Togliere il
tappo presente sul fondo ed attendere che tutta la brina si sia sciolta. Mediante una
spugna convogliare tutta I'acqua presente sul fondo nel foro di scarico. Pulire con un
panno asciutto le superfici interne dell’apparecchio e riposizionare il tappo sul fondo.

Sbrinamento automatico

Lo sbrinamento automatico si avvia durante la fase di conservazione e viene regolato dalle
impostazioni della scheda.

E’ possibile terminare manualmente lo sbrinamento premendo per 4 secondi il tasto up:
l'avvenuta disattivazione viene segnalata in modalita lampeggiante sul display dalla label
[ndF].

Sugli apparecchi +14°C / +16°C e sugli apparecchi -25°C / -15°C non sono presenti
sbrinamenti automatici.

ARRESTO

Premuto (2] per 3 secondi, rilasciato alla comparsa sul display della label [Sby], porta
lapparecchio in stand-by.

ATTENZIONE: il tasto NON isola I’apparecchio dalla tensione elettrica.
Portare I'interruttore di rete in posizione OFF.

Per isolare I'apparecchio dalla tensione elettrica togliere la spina dalla presa.

IRREGOLARITA’ DI FUNZIONAMENTO

In caso di funzionamento irregolare, prima di interpellare il servizio assistenza di zona,
verificare che:

Il tasto (2] sia acceso e che ci sia tensione in rete;

— il valore della temperatura impostata sia quello desiderato;

— la porta sia perfettamente chiusa,

— Il'apparecchio non sia posto vicino a fonti di calore;

— il condensatore sia pulito e il ventilatore funzioni regolarmente;
— non vi sia un’eccessiva brinatura sulla piastra evaporante.
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Nel caso detti controlli abbiano dato esito negativo, rivolgersi al servizio assistenza di zona
fornendo indicazioni sul modello, numero di serie e matricola riportati sulla targhetta
caratteristiche, posta sul cruscotto dell‘apparecchio.

INTERRUZIONI D’USO

In caso di prolungata inattivita dell’apparecchio e per mantenerlo nelle migliori condizioni
operare come segue:

- portare I'interruttore di rete in posizione OFF.

- togliere la spina dalla presa.

- vuotare I'apparecchio e pulirlo come descritto al capitolo “PULIZIA”.

- lasciare le porte dell’apparecchio socchiuse per evitare la formazione di cattivi odori.

PROBLEMI DI FUNZIONAMENTO

Spesso le difficolta di funzionamento che si possono verificare sono dovute a cause quasi
sempre rimediabili senza I'intervento di un tecnico specializzato. Quindi prima di segnalare
un guasto alla rete di assistenza verificare quanto segue:

PROBLEMA POSSIBILI CAUSE

L’apparecchiatura non si Controllare che la spina sia inserita nella presa di corrente

accende Controllare che alla presa arrivi corrente

La temperatura interna Verificare la regolazione della scheda

troppo elevata Verificare che non ci sia influenza di una fonte di calore
Verificare che la porta chiuda perfettamente

L’apparecchio & Verificare il livellamento dell’apparecchiatura. Una posizione

eccessivamente rumoroso | non equilibrata potrebbe innescare delle vibrazioni

Controllare che I'apparecchiatura non sia a contatto con altre
apparecchiature o parti che potrebbero entrare in risonanza

Sull’apparecchiatura si L’'umidita ambiente € molto elevata

forma della condensa Non si é chiusa bene la porta

Eseguite le verifiche suddette, se il difetto persiste, rivolgetevi all’assistenza tecnica

ricordandoVi di segnalare:

e la natura del difetto

¢ il modello ed il numero di matricola dell’apparecchio che si possono rilevare dalla targa
delle caratteristiche elettriche, posta sul cruscotto dell’apparecchio.

SCHEDA TECNICA DEL REFRIGERANTE

R290
GWP =3
ODP =0
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++ |dentificazione dei pericoli
Gas liquefatto — Estremamente infiammabile

% Misure di primo soccorso

* Inalazione:

In alta concentrazione pud causare asfissia. | sintomi possono includere perdita di mobilita
e/lo conoscenza. Le vittime possono non rendersi conto dell'asfissia. In bassa
concentrazione puo avere effetto narcotico. | sintomi possono includere vertigini, mal di
testa, nausea e perdita di coordinazione. Spostare la vittima in zona non contaminata
indossando l'autorespiratore. Mantenere il paziente disteso ed al caldo. Chiamare un
medico. Procedere alla respirazione artificiale in caso di arresto alla respirazione.

+ Contatto con la pelle e con gli occhi:

In caso di fuoriuscita lavare con acqua per almeno 15 minuti

* Ingestione:

Via di esposizione poco probabile

+ Informazioni ecologiche
Non si conoscono danni allambiente provocati da questo prodotto

TARGA SCHEMA ELETTRICO

Lo schema elettrico & riportato nell’'ultima pagina del libretto.

Pos | DESCRIZIONE POs | DESCRIZIONE
1 COMPRESSORE 70 |ELETTROVALVOLA MANDATA FREDDO
2 | VENTILATORE CONDENSATORE 70A [ELETTROVALVOLA MANDATA CALDO
3 MORSETTERIA 76 | MICROINTERRUTTORE MAGNETICO
8 SPINA ELETTRICA 103 | SONDA DI UMIDITA’
9 |VENTILATORE EVAPORATORE 119 [SCHEDA ELETTRONICA VETRINA TN
12 [ELETTROVALVOLA SBRINAMENTO 120 [ SCHEDA ELETTRONICA VETRINA BT

20 |RESISTENZA ANTICONDENSA PORTA 121 [ALIMENTATORE SWITCHING LED

RESISTENZA ANTICONDENSA VETRO

20A LATERALE 122 |LAMPADE LED
RESISTENZA ANTICONDENSA VETRO

20B LATERALE 122A | LAMPADE LED TOP

20C RESISTENZA ANTICONDENSA VETRO 125 SCHEDA ELETTRONICA VETRINA
POSTER. PRALINERIA

20D [ RESISTENZA ANTICONDENSA PROFILI 126 [ SCHEDA DISPLAY TASTI CAPACITIVI

22 | RESISTENZA FONDO BACINELLA 135 [SCHEDA TASTIERA

22A | RESISTENZA TUBO DI SCARICO 136 [DIMMER LAMPADE LED

44 | RELE DI POTENZA COMPRESSORE 137 [SCHEDA DISPLAY

69 | MORSETTO DI TERRA 138 [ SENSORE PIR
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INFORMATIONS DE SECURITE

MISE EN GARDE: Cette armoire contient du réfrigérant hydrocarbures (R290).

DANGER: Risque de feu ou d’explosion. Le frigorigéne utilisé est inflammable. Ne pas
utiliser des appareils mécaniques pour dégivrer le réfrigérateur. Ne pas perforer la
tubulure de frigorigene.

DANGER: Risque de feu ou d’explosion. Le frigorigéne utilisé est inflammable. Les
réparations doivent étre effectuées seulement par a un technicien qualifié. Ne pas perforer
la tubulure de frigorigene.

ATTENTION: Risque de feu ou d’explosion. Le frigorigéne utilisé est inflammable.
Consulter le manuel de réparations ou le manuel utilisateur avant de tenter d’intervenir
sur cet appareil. Toutes les mesures de sécurité doivent étre respectées.

ATTENTION: Risque de feu ou d’explosion. Mettre au rebut conformément aux
reglements fédéraux ou locaux. Le frigorigene utilisé est inflammable.

ATTENTION: Risque de feu ou d’explosion en cas de perforation de la tubulure de
frigorigéne; suivre soigneusement les consignes de manutention. Le frigorigene utilisé est
inflammable.

ATTENTION: Eviter toute obstruction des ouvertures de ventilation dans la piéce ol
I'armoire est située ou sur 'armoire elle-méme.

ATTENTION: ne pas conserver de substances explosives comme des bombes aérosol
avec un gaz propulseur inflammable a l'intérieur de cet appareil.

ATTENTION: sur les clayettes le poids maximum distribué doit étre de 12 Kg.

Signal de danger d'inflammabilité en raison de la présence de fluide frigorigéne
inflammable (R290).

Les instructions sont disponibles sur le site Internet www.sagispa.it

PRESCRIPTIONS DE SECURITE

Les appareils sont equipés d'un cable d'alimentation avec prise.

ATTENTION: avant n'importe quelle opération d'entretien ou nettoyage il faut isoler
I'appareil du courant:

- Portez l'interrupteur général en position
OFF;



http://www.sagispa.it/

- Enlevez la fiche. Le retrait de la fiche doit étre tel que I'opérateur puisse o
vérifier sa déconnexion de chague point de travail. J

ATTENTION: n'utilisez pas des fiches ou des prises dépourvues de mise
aterre.

La prise de courant doit étre pourvue de MISE A TERRE.

ATTENTION: n'utilisez pas d'adaptateurs ou de ralonges pour la jonction
au réseau.

ATTENTION: si le cable d'alimentation est endommagé, il doit étre
remplacé a l'aide d'une piéce de rechange d'origine par un service apres-
vente ou par du personnel qualifié.

Le nettoyage et I'entretien de l'installation réfrigérante et de la région des compresseurs
nécessite de l'intervention d'un technicien spécialisé et autorisé€, pour cette raison elle ne
peut étre effectuée par du personnel non qualifié.

Pour des interventions d'entretien ou en cas d'anomalies débranchez complétement
I'appareil; demandez l'intervention du SERVICE APRES-VENTE a un centre autorisé et
I'emploi de piéces de rechange originales.

La faute de ci-dessus peut compromettre I'état de sécurité des appareils.

ATTENTION: aprés la mise en service, attendez le temps nécessaire pour atteindre la
température réglée avant d'insérer les aliments a conserver.

ATTENTION: N'introduisez pas de boissons ou d'aliments chauds.
ATTENTION: Placer les produits & conserver de facon & ne pas déborder des clayettes
pour ne pas empécher la circulation de l'air. Ne pas obstruer le secteur d'aspiration des

ventilateurs.

ATTENTION: ne pas effectuer le nettoyage des zones situées autour de I'appareil quand la
porte est ouverte.

Ne pas laver I'apparelliage avec des jets d'eau directs et a une pression élevée.



ATTENTION: ne pas utiliser de substances a base de chlore (javel, acide muriatique, etc.)
ou de quelgue fagon toxiques pour le nettoyage ou a proximité des appareils.

ATTENTION: ne pas poser d'objets au fond de I'appareil. Se servir des clayettes prévues
a cet effet.
Sur les clayettes le poids maximum distribué doit étre de 12 Kg.

ATTENTION: isque de bris des vitres. Fermer ou ouvrir la porte TRES DELICATEMENT
ET JAMAIS VIOLEMMENT et ne pas s’appuyer sur la porte.

ATTENTION: ne pas utiliser de dispositifs mécaniques ni d'autres moyens pour accélérer le
processus de dégivrage différents que ceux recommandés par le constructeur.

ATTENTION: ne pas utiliser d'appareils électriques a l'intérieur des compartiments différents
gue ceux recommandés par le constructeur.

L’appareil est congu pour un niveau de pression sonore inférieur a 70 dB(A).

DESCRIPTION DE LA MACHINE

Cet équipement est destiné a étre utilisé pour la présentation temporaire et le stockage
des aliments. Il n'est pas adapté au retrait d'aliments par des clients.
Toute autre utilisation est considérée comme étant impropre.

ATTENTION: les appareils ne sont pas prévus pour étre installés a I'extérieur et/ou en
endroits soumis a l'action d’agents atmosphériques. Ne pas utiliser dans des
environnements avec des atmospheres potentiellement explosives.

Le fabricant décline toute responsabilité en cas d’utilisations non consenties de
I'appareil.

Les appareils sont équipés d’'un évaporateur a ailettes protégé contre I'oxydation, d’'un
compresseur hermétique, d’'un condensateur en cuivre-aluminium et d'une carte
électronique numeérique.

Les appareils sont équipés d'un bac pour la collecte et I'évaporation automatique des
condensats.

Les appareils possede des clayettes démontables, sauf pour le modéle Glacier -25/-15°C,
ou elles sont fixes.

Le groupe frigorifique contient du fluide réfrigérant HC admis par la |égislation
actuelle.




PLAQUETTE D'IDENTIFICATION

Pour toute comunication avec le constructeur veuillez toujours citer le MODELE et le
NUMERO D’ IMMATRICULATION de la machine reportée sur la plaque des
caractéristiques techniques, placé a la fois sur le tableau de bord sous la porte et sur le

ciel extérieur.
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Contenu des champs de la plaquette de I’appareil

1) MODELE

2) ENTREPRISE DE FABRICATION ET
ADRESSE

3) SIGLE MARQUAGE CE

4) ANNEE DE FABRICATION

5) N° DE MATRICULE

6) CLASSE D'ISOLEMENT ELECTRIQUE

7) CLASSE DE PROTECTION
ELECTRIQUE

A) TENSION D'ALIMENTATION
ELECTRIQUE

B) INTENSITE DU COURANT ELECTRIQUE

C) FREQUENCE D'ALIMENTATION
ELECTRIQUE

D) PUISSANCE NOMINALE

E) PUISSANCE TOTALE LAMPES

F) COURANT FUSIBLE

G) TYPE FLUIDE’ REFRIGERANT

H) QUANTITE FLUIDE’ REFRIGERANT

L) CLASSE DE TEMPERATURE
INSTALLATION FRIGORIFIQUE

R) SYMBOLE DEEE

W)PUISSANCE ELEMENTS
RECHAFFANTS

Z1) VOLUME NET (RSV)

Z2) FLUID FOAMING

Z3)TEMPERATURE DE
FONCTIONNEMENT

Z4) GWP




ENERGY LABEL

XOXXX kwh/annum Le code QR donne accés aux informations sur I'étiquetage
énergétique du modele.
0 8.

NOTES GENERALES A LA REMISE

Les données techniques figurent sur la derniere page du livret.




CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Les dimensions des appareils sont reportées ci-dessous.

« 80 ) 65 . 70

184

¢« 060 | 65 . 50

184




LA MISE EN OEUVRE ET INSTALLATION

Les appareils sont toujours expédiés sur palettes et protégés par une boite en carton.

A la réception et apres avoir déballé, en cas de dommages comportez-vous comme decrit
au chapitre "NOTES GERERALES A LA REMISE".

Les opérations de mise en oeuvre et d'installation doivent étre effectuées par du
personnel spécialisé.

ATTENTION: les éléments d'emballage (sachets en plastique, polystyréne expansé, clous
etc.) ne doivent pas étre laissés a la portée des enfants car ils peuvent devenir des
sources de danger.

Avec un chariot a fourche soulever I'appareil
et 'emmener sur le lieu d’installation en
veillant a ce que la cargaison ne soit pas
déséquilibrée.

ATTENTION: risque de renversement. Ne jamais incliner I'appareil. Le soutenir pendant
manutention avec l'aide du personnel autorisé.

ATTENTION: ne jamais transporter I'appareil en position horizontale;
une telle opération pourrait provoquer des dommages structurels et a
I'installation.

ATTENTION: cet appareil ne doit pas étre situé dans une piéce ou
une zone dont le volume est inférieur a 30 ms.

Une fois sur le site d'installation, procédez comme suit.

Enlever le ruban adhésif et les
éléments de polystyrene présents.
Enlever les plaques située derriere
I'appareil.

iy

AN/

Extraire les lattes A, B et C présentes sur la
base de I'emballage, en retirant les vis de
fixation.

S~
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Insérer les lattes A sous les roues de I'appareil.

T

K

W\

Placer les lattes B et C devant la base de 'emballage et les fixer a
celle-ci.

Faire glisser délicatement la vitrine
jusqu’au sol. Cette opération doit étre
effectuée par au moins deux personnes.

Placer I'appareil dans son logement définitif.

ATTENTION: Placer I'appareil a au moins 10 cm du mur postérieur. On peut mettre les

appareils cbte a cote, mais dans tous les cas il faut laisser un espace d’au moins 5 cm
entre un appareil et l'autre.

Régler les pieds présents sous I'appareil de maniére a ce que I'appareil ne bouge pas.

1
AVAVATAN,

=

W\

i
W

AL
/\

/R

ATTENTION: Un bon nivellement de votre appareil est crucial pour son bon
fonctionnement. Le nivellement influe sur I'évacuation efficace de la condensation.

ATTENTION: s’assurer que I'appareil n’est pas exposé aux rayons du soleil, n’est pas a

proximité d’autres sources de chaleur ou dans des piéces ayant des températures
élevées, car cela engendrerait moins de rendement et plus d’'usure a I'appareil.
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Les appareils sont déclarés en classe climatique 4 (T = 30°C U.R. = 55%)).

Les modéles tropicalisés KD...T sont déclarés en classe climatique 5 (T =40 °C H.R. = 40 %).
Ne pas allouer I'équipement dans des environnements avec des températures supérieures
a la classe climatique déclarée.
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Classe Température s .
. . ; Humidité relative
climatique ambiante
3 +25°C 60%
4 +30°C 55%
5 +40°C 40%
7 +35°C 75%

Enlever la pellicule de protecion du produit.

Cette opération peut provoquer des décharges électriques déplaisantes,
méme si elles ne sont pas dangereuses (électricité statique). On peut JALS
réduire ou éliminer l'inconvénient en maintenant une main toujours en

contact avec l'appareil ou en raccordant a la terre la carcasse extérieure.

Extraire délicatement les clayettes en veillant a ne pas les endommager.

Nettoyer I'appareil et les clayettes comme décrit dans le chapitre “NETTOYAGE
JOURNALIER”. Aprés avoir nettoyé laisser la porte ouverte pendant au moins 72 heures
avant de mettre I'appareil en marche.

Pour monter les clayettes procéder comme indiqué ci-apres:
e En partant de la premiere clayette inférieure, prendre la clayette dans la partie
centrale avec les deux mains.
e Enfiler les crochets en acier sur les anneaux des crémailleres en tenant la clayette
Iégérement inclinée vers le haut.




e Baisser la clayette en la ramenant en position horizontale et s’assurer que le
crochet inférieur va s’introduire a fond sur I'anneau inférieur des crémailléres.

K

N E

ATTENTION: le respect de ce point est trés important pour garantir la stabilité

nécessaire de la clayette.

e Pour décrocher la clayette suivre les indications précédentes a l'inverse.

Vérifier que la tension du réseau correspond a celle reportée sur la plaque

des caractéristiques techniques de I'appareil.

Le fabricant conseille d’utiliser un circuit a usage exclusif pour I'appareil.

Impédance maximale admissible pour les modéles tropicalisés KD...T
Les machines doivent étre raccordées a un réseau de distribution public ayant une

impédance maximale de systeme admissible de

Modéle Impédance maximale admissible (Ohm)
KDB8AT / SX
KD8VT /SX 0,303
KDB8ET / SX

ATTENTION: est obligatoire d'installer avant I'appareil un interrupteur |
omnipolaire selon les hormes courantes au pays ou l'appareil est installé.
Il est également recommandé d'installer un interrupter différentiel.

Branchez finalement la fiche dans la prise de courant.

A ce point les opérations de mise en oeuvre sont terminées.

NETTOYAGE ET ENTRETIEN GENERAL

Pour un rendement constant de I'appareil il est bon d’accomplir les opérations de

nettoyage et d’entretien générales.
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ATTENTION: Le nettoyage et I'entretien de l'installation réfrigérante et de la région
des compresseurs nécessite de l'intervention d'un technicien spécialisé et autorisé,
pour cette raison elle ne peut étre effectuée par du personnel non qualifié.

Nettoyer soigneusement au moyen d'un aspirateur, un pinceau ou une brosse non-
métallique le condensateur du groupe réfrigérant et I'évaporateur interne, aprés avoir
enlevé les protections.

ATTENTION: Le condenseur nécessite des nettoyages réguliers tous les 30 jours ou des
gue cela est nécessaire.

Un condenseur sale peut provoquer ANNULATION DE LA GARANTIE des piéeces ainsi
gue des pannes de condenseur, des pertes de produit.

Avant de commencer les opérations, procédez comme ci-dessous:
- tournez l'interrupteur du réseau en position OFF;
- tirez la fiche de la prise et attendez le complet dégivrage de I'appareil.

Pour accéder au condensateur il faut enlever le tableau de commandes avant:
1. Extraire la console de commande en la saisissant par les cotés et en retirant les
guatre chevilles de fixation.
2. retirer le filtre placé sur le condensateur.
3. nettoyer soigneusement le filtre avec un aspirateur
4. avec un aspirateur, un pinceau ou une brosse non métallique, nettoyer
soigneusement le condensateur

Remettre en position le filtre et remonter le tableau de bord en s'assurant de I'accrocher
correctement au niveau des 4 pivots de fixation.

A ce point les opérations de nettoyage et entretien général sont terminées.

NETTOYAGE JOURNALIER

Pour garantir une hygiéne et une conservation parfaite de I'appareil il est bon d’effectuer
les opérations de nettoyage de maniére périodique et/ou quotidienne.

Eviter d’utiliser des cremes abrasives ou des pailles de fer en acier inox, acétone,
trichloréthylene et ammoniaque.

Utiliser seulement une solution d’eau et de bicarbonate.

En cas de présence de taches d’aliments ou résidus sur la surface externe, rincer avec de
'eau et enlever avant que celles-ci ne puissent durcir.
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Si les résidus sont déja durcis utiliser une éponge douce trempée dans une solution d’eau
et de bicarbonate.

Il est conseillé d’effectuer un cycle de nettoyage journalier de toutes les surfaces internes
de l'appareil.
Nettoyer les clayettes et I'intérieur de I'appareil avec un chiffon Iégérement imbibé.

Le sol autour et sous les armoires doit aussi étre tenu propre et en parfaite hygiéne.
Lavez avec eau et savon ou du détergent neutre.

DEMOLITION ET ELIMINATION DES DECHETS

STOCKAGE DES DECHETS

A la fin du cycle de vie du produit, éviter de jeter I'appareil dans I'environnement. Les
portes devront étre démontées avant la destruction de I'appareil.

Les déches spéciaux peuvent étre stockés provisoirement avant de les soumettre a un
traitement et/ou stockage définitifs. Dans tous les cas, il est impératif d’'observer les lois en
vigueur pour la protection de I'environnement du pays de destination de I'appareil.

PROCEDURE INHERENTE AUX OPERATIONS DE DEMONTAGE DE L’APPAREIL
Etant donné qu'il existe & ce propos une législation différente dans chaque pays, il est
impératif d’'observer les contraintes imposées par les lois et les organismes relatifs du
pays ou aura lieu la destruction.

En régle générale, il faut consigner I'appareil a un centre spécialisé pour le collectage de
la ferraille/démolition.

Démonter I' appareil en regroupant les composants en fonction de leur nature chimique.
Se rappeler que le compresseur contient de I'huile lubrifiante et du fluide frigorigéne qui
peuvent étre récupérés et reutilisés et que les composants de I'appareils sont des déchets
spéciaux (pouvant toutefois étre éliminés comme les ordures ménagéres).

Rendre I'appareil inutilisable en retirant le cable d’alimentation et tout dispositif de
verrouillage des compartiments pour que personne ne puisse s’y enfermer par mégarde.

DANS TOUS LES CAS, LE DEMONTAGE DOIT ETRE EFFECTUE PAR UN
PERSONNEL QUALIFIE.

SECURITE POUR L’ELIMINATION DES DECHETS D’EQUIPEMENTS ELECTRIQUES
ET ELECTRONIQUES (DIRECTIVE DEEE 2002/96/CE)

Ne pas évacuer les matiéres polluantes dans I'atmosphére. Effectuer I’élimination
dans le respect des lois en vigueur en la matiere.

En référence a la Directive DEEE 2002/96/CE (déchets d’équipements électriques et
électroniques), l'utilisateur, lorsqu’il veut éliminer les appareils, doit les transporter vers
des points de collecte agréeés, ou les remettre encore installés au vendeur lors d’'un nouvel
achat.

Tous les appareils qui doivent étre éliminés conformément a la Directive DEEE

2002/96/CE, sont marqués d’'un symbole spécial K
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L’évacuation abusive des déchets d’équipements électriques et électroniques est
passible de sanctions conformément aux lois en vigueur dans le territoire ou
I'infraction a été commise.

Les déchets des équipements électriques et électroniques peuvent contenir des
substances dangereuses avec des effets potentiellement nocifs sur I’environnement
et sur la santé des personnes. L’évacuation et I’élimination doivent étre faites de
facon correcte.

NOTES GENERALES A LA REMISE

A la remise, vérifiez que I'emballage soit intact et ne soit pas endommageé par le transport.

Aprés avoir déballé I'appareil, vérifier que toutes les piéces ou composants sont présents
et que les caractéristiques et I'état correspondent aux détails spécifiées dans votre
commande.

Si ce n'est pas le cas, mettez-vous immédiatement en contact avec votre revendeur.

Nous vous félicitons pour votre excellent choix et nous espérons que vous pourrez utiliser
au mieux nos appareils en suivant les indications et les précautions nécessaires
contenues dans ce manuel.

Nous vous rappelons que toute reproduction du présent manuel est interdite et que grace a une

recherche continue d'innovations et de qualité technologique les caractéristiques ici reportées
pourraient changer sans préavis.
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TABLEAUX DE COMMANDE

L’appareil est équipé d'un ECRAN (A) placé dans la partie frontale inférieure et d'un
CLAVIER DE COMMANDE (B) placé en dessous de celui-ci. Pour accéder au clavier,
ouvrir la porte sur le tableau de bord.

De plus, I'appareil est équipé d'un CAPTEUR PIR (C) capable de relever la présence de
personnes a proximité de I'appareil et de modifier automatiquement le niveau d'éclairage

interne.

DISPLAY

CLAVIER

jv)
0]

DESCRIPTION

ICONE COMPRESSEUR

ICONE DEGIVRAGE

ICONE VENTILATEUR

ICONE HACCP

ICONE °C

ICONE °F

ICONE LUMIERE

Of ]

ICONE ON / OFF

o|o(No|u|dMw|N(F|O

Touche ON/STAND-BY

10 Touche ENTER

11 Touche DOWN

(I

10

12 Touche UP
[ 13

Touche DEFROST

14 Touche LUMIERE

Touche ON/STAND-BY

Appuyée avec instrument en stand-by [sur le display apparait Sby]
le contréleur s’allume.

Appuyée pendant 3 secondes et relachée dés I'apparition sur le
display de I'étiquette [Sby], porte I'appareil en stand-by.

Touche ENTER

Appuyée et relachée permet de vérifier/modifier le set point de
température de I'appareil; pendant les opérations susmentionnées
le rétroéclairage clignote.

Confirmer la valeur numérique réglée lors de la configuration des
parametres.

Confirmer la sélection d'un paramétre ou d'une fonction.

Avec une carte en veille, en tenant appuyé en continu pendant
10 secondes, il est possible de sélectionner la carte des
parametres, apres avoir inséré un mot de passe.
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HACCP
OC OF
AUX

O

Touches UP et DOWN
Permettent d'augmenter ou de diminuer la valeur du paramétre a
modifier (le rétroéclairage clignote pendant ces opérations).

Si on appuie et on relache ils permettent d'afficher les températures
minimum et maximum enregistrées (si disponibles) et
éventuellement les alarmes actives.

Si on appuie sur la touche pendant plus de 3 secondes on peut
modifier le réglage de 'humidité dans la cellule.

Si on appuie sur ces boutons en méme temps pendant plus de 3
secondes ils permettent de sélectionner la fonction de verrouillage
du clavier ou I'entrée en configuration des parametres par la

confirmation de la touche .

Touche DEFROST

Si on appuie sur cette touche pendant plus de 3 secondes elle
active/désactive le dégivrage manuel.

Touche LUMIERE

En appuyant et en relachant la touche on peut activer ou désactiver
I'éclairage interne de I'appareil.

La pression prolongée permet de régler en séquence une tonalité
différente d'éclairage, selon 4 tonalités prédéfinies.
ICONE COMPRESSEUR

Led allumé: compresseur activé
Led clignotant: retard activation compresseur
ICONE DEGIVRAGE

Led allumé: dégivrage en cours
Led clignotant: retard activation dégivrage ou égouttement en cours
ICONE VENTILATEUR

Led allumé: ventilateurs cellule activés
Led clignotant: retard activation ventilateurs
ICONE HACCP

Led allumé: alarme en mémoire
Led clignotant: alarme en cours
ICONES °C /[ °F

Led °C allumé: Valeurs visualisées en Celsius
Led °F allumé: Valeurs visualisées en Fahareheit

ICONE AUX

Led allumé: éclairage éteint
Led éteint: éclairage éteint
ICONE ON / OFF

Led allumé: appareil en Stand-by
Led éteint: appareil sur ON
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REGLAGE / MODIFICATION DU SET POINT DE TEMPERATURE

Appuyer et relacher la touche enter: le display affiche le set point
courant pendant 5 secondes en modalité clignotante.

Ecoulé ce temps le display retourne a indiquer la température dans la
chambre

Pendant le clignotement du display utiliser touches up et down pour
augmenter ou diminuer le set point de température désiré

Appuyer a nouveau sur la touche enter pour confirmer la nouvelle
consigne: I'acquisition de la nouvelle valeur est signalée par I'émission
sonore de 3 bips brefs consécutifs.

L'écran revient a I'affichage de la température dans la cellule.

FONCTIONS SMART - Fonctionnalité a accés rapide

Dégivrage manuel forcé

Appuyer sur la touche defrost pendant plus de 3 secondes pour accéder
X a la fonction de dégivrage manuel.

fult Lorsque le dégivrage est en cours appuyer & nouveau sur la touche
pendant plus de 3 secondes pour terminer la phase de defrost.

Modicifation de I’humiditée relative +2°C/+10°C et -22°C/+5°C

Appuyer sur la touche down pendant plus de 3 secondes pour modifier
le pourcentage d’humidité relative dans la cellule.

Au label temporaire clignotant de confirmation [F_C] correspond une
plus faible humidité relative (ventilateurs paralléles au compresseur).

Au label temporaire clignotant de confirmation [F__] correspond une
plus grande humidité relative (ventilateurs indépendants).

L’inscription clignotante temporaire de confirmation [FtE] correspond a
I'humidité relative prévue par le constructeur.

Modicifation de I’humiditée relative +14°C/+16°C

Appuyer et relacher la touche enter: le display affiche le set point
courant pendant 5 secondes en modalité clignotante.

Ecoulé ce temps le display retourne a indiquer la température dans la
chambre.

Appuyer a nouveau sur la touche enter: Le display affiche le set point
humiditée pendant 5 secondes en modalité clignotante.

Ecoulé ce temps le display retourne a indiquer la température dans la
chambre.

Pendant le réglage du setpoint humiditée, I'icéne °C ou °F de I'écran
est éteinte.
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A s Pendant le clignotement du display utiliser touches up et down pour
Y augmenter ou diminuer le set point de humiditée désiré.

Appuyer a nouveau sur la touche enter pour confirmer la nouvelle
consigne: I'acquisition de la nouvelle valeur est signalée par I'émission

sonore de 3 bips brefs consécutifs.

BLOCAGE CLAVIER

Appuyer simultanément sur les touches up et down pendant plus de 3
[A H 7 | secondes.

Le label s’affiche [Loc].

Appuyer sur la touche enter pour confirmer le choix et activer la
fonction.

Au bout de 30 secondes on sort de cette fonction si celle-ci n’est pas
confirmée.

Pour débloquer le clavier il faut appuyer simultanément sur les touches

pendant plus de 3 secondes: la confirmation de cette opération

apparait sur I'écran avec [UnL] qui clignote accompagné de 3 bips brefs
du buzzer.

Tout de suite apres I'écran revient a I'affichage de la température dans
la cellule.

Quand le clavier est verrouillé, en appuyant sur n'importe quelle touche,
l'instrument émet un bip long et signale sur I'écran le label [Loc].

GESTION DE L’ECLAIRAGE

Pour allumer ou éteindre I'éclairage interne de I'appareil, appuyer et
relacher la touche lumiére. L'opération peut également étre exécutée
avec 'appareil en veille.

Avec les lumiéres allumées, la pression prolongée de la touche permet
de modifier la tonalité de I'éclairage.

Q Il est possible de choisir en séquence parmi 4 tonalités différentes :
- lumiére froide (6 000 K),

- lumiére intermédiaire 1 (5 000 K),
- lumiére intermédiaire 2 (4 000 K),
- lumiére chaude (3 000 K).

La sélection effectuée reste en mémoire, méme apres l'arrét et le
rallumage de 'appareil.

L’intensité de I'éclairage du compartiment interne est gérée automatiquement par la carte
électronique en fonction du signal provenant du capteur de proximité PIR. Le flux lumineux
est plus intense lorsque le capteur reléve des personnes a proximité de I'appareil.
L’intensité de I'éclairage se réduit automatiquement une fois un certain temps écoulé sans
que le capteur ne releve de mouvement a proximité de I'appareil.
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Il est possible de désactiver le capteur PIR ou de modifier le temps de permanence a
l'intensité maximale lumineuse aprés I'activation de celui-ci, en entrant dans la
modification de la configuration des paramétres. Avec le capteur PIR désactivé, I'éclairage
s'avere toujours réglé sur I'intensité maximale.

CONFIGURATION PARAMETRES

Informations réservées uniquement au personnel spécialisé.

Appuyer simultanément sur les touches up et down pendant plus de 3

A secondes.

<

Le label [Loc] s’affiche en clignotant

A ¢/ || Utiliser les touches up et down pour afficher la fonction [PAr].

Appuyer sur la touche enter pour entrer dans la modalité configuration
parametres.

Au bout de 30 secondes on sort de cette fonction si celle-ci n’est pas
confirmée.

Mot de passe d’acces requis.
Le display se prédispose pour le réglage du mot de passe en affichant [00]

Utiliser les touches up et down pour sélectionner le mot de passe “-17”

Appuyer sur la touche enter pour confirmer le choix.

Si le mot de passe introduit est correct le premier paramétre de la liste
de configuration sera affiché.

Utiliser les touches up et down pour défiler tous les parametres du
controleur

Appuyer sur la touche enter pour confirmer le choix.
La valeur courante du parametre sélectionné s'affiche en clignotant.

Utiliser les touches up et down pour sélectionner la nouvelle valeur du
parameétre

Appuyer sur la touche enter pour confirmer le choix

CONFIGURATION PARAMETRES USAGER - LECTURE SONDE

Appuyer simultanément sur les touches up et down pendant plus de 3

H A HH \\/ | secondes.

Le label [Loc] s’affiche en clignotant
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A N Utiliser les touches up et down pour faire défiler les lectures des sondes
Y et les parametres utilisateur.

Appuyer sur la touche enter pour confirmer le choix et entrer dans la
modalité de lecture des sondes ou de modification du parametre.

La valeur courante est affichée en modalité clignotante.

Utiliser les touches pour sélectionner la nouvelle valeur
uniquement dans le cas des paramétres.

Appuyer sur la touche enter pour sortir de la lecture des sondes ou
(_| confirmer le choix de la nouvelle valeur du parametre, le réglage ne

clignote plus.

RESTAURATION PARAMETRES D’USINE

A l'allumage l'instrument exécutera une phase de “LAMPTEST".

Une fenétre temporelle de 60 secondes s’ouvre. Pendant ce temps, en
mettant la machine en veille et en appuyant ensuite pendant

[ <_| | [ A I 10 secondes sur la touche up, I'étiquette [rLd] s'affiche sur I'écran.
Appuyer pendant deux secondes sur la touche enter : la carte de

restauration est chargée et le bipeur émet 3 bips consécutifs. A ce

moment, I'étiquette [rLd] disparait et la machine revient régulierement

en veille.

ALARMES

APPAREIL AVEC SONDES CASSEES PENDANT LA CONSERVATION

Erreur sonde chambre
Au cas ou la sonde de la chambre résulterait cassée ou si le branchement relatif résultait
interrompu, le display affichera I'étiquette [EO].

Le compresseur continue a fonctionner en phase de conservation d’aprés les valeurs
attribuées aux paramétres “C5” et “C6”.

Le ventilateur évaporateur continue de fonctionner en paralléle avec le compresseur.
Erreur sonde évaporateur (seulement sur appareils -22°C/+5°C)
Au cas ou la sonde évaporateur résulterait cassée ou si le branchement relatif résultait

interrompu, le display affichera I'étiquette [E1].

Le ventilateur interne fonctionnera d’apreés la valeur attribuée au paramétre “F0O”
Avec FO = 2, en fonction des parametres C4 et C5 avec le compresseur.

Erreur sonde condensateur
Au cas ou la sonde condensateur résulterait cassée ou si le branchement relatif résultait
interrompu, le display affichera I'étiquette [E2].
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Le ventilateur condensateur continue de fonctionner en paralléle au compresseur avec un
retard lors de I'arrét si F12>0 et dans tous les cas sans prendre en considération la
température sur le condensateur.

Remarque: si plusieurs sondes sont cassées ou interrompues, I’écran affichera en
séquence les étiquettes correspondante.

Erreur sonde d’humidité (seulement sur appareils +14°C/+16°C)
Si la sonde d’humidité est cassée ou si son raccordement est interrompu le label [E5]
s’affiche sur I'écran, le controle humidostat est automatiquement désactivé.

APPAREIL AVEC SONDES CASSEES PENDANT LE DEGIVRAGE

Erreur sonde chambre

Si la sonde de la chambre est cassée ou si son branchement est coupé pendant la phase
de dégivrage celle-ci se termine normalement.

Sur le display s’affiche alternativement la chaine réglée avec le paramétre “d6” et le label [EQ].

Erreur sonde évaporateur

Si la sonde évaporateur/décongélation est cassée ou si le branchement relatif s’avere
interrompu, la phase de dégivrage se termine par un timeout.

Le ventilateur évaporateur continuera de fonctionner selon la valeur attribuée au
parametre “F2”, mais dans tous les cas tenir compte de la température du paquet
évaporant.

Les temps d'égouttage *d7” et de retard d'activation du ventilateur interne “F3” sont dans
tous les cas respectés.

L’écran affiche de maniére alternée la bande réglée avec le paramétre “d6” et I'étiquette [E1].
Erreur sonde condensateur

Au cas ou la sonde condensateur résulterait cassée ou si le branchement relatif résultait
interrompu, le display affichera I'étiquette [E2].

Le ventilateur condensateur continue de fonctionner en paralléle au compresseur avec un
retard lors de I'arrét si F12>0 et dans tous les cas sans prendre en considération la
température sur le condensateur.

Remarque: si plusieurs sondes sont cassées ou interrompues, I'écran affichera en
séquence les étiquettes correspondante.

ALARME DE TEMPERATURE ELEVEE EN COURS

Si la température dans la cellule résulte étre supérieure au set point
réglé, le display affiche I'étiquette [AH] alternée a la température critique
rejointe. Le buzzer aussi est active.

En appuyant sur la touche up avec 'alarme encore active, il est possible
de visualiser la durée de I'événement d'alarme.

Le buzzer peut étre arrété en appuyant sur la touche
La signalisation visuelle de I'alarme persiste jusqu’au moment ou la température critique
revient a la norme.
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ALARME TEMPERATURE BASSE EN COURS

Si la température dans la cellule résulte inférieure au set point réglé, le
display affichera I'étiquette [AL] alternée a la température critique

rejointe. Le buzzer aussi est activé.

En appuyant sur la touche down avec I'alarme encore active, il est
possible de visualiser la durée de I'événement d'alarme.

Le buzzer peut étre arrété en appuyant sur la touche
La signalisation visuelle de I'alarme persiste jusqu’au moment ou la température critique
revient a la norme.

ALARMES DE TEMPERATURE BASSE ET ELEVEE ENREGISTREES

L’icobne HACCP allumée fixe permet de comprendre si une alarme de
HACCP haute [AH] ou de basse température [AL] s’est produite.

En appuyant simultanément sur les touches Up et Down pendant plus
de 3 secondes, puis sur up ou down, on accede a la liste des alarmes
" enregistrées Alr, dont celles de haute et basse température.

Remarque : L’entrée Alr est présente dans les menus SMART
uniquement en cas d’icbne HACCP allumée fixe sur I'écran (clignotante,
en cas d’'une alarme en cours a la suite d’un autre événement déja
survenu).

En appuyant sur la touche enter, on visualise le premier événement
d'alarme enregistré.

Remarque: une bande alphanumérique dans laquelle les 2 remiers
caracteres identifient la typologie d'alarme et le dernier caractere définit,

a l'aide d'un numéro de 0 a 9, la position temporelle attribuée a

I'événement dans la liste d'alarmes.

Le chiffre le plus bas (0) fait référence a I'alarme plus récente.

Les alarmes de haute et de basse sont identifi€es par les lettres AH et AL

A Faire défiler la liste des événements avec la touche up et en prenant en
considération ceux qui commencent par AH ou AL.

En correspondance de chacun d’entre eux, en appuyant sur la touche
enter, on visualise de maniére dynamique sur I'écran les informations
relatives a la température critique enregistrée, la date/heure
d’enregistrement d’alarme et par la suite la durée de I'événement,

(_| exprimée en heures et minutes. Une fois le défilement des données
terminé, on visualise de nouveau sur I'écran, I'événement d’alarme pris
en compte.

Remarque : en cas de présence a bord du module rtc (HrO = 0, real time
clock absent), les informations relatives a la date/heure sont absentes.

A I'En'appuyant sur la touche up, il est possible de faire défiler les autres
evénements d'alarme
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(_l En appuyant sur la touche enter face a un événement supplémentaire
d'alarme AH ou AL, on peut en visualiser les informations

Remarque : ne pouvant enregistrer en mémoire que jusqu'a un maximum de
10 événements, les événements supplémentaires effaceront les moins récents.

Le reset de la LED HACCP a sa normalité (éteint) est possible uniqguement apres avoir
visualisé toutes les nouvelles alarmes qui se sont vérifiées.

Il est possible de sortir de la visualisation des alarmes en appuyant plusieurs fois 2 fois sur
la touche ON/stand-by.

Si une alarme de température élevée est active le compresseur continue a fonctionner ; si
une alarme de température basse est active le compresseur s’arréte.

I Si la carte est mise en stand-by les températures minimales et maximales
enregistrées a set point rejoint ainsi que les alarmes éventuelles seront perdues.

ALARMES BLACK EN COURS

Si au rallumage de la carte apres une panne d'électricité, la température est supérieure a
la valeur |SetPoint + rO + A2|, une fois passé le temps A10, une alarme de panne
d'électricité s'active pour absence d'alimentation.

Sur I'écran, I'événement anormal est signalé en alternant la température de cellule réelle
avec l'étiquette BLO.

Le bipeur est activé:

> de maniere intermittente pendant le temps réglé avec le paramétre A5, si le parametre
ug =1,

> toujours, pendant toute la durée de l'alarme si A5 = 0.

En appuyant sur la touche enter la premiere fois, le bipeur s'éteint.

En appuyant de nouveau dessus, on visualise la température maximale
de compartiment enregistré.

En appuyant de nouveau dessus, on restaure I'alarme: I'écran affiche
de nouveau la température réelle de cellule.

o]

ALARME DE PANNE D'ELECTRICITE ENREGISTREE

L'alarme de panne d'électricité enregistrée est rendue évident pas I'allumage fixe sur
I'écran de la LED HACCP.
Une l'alarme résolue, il est dans tous les cas possible d’en visualiser les détails.

En appuyant simultanément sur les touches up et down pendant plus de
\/ A 3 secqndgs, puis sur Up ou Down, on aclsfzede_a_la} !lste c_j_e§ alarmes
enregistrées Alr, dont celles de panne d'électricité identifiées par les
initiales bL.
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Remarque: L’entrée Alr est présente dans les menus SMART
uniquement en cas d’icbne HACCP allumée fixe sur I'écran (clignotante,
en cas d’une alarme en cours a la suite d’un autre événement déja
survenu).

(_| En appuyant sur la touche enter, I'écran affiche la température
maximale de compartiment atteinte pendant la panne.

Remarque: ne pouvant enregistrer en meémoire que jusqu'a un maximum de
10 événements, les événements supplémentaires effaceront les moins récents.

Le reset de la LED HACCP a sa normalité (éteint) est possible uniqguement apres avoir
visualisé toutes les nouvelles alarmes qui se sont vérifiées.

Il est possible de sortir de la visualisation des alarmes en appuyant plusieurs fois 2 fois sur
la touche ON/stand-by.

ALLARME SIGNALANT UNE PORTE OQUVERTE

Au cas de la alarme porte ouverte I'écran affiche le label [dA] alterné avec l'affichage
courant tandis que le buzzer signale I'événement de maniere sonore avec un bip d'une
durée de cing secondes répété toutes les 10.

L’alarme se remet a zéro a la fermeture de la porte et est enregistrée en mémoire (icone
HACCP allumée fixe).

En appuyant simultanément sur les touches up et down pendant plus de
3 secondes, puis sur up ou down, on accede a la liste des alarmes
enregistrées Alr, dont celles de panne d'électricité identifiées par les
initiales.

Remarque: L’entrée Alr est présente dans les menus SMART
uniquement en cas d’icbne HACCP allumée fixe sur I’écran (clignotante,
en cas d’'une alarme en cours a la suite d’un autre événement déja
survenu)

<_| En appuyant sur la touche enter, I'écran affiche la température
maximale de compartiment atteinte pendant I'ouverture de la porte.

Remarque: ne pouvant enregistrer en mémoire que jusqu'a un maximum de
10 événements, les événements supplémentaires effaceront les moins récents.

Le reset de la LED HACCP a sa normalité (éteint) est possible uniguement aprés avoir
visualisé toutes les nouvelles alarmes qui se sont vérifiées.

Il est possible de sortir de la visualisation des alarmes en appuyant plusieurs fois 2 fois sur
la touche ON/stand-by.

ALLARME TEMPERATURE DE CONDENSATION ELEVEE

Au cas ou la température de condensation résulterait trop élevée a cause du
condensateur sale, le display affichera I'étiquette [HtC] alternée a la température de la
cellule. Le buzzer aussi est activé.
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Pl

Le buzzer peut étre arrété en appuyant sur la to
La signalisation visive de [lalarme persistera /usqua ce que la température de
condensation revienne dans la norme.

ALARME DE CONDENSATEUR SALE

Si la température de condensation s'avere élevée, a cause du condensateur trés sale,
I'écran affiche l'inscription [dCA] alternée a la température de la cellule. Le buzzer aussi
est activé.

P

Le buzzer peut étre arrété en appuyant sur la to
La signalisation visive de [alarme persistera jusqua ce que la température de
condensation revienne dans la norme.

En paralléle, le point de réglage de travail de I'appareil se modifie automatiquement pour
préserver l'intégrité de l'installation.

Le nouveau réglage reste jusqu’a ce que la température de condensation rentre dans la
norme.

ALARME PRESSION ELEVEE

Si une pression de l'installation frigorifique inférieure aux valeurs limites devait étre
relevée, a cause d’un évaporateur extrémement non condensé ou du ventilateur
évaporateur en panne, I'écran visualise I'étiquette [HP] alternée a la température de la
cellule. Le buzzer aussi est activé.

P

Le buzzer peut étre arrété en appuyant sur la touche

Pendant cet événement toutes les sorties a relais seront désactivées sauf celle
étant relative au ventilateur condensateur.

La signalisation reste affichée a I'écran jusqu’a ce que la température de condensation
rentre dans la norme, donnant lieu a une restauration automatique de I'installation.

Si le numéro des événements HP atteint la valeur numériqgue maximale acceptée, pour la
restauration de la machine il faut procéder manuellement en mettant la carte en veille.

! Si la cause ayant déclenchée I'alarme persiste a [I’allumage successif, la
signalisation [HP] sera répétée a nouveau.

Si la sonde condensateur est cassée ou que son branchement est interrompu, le bloc du
réglage une fois le numéro limite des événements HP atteint n’est pas activé.

ALARME DE BASSE TEMPERATURE D’EVAPORATION (seulement sur appareils -22°C/+5°C)

Si la température d'évaporation s'avere trop basse, a cause de |'évaporateur empaqueté,
I'écran affiche I'inscription [LtE] alternée a la température de la cellule. Le buzzer aussi est
activé.

A

Le buzzer peut étre arrété en appuyant sur la touche
La signalisation visuelle de l'alarme reste jusqu'a ce que la température d’évaporation
rentre dans la norme.
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Si cela ne devait pas se produire, la machine exécuter un dégivrage automatique.

ALARME DE BASSE PRESSION (seulement sur appareils -22°C/+5°C)

Si une pression de l'installation frigorifique inférieure aux valeurs limites devait étre
relevée, a cause d’un évaporateur extrémement non condensé ou du ventilateur
évaporateur en panne, I'écran visualise 'étiquette [LP] alternée a la température de la
cellule. Le buzzer aussi est activé.

P

Le buzzer peut étre arrété en appuyant sur la touche

Pendant cet événement toutes les sorties relais sont désactivées sauf celle du ventilateur
évaporateur.

La signalisation reste affichée a I'écran jusqu’a ce que la température de condensation
rentre dans la norme, donnant lieu a une restauration automatique de l'installation.

Si le numéro des événements LP atteint la valeur numérique maximale acceptée, pour la
restauration de la machine il faut procéder manuellement en mettant la carte en veille.

! Si la cause ayant déclenchée I'alarme persiste a I'allumage successif, la
signalisation [LP] sera répétée a nouveau.

Si la sonde évaporateur est cassée ou que son branchement est interrompu, le bloc du
réglage une fois le numéro limite des événements LP atteint n’est pas activé.

ALARME DE FIN DE DEGIVRAGE TERMINE POUR TIMEOUT (seulement sur appareil
-22°C/+5°C)

Le dégivrage est terminé lorsque la sonde évaporateur atteint la valeur préfixée.

Si la valeur n’est pas atteinte pendant la durée maximale de dégivrage, le label [tod] en
alternance avec la température de la cellule s’affiche a I'écran. Le buzzer aussi est activé.

Pl

Le buzzer peut étre arrété en appuyant sur la touche

. . . , )2 . . . o
La pression suivante de la touche restaure I'alarme; I'écran revient a la visualisation

en cours.

DEGIVRAGE

Le dégivrage peut étre de type manuel ou de type automatique.

Déqgivrage manuel

Modeles +2°C / +10°C, -22°C/+5°C, +14°C/ +16°C)

Appuyer sur la touche defrost pendant 4 secondes pour activer
immédiatement le cycle de dégivrage.
[ ]

Au cours du dégivrage, I'écran indique la température de la cellule
bloquée a l'instant précédant I'activation du dégivrage.
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Il est possible de terminer manuellement le dégivrage en appuyant de nouveau pendant 4

AAAAA

secondes le bouton : la désactivation terminée est signalée par une inscription
clignotante sur I'écran [ndF]

Modeles -25°C / -15°C

Pour les modéles -25°C / -15°C, le dégivrage doit étre effectué par I'utilisateur lorsqu'il
remarque une importante couche de givre sur les étageres Pour dégivrer l'appareil,
I'éteindre en mettant la carte en mode stand-by, ouvrir la porte et retirer les produits.
Retirer le bouchon sur le fond et attendre que tout le givre ait fondu. A 'aide d'une éponge,
diriger I'eau présente sur le fond dans le trou de vidange. Nettoyer avec un chiffon sec les
surfaces internes de l'appareil et replacer le bouchon sur le fond.

Dégivrage automatigue

Le dégivrage automatique démarre pendant la phase de conservation et est commandé
par les configurations de la fiche.

Il est possible de terminer manuellement le dégivrage en appuyant pendant 4 secondes
sur la touche up : la désactivation est signalée en modalité clignotante sur I'écran du label
[ndF].

Sur les appareils +14°C / +16°C et -25°C / -15°C il n’y a pas de dégivrages automatiques.

ARRET

Appuyée 2] pendant 3 secondes et relachée dés I'apparition sur le display de I'étiquette
[Sby], porte I'appareil en stand-by.

ATTENTION: le bouton [ZJ n'isole pas I'appareil du courant électrique.
Tournez l'interrupteur du réseau en position OFF.

Pour isoler I'appareil de la tension électrique enlever la fiche de la prise.

IRREGULARITES DE FONCTIONNEMENT

En cas de fonctionnement irrégulier, avant d'appeler le service apres-vente des environs,
vérifiez que:

— Latouche (=] est allumé et le courant est présent;

— la valeur de la température établie est celle désirée;

— la porte soit parfaitement fermée;

— l'appareil n'est pas placé au voisinage de sources de chaleur;

— le condensateur est propre et le ventilateur fonctionne réguliérement;

— une guantité éxcessive de givre ne couvre pas la plague évaporante.

Si ces contrbles résultent négatifs, s'adresser au service d'assistance le plus proche, en
fournissant les indications sur le modéle, le numéro de série et dimmatriculation
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estampillés sur la plaquette des caractéristiques, posée sur le tableau de bord de

I'appareil.

INTERRUPTIONS D'USAGE

En cas d’inactivité prolongée de 'appareil et pour le garder dans les meilleures conditions

agir comme suit:

- portez l'interrupteur du courant en position OFF.

- enlevez la fiche de la prise.

- vider 'appareil et le nettoyer comme décrit au chapitre “NETTOYAGE”.
- laisser la porte de I'appareil entrouverte pour éviter la formation de mauvaises odeurs.

PROBLEMES DE FONCTIONNEMENT

Considéré que bien souvent les problémes de fonctionnement qui se vérifient sont causés
banalement, ils peuvent étre solutionnés la plupart du temps sans lintervention d’un
technicien spécialisé. Par conséquent, avant de contacter le service d’assistance
technique, faire les controles suivants:

PROBLEME

CAUSES POSSIBLES

L’appareil ne s’allume pas

Contréler que la fiche soit introduite correctement dans la
prise de courant

Contréler gu’il n’y ait pas de coupure de courant

La température intérieure
est trop élevée

Veérifier la régulation de la carte électronique

Vérifier que I'appareil ne subisse pas l'influence d’'une source
de chaleur

Vérifier que la porte se ferme correctement

L’appareil est trop bruyant

Vérifier la mise a niveau de l'appareil. Une position non
horizontale peut étre a I'origine de vibrations

Vérifier que le contact de I'appareil avec quelque objet ou
autre appareil ne provoque pas de vibrations

Sur l'appareil se forme de
la vapeur d’eau condensée

L’humidité est trés élevée

La porte ne s’est pas bien fermée

Si en dépit de ces contréles le probléme persiste, s’adresser au service d’assistance

technique et signaler:
e la nature du probléme

e |le modele et le numéro de matricule de I'appareil que I'on peut relever sur la plaque
des caractéristiques électriques, placée sur le tableau de bord de I'appareil.

FICHE TECHNIQUE DU REFRIGERANT

R290
GWP =3
ODP =0
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+» ldentification des dangers
Gaz liquéfié — Extrémement inflammable

% Mesures d'urgence
e Inhalation:
En haute concentration peut causer une asphyxie. Les symptémes peuvent inclure une
perte de mobilité et/ou de connaissance. Les victimes peuvent ne pas se rendre compte
de l'asphyxie. Peut avoir un effet narcotique en basse concentration. Les symptomes
peuvent inclure des vertiges, des maux de téte, des nausées et des pertes de
coordination. Déplacer la victime en zone non contaminée en portant l'appareil
respiratoire autonome. Maintenir le patient étendu et au chaud. Appeler un médecin.
Procéder a la respiration artificielle en cas d'arrét de la respiration..
e Contact avec la peau et avec les yeux:
En cas de fuite, laver avec de I'eau pendant au moins 15 minutes
e Ingestion:
Voie d'exposition peu probable

% Informations écologiques
On ne connait pas de dommages sur I'environnement provoqués par ce produit

SCHEMA ELECTRIQUE

Le eschéma électrique est indiqué sur la derniére page du livret des instructions.

Pos | DESCRIPTION Pos | DESCRIPTION

1 COMPRESSEUR 70 ELECTROSOUPAPE REFOULEMENT FROID
2 VENTILATEUR COMPRESSEUR 70A | ELECTROSOUPAPE REFOULEMENT CHAUD
3 PLAQUE A BORNES GENERALE 76 MICRO MAGNETIQUE

8 FICHE 103 | SONDE D’HUMIDITE

9 VENTILATEUR EVAPORATEUR 119 | CARTE ELECTRONIQUE VITRINE TN

12 ELECTROSOUPAPE 120 | CARTE ELECTRONIQUE VITRINE BT

20 RESISTANCE ANTICONDENSATION PORTE |[121 | ALIMENTEUR SWITCHING LED

20 EETSéiTANCE ANTICONDENSATION VITRE 122 | LAMPES LED

0B EAE%?JANCE ANTICONDENSATION VITRE 122A | LAMPES LED ToP

20C §g§fg§NCE ANTICONDENSATION VITRE 125 | CARTE ELECTRONIQUE VITRINE PRALINAGE
20D ?ES'FSII@NCE ANTICONDENSATION 126 | CARTE ECRAN TOUCHES CAPACITIVES

22 RESISTANCE FOND BASSINES 135 | CARTE CLAVIER

22A | RESISTANCE TUYAU D'EVACUATION 136 | VARIATEUR LAMPES LED

44 RELAIS COMPRESSEUR 137 | CARTE D’AFFICHAGE

69 BORNE MISE A LA TERRE 138 | CAPTEUR PIR
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SICHERHEITSINFORMATIONEN

WARNUNG: Dieses Geréat enthalt tige kohlenwasserstoff kaltemittel (R290).

GEFAHR: Feuer oder explosionsgefahr. Brennbares kaltemittel in gebrauch. Benutzen sie
keine gegenstande flir die enteisung des kuhlschranks. Kaltemittelleitungen dirfen nicht
angestochen werden.

GEFAHR: Feuer oder explosionsgefahr. Brennbares kaltemittel in gebrauch. Reparatur
nur durch fachpersonal. Kaltemittelleitungen dirfen nicht angestochen werden.

ACHTUNG: Feuer oder explosionsgefahr. Brennbares kaltemittel in gebrauch. Beachten
sie reparaturanleitung/benutzerhinweise vor serviceeinsatz. Alle sicherheitsvorkehrungen
mussen befolgt werden.

ACHTUNG: Feuer oder explosionsgefahr. Ordnungsgemasse entsorgung nur gemass
vorschrift. Brennbares kaltemittel in gebrauch.

ACHTUNG: Feuer oder explosionsgefahr bei anstechen der kaltemittelleitungen. Befolgen
sie die anweisungen genau. Brennbares kaltemittel in gebrauch.

ACHTUNG: Nicht blockieren. Alle liftungsschlitze missen freibleiben wenn das geréat
umbaut oder eingebaut ist.

ACHTUNG: explosive Stoffe wie Spraydosen mit einem brennbaren Treibmittel nicht
in diesem Geréat aufbewahren.

ACHTUNG: Auf den Ablagen darf das gleichmaRig verteilte Gewicht maximal 12 kg sein.

& Anzeige einer Entzindungsgefahr aufgrund des Vorhandenseins eines
entzundlichen Kaltemittels (R290).

Instructions can be found on the website www.sagispa.it

SICHERHEITS VORSCHRIFTEN

Die Gerate sind mit einem Stromkabel mit Stecker versehen.
ACHTUNG: vorher jede Wartung oder

Reinigung muss man zuerst die Maschine

vom Strom isolieren:

- Der Netzschalter auf OFF stellen; \“



http://www.sagispa.it/

- Der stecker herausziehen. Die Entfernung
des Steckers muss so erfolgen, dass der
Bediener die Trennung des Steckers von
jedem Arbeitspunkt Uberprufen kann.

ACHTUNG: kein Stecker oder Steckdose ohne Erdung gebrauchen.

Die Steckdose muss mit ERDUNG gestattet sein.

ACHTUNG: keine Adapter oder Verlangerungen fir die Verbindung
gebrauchen.

ACHTUNG: Wenn das Netzkabel beschadigt ist, muss es durch einen
Original-Ersatz durch einen Service oder qualifiziertes Personal ersetzt
werden.

Die Reinigung und die Wartung der Kihlanlagen und des Kompressorenraumes verlangt
der Eingriff von einem berechtigten Fachmann, dafir kénnen sie nicht von unfahige
Personen ausgefihrt werden.

Fur Wartungen oder im Zufall von Anomalien die Maschine vollstandig abschalten; der
Eingriff eines berechtigten KUNDENDIENST und originale Ersatzteile fordern.

Die Nichtbeachtung der oben aufgefihrten Angaben kann die Sicherheit der Gerate
beeintrachtigen.

ACHTUNG: nach der Inbetriebnahme warten, bis die eingestellte Temperatur erreicht ist,
bevor das zu lagernde Lebensmittel eingelegt wird.

ACHTUNG: Keine warmen Getranke oder Lebensmittel im Gerat lagern.

ACHTUNG: Die zu konservierenden Produkte derart lagern, dass sie nicht Uber die
Ablagen treten, um den Luftaustausch nicht zu behindern. Die Ventilatorsaugzone nicht
verstopfen.

ACHTUNG: Nicht bei gedffneter Tur um das Gerét putzen.

Reinigen Sie das Geréat nie mit direktem Wasserstrahl oder hohem Druck.

ACHTUNG: Keine Reinigungsmittel auf Chlorbasis (Bleichlauge, Salzsaure, usw. ...) oder
anderweitig giftigen Mittel zur Pflege oder in der Nahe der Gerate benutzen.



ACHTUNG: Nichts auf dem Gerateboden ablegen, sondern die eigens dazu bestimmten
Ablagen benutzen.

Auf den Ablagen darf das gleichméaRig verteilte Gewicht maximal 12 kg sein.

ACHTUNG: Glasbruchgefahr. Die Tiur immer MIT HOCHSTER VORSICHT UND
NIEMALS GEWALTSAM o6ffnen und schlie3en; sich niemals an die Tur lehnen.

ACHTUNG: Zum Beschleunigen des Abtauvorgangs keine anderen mechanischen oder
sonstigen Mittel als die vom Hersteller empfohlenen verwenden.

ACHTUNG: keine elektrischen Gerate in Fachern verwenden, die nicht vom Hersteller
empfohlen werden.

Das Gerat ist fur einen Schalldruckpegel unter 70db(A) ausgelegt.

BESCHREIBUNG

Dieses Geréat ist fur die voribergehende Ausstellung und Lagerung von Lebensmitteln
vorgesehen. Es ist nicht fir die Entnahme von Lebensmitteln durch Kunden geeignet.
Schrank fir die Aufbewahrung empfindlicher Lebensmittel, nicht geeignet flr
Mehrschichtlagerung.

Jede andere Verwendung ist als unzuléssig zu betrachten.

ACHTUNG: Die Maschinen sind nicht fur die Installation im Freien und/oder in
Umgebungen geeignet, die atmospharischen Einflissen ausgesetzt sind. Nicht in
explosionsgefahrdeten Bereichen verwenden.

Der Hersteller lehnt jegliche Verantwortung fur unsachgemale Anwendungen der
ProduKte ab.

Die Gerate sind mit einem Verdampfer mit Luftklappen und Oxydationsschutz, einer
hermetischen Luftpumpe, einem Kondensator aus Aluminium-Kupfer und einer digitalen
Platine versehen.

Die Gerate sind mit einer Wanne fir das automatische Sammeln und Verdampfen von
Kondensat ausgestattet.

Die Gerate hat abnehmbare Ablagen, aul3er beim Modell Gelateria -25/-15°C, bei dem sie
festsitzen.

Bei den Kiuhlgruppen wird ein von den aktuellen Gesetzgebungen zugelassenes
Kihlmittel vom Typ HFC verwendet.




IDENTIFIKATIONS ETIKETTE

Fur jede Anfrage konnen Sie den Hersteller kontaktieren. Das MODELL und die
MATRIKELNUMMER des Gerats, die auf dem elektrischen Daten Schild erscheinen,
muissen genau angegeben werden, und zwar sowohl auf dem Armaturenbrett unter der
Tar als auch am Auf3enhimmel.
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Inhaltsfeld des technischen Geratedatenschildes
1) MODELL E) GESAMTLEISTUNG LAMPEN
2) BAUFIRMA UND ADRESSE F) ABSCHMELZSTROM
3) MARKIERUNGSSIEGEL CE G) KUHLGASTYP
4) BAUJAHR H) KUHLGASMENGE
5) KENNUMMER L) TEMPERATURAKLASSE ANLAGE
6) ELEKTR. ISOLATIONSKLASSE R) WEEE-SYMBOL
7) ELEKTR. SCHUTZKLASSE W)HEIZKC)RPERLEISTUNG
A) SPEISESPANNUNG Z1) NETTOVOLUME (RSV)
B) STROMSTARKE Z2) FLUID FOAMING
C) SPEISEFREQUENZO Z3) BETRIEBSTEMPERATUR

D) NENNLEISTUNG Z4) GWP




ENERGY LABEL

XXXX kWh/annum

ﬁ &xoc
x°C

Der QR-Code ermdglicht den Zugriff auf die Informationen
zur Energieverbrauchskennzeichnung des Modells.

TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN

In der latzten seite des handbuches: technische daten.




ABMESSUNGEN

Die Mal3e der Gerate sind die folgenden.
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EINRICHTUNG

Die Gerate werden immer auf Paletten verschickt und mit Kartonschachteln geschutzt.

Beim Empfang und nach der Auspackung im Zufall von Schaden oder fehlende Stlicke
sich verhalten wie im Kapitel "ALLGEMEINE MERKMALE BEI DER ABLIEFERUNG"
beschrieben.

Die Einrichtungs- und Installationsarbeiten missen von Fachpersonal durchgefiihrt
werden.

ACHTUNG: Die Verpackungsteile (Plastiktiten, Schaumpolysterol. Nagel, u.s.w.) von
Kindern fernhalten, da Sie eine potenzielle Gefahrenquelle darstellen.

Das Gerat mit einem Gabelstapler anheben
und unter Beriicksichtigung einer
gleichmafigen Lastenverteilung an der
gewulnschten Stelle installieren.

ACHTUNG: Kippgefahr. Das Gerat niemals
schraglegen.

Nur mit der Hilfe von Fachpersonal verriicken.

ACHTUNG: Das Gerat niemals horizontal transportieren; diese Lage

konnte strukturelle Schaden an der Anlage verursachen.

ACHTUNG: Dieses Gerét darf nicht in Umgebungen mit einem Volumen unter 30 m3
eingebaut werden.

Sobald Sie sich an dem Ort befinden, an dem aufgebaut werden
soll, fuhren Sie folgende Anweisungen aus.

Entfernen Sie die Schachtel der
Verpackung, das Klebeband und die
vorhandenen Styroporteile.
Entfernen Sie die Platten hinter des
Gerats.

Entnehmen Sie die Leisten A, B und C, die
sich an der Basis der Verpackung befinden,
indem Sie zuerst die Befestigungsschrauben
entfernen.
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Legen Sie die Leisten A unter die Rader des Geréts.

\/

\

Ay
Yo

VV\

/\/

)

AL
=

A

R
W

Positionieren Sie die Leisten B und C vor der Basis der
Verpackung und befestigen Sie diese daran.

)

Lassen Sie die Vitrine vorsichtig auf den
Boden gleiten. Diese Operation muss von
mindestens zwei Personen durchgefuhrt
werden.

Das Gerat an seinem endgultigen Standort aufstellen.

ACHTUNG: Das Gerat hinten mindestens 10 cm von der Abstellwand entfernt aufstellen.
An den Seiten der Gerate kann zwar etwas gestellt werden, allerdings muss zwischen den
Geraten immer ein Abstand von mindestens 5 cm eingehalten werden.

Die FuRe unter dem Gerét so einstellen, dass sich das Gerét nicht verschieben kann.
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ACHTUNG: Wenn die Gerate nicht nivelliert sind, kdnnen Betrieb und
Kondensationsabfluss beeintrachtigt werden.

ACHTUNG: Das Geréat nicht der Sonnenbestrahlung aussetzen und nicht in der Nahe von

sonstigen Warmequellen oder in sehr warmen R&umen aufstellen; dies wirde seine
Leistung vermindern und es schneller verschleil3en lassen.
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Die Gerate wurden in die Klimaklasse 4 eingestuft (T = 30°C U.R. = 55%).

Die tropentauglichen KD...T-Modelle sind in der Klimaklasse 5 deklariert (T = 40°C U.R. = 40%).
Positionieren Sie die Gerate nicht in Raumen mit einer hoheren Temperatur als der
deklarierten Klimaklasse.

A
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o

T

I
/A

/]

Klimaklasse |Umgebungstemperatur LuftfRe?Jlgmligkeit
3 +25°C 60%
4 +30°C 55%
5 +40°C 40%
7 +35°C 75%

Den Schutzfilm vom Produkt entfernen.

Dieser Vorgang kann leichte elektrische Schlage hervorrufen, die aber
vollig ungefahrlich sind. (statische Elektrizitat). Dies kenn aber reduziert
oder eliminiert werden, indem man mit einer Hand das Gerat berihrt und
dan AuRenmantel erdet.

Die Ablagen sorgsam entfernen ohne sie zu beschadigen.

Das Geréat und die Ablagen wie im Kapitel “TGLICHE REINIGUNG” beschrieben saubern.
Nach der Reinigung die Ture vor dem Einschalten mindestens 72 Stunden lang offen
lassen.

Zur Anbringung der Ablagen wie folgt vorgehen:
¢ Unten anfangen und die Ablagen mittig mit beiden Handen greifen.
¢ Die Stahlhaken in die Zahnstangentsen stecken und die Ablage leicht schréag nach oben
halten.

12



e Die Ablage herunterlassen und wieder horizontal positionieren, den unteren Haken
bis zum Anschlag in die untere Zahnstangendse stecken.

N

N E

K

ACHTUNG: Die Einhaltung dieses Punktes ist sehr wichtig zur Gewahrleistung
der ndtigen Stabilitat der Ablage.
e Zum Abhéangen der Ablage die oben angefiihrten Angaben umgekehrt ausfiihren.

Kontrollieren, ob die Netzspannung mit den Angaben zu den technischen
Eigenschaften des Gerates auf der Plakette entspricht.

Der Hersteller verlangt, dass das Geréat Uber einen speziellen Stromkreis
betrieben wird; die Nichteinhaltung dieser Richtlinie fuhrt zur
Ungultigerklarung der Garantie.

Maximal zulassige Impedanz fir tropentaugliche KD...T-Modelle
Die Maschinen mussen an ein offentliches Verteilernetz mit einer maximal zulassigen
Netzimpedanz von

Modell Maximal zulassige Impedanz (Ohm)
KD8AT / SX
KD8VT /SX 0,303
KD8ET / SX

ACHTUNG: Vor dem Gerat muss ein automatischer magnetischer |
Schalter nach den im Installationsland geltenden Vorschriften eingebaut
werden.

Zusatzlich wird empfohlen, einen Differentialschalter zu installieren.

Der Stecker in die Steckdose einflgen.

Die Einstellung ist jetzt zu Ende.

REINIGUNG UND ALLGEMEINE WARTUNG

Zur Garantie einer konstanten Gerateleistung sollten die allgemeinen Reinigungs- und
Wartungsarbeiten durchgefihrt werden.
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ACHTUNG: Die Reinigung und die Wartung der Kihlanlagen und des
Kompressorenraumes verlangt der Eingriff von einem berechtigten Fachmann, dafir
kénnen sie nicht von unfahige Personen ausgefuhrt werden.

Fur ein ordnungsgemalies und effizientes Funktionieren des Geréats muss der Verflussiger
so sauber gehalten werden, dass die Luft frei mit der gesamten Oberflache zirkulieren und
in Bertihrung kommen kann.

ACHTUNG: Dies sollte alle 30 Tage oder bei Bedarf erfolgen.

Ein verschmutzter Kondensator kann zu Stérungen des Verdichters und/oder anderer
Bestandteile, Verderb von Lebensmitteln, Vorkommnisse NICHT VON DER GARANTIE
ERFASST.

Bevor anzufangen vorgehen wie folgen:
- Der Netzschalter auf OFF stellen;
- Der Stecker von der Steckdose herausziehen und bis zur kompletter Entfrostung warten.

Zum Zugang zum Verflissiger muss die Frontverkleidung abgenommen werden:

1. Das untere Armaturenbrett seitlich anfassen, aus den vier Zuhaltungsstiften befreien
und entfernen.
den auf dem Kondensator positionierten Filter entfernen.
reinigen Sie den Filter sorgfaltig mit einem Staubsauger
Verwenden Sie einen Staubsauger, eine Blrste oder eine nichtmetallische Birste,
um den Kondensator sorgfaltig zu reinigen

Ppwn

Setzen Sie den Filter wieder ein und bringen Sie das Armaturenbrett wieder an und achten
Sie darauf, dass er korrekt an allen vier Haltestiften befestigt ist.

Die Reinigung und die allgemeine Wartung sind jetzt zu Ende.

TGLICHE REINIGUNG

Zur Garantie einer perfekten Hygiene und Instandhaltung des Gerates empfiehlt es sich,
die planméaRigen und/oder taglichen Reinigungsarbeiten durchzufuhren.

Die Anwendung von abrasiven Pasten oder Edelstahlschwdmmen, Aceton,
Trichlorathylen und Ammoniak ist zu vermeiden.

Verwenden Sie ausschliel3lich eine Losung von Wasser mit Bicarbonat.

Falls im Kuhlschrank Nahrungsflecken oder -reste anwesend sind, diese mit Wasser
abwaschen und dann entfernen bevor sie hérten.
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Verkrustete RuUckstande mit einem weichen Schwamm, in Wasser und Bicarbonat
getaucht, aufweichen.

Es ist empfehlenswert auf samtlichen Geratinnenflachen einen taglichen Reinigungszyklus
durchzufihren.
Den Innenbereich des Gerats mit einem feuchten Tuch abwischen.

Auch der Boden unter und herum den Schrank muss sauber und in vollkommene Hygiene
gehalten sein.
Mit Wasser und Seife oder neutralen Reinigungsmittel waschen.

ENTSORGUNG

MULLENTSORGUNG

Bei Ende des Lebenszyklus des Produktes, Apparat nicht in die Umwelt freisetzen. Die
Tldren mussen vor der Entsorgung des Gerates demontiert werden.

Eine provisorische Lagerung des Mills ist Hinblick auf eine Entsorgung mittels definitiver
Behandlung und/oder Lagerung zulassing.

Trotzdem sind die im Land des Betreibers geltenden Gesetzgebungen des
Umweltschutzes zu beachten.

VERFAHRENSWEISE HINSICHTLICH DER GROBEN DEMONTAGE DES GERATES

In verschiedenen Landern gelten unterschiedliche Gesetzgebungen, daher sind die
Vorschriften der Gesetzgebung und der Behdrden des Landes zu beachten, in dem die
Demolierung erfolgt.

Im allgemeinen ist der Kuhlschrank an spezielle Sammel-und Zerlegungszentren
abzugeben. Den Kuhlschrank demontieren, indem die Bestandteile je nach ihrer
chemischen Zusammensetzung zusammenzufassen sind, wobei darauf zu achten ist, daf3
sich in dem Kompressor Schmier6l und Kihlflissigkeit befinden, die aufgefangen werden
und wiederverwertbar sind, und dal® es sich be den Bestandteilen des Kihlschranks um
Sondermiill handelt, der von den stadtischen Behdrden zu entsorgen ist.

Das Gerat ist vor der Entsorgung unbrauchbar zu machen, indem das Stromkabel und
jegliche SchlieRvorrichtung entfernt werden, um zu vermeiden, daf} jemand in seinem
Inneren eingeschlossen werden kann.

DIE DEMONTIERARBEITEN SIND AUF JEDEN FALL VON QUALIFIZIERTEM
FACHPERSONAL DURCHZUFUHREN.

SICHERHEIT BElI DER ENTSORGUNG VON ELEKTRO- UND ELEKTRONIK-
ALTGERATEN (WEEE-RICHTLINIE 2002/96/EG)

Umweltschadliche Stoffe durfen nicht in die Umwelt gelangen. Die Entsorgung in
Einklang mit den geltenden gesetzlichen Bestimmungen vornehmen.

Gemal3 der WEEE-Richtlinie 2002/96/EG (Elektro- und Elektronik-Altgerate) muss der
Betreiber bei der endglltigen AuRerbetriebnahme die Gerate bei den hierfir
vorgesehenen Rucknahmestellen abgeben oder im Moment des Erwerbs neuer Gerate
unzerlegt an den Verkéaufer zurtickgeben.

Alle Gerate, die in Einklang mit der WEEE-RIchtlinie 2002/96/ EG entsorgt werden

mussen, mussen mit dem entsprechenden Symbol gekennzeichnet sein E
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Die gesetzwidrige Beseitigung von Elektro- und Elektronik-Altgeraten zieht
Sanktionen nach Mal3gabe der gesetzlichen Bestimmungen in dem Mitgliedstaat
nach sich, in dem die Zuwiderhandlung begangen wurde.

Elektro- und Elektronik-Altgerate konnen gefahrliche Stoffe enthalten, die schadlich
fur die Gesundheit der Personen und fir die Umwelt sein kdnnen. Daher missen sie
unbedingt vorschriftsmalfig entsorgt werden.

ALLGEMEINE MERKMALE BEI DER ABLIEFERUNG

Bei der Lieferung sich versichern dass die Verpackung unversehrt ist, und keine Schaden
hat.

Wenn Sie das Gerat ausgepackt haben, Uberprifen Sie, ob alle Teile und Komponenten
vorhanden sind und ob die Funktionen und der Allgemeinzustand den Anforderungen lhrer
Bestellung entsprechen.

Anderenfalls sich sofort mit dem Verkaufer in Verbindung stellen.

Wir gratulieren Ihnen zu dem Erwerb und winschen Ihnen die beste Ausnutzung unserer
Gerate unter Beachtung aller in diesem Handbuch aufgefihrten Angaben und
VorsichtsmalRnahmen.

Vorsicht: der Nachdrick dieses Handbuches ist verboten und die hier beschriebene

Eigenschaften kdnnten ohne Voranzeige zwecks einer standigen Erneuerung und
technologischen Qualitat geandert werden.
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SCHALTTAFELN

Die Einheit ist mit einem DISPLAY (A) an der unteren Vorderseite und einer
STEUERUNGSTASTATUR (B) darunter ausgestattet. Um auf die Tastatur zuzugreifen,
offnen Sie die Tur auf dem Armaturenbrett.

Die Leuchte ist auBerdem mit einem PIR SENSOR (C) ausgestattet, der in der Lage ist,
die Anwesenheit von Personen in der Nahe der Leuchte zu erkennen und das interne
Beleuchtungsniveau automatisch zu andern..

DISPLAY
POS BEISCHREIBUNG
1 KOMPRESSOR-IKON
2 ABTAU-IKON
3 GEBLASE-IKON
4 HACCP-IKON
5 °C- IKON
6 °F- IKON
TASTATUR 7 LICHT- IKON
8 ON / OFF-IKON
9 ON/SBY Taste
o (—I V 10 ENTER Taste
11 DOWN Taste
12 UP Taste
T T T T 13 DEFROST Taste
14 LICHT Taste
9 10 11 12 13 14
ON/SBY Taste
Taste 3 Sekunden lang dricken und freigeben sobald auf dem
o Display das Label [Sby] erscheint, um das Geréat in Stand-by zu
bringen.

Taste dricken und freigeben um den Temperatur-Fixpunkt des

Gerates zu kontrollieren/abzuandern.

ENTER Taste

Beim Dricken der Taste mit dem Instrument in Stand-by [auf dem

Display erscheint Sby] wird der Controller eingeschaltet; Wahrend

der oben genannten Vorgange blinkt die Hintergrundbeleuchtung.
<_| Bestatigt den in der Parameterkonfiguration eingestellten

numerischen Wert.

Bestatigt die Auswahl eines Parameters oder einer Funktion.

Wenn sich die Karte im Standby-Modus befindet und 10 Sekunden

lang ununterbrochen gedriickt wird, ermoglicht sie die Auswahl der

Parameterkarte hinter dem Passwort.
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UP und DOWN Tasten

>
<

HACCP
OC OF
AUX

Zum Steigern und Senken des zu dndernden Parameter-Wertes
(Hintergrundbeleuchtung blinkt wahrend dieser Vorgange).

Durch Driucken und Auslassen werden die eingestellte Mindest- und
Hochsttemperatur (falls verfligbar) und etwaige aktive Alarme
angezeigt.

Wenn die Taste [“J langer als 3 Sek. gedruckt gehalten wird, kann
die Feuchtigkeitseinstellung in der Zelle verandert warden.

Gleichzeitig langer als 3 Sekunden driicken, um die Tastensperre oder
den Zugang zur Parameterkonfiguerung durch Bestatigung mit der Taste
zu wahlen.

DEFROST Taste

Langer als 3 Sekunden drucken, um das manuelle Abtauen zu
aktivieren bzw. zu deaktivieren.

LICHT Taste
Gedruckt oder ungedrickt aktiviert und deaktiviert er die
Innenbeleuchtung des Gerates.

Bei langerem Druck kdnnen Sie nacheinander einen anderen
Lichtton einstellen, entsprechend 4 vordefinierten Ténen.
KOMPRESSOR-IKON

Led eingeschaltet: Kompressor aktiviert

Led aufblinkend: Kompressor - Aktivierungsverzogerung
ABTAU-IKON

Led eingeschaltet: Abtauen im Gang

Led aufblinkend: Abtau-Aktivierungsverzogerung oder Abtropfen im
Gang

GEBLASE-IKON

Led eingeschaltet: Zellengeblase aktiviert

Led blinkt: Verspétung in der Ventilator-Inbetriebsetzung
HACCP-IKON

Led eingeschaltet: Alarm im Speicher

Led aufblinkend: Alarm im Gange

°C / °F-IKONEN

Led °C eingeschaltet: in Celsius angezeigte Werte

Led I°F eingeschaltet: in Fahrenheit angezeigte Werte
AUX-IKON

Led eingeschaltet: Beleuchtung an

Led ausgaschatet: Beleuchtung aus

ON / OFF-IKON

Led eingeschaltet: Geréat im Stand-by-Modus

Led ausgaschatet: Gerat auf ON
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EINSTELLUNG/ ABANDERUNG DES TEMPERATUR-FIXPUNKTES

Enter Taste driicken und freigeben: Laufender Fixpunkt wird 5
(_| Sekunden lang auf dem Display aufblinkend angezeigt.

Nach Zeitablauf zeigt das Display wieder die Raumtemperatur.

A N Waéhrend dem Display-Aufblinken up und down tasten benutzen um den
Y gewulnschten Temperaturfixpunkt zu steigern oder zu senken.
Erneut die Taste enter zur Bestatigung des neuen Einstellwerts; Ein
(_| neuer Wert wird durch ein Tonsignal, das heil3t drei kurze Piepstone,
angezeigt.

Das Display wechselt zurtick zur Temperaturanzeige der Zelle.

SMART-FUNKTIONEN - schnelle Zugriffsfunktion

FORCIERTES MANUELLES ABTAUEN

Zum manuellen Abtauen die Taste defrost langer als 3 Sek. gedrtickt
. halten. Taste wahrend des Abtauens erneut langer als 3 Sekunden
driicken, um die Abtauphase zu beenden.

(N}

ANDERUNG DER RELATIVEN FEUCHTIGKEIT +2°C/+10°C und -22°C/+5°C

Die Taste down langer als 3 Sek. gedrtickt halten um den Anteil der
relativen Feuchtigkeit in der Zelle zu verandern.

Dem voriibergehenden Bestatigungsblinkzeichen [F_C] entspricht eine
niedrigere relative Feuchtigkeit (Flugelrader parallel zum Kompressor).
Dem voribergehenden Bestatigungsblinkzeichen [F__] entspricht eine
héhere relative Feuchtigkeit (unabhangige Flugelrader).

Dem zeitweise blinkenden Bestatigungslabel [FtE] entspricht die vom
Hersteller vorgesehene relative Luftfeuchtigkeit.

<

ANDERUNG DER RELATIVEN FEUCHTIGKEIT +14°C/+16°C

Enter Taste driicken und freigeben: Laufender Fixpunkt wird 5
Sekunden lang auf dem Display aufblinkend angezeigt.

Nach Zeitablauf zeigt das Display wieder die Raumtemperatur.

Erneut die enter Taste driicken: Setpoint Feuchtigkeit wird 5 Sekunden
lang auf dem Display aufblinkend angezeigt.

Nach Zeitablauf zeigt das Display wieder die Raumtemperatur.

[t

Das Icon °C oder °F des Displays wird bei der Einstellung des
Feuchtigkeits-Sollwerts ausgeschaltet.

Wahrend dem Display-Aufblinken up und down tasten benutzen um

A | X4
H 7N I‘ ‘ Y | den gewunschten Temperaturfixpunkt zu steigern oder zu senken.
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Erneut die Taste enter zur Bestatigung des neuen Einstellwerts; Ein
neuer Wert wird durch ein Tonsignal, das heil3t drei kurze Piepstone,
angezeigt.

BLOCKIEREN DER TASTATUR

Die Tasten up und down gleichzeitig langer als 3 Sek. gedriickt halten.

Das Zeichen [Loc] wird angezeigt.
Die Taste enter zur Bestéatigung der Wahl und zur Funktionsaktivierung

dricken.
Nach 30 Sek. wird die Funktion deaktiviert, wenn diese nicht bestéatigt

wird.

Zum Einschalten der Tastensperre Taste lénger als 3 Sekunden
driicken: Als Bestdgtigung wird [UnL] blinkend auf dem Display
eingeblendet, gleichzeitig gibt der Summer 3 kurze Piepstdne ab.
Anschliel3end wechselt das Display sofort zurlick zur
Temperaturanzeige der Zelle.

Ist die Tastensperre aktiviert, ertént bei Bertihrung einer beliebigen Taste
ein langer Piepston und auf dem Display erscheint das entsprechende
Symbol [Loc].

BELEUCHTUNGSVERWALTUNG

Driicken Sie die Lichttaste und lassen Sie sie los, um die interne
Beleuchtung des Geréts ein- oder auszuschalten. Dieser Vorgang kann
auch im Stand-By-Modus durchgefiihrt werden.

Wenn die Beleuchtung eingeschaltet ist, kbnnen Sie durch langes
Driicken der Taste den Lichtton andern.

Es ist moglich, zwischen 4 verschiedenen Farbténen nacheinander zu
wahlen:

- Kaltlicht (6000 K),

- Zwischenlicht 1 (5000 K),

- Zwischenlicht 2 (4000 K),

- Warmlicht (3000 K).

Die getroffene Auswahl bleibt im Speicher erhalten, auch nach dem
Aus- und Wiedereinschalten des Gerates.

Die Beleuchtungsintensitat des Innenfachs wird automatisch von der elektronischen Karte
entsprechend dem vom PIR-Naherungssensor kommenden Signal gesteuert. Der
Lichtstrom ist intensiver, wenn der Sensor Personen in der Nahe der Leuchte erkennt.
Die Beleuchtungsintensitat wird nach einer bestimmten Zeit automatisch reduziert, ohne
dass der Sensor eine Bewegung in der Nahe der Leuchte erkennt.
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Es ist moglich, den PIR-Sensor zu deaktivieren oder die Dauerhaftigkeitsdauer bei
maximaler Beleuchtungsintensitat nach seiner Aktivierung zu &ndern, indem eine
Anderung der Parameterkonfiguration eingegeben wird. Wenn der PIR-Sensor deaktiviert
ist, wird die Beleuchtung immer auf maximale Intensitat eingestellt.

KONFIGURATION DER PARAMETER

Informationen nur fiir das Fachpersonal vorbehalten.
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Die Tasten up und down gleichzeitig langer als 3 Sek. gedriickt halten.

Das Zeichen [Loc] wird angezeigt.
Up und down Tasten benutzen um die [Par] Funktion anzuzeigen.

Enter Taste driicken um den Konfigurations-Modus der Parameter
aufzurufen.

Nach 30 Sek. wird die Funktion deaktiviert, wenn diese nicht bestatigt
wird.

Zugriffs-Passwort wird angefragt.
Das Display bereitet sich auf die Passwort-Einstellung vor und zeigt [00]
an.

Zum Auswahlen des Passwortes “-17” up und down Tasten benutzen

Zur Wahlbestatigung enter Taste dricken.

Falls das eingegebene Passwort richtig ist, wird der erste Parameter der
Konfigurationsliste angezeigt.

Zum Aufrollen samtlicher Controller-Parameter up und down Tasten
benutzen.

Zur Wahlbestatigung enter Taste dricken.
Der aktuelle Wert des gewdhlten Parameters wird blinkend angezeigt.

Taste up und down benutzen um den neuen Parameterwert
auszuwahlen.

Zur Wahlbestatigung enter Taste driicken.

KONFIGURATION DER BENUTZER-PARAMETER - SONDE-ABLESEN

Al

Die Tasten up und down gleichzeitig langer als 3 Sek. gedruckt halten.

Das Zeichen [Loc] wird angezeigt.
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Zum Ablesen der Sonden und der Parameter des Kunden, die Tasten
up und down benutzen.

Enter Taste driicken um die Wahl zu bestatigen und in den Sonde-Ablese
Modus oder in die Parameterabanderung zu gelingen.

Der laufende Wert wird aufblinkend angezeigt.

Tasten benutzen um den neuen Wert nur im Parameterfall
auszuwahlen.

(_l Enter Taste driicken um das Sonde-Ablesen zu verlassen oder die neue
Parameterwert-Wahl zu bestatigen; die Einstellung blinkt nicht mehr auf.

WIEDERHERSTELLUNG DER FABRIKPARAMETER

Beim Einschalten fuhrt das Instrument eine “LAMPTEST” Phase durch.

Es o6ffnet sich ein 60-Sekunden-Zeitfenster. Wenn Sie wahrend dieser
Zeit das Gerat in den Standby-Modus versetzen und dann 10 Sekunden
H (_| ]H A " lang die Aufwaértstaste driicken, erscheint auf dem Display das Label
[rLd].

Driicken Sie die Eingabetaste zwei Sekunden lang: die Ruckstellkarte
wird geladen und der Summer gibt 3 aufeinanderfolgende Pieptdne ab.
An diesem Punkt verschwindet das Etikett [rLd] und das Geréat kehrt
regelmanig in den Standby-Modus zuriick.

ALARME

GERAT MIT SONDEN, DIE WAHREND DER KONSERVIERUNG KAPUTTGEGANGEN
SIND

Raumsonden-Fehler
Ist die Raumsonde kaputt oder der beziigliche Anschluss unterbrochen, so wird auf dem
Display das Label [EO] angezeigt.

Das Kompressor funktionniert in Konservierungsphase aufgrund von den Werten weiter,
die den Parmatern “C5" und “C6"“ zugeschrieben wurden.

Der Verdampferlifter lauft parallel zum Verdichter weiter.

Verdampfersonden-Fehler (nur bei Geraten -22°C/+5°C)

Ist die Verdampferonde kaputt oder der beziigliche Anschluss unterbrochen, so wird auf
dem Display das Label [E1] angezeigt.

Das innere Geblédse funktionniert aufgrund vom Wert, der dem Parameter “FO”

zugeschrieben wurde.
Ist FO = 2, abhangig von den Parametern C4 und C5 mit Verdichter.
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Kondensatorsonden-Fehler

Ist die Kondensatorsonde kaputt oder der bezlgliche Anschluss unterbrochen, so wird auf
dem Display das Label [E2] angezeigt.

Der Kondensatorlufter lauft parallel zum Verdichter mit Verzégerung weiter, wenn der
Verdichter abgeschaltet wird, wenn F12>0 und in jedem Fall ohne Blick auf die
Temperatur am Kondensator.

Hinweis: Wenn mehr als eine Sonde gebrochen oder unterbrochen ist, werden die
relativen Bezeichnungen nacheinander auf dem Display angezeigt.

Fehler Feuchtigkeitssonde (nur auf Geréaten +14°C/+16°C)

Falls die Feuchtigkeitssonde defekt ist oder die entsprechende Verbindung ist auf dem
Display unterbrochen, wird das Label [E5] angezeigt, die Kontrolle der statischen
Feuchtigkeit wird automatisch deaktiviert.

GERAT MIT SONDEN, DIE WAHREND DES ABTAUENS KAPUTTGEGANGEN SIND

Raumsonden-Fehler

Sollte die Raumsonde wéahrend der Abtauungsphase kaputtgegangen oder die zugehdérige
Verbindung unterbrochen worden sein, wird diese Phase trotzdem ordnungsgemar
beendet.

Das Display zeigt abwechselnd das Zeichen mit dem gesetzten Parameter “d6“ und den
Kennsatz [EQ] an.

Verdampfer-Sondenfehler

Wenn die Verdampfer-/Defrostsonde unterbrochen ist oder seine Verbindung
unterbrochen wird, endet die Abtauphase durch Timeout.

Das Verdampferlifter arbeitet entsprechend dem dem Parameter "F2" zugeordneten
Wert weiter, ohne jedoch die Temperatur des Verdampferpakets zu berlcksichtigen.

Die Tropfzeiten *d7" und die interne Lufteraktivierungsverzégerung "F3" werden trotzdem
eingehalten.

Die Anzeige zeigt abwechselnd die mit dem Parameter "d6" eingestellte Zeichenfolge und
die Bezeichnung [E1].

Kondensatorsonden-Fehler

Ist die Kondensatorsonde kaputt oder der bezlgliche Anschluss unterbrochen, so wird auf
dem Display das Label [E2] angezeigt.

Der KondensatorlUfter lauft parallel zum Verdichter mit Verzégerung weiter, wenn der
Verdichter abgeschaltet wird, wenn F12>0 und in jedem Fall ohne Blick auf die
Temperatur am Kondensator.

Hinweis: Wenn mehr als eine Sonde gebrochen oder unterbrochen ist, werden die
relativen Bezeichnungen nacheinander auf dem Display angezeigt.

HOCHTEMPERATURALARM IM GANG

Falls die Zellentemperatur Giber dem eingestellten Fixpunkt steht, wird
A auf dem Display abwechselnd das [AH] Label und die kritische erreichte

Temperatur angezeigt. Der Buzzer wird ebenfalls aktiviert.

23



Durch Drucken der up bei noch aktivem Alarm ist es moglich, die Dauer
des Alarmereignisses anzuzeigen.

Durch Drucken der Taste kann der Summer abgestellt werden.
Die Alarmsignalisierung bleibt solange angezeigt, bis die kritische Temperatur wieder
normal wird.

NIEDERTEMPERATURALARM IM GANG

Falls die Zellentemperatur unter dem eingestellten Fixpunkt steht, wird
auf dem Display abwechselnd das Label [AL] und die kritische erreichte
Temperatur angezeigt. Der Buzzer wird ebenfalls aktiviert.

Durch Druicken der down bei noch aktivem Alarm ist es moglich, die
Dauer des Alarmereignisses anzuzeigen.

Durch Drucken der Taste kann der Summer abgestellt werden.
Die Alarmsignalisierung bleibt solange angezeigt, bis die kritische Temperatur wieder
normal wird.

EINGESTELLTE HOCH- ODER NIEDERTEMPERATURALARME

HACCP

Ein durchgehend leuchtendes HACCP-Symbol zeigt an, dass ein Hoch-
[AH] oder Niedrigtemperaturalarm [AL] aufgetreten ist.

Durch gleichzeitiges Driicken der Auf- und Ab-Tasten fur mehr als 3
Sekunden und dann Auf oder Ab kdnnen Sie auf die Liste der
aufgezeichneten Alr-Alarme zugreifen, einschliel3lich der Alarme fur
hohe und niedrige Temperaturen.

Hinweis: Der Punkt Alr ist in den SMART-Menus nur dann vorhanden,
wenn das HACCP-Symbol auf der Anzeige permanent leuchtet
(blinkend im Falle eines laufenden Alarms nach einem anderen, bereits
eingetretenen Ereignis)

Durch Driucken der Eingabetaste wird das erste aufgezeichnete
Alarmereignis angezeigt.

Hinweis: eine alphanumerische Zeichenfolge, bei der die ersten 2
Zeichen den Alarmtyp identifizieren und das letzte Zeichen durch eine
Zahl von 0 bis 9 die dem Ereignis in der Alarmliste zugewiesene
Zeitposition definiert.

Die unterste Ziffer (0) bezieht sich auf den letzten Alarm.

Hohe und niedrige Alarme werden durch die Buchstaben AH und AL
gekennzeichnet.

Blattern Sie mit der Nach-Oben-Taste durch die Liste der Ereignisse
und betrachten Sie diejenigen, die mit AH oder AL beginnen.

Bei jedem von ihnen werden durch Dricken der Eingabetaste die
Informationen bezuglich der aufgezeichneten kritischen Temperatur,
Datum/Uhrzeit der Alarmaufzeichnung und dann die Dauer des
Ereignisses, ausgedrtckt in Stunden und Minuten, dynamisch
angezeigt. Am Ende des Daten-Scrolling wird das untersuchte
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Alarmereignis wieder auf dem Display angezeigt.

Hinweis: Wenn das rtc-Modul nicht an Bord ist (HrO = 0, Echtzeituhr
fehlt), fehlt die Datums-/Uhrzeitinformation

Durch Driicken der Nach-Oben-Taste kénnen Sie durch die anderen
Alarmereignisse blattern

Durch Drucken der Eingabetaste bei einem weiteren AH- oder AL-
Alarmereignis werden die Informationen angezeigt.

[t

Hinweis: Da bis zu 10 Ereignisse im Speicher gespeichert werden kdnnen, kénnen
zusatzliche Ereignisse durch altere Ereignisse tberschrieben werden.

Das Zurlcksetzen des HACCP, das zu seiner Normalitat fihrte (ausgeschaltet), ist erst
moglich, nachdem alle neu aufgetretenen Alarme angezeigt wurden.

Es ist mdglich, die Alarmanzeige zu verlassen, indem die EIN-/Bereitschaftstaste 2 Mal
wiederholt gedrickt wird.

Falls ein Hochtemperaturalarm aktiv ist, funktioniert der Kompressor weiter; falls ein
Niedertemperaturalarm aktiv ist wird der Kompressor ausgeschaltet.

I Falls die Karte in Stand-by gebracht wird, gehen die Mindest- und
Hochtemperaturen bei erreichtem Fixpunkt und die eventuellen Alarme verloren.

STROMAUSFALL-ALARM IM GANGE

Wenn beim Wiedereinschalten der Platine nach einem Stromausfall die Temperatur héher
als |Sollwert + rO + A2| ist, wird nach der Zeit A10 ein Stromausfall-Alarm bei Stromausfall
aktiviert.

Auf der Anzeige wird das anomale Ereignis durch Abwechseln der realen Zelltemperatur
mit der BLO-Kennzeichnung signalisiert.

Der Summer ist aktiviert:
> intermittierend fur die mit Parameter A5 eingestellte Zeit, wenn Parameter u9 = 1;
> immer, wahrend der gesamten Dauer des Alarms, wenn A5 = 0.

Wenn Sie die Eingabetaste zum ersten Mal driicken, wird der Summer
zum Schweigen gebracht.

Durch erneutes Driicken wird die maximale aufgezeichnete
Fachtemperatur angezeigt.

Durch erneutes Driicken wird der Alarm zurtickgesetzt: die Anzeige
kehrt zur aktuellen Zellentemperatur zurtick.

COBE

AUFGEZEICHNETER BLACKOUT-ALARM

Der aufgezeichnete Blackout-Alarm wird durch die feste Beleuchtung auf dem Display der
HACCP-LED angezeigt.
Sobald der Alarm zurtickgekehrt ist, ist es immer mdglich, die Details zu sehen.
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Durch gleichzeitiges Driicken der Aufwarts- und Abwartstasten fir mehr
als 3 Sekunden und anschlie3endem Drucken der Aufwéarts- oder
Abwartstasten kdnnen Sie auf die Liste der von Alr aufgezeichneten

" Alarme zugreifen, einschlief3lich der durch die Initialen bL

gekennzeichneten Blackouts.

Hinweis: Der Punkt Alr ist in den SMART-Menus nur dann vorhanden,
wenn das HACCP-Symbol auf der Anzeige permanent leuchtet
(blinkend im Falle eines laufenden Alarms nach einem anderen, bereits
eingetretenen Ereignis).

Durch Drucken der Eingabetaste erscheint auf dem Display die
wéhrend des Blackouts erreichte maximale Fachtemperatur.

Hinweis: Da bis zu 10 Ereignisse im Speicher gespeichert werden kdnnen, kénnen
zusatzliche Ereignisse durch altere Ereignisse tberschrieben werden.

Das Zurlcksetzen des HACCP, das zu seiner Normalitat fihrte (ausgeschaltet), ist erst
moglich, nachdem alle neu aufgetretenen Alarme angezeigt wurden.

Es ist mdglich, die Alarmanzeige zu verlassen, indem die EIN-/Bereitschaftstaste 2 Mal
wiederholt gedrtickt wird.

WARNUNG TUR OFFEN

Im Falle eines Alarms offener Tur erscheinen auf dem Display abwechselnd das Symbol
[dA] und der aktuelle Wert, wahrend der Summer diesen Vorgang alle 10 Sekunden durch
einen 5 Sekunden langen Piepston anzeigt.

Bei SchlieRen der Tir wird der Alarm wieder eingestellt und gespeichert (HACCP Icon fest
angeschaltet).

KONDENSATION-HOCHTEMPERATUR-ALARM

Erweist sich die Kondensationstemperatur wegen des schmutzigen Kondensators als zu
hoch, so wird auf dem Display das Label [HtC] abwechselnd zu der Zellentemperatur
angezeigt.

Alarmton wird ebenfalls aktiviert.

Beim Drucken der Taste - wird der Alarmton abgestellt.

Die visuelle Signalisierung bleibt solange bestehen, bis die Kondensationstemperatur
wieder normal wird.

ALARM KONDENSATOR VERSCHMUTZT

Wenn die Kondensationstemperatur aufgrund des stark verschmutzten Verflissigers zu
hoch ist, zeigt die Anzeige das Etikett [dCA] im Wechsel mit der Zellentemperatur an.
Alarmton wird ebenfalls aktiviert.

Beim Drucken der Taste - wird der Alarmton abgestellt.

Die visuelle Signalisierung bleibt solange bestehen, bis die Kondensationstemperatur
wieder normal wird.
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Parallel dazu andert sich der Arbeitssollwert der Vorrichtung automatisch, um die Integritat
des Systems zu gewahrleisten.

Die neue Einstellung bleibt so lange erhalten, wie die Verflissigungstemperatur im
Normalbereich liegt.

HOCHDRUCK-ALARM

Wird aufgrund eines extrem gepackten Verdampfers oder eines Ausfalls des
Verdampferlifters ein Kalteanlagendruck oberhalb der Grenzwerte festgestellt, erscheint
auf dem Display abwechselnd die Bezeichnung [HP] und die Raumtemperatur. Der Buzzer
wird ebenfalls aktiviert.

Beim Drucken der Taste - wird der Alarmton abgestellt.

Wahrend diesem Ereignis werden alle Relais-Ausgénge, aul3er jenem bezlglich des
Kondensatorgeblases desaktiviert.

Die Signalisierung bleibt so lange auf dem Display, bis die Kondensationstemperatur unter
die Norm fallt, was zu einer automatischen Ruickstellung des Systems fuhrt.

Wenn die Anzahl der HP-Ereignisse den maximal akzeptierten numerischen Wert erreicht,
muss das Gerat manuell zuriickgesetzt werden, indem die Karte in den Standby-Modus
versetzt wird..

I Falls die Ursache, die den Alarm erzeugt hat, beim darauf folgenden Einschalten
bestehen bleibt, wird die [HP]-Signalisierung erneut wiederholt.

Wenn die Kondensatorsonde in ihrer Verbindung gebrochen oder unterbrochen ist, wird
der Steuerblock bei Erreichen der Grenze fir die Anzahl der HP-Ereignisse nicht aktiviert.

ALARM BEI NIEDRIGER VERDAMPEUNGSTEMPERATUR (nur bei Geraten -22°C/+5°C)

Wenn die Verdampfungstemperatur aufgrund des gepackten Verdampfers zu niedrig ist,
wechselt das Etikett [LtE] mit der Zellentemperatur und erscheint auf der Anzeige.
Alarmton wird ebenfalls aktiviert.

Beim Drucken der Taste - wird der Alarmton abgestellt.

Das optische Alarmsignal bleibt erhalten, bis die Verdampfungstemperatur im
Normalbereich liegt.
Ist dies nicht der Fall, fuhrt die Maschine eine automatische Abtauung durch.

UNTERDRUCK (nur bei Geraten -22°C/+5°C)

Wird aufgrund eines extrem gepackten Verdampfers oder eines Ausfalls des
Verdampferlifters ein Kalteanlagendruck unterhalb der Grenzwerte festgestellt, erscheint
auf dem Display abwechselnd die Bezeichnung [LP] und die Raumtemperatur. Der Buzzer
wird ebenfalls aktiviert.

Beim Drucken der Taste - wird der Alarmton abgestellt.

Wahrend dieses Ereignisses werden alle Relaisausgange mit Ausnahme des
Verdampferlifters deaktiviert.
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Die Signalisierung bleibt so lange auf dem Display, bis die Verdampfungstemperatur unter
die Norm fallt, was zu einer automatischen Ruckstellung des Systems fuhrt.

Wenn die Anzahl der LP-Ereignisse den maximal akzeptierten numerischen Wert erreicht,
muss das Gerat manuell zuriickgesetzt werden, indem die Karte in den Standby-Modus
versetzt wird.

I Falls die Ursache, die den Alarm erzeugt hat, beim darauf folgenden Einschalten
bestehen bleibt, wird die [LP]-Signalisierung erneut wiederholt.

Wenn die Verdampfersonde in seiner Verbindung gebrochen oder unterbrochen ist, wird
der Steuerblock bei Erreichen der Grenze fur die Anzahl der LP-Ereignisse nicht aktiviert.

ALARM ABTAUENDE BEENDET WEGEN ZEITUBERSCHREITUNG (nur bei Geraten
-25°C/-15°C und -22°C/+5°C)

Die Abtauung wird beendet, wenn der Verdampferfuhler den eingestellten Wert erreicht.

Wird der Wert wahrend der Maximaldauer der Entfrostungszeit nicht erreicht, wird auf dem
Display das Zelltemperatur-Wechsellabel [tOd] angezeigt. Der Buzzer wird ebenfalls
aktiviert.

Beim Drucken der Taste - wird der Alarmton abgestellt.

Durch erneutes Driucken der Taste - wird der Alarm zurlickgesetzt.; kehrt das Display

zur aktuellen Anzeige zurtick.

ABTAUUNG

Das Abtauen kann manuell oder automatisch sein.

Manueller abtauvorgang

Modellen +2°C / +10°C, -22°C/+5°C, +14°C/+16°C)

Die Taste defrost fur 4 Sek. driicken, um den Kreislauf des
Abtauvorganges umgehend zu starten..

Wahrend einer Abtauung zeigt das Display die Temperatur der im
Augenblick blockierten Zelle vor Ingangsetzung des Abtauprozesses.
Es besteht die Mdglichkeit, den Abtauprozess von Hand anzuhalten, indem man erneut fr

AAAAA

4 Sekunden die Taste drickt: die eingetretene Deaktivierung wird durch Blinken auf
dem Labeldisplay angezeigt [ndF]

Modellen -25°C / -15°C

Bei den Modellen -25°C / -15°C muss der Bediener fur das Abtauen sorgen, sobald sich
auf den Ablagen eine konsistente Eisschicht gebildet hat. Zum Abtauen das Gerat
ausschalten, Bedienfeld auf Standby stellen, Tur 6ffnen und Ware herausnehmen. Die
Verschlusskappe am Boden abnehmen und warten, bis die gesamte Eisschicht
geschmolzen ist. Das sich am Boden gesammelte Wasser mit einem Schwamm zum
Abfluss befordern. Die Innenflachen mit einem trockenen Tuch reinigen und die
Verschlusskappe wieder anbringen
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Automatischer abtauvorgang

Der automatische Abtauvorgang wird wahrend der Lagerungsphase gestartet und Gber die
Einstellungen der Karte geregelt.

Der Abtauvorgang kann manuell beendet werden, dazu die Taste up 4 Sekunden lang
driicken: IDie Deaktivierung wird durch Aufblinken des Labels [ndF] auf dem Display
angezeigt.

Auf den Geréaten +14°C / +16°C und -25°C /-15°C gibt es keine automatischen
Entfrostungsvorgéange.

ANHALTEN

Taste |2J 3 Sekunden lang driicken und freigeben sobald auf dem Display das Label [Sby]
erscheint, um das Geréat in Stand-by zu bringen.

ACHTUNG: der Hauptschalter |ZJ ISOLIERT NICHT die Maschine vom Storm.
Der Netzschalter auf OFF stellen.

Um das Geréat von elektrischer Spannung zu isolieren, den Stecker rausziehen.

BETRIEB SONOMALIEN

Im Zufall von Anomalien, vorher man die technische Hilfe ruft, prifen ob:

— der Hauptschalter [ZJ leuchtet und Strom anwesend ist;

— die eingestellte Temperatur richtig ist;

— Die Tur muss richtig geschlossen sein;

— der Kuhlschrank nicht bei Warmequellen steht;

— der Kondensator sauber ist und der Lifter funktioniert;

— eine zu dicke Eisschicht die Verdunstungsplatte nicht bedeckt.

Falls diese Kontrollen ein negatives Ergebnis gegeben hatten, sich bitte an den
Kundendienst wenden und die Modellangaben, Kennummer die auf dem Maschinenschild
am Armaturenbrett aufgetragen sind, angeben.

BETRIEB UNTERBRECHUNGEN

Bei langerem Stillstand des Gerates und um die besten Betriebsvoraussetzungen zu
gewabhrleisten, wie folgt vorgehen:

- Der Netzschalter auf OFF stellen.

- Der Stecker aus der Steckdose ziehen.

- das Gerat leeren und wie im Kapitel “REINIGUNG” beschrieben, reinigen.

- die Geratetur angelehnt lassen, um das Entstehen schlechter Gertiche zu vermeiden.
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BETRIEBSSTORUNGEN

Haufig sind auftretende Betriebsstérungen auf banale Ursachen zurtckzufihren, die
praktisch immer ohne die Intervention eines spezialisierten Technikers zu beheben sind.
Daher ist vor der Signalisierung eines Defektes an den Kundendienst folgendes zu
Uberprufen:

PROBLEM MOGLICHE URSACHEN
Das Gerét schaltet sich Uberprufen, ob der Stecker korrekt in die Steckdose
nicht ein eingesteckt ist

Uberpriifen, ob die Steckdose mit Strom versorgt ist

Die Innentemperatur ist zu | Uberpriifung der Einstellung der Platine

hoch Uberprifen, ob kein EinfluR einer Warmequelle besteht
Uberpriifen, ob die Tir einwandfrei geschlossen ist
Das Gerét ist zu laut Die Ausrichtung des Gerates uberprufen. Eine nicht eben

ausgerichtete Position kdnnte Vibrationen hervorrufen

Kontrollieren, ob das Gerat nicht in Kontakt mit anderen
Geraten oder Teilen ist, die Resonanzen verursachen kdonnten

Auf dem Gerét bildet sich | Hohe Raumfeuchtigkeit

Kondenswasser Die Tur schlief3t nicht richtig

Solte nach Durchfiihrung der o.g. Uberpriifungen der Defekt bestehen bleiben, ist sich an

den Technischen Kundendienst zu wenden, wobei folgendes anzugeben ist:

e die Art des Defektes;

e Modell und Matrikelnummer des Gerates kénnen auf der Plakette mit den elektrischen
Eigenschaften, die sich auf dem Armaturenfeld des Gerates befindet, abgelesen
werden.

TECHNISCHES DATENBLATT FUR KUHLMITTEL

R290
GWP =3
ODP =0

+ Gefahrbestimmung
Flissiggas — Extrem entztndlich

% Erste-Hilfe-MalRnahmen

e Einatmen:

In hoher Konzentration kann es zum Ersticken fuhren. Mégliche Symptome sind
Mobilitats- oder Bewusstseinsverlust. Die Opfer kbnnen sich nicht bewusst sein, dass
sie ersticken. In geringer Konzentration kann es einschlafernd wirken. Mdégliche
Symptome sind Schwindel, Kopfschmerzen, Ubelkeit und Verlust der Koordination.
Bringen Sie das Opfer in einen nicht kontaminierten Bereich und legen Sie ihm eine
Beatmungsmaske an. Sorgen Sie dafur, dass der Patient liegen bleibt und ihm warm ist.
Rufen Sie einen Arzt. Setzen Sie die kiinstliche Beatmung bei Atemstillstand fort.
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e Haut- und Augenkontakt:
Bei Austreten mindestens 15 Minuten Ausspulen
e Verschlucken:

Wenig wahrscheinlicher Expositionsweg

<+ Umweltinformationen

Es sind keine Umweltschaden bekannt, die von diesem Produkt verursacht werden.

ELEKTROSCHEMA

Das elektroschema ist auf der letzten Seite der broschiire abgebildet.

POS |BESCHREIBUNG POS |BESCHREIBUNG

1 KOMPRESSOR 70 | ELEKTROVENTIL ZUFUHR KALT

2 KOMPRESSORLUFTER 70A | ELEKTROVENTIL ZUFUHR HEIR

3 HAUPTKLEMMLEISTE 76 | MICROINTERRUTTORE MAGNETICO

8 STECKER 103 | FEUCHTIGKEITSSONDE

9 EVAPORATORLUFTER 119 | PLATINE VITRIN TN

12 | ELEKTROVENTIL ENTFROSTUNG 120 | PLATINE VITRINE BT

20 | WIDERSTAND ANTIKONDENS TUR 121 | VERSORGER SWITCHING LED
WIDERSTAND ANTIKONDENSIERUNG

208 | RS e, 122 | LED-LEUCHTEN
WIDERSTAND ANTIKONDENSIERUNG

208 | R 122A | WIDERSTAND ABFLUSSLEITUNG

»oc | WIDERSTAND ANTIKONDENSIERUNG | - | ELEKTRONISCHE KARTE GALSSCHRANK
HINTERE SCHEIBE DER PRALINEN

20D \éVFL%'EFTLSETAND ANTIKONDENSIERUNG | 156 | K ARTE FUNKTIONSTASTENDISPLAY

22 | WIDERSTAND SCHUSSELBODEN 135 |KARTE FUR DIE TASTATUR

22A | WIDERSTAND ABFLUSSLEITUNG 136 | DIMMER FUR LED-LAMPEN

44 |RELAY 137 | KARTEIKARTE FUR DAS DISPLAY

69 | ERDMASSE 138 | PIR-SENSOR
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SAFETY INFORMATION

WARNING: This cabinet contains refrigerant hydrocarbons (R290).

DANGER: Risk of fire or explosion. Flammable refrigerant used. Do not use mechanical
devices to defrost refrigerator. Do not puncture refrigerant tubing.

DANGER: Risk of fire or explosion. Flammable refrigerant used. To be repaired only by
trained service personnel. Do not puncture refrigerant tubing.

CAUTION: Risk of fire or explosion. Flammable refrigerant used. Consult repair
manual/owner’s guide before attempting to service this product. All safety precautions
must be followed.

CAUTION: Risk of fire or explosion. Dispose of properly in accordance with federal or local
regulations. Flammable refrigerant used.

CAUTION: Risk of fire or explosion due to puncture of refrigerant tubing; follow handling
instructions carefully. Flammable refrigerant used.

CAUTION: Keep clear of obstruction all ventilation openings in the appliance enclosure or
in the structure for building-in.

CAUTION: do not store explosive substances such as aerosol cans with a flammable
propellant in this appliance.

CAUTION: On the shelves the maximum distributed weight is not to exceed 12 Kg.
& Signal warning of flammability due to the presence of flammable refrigerant (R290)

Instructions can be found on the website www.sagispa.it

SAFETY PRESCRIPTIONS

The appliances are equipped with a power
cable with plug.

WARNING: before any maintenance or cleaning operation the machine
must be insulated from the current:

- witch the general cut-out in OFF position; J

- remove the plug. Plug removal must be
such that the operator can check if its
disconnected from any working point.



http://www.sagispa.it/

WARNING: do not use current taps or plugs not provided with grounding.

The socket must be provided with GROUNDING.

WARNING: do not use adapters or patch cords for the connection to the
electric line.

WARNING: if the power supply cable is damaged, it must be replaced
using an original spare part, by an assistance service or by qualified
personnel.

The cleaning and mantainance of the refrigerating unit and the compressor area needs the
intervention of a skilled technician, therefore it cannot be done by other persons.

For a maintenance intervention or in case of anomaly disconnect completely the machine;
ask for the TECHNICAL SERVICE to an entitled center and the use of original spare parts.
The unfulfilment of this above can endanger the safety state of the appliances.

WARNING: wait the time necessary to reach the setted temperature before to introduce
the food to preserve.

WARNING: do not introduce hot foods or drinks into the refrigerator.

WARNING: Store the food to be preserved so as not to brim over the grids. Thus air flow
will not be hampered. Do not obstruct fan intake area.

WARNING: do not do the cleaning around the apploance when the door is open.
Do not wash the appliance by spraying high-pressure water on the machine.

WARNING: not use chlorine based or otherwise toxic substances (bleach, muriatic acid,
etc.) for cleaning the unit or the areas directly adjacent to it.

WARNING: Do not place any objects on the bottom of the unit. Use the proper shelves.
On the shelves the maximum distributed weight is not to exceed 12 Kg.

WARNING: glass Breaking Hazard: Close or open the door VERY GENTLY AND NEVER
ABRUPTLY OR WITH VIOLENCE and do not lean on the door itself.

WARNING: Do not use mechanical devices nor other means to speed up the thawing
process other than those recommended by the manufacturer.

WARNING: Do not use electrical appliances inside compartments.



The equipment is designed for a sound pressure level below 70db(A).

MACHINE DESCRIPTION

This device has the purpose of use for the temporary display and storage of food.
It is not designed for the removal of food by customers.

Cabinet for sensitive foodstuff non suitable for multiple layer stacking.

Any other use is to be considered improper.

WARNING: the cabinet is not suitable for installation outdoors or in environments subject
to the action of the weather conditions. Do not use in potentially explosive atmospheres.

The manufacturer cannot be held liable for improper use of its products.

The units are equipped with a finned evaporator protected against oxidation, a hermetic
compressor, a copper aluminium condenser and a digital electronic data card.

The units are equipped with a tray with a special device for the collection and automatic
evaporation of condensation.

The unit is equipped with removable shelves, except for the Gelateria -25°/-15° C, model
in which they are fixed.

An HFC refrigerant fluid, approved by current legislation, is used in the refrigerating
units.




IDENTIFICATION TAG

For any communication with the manufacturer, always mention the MODEL and the
SERIAL NUMBER of the appliance which are reported on the technical feature plate,
placed on the instrument panel under the door and on the external ceiling element.
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Refrigerator rating plate containing the following ratings

1) MODEL E) TOTAL LAMP POWER

2) MANUFACTURARIS NAME AND ADDRESS F) FUSIBLE CURRENT

3) CE MARK G) REFRIGERATING FUID TYPE

4) YEAR OF MAKE H) REFRIGERATING FLUID QUANTITY
5) SERIAL NUMBER L) AMBIENT TEMPERATURE

6) ELECTRIC INSULATING GRADE R) WEEE SYMBOL

7) ELECTRIC PROTECTION GRADE W) HEATING SECTION POWER

A) POWER SUPPLY VOLTAGE Z1) RATED STORAGE VOLUME (RSV)
B) ELECTRIC CURRENT RATE Z2) FLUID FOAMING

C) POWER SUPPLY FREQUENCY Z3) TEMPERATURE RANGE

D) RATED POWER Z4) GWP




ENERGY LABEL

XXXX kWh/annum

ﬁ &xoc
x°C

The QR code gives access to the information on the
energy labelling of the model.

TECHNICAL SPECIFICATIONS

Last page on the handbook: technical specifications.




DIMENSIONS

Please refer to the dimensions of your own appliance.
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INSTALLATION

The units are always shipped on pallets and protected by cardboard boxes.

On receiving and after having unpacked in case of dammages or missing pieces act as
described in the chapter "GENERAL NOTES BY THE DELIVERY".

All setting up and starting operations are to be carried out by skilled staff.

WARNING: package parts (plastic bags, polystyrene foam, nails and the like) are
dangerous for children and must not be left within their reach.

Lift the unit with a forklift and move it to its
place of installation paying close attention that
the load is well balanced.

WARNING: overturning hazard: Never tilt the unit. During handling
make sure that it is stabilised by qualified personnel.

WARNING: never transport the unit in a horizontal position; such an
operation could cause damage to the structure and or to the operational
plant.

WARNING: this appliance must not be installed in rooms with a volume
lower than 30 m3.

Once on the installation site, proceed as
follows.

Remove the packing box, adhesive
tape and any styrofoam pieces.
Remove the plate behind the
appliance.

Pull out strips A, B and C located at the base
of the package, removing the fixing screws
first.

A

\/

AAA/

Insert the A strips under the wheels of the appliance.

VA

\
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Place the B and C strips in front of the package base and secure
them.

Delicately slide the display window to the
ground. This operation must be carried out
by at least two people.

Place the unit in its permanent location.

WARNING: Position the unit at least 10 cm away from the rear wall. It is possible to place
units side by side, yet in any case there must be at least 5 cm space between one unit and
another.

Adjust the leveller feet found under the unit so that it does not shift or rock.

A

/\

AV,

AVAVAVAY

IAAAL/

/R

A

WARNING: If the device is not properly levelled the performance and condensate drain
may be hampered.

WARNING: Make sure that the unit is not exposed to direct sunlight, or any other sources
of heat nor placed in environments with high temperatures; any of these would cause the
unit to wear more quickly and perform poorly.

The units have been declared to be in the 4 (T = 30° C U.R. = 55%) climate class.

The tropicalized models KD...T are declared in climate class 5 (T = 40°C R.H. = 40%).

Do not allocate the equipment in rooms with a temperature higher than the declared
climate class.
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Climate Room Relative humidity
class temperature
3 +25°C 60%
4 +30°C 55%
5 +40°C 40%
7 +35°C 5%

Remove protective film from product.

This may cause unpleasant static electricity discharge which, however, is
not dangerous. The inconvenience is reduced or prevented by
continuously holding the refrigerator with one hand or grounding the

package.

Gently remove the shelves paying great attention to not damage them.

Clean the unit and the shelves as described in the Chapter “DAILY CLEANING”. After
having cleaned it, leave the door open at least 72 hours before putting the unit into

operation.

To install the shelves, follow what is indicated below:

e Beginning from the lowest shelf, grasp the shelf with both hands.
e Insert the steel hooks into the rack slots holding the shelf slight tilted upwards.

e Lower the shelf bringing it back to a horizontal position making sure that the lower
hook is inserted flush into the lower rack slot.

L

E

WARNING: respect for this point is very important to insure the necessary
stability of the shelf.
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e To unhook the shelf follow the previous directions in reverse order. A

o> &—‘,,,,,f—: ?57
Check and verify that the line voltage corresponds to that found on the ’ @“{Qﬁ}@
technical specifications plaque on the unit. The manufacturer recommends ) I | ”

that a sole use circuit be dedicated for the unit.

Maximum permissible impedance for tropicalized models KD...T
The machines must be connected to a public distribution system with a maximum
permissible system impedance of

Model Maximum permissible impedance (Ohm)
KD8AT / SX
KD8VT /SX 0,303
KD8ET / SX

WARNING: An omnipolar switch is to be installed before the appliance, in
compliance with the current regulations applied in the country where the |
appliance is installed.

Also recommended to install a differential switch.

Then insert the plug into the current tap.

Now the installation has come to end.

GENERAL CLEANING AND MAINTENANCE

For regular and constant service of the unit it would be well to regularly carry out general
cleaning and maintenance operations.

WARNING: The cleaning and maintenance of the refrigerating engine and the compressor
area needs the intervention of a skilled technician, therefore it cannot be done by other
persons.

The air condenser should be kept clean to ensure the device performance and efficiency,
as air should circulate inside the device without barrier.
WARNING: The condenser should therefore be cleaned every 30 days or as needed

A dirty Condenser can result in NON-WARRANTEED part & Compressor Failures, Product
Loss.

Before to begin with the operations proceed as following:
- set the general cut-out in OFF position;
- remove the plug from the socket and wait till the complete entfrosting of the unit.

To access the condenser it is necessary to remove the front dashboard:
1. Remove the lower instrument panel, grasping it on the side, freeing it from the four
retaining bolts.
2. remove the filter placed on the condenser
3. thoroughly clean the filter with a vacuum cleaner
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4. use a vacuum cleaner, brush or non-metallic brush to carefully clean the condenser

Put the filter back in place and refit the instrument panel, making sure it is correctly
attached to all four retaining pins.

The cleaning and mantainance operations have now come to end.

DAILY CLEANING

To guarantee perfect hygiene and conservation of the unit it is well to carry out regular
and/or daily cleaning operations.

Avoid using abrasive creams or stainless steel wool pads, acetone, chlorylene or
ammonia.
Use only a solution of water and bicarbonate.

Any food stains or residue on the outside surface should be removed with water before
they harden.
If residues are already hardened used a sponge soaked in a solution of water and
bicarbonate.

Daily cleaning of all inside surfaces of the appliance is recommended.
Clean the shelves and the interior of the unit with a lightly dampened cloth.

The space around and under the refrigerator must also be cleaned and held in perfect
hygiene.
Clean using water and neutral soap or detergent.

WASTE DISPOSAL AND DEMOLITION

WASTE STORAGE

At the end of the product life, avoid release to the environment. The doors should be
removed before disposal.

Temporary storage of special waste is permitted while waiting for disposal by treatment
and/or final collection. Dispose of special waste in accordance with the laws in force with
regard to protection of the environment in the country of the user.

PROCEDURE FOR ROUGH DISMANTLING THE APPLIANCE

All couintries have different legislation; provision laid down by the laws and the authorised
bodies of the countries where the demolition takes place are therefore to be observed.

A general rule is to deliver the appliance to specialised collection and demolition centres.
Dismantle the refrigerator grouping together the components according to their chemical
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nature. The compressor contains lubricating oil and refrigerant, which may be recycled.
The refrigerator components are considered special waste, which can be assimilated with
domestic waste.

Make the appliance totally unusable by removing the power cable and any door locking
mechanisms in order to avoid the risk of anyone being trapped inside.

DISMANTLING OPERATIONS SHOULD BE CARRIED OUT BY QUALIFIED
PERSONNEL.

THE SAFE DISPOSAL OF WASTE FROM ELECTRICAL AND ELECTRONIC
EQUIPMENT (WEEE DIRECTIVE 2002/96/EC)

Do not dump pollutant material in the environment. Dispose of it in compliance with
the relevant laws.

Under the WEEE (Waste Electrical and Electronic Equipment) Directive 2002/96/EC, when
scrapping equipment the user must dispose of it at the specific authorised disposal
centres, or reconsign it, still installed, to the original seller on purchase of new equipment.

All equipment which must be disposed of in accordance with the WEEE Directive

2002/96/EC is marked with a special symbol H

The improper disposal of Waste Electrical and Electronic Equipment is liable to
punishment under the relevant laws in the countries where the offence is
committed.

Waste electrical and Electronic Equipment may contain hazardous substances with
potential harmful effects on the environment and human health. You are urged to
dispose of them properly.

GENERAL NOTES BY THE DELIVERY

At the delivery inspect that the packing is not injured and that it has not been damaged
during the transport.

After having unpacked the unit check and verify that all of the parts and components have
been included and that its characteristics and condition correspond to the specifics of the
order that you made.

Otherwise contact immediately the retailer.

While complementing you on your excellent choice we hope that you will be able to fully
utilise our equipment following the necessary directions and precautions contained in this
manual.

But, remenber that any reproduction of this manual is forbidden and that due to a constant

pursuit of innovation and technological quality, the features hereby presented could
change without notice.
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CONTROL PANNELS

The unit is equipped with a DISPLAY (A) located at the bottom front and a CONTROL
KEYBOARD (B) located below it. Open the door on the instrument panel to access the

keyboard.

The unit is also equipped with a PIR SENSOR (C) able to detect the presence of people
near the unit itself and to automatically change the internal lighting level.

DISPLAY

POS DESCRIPTION
1 COMPRESSOR ICON
2 DEFROST ICON
3 FAN ICON
4 HACCP ICON
5 °C ICON
6 °F ICON
7 LIGHT ICON
8 ON / OFF ICON
9 ON/STAND-BY KEY
10 ENTER KEY
11 DOWN KEY
12 UP KEY
13 DEFROST KEY
14 LIGHT KEY

ON/STAND-BY key

Con strumento in stand by [a display compare Sby], premuto, il
controllore si accende.

Premuto per 3 secondi, rilasciato alla comparsa sul display della
label [Sby], porta I'apparecchio in stand-by.

ENTER key

Press and release this key to check/change the appliance
temperature setpoint; during operations the above mentioned
backlighting is flashing.

Confirms the numerical value set in parameters configuration.
Confirms the selection of a parameter or function.

With the card in stand-by mode, pressed continuously for 10
seconds, it lets you select the password-protected parameter map.
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HACCP
°C °F

AUX

UP and DOWN keys

These keys allow to increase or decrease the value of the
parameter to be changed (the backlighting is flashing during these
operations).

Pressed and released enable the visualisation of the minimum and
maximum temperatures recorded (if available) and any active
alarms.

The button, held down for a period exceeding 3 seconds, allows
the modification of the chamber humidity settings.

Pressed at the same time for a time greater than 3 seconds enables
the selection of the keyboard lock or entry into parameter
configuration by way of the confirmation with the button.
DEFROST key

Pressed for a time greater than 3 seconds activates / deactivates
the manual defrost.

LIGHT key
Pushed and released allows the activation or the deactivation of the

unit’s interior illumination.

Press and hold to set a different lighting shade in sequence,
according to 4 pre-set shades.
COMPRESSOR ICON

Led on: compressor activated

Led blinking: compressor activation delay
DEFROST ICON

Led on: defrost in progress

Led blinking: defrost activation delay or dripping in progress
FAN ICON

Led on: room fans activated

Flashing LED: ventilator activation delay
HACCP ICON

Led on: alarm in memory

Led blinking: alarm in progress

°C/°F ICON

Led °C on: values displayed in Celsius
Led °F on: values displayed in Fahareheit
AUX ICON

Led on: lighting on

Led off: lighting off

ON / OFF ICON

Led on: appliance in Stand-by

Led off: appliance ON
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TEMPERATURE SETPOINT SETTING/VARIATION

Press and release the key enter: the current setpoint blinks on the
display for 5 seconds.
After 5 seconds, the displays shows the room temperature again

While the display is blinking, use the up and down keys to increase or
decrease the temperature setpoint

Press the enter button again to confirm the new set point: the
acquisition of the new value is signalled by an acoustic emission of 3
short consecutive beeps.

The display returns to the indication of the temperature in the cell.

SMART FUNCTIONS - Quick-access functions

Forced manual defrost

Push the defrost button for more than 3 seconds to access the manual
defrost functions.

With the defrost in progress press the button again for a period greater
than 3 seconds to end the defrost phase.

Change in relative humidity +2°C/+10°C and -22°C/+5°C

<

Push the down button, hold down for more than 3 seconds to modify the
percentage of relative humidity in the chamber.

The temporary flashing confirmation label [F_C] corresponds to a too
low relative humidity (fans in parallel with the compressor).

The flashing temporary confirmation label [F_ ] corresponds to a too
high relative humidity (fans independent).

The relative humidity that blinks on the temporary label [FtE] is
programmed by the manufacturer.

Change in relative humidity +14°C/+16°C

E

.

A]lv]

Press and release the key enter: the current setpoint blinks on the
display for 5 seconds.
After 5 seconds, the displays shows the room temperature again

Press the enter button again: humidity setpoint blinks on the display for

5 seconds.
After 5 seconds, the displays shows the room temperature again.

During the setting of the humidity setpoint, the °C or °F icons of the
display is off.

While the display is blinking, use the up and down keys to increase or
decrease the humidity setpoint
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Press the enter button again to confirm the new set point: the
acquisition of the new value is signalled by an acoustic emission of 3

short consecutive beeps

BLOCKIEREN DER TASTATUR

than 3 seconds.

‘ Push the up and down buttons simultaneously and hold down for more

The label [Loc] is visualised.

Push the enter to confirm the choice and activate the function.

After 30 seconds if not confirmed the program exits the function.

To unlock the keyboard it is necessary to press the buttons
simultaneously for more than 3 seconds: in confirmation of the operation

on the display the message [UnL] appears, flashing, accompanied by 3
<—| short beeps of the buzzer.

Immediately afterwards, the display returns to the indication of the
temperature in the cell.

With the keyboard locked, pressing any button, the instrument emits a
long beep indicating the [Loc] message on the display.

MANAGING LIGHTING

Press and release the light button to switch the internal lighting of the
unit on or off. This operation can also be performed in Stand-by mode.

When the lights are on, press and hold the key to change the lighting
shade.

It is possible to choose between 4 different shades in sequence:
¥ - cold light (6000 K)
- intermediate light 1 (5000 K)

- intermediate light 2 (4000 K)
- warm light (3000 K)

The selection made stays in the memory, even after switching the unit
off and on again.

The lighting intensity of the internal compartment is automatically controlled by the
electronic card according to the signal coming from the PIR proximity sensor. The
luminous flux is more intense when the sensor detects people near the unit.

The lighting intensity is automatically reduced after some time has elapsed without the
sensor detecting movement in the vicinity of the unit.

Disable the PIR sensor or change the stay time at the maximum light intensity after its

activation by going into change parameters configuration. When the PIR sensor is
disabled, lighting is always set to maximum intensity.
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PARAMETER CONFIGUTATION

Information accessible to qualified staff only.

Push the up and down buttons simultaneously and hold down for more
A 7 than 3 seconds.

The label [Loc] is visualised.

>
x4

Use the up and down keys to display the function [PAr].

Press the enter key to enter the parameter configuration mode.
After 30 seconds if not confirmed the program exits the function.

L

Enter the password to gain access.
The display shows the password setting mode [00]

Use the up and down keys to select the password “-17”

B

(—

<

Press the enter key to confirm your selection.

L

If the password is correct, the display shows the first parameter in the
configuration list.

Use the up and down keys to scroll the controller parameters

B

| S—
—_—

<

Press the enter key to confirm your selection.
The current value of the parameter selected in flashing mode is
visualised.

-t

Use the keys up and down to select the new value

B

(—

<

Press the enter key to confirm your selection.

-t

USER PARAMETER CONFIGURATION - PROBE READING

Push the up and down buttons simultaneously and hold down for more

A 7 than 3 seconds.
The label [Loc] is visualised.

A N Utilise the up and down buttons to scroll the sensor probe readings and
the user parameters.

Press the enter key to confirm your selection and enter the mode for
reading probes or changing parameters.

H |

The current value blinks on the display.
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Use the keys to select the new value, applicable to parameters
only.

<_| Press the enter key to exit or confirm the selection of the parameter new
value; the setting stops blinking.

DEFAULT PARAMETER RECOVERY

On starting the appliance, a “LAMPTEST” phase will start.

A 60-second time window opens. During this time, when you put the

H (_| ]H A " machine in stand-by and then press the up key for 10 seconds, the label
[rLd] appears on the display.

Press the enter key for two seconds: the reset map loads and the
buzzer makes 3 consecutive beeps. At this point, the [rLd] label
disappears and the machine regularly returns to stand-by.

ALARMS

UNIT WITH BROKEN SENSOR PROBES DURING CONSERVATION

Room probe error
If the room probe is broken or the relevant connection interrupted, the display shows the
label [EOQ].

The compressor keeps operating in storing according to the values given to parameters
C5 and C6.

The evaporator fan continues to run in parallel with the compressor.

Evaporator fan error (only on -22°C / +5°C units)
If the room probe is broken or the relevant connection interrupted, the display shows the
label [E1].

The inner fan operates according to the value given to parameter “FO”
As FO = 2, depending on parameters C4 and C5 with compressor.

Condenser probe error

If the condenser probe is broken or the relevant connection interrupted, the display shows
the label [E2].

The condenser fan continues to run in parallel with the compressor with delay when the
compressor is switched off if F12>0 and in any case without looking at the temperature on
the condenser.

Note: if more than one probe is broken or interrupted, the relative labels will be shown
sequentially on the display.
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Humidity sensor Error (only on +14°C/+16°C units)

In the event that the humidity sensor is broken or its connection is interrupted on the
display the label [E5], is visualised; the humidity control device is automatically
deactivated.

UNIT WITH BROKEN SENSOR PROBES DURING DEFROST

Room probe error

In the event that the chamber sensor probe is broken or the respective connection has
been interrupted during the defrost phase the function will be completed normally.

The string set with the parameter “d6” and the label [EO] will be visualised alternatively on
the display.

Evaporator probe error

If the evaporator / defrost probe is broken or its connection is interrupted, the defrosting
phase ends due to timeout.

The evaporator fan will continue to run according to the value assigned to parameter
“F2”, but however without looking at the temperature of the evaporating pack.

Drip times “d7" and internal fan activation delay "F3" are however observed.

The display shows the string set with the parameter "d6" and the label [E1] alternately.
Condenser probe error

If the condenser probe is broken or the relevant connection interrupted, the display shows
the label [E2].

The condenser fan continues to run in parallel with the compressor with delay when the
compressor is switched off if F12>0 and in any case without looking at the temperature on
the condenser.

Note: if more than one probe is broken or interrupted, the relative labels will be shown
sequentially on the display.

HIGH TEMPERATURE ALARM

If the room temperature exceeds the setpoint, the label [AH] and the

temperature reached alternate on the display. The buzzer sounds.

A
Press the up key while the alarm is still active to view the duration of the
alarm event.

The buzzer may be silenced by pressing the button
The visual alarm signal stays on until the temperature returns within the normal range.

LOW TEMPERATURE ALARM

If the room temperature is below the setpoint, the label [AL] and the
temperature reached alternate on the display. The buzzer sounds.
%

Press the down key while the alarm is still active to view the duration of
the alarm event.

The buzzer may be silenced by pressing the button
22



The visual alarm signal stays on until the temperature returns within the normal range.

HIGH AND LOW TEMPERATURE ALARMS MEMORIZED

HACCP

A steady lit HACCP icon indicates that a high temperature [AH] or low
temperature alarm [AL] has occurred.

Press the up and down buttons simultaneously for more than 3 seconds
and then Up or Down to access the list of Alr registered alarms,
including high and low temperature alarms.

Note: Alr is present on the SMART menus only when the HACCP icon is
permanently lit on the display (flashing in the event of an alarm in
progress, following another event that has already occurred).

Press the enter key to view the first recorded alarm event.

Note: an alphanumeric string in which the first 2 characters identify the
type of alarm and the last character defines the time position assigned
to the event in the alarm list through a number from O to 9.

The lowest digit (0) refers to the most recent alarm.

High and low alarms are identified by the letters AH and AL.

Scroll down the list of events with the up button and take into
consideration those starting with AH or AL

In correspondence with each of them, press the enter key to
dynamically display the information relating to the recorded critical
temperature, the date/time of alarm recording and, subsequently, the
duration of the event, expressed in hours and minutes. At the end of
data scrolling, the alarm event examined is shown again on the display..

Note: if the rtc module is not present on-board (HrO = 0, real time clock
absent), the information relative to the date/time will be missing.

Press the up button to scroll through the other alarm events.

Press the enter key in correspondence with another AH or AL alarm
event to display the information.

Note: since up to 10 events can be stored in memory, additional events can overwrite

older events.
The HACCP led can be reset to normal (off) only after all the new alarms that have
occurred have been displayed.

It is possible to exit the alarm display by repeatedly pressing the ON/stand-by key twice.

If the high temperature alarm is on, the compressor keeps working; if the low temperature

alarm is on, the compressor stops.

I'lf the card is set to the stand-by mode, the min. / max. temperature memorized and

any alarms will not be saved.
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BLACKOUT ALARM IN PROGRESS

If the temperature is higher than |SetPoint + rO + A2| when the board is switched on again
after a blackout, a Black Out Alarm is triggered due to power failure after a specific amount
of time A10.

The anomalous event is signalled on the display by alternating the actual cell temperature
with the BLO label.

A buzzer is activated:
> Intermittently for the time set with parameter A5, if parameter u9 = 1
> Always, for the entire duration of the alarm if A5 =0

Press the Enter key the first time to silence the buzzer.

Press it again to display the maximum recorded compartment
temperature.

Press it again to reset the alarm: the display returns to the actual cell
temperature.

oaB

RECORDED BLACKOUT ALARM

The recorded blackout alarm is made evident because the HACCP LED will be steadily lit

on the display.
It is always possible to see the details once the alarm has been reset.

Press the up and down buttons simultaneously for more than 3 seconds
and then Up or Down to access the list of Alr registered alarms,
I‘ including those of blackouts identified by the initials bL.

Note: Alr is present on the SMART menus only when the HACCP icon is
permanently lit on the display (flashing in the event of an alarm in
progress, following another event that has already occurred).

Press the Enter key to display the maximum compartment temperature
reached during the blackout.

Note: since up to 10 events can be stored in memory, additional events can overwrite

older events.
The HACCP led can be reset to normal (off) only after all the new alarms that have

occurred have been displayed.
It is possible to exit the alarm display by repeatedly pressing the ON/stand-by key twice.

OPEN DOOR ALARM

In case of open door alarm the display visualises the message [dA] alternating with the
current visualisation whilst the buzzer sounds the event with a beep of five seconds
repeated every 10.
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The alarm will reset upon the closure of the door and is registered in memory (HACCP
icon turned on fixed).

Press the up and down buttons simultaneously for more than 3 seconds
and then up or down to access the list of Alr registered alarms, including
" those of blackouts identified by the initials dA.

Note: Alr is present on the SMART menus only when the HACCP icon is
permanently lit on the display (flashing in the event of an alarm in
progress, following another event that has already occurred)

Press the enter key to display the maximum compartment temperature
reached during door opening.

Note: since up to 10 events can be stored in memory, additional events can overwrite
older events.

The HACCP led can be reset to normal (off) only after all the new alarms that have
occurred have been displayed.

It is possible to exit the alarm display by repeatedly pressing the ON/stand-by key twice.

HIGH CONDENSATION TEMPERATURE ALARM

If the condensation temperature is too high, due to dirty condenser, the label [HtC] and the
room temperature alternate on the display.
The buzzer sounds.

Pl

The buzzer can be turned off by pressing the key
The visual warning signal stays on until the condensatlon tempertaure returns to normal
range.

CONDENSER DIRTY ALARM

If the condensation temperature is too high because the condenser is very dirty, the label
[dCA] alternating with the cell temperature will be shown on the display. A buzzer is also
activated.

Pl

The buzzer can be turned off by pressing the key
The visual warning signal stays on until the condensatlon tempertaure returns to normal
range.

In parallel, the operating set point of the device changes automatically to safeguard plant
conditions.

The new setting remains until the condensation temperature returns within the normal
range.

HIGH PRESSURE ALARM

If a refrigeration system pressure is detected that is higher than the limit values, due to an
extremely dirty condenser or a damaged condenser fan, the label [HP] alternating with the
cell temperature will be shown on the display. A buzzer is also activated.
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The buzzer can be turned off by pressing the key

In this case, all the relay outputs are de-activated except the condenser fan output.

The signal stays on the display until the condensation temperature falls within the norm,
resulting in an automatic reset of the system.

If the number of HP events reaches the maximum accepted numerical value, the machine
must be reset manually, putting the card in stand-by.

I'lf the problem causing the alarm reoccurs on restarting the system, the signal [HP]
will be displayed again.

If the condenser probe is broken or its connection is interrupted, the adjustment block
when the HP event limit is reached is not activated.

LOW EVAPORATION TEMPERATURE ALARM (only on -22°C/+5°C units)

If the evaporation temperature is too low because of the packaged evaporator, the label
[LtE] alternating with the cell temperature will be shown on the display. A buzzer is also
activated.

A

The buzzer can be turned off by pressing the key
The visual alarm signal remains until the evaporatlon temperature returns within the
normal range.

If this does not occur, the machine carries out automatic defrosting.

LOW PRESSURE ALARM (only on -22°C/+5°C units)

If a refrigeration system pressure is detected that is lower than the limit values, due to an
extremely packed evaporator or a failed evaporator fan, the label [LP] alternating with the
cell temperature will be shown on the display. A buzzer is also activated.

|

The visual warning signal stays on until the card is set to stand-by

All relay outputs are deactivated except for the evaporator fan during this event.

The signal stays on the display until the evaporation temperature falls within the norm,
resulting in an automatic reset of the system.

If the number of LP events reaches the maximum accepted numerical value, the machine
must be reset manually, putting the card in stand-by.

I'If the problem causing the alarm reoccurs on restarting the system, the signal [LP]
will be displayed again.

If the evaporator probe is broken or its connection is interrupted, the adjustment block
when the LP event limit is reached is not activated.

ALARM FOR END OF DEFROSTING ENDING DUE TO TIMEOUT _(only on -22°C/+5°C
units)

Defrosting is terminated when the evaporator probe reaches the set value.
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If during the maximum time assigned to the defrost the value is not reached, the display
displays the label [tOd] alternating with the cell temperature. A buzzer is also activated.

Pl

The buzzer can be turned off by pressing the key

. ol . .
Pressing the next key resets the alarm; the display returns to the current view.

DEFROSTING

Defrost may be either manual type or automatic type.

Manual defrost

Models +2°C / +10°C, -22°C/+5°C, +14°C/+16°C

Push the button defrost for 4 sec seconds to immediately activate the
defrost cycle.

Just before the defrosting process begins, the temperature of the
blocked cell is displayed.

AAAAA

The defrosting process can be stopped manually by pressing the : key again for 4
seconds. When the process is stopped, a signal blinks on the label display [ndF]

Models -25°C /-15°C

In the -25°C / -15°C models, the defrost function must be activated by the user whenever a
thick layer of frost accumulates upon the shelves. In order to defrost the unit, turn it off by
setting the panel to stand-by mode, then open the door and remove the products. Remove
the cap on the bottom and wait for all the frost to melt. Use a sponge to direct all the water
on the bottom into the drain hole. Clean the unit’s interior surfaces with a dry cloth and
replace the cap on the bottom.

Automatic defrost

Automatic defrost is started during the conservation phase and is regulated by the card
set-up.

The defrost operation can be manually interrupted by pressing the up button for 4
seconds: the deactivation of the function will be indicated by the [ndF] label flashing on the
display.

On the +14 °C / +16 °C and -25°C / -15°C units there is no automatic defrost".

STOPPING

Press this key =1 for 3 seconds and release it as the display shows the [Sby] to set the
appliance to the stand-by mode.

WARNING: the main switch DOES NOT insulate the machine from the electric
current.
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Set the general cut-out in OFF position.

To isolate the unit from electrical tension disconnect its plug from the outlet.

WORKING IRREGULARITIES

In case of working irregularities, before to call the technical service in zone verify that:

— the main switch is lighting and the current is present;

— the regulated temperature is the wished one;

— that the door is perfectly closed;

— the machine is not near heat sources;

— the condenser is clean and the fan works regularly;

— an excess of hoarfrost does not cover the evaporating pannel.

In case of negative result, contact the nearest service centre indicating the model and the
serial number shown on the rating placed on the appliance instrument panel.

USAGE INTERRUPTIONS

In case of longer inactivity of the refrigerator and for maintaining it in the best state act as
following:

- set the general cut-out in OFF position.

- remove the plug from the socket.

- empty the refrigerator and clean it as described In the chapter "CLEANING".
- let the door open to avold the forming of bad smell.

MALFUNCTIONING

Malfunctioning during operation is often due to banal causes , whitch may nearly all be
resolved without the help of a specialised technician. Consequently, before getting in touch
with a service centre, check the following:

PROBLEM POSSIBLE CAUSES

The appliance does not start Check that the plug is properly inserted into the socket.

Check that there is voltage at the socket

The internal temperature is too | Check the electronic card adjustment

high Check for a heat source in the vicinity

Check that the door closes properly

The appliance is excessively Check that the appliance is standing level. A lopsided
noisy appliance could set off vibrations

Check that the appliance is not touching other appliances
or parts which could resonate

Some condensation is Room humidity is very high

produced on the appliance The door is not closed properly
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Upon completion of the above checks, if the fault persists, contact an authorised service

centre. Always indicate:

e the nature of the fault

e the model and the serial number of the unit can be found on the electrical specifications
plaque, located on the unit’s instrument panel.

REFRIGERANT MATERIAL SAFETY DATA SHEET

R290
GWP =3
ODP =0

% Hazards identification
Liquefied gas - Extremely flammable

+¢ First aid measures

e Inhalation:
In high concentrations may cause asphyxiation. Symptoms may include loss of mobility
and/or consciousness. Victims may not be aware of asphyxiation. In low concentrations,
may cause narcotic effects. Symptoms may include dizziness, headache, nausea and
loss of coordination. Remove victim to an uncontaminated area wearing self contained
breathing apparatus. Keep the patient relaxed and warm. Call a physician. Apply
artificial respiration if breathing stops..

e  Contact with skin and eyes:
In case of spillage, rinse thoroughly with water for at least 15 minutes

e Ingestion:
Route of exposure unlikely

o,

% Ecological information
No known ecological damage caused by this product.
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WIRING DIAGRAM

The instruction handbook contains a wiring diagram on the last page.

POS | DESCRIPTION POS | DESCRIPTION
1 | COMPRESSOR 70 | COLD DELIVERY SOLENOID VALVE
2 | COMPRESSOR FAN 70A | WARM DELIVERY SOLENOID VALVE
3 | GENERAL TERMINAL BOARD 76 | MAGNETIC MICRO-SVWITCH
8 |PLUG 103 |HUMIDITY SENSOR
5 | EVAPORATOR FUN 10 Ex F?[l)SPLAY CASE ELECTRONIC DATA
12 | SOLENOID VALVE DEFROSTING 120 ETAS[')SPLAY CASE ELECTRONIC DATA
20 | DOOR ANTICONDENSING RESISTOR | 121 | LED SWITCHING POWER SUPPLY
SIDE GLASS ANTICONDESATION
20A | RESISTANCE HEATER 122 | LED LAMPS
SIDE GLASS ANTICONDESATION
208 | SO O A on 122A | TOP LED LAMPS
>0 | REAR GLASS ANTICONDESATION oo | ELECTRONIC DATA CARD PRALINERY
RESISTANCE HEATER DISPLAY CASE
SECTION ANTICONDENSATION
200 | D¢ AoN O 126 | CAPACITIVE BUTTONS DISPLAY BOARD
22 | RESISTANCE FOUND BASIN 135 |KEYBOARD CARD
22A | RESISTANCE HEATER EXHAUST PIPE | 136 |LED LAMP DIMMER
44 |RELAY COMPRESSOR 137 | DISPLAY CARD
69 | GROUNDING TERMINAL 138 | PIR SENSOR
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INFORMACION DE SEGURIDAD

ADVERTENCIA: Este aparato contiene hidrocarburos refrigerantes (R290).

PELIGRO: Riesgo de fuego o explosion. Refrigerante inflamable en uso. No utilice
dispositivos mecanicos para descongelar el refrigerador. No perfore la linea de
refrigerante.

PELIGRO: Riesgo de fuego o explosion. Refrigerante inflamable en uso. Para ser
reparado solamente por personal de servicio entrenado. No perfore la linea de
refrigerante.

ATENCION: Riesgo de fuego o explosion. Refrigerante inflamable en uso. Consulte el
manual de servicio/guia del usuario antes de intentar prestarle servicio a este producto.
Seguir todas las precauciones de seguridad.

ATENCION: Riesgo de fuego o explosion. Desechar correctamente de acuerdo a las
regulaciones federales o locales. Refrigerante inflamable en uso.

ATENCION: Riesgo de fuego o explosion debido a perforaciones en la tuberia de
refrigerante; siga las instrucciones de manejo cuidadosamente. Refrigerante inflamable en
uso.

ATENCION: Mantenga libres de obstrucciones todas las areas de ventilacion donde se
encuentre el equipo o en la estructura donde se fabrica.

ATENCION: no conserve sustancias explosivas, como bombonas spray con propelente
inflamable, dentro del aparato.

ATENCION: Los estantes soportan un peso maximo de 12 Kg

& Sefial de peligro de inflamabilidad por presencia de fluido frigorigeno inflamable
(R290)

Las instrucciones se encuentran en el sitio web www.sagispa.it

NORMAS DE SEGURIDAD

Los aparatos estan dotados de cable de
alimentacién con enchufe.

ATENCION: antes de cualquier operacion
de manutencién o limpieza, es necessario
aislar el equipo de la red eléctrica:

- oner el interruptor general en posicion OFF; =3




- desenchufar el equipo. La extraccion de la clavija debe ser tal que el
operador pueda comprobar su desconexion de cada punto de trabajo.

ATENCION: no utilizar tomacorrientes o enchufes desprovistos de puesta
a tierra.

El tomacorrientes de la red eléctrica debe tener su CABLE DE TIERRA.

ATENCION: para enchufar en la red, no utilizar adaptadores o
prolongadores de cable.

ATENCION: si el cable de alimentacién estuviera dafiado, debera ser
sustituido por un servicio de asistencia o por personal cualificado para
evitar riesgos.

La limpieza y la manutencion de la instalacién refrigeradora y de la zona compresores
requiere la intervencion de un técnico especializado y autorizado; por lo tanto no pueden
ser efectuadas por personal no preparado.

Para intervenciones de manutencion o en caso de anormalidades, desenchufar
completamente el equipo y solicitar la intervencion del SERVICIO DE ASISTENCIA a un
centro autorizado y el empleo de repuestos originales.

El incumplimiento de las disposiciones anteriores pone en riesgo el estado de seguridad
de los equipos.

ATENCION: esperar el tiempo necesario para alcanzar la temperatura determinada antes
de poner adentro los alimentos a conservar.

ATENCION: no introduzca en el equipo bebidas o alimentos calientes.

ATENCION: proceda al almacenamiento de los productos de conservacion, sin rebosar
los estantes y sin obstaculizar la circulacién del aire.

ATENCION: no realice la limpieza de las partes vecinas del equipo cuando la puerta esté
abierta.

No lave el équipo con chorros de agua directa y a alta presion.

ATENCION: no usar sustancias a base de cloro (lejia, acido muriatico, etc.) o que sean
toxicas para la limpieza o estén cerca de los equipos.



ATENCION: no apoye objetos en el fondo del equipo. Use para ello los respectivos
estantes.
Los estantes soportan un peso maximo de 12 Kg.

ATENCION: iesgo de rotura de los vidrios. Cierre o abra la puerta SUAVEMENTE,
NUNCA CON VIOLENCIA y no se apoye sobre la puerta.

ATENCION: no use dispositivos mecanicos ni otros medios para acelerar el proceso de
descongelacion que sean diferentes de aquellos recomendados por el fabricante.

ATENCION: no use aparatos eléctricos dentro de los compartimientos que sean
diferentes de aquellos recomendados por el fabricante.

El equipo ha sido disefiado para un nivel de presion sonora inferior a 70 db(A).

DESCRIPTION DE LA MAQUINA

Este aparato tiene el propdsito de empleo para la exposicién y conservacion de comidas.
No es apto para la retirada de alimentos por parte de los clientes. Producto idoneo

para la conservacion de alimentos delicados no adecuados para el almacenamiento
superpuesto.

Cualquier otro uso tiene que considerarse inadecuado.

ATENCION: las maquinas no son idoneas para ser instaladas al aire libre y/o en
ambientes sometidos a acciones de agentes atmosféricos. No utilizar el aparato en
ambientes con atmosferas potencialmente explosivas.

El fabricante declina toda responsabilidad por usos no previstos.

También cuentan con un evaporador de aletas protegido contra el 6xido, un compresor
hermético, un condensador en cobre-aluminio y una tarjeta digital electronica.

Los aparatos tienen una cubeta para la recogida y la evaporacion automatica de la
condensacion.

El equipo tiene estantes removibles, excepto para el modelo Heladeria 25-15°C que son
fijas.

En los grupos refrigerantes se usa fluido refrigerante permitido por las
legislaciones actuales del tipo HFC.




ETIQUETA DE IDENTIFICATION

Ante cualquier comunicacién con el constructor citar siempre el MODELO y el NUMERO
DE MATRICULA de la maquina colocada sobre la placa caracteristicas técnicas, situada
tanto en el panel debajo de la puerta como en el techo externo.
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Contenido del campo eléctrico de la tarjeta tecnica de el aparato

1) MODELO

2) EMPRESA DE CONSTRUCCION

3) SIGLA MARCA CEE

4) ANO DE CONSTRUCCION

5) NUMERO DE MATRICULA

6) CLASE DE AISLAMIENTO ELECTRICO

7) CLASE DE PROTECCION ELECTRICA

A) VOLTAJE DE ALIMENTACION
ELECTRICA

B) INTENSIDAD DE LA CORRIENTE
ELECTRICA

C) FRECUENCIA DE LA ALIMENTACION
ELECTRICA

D) POTENCIA NOMINAL

E) POTENCIA TOTAL

F) FUSIBLES DE LA CORRIENTE

G) TIPO DE GAS REFRIGERANTE

H) CANTIDAD GAS REFRIGERANTE

L) TEMPERATURA AMBIENTE

R) SIMBOLO RAEE

W) POTENCIA DE LOS ELEMENTOS DE
CALENTAMIENTO

Z1) VOLUMEN NETO (RSV)

Z2) FLUID FOAMING

Z3) TEMPERATURA FUNCIONAMIENTO

Z4) GWP



ENERGY LABEL

XXXX kWh/annum

ﬁ &xoc
x°C

El codigo QR da acceso a la informacion sobre el
etiquetado energético del modelo.

CARACTERISTICAS TECNICAS

En las ultimas paginas de libro istrucciones: caracteristicas tecnicas.




MEDIDAS DE INGOMBRO

Las dimensiones de los equipos se encuentran a continuacion.
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COLOCACION EN SU LUGAR E INSTALACION

Los equipos se envian sobre paletas y protegidos con cajas de carton.

Cuando se reciben y después de haberlas desembalado, en caso de dafios o falta de
partes, seguir las instrucciones del capitulo "NOTAS GENERALES PARA LA ENTREGA”.

Las operaciones de puesta en marcha y de instalacion deben ser efectuadas por
personas especializadas.

ATENCION: los elementos del embalaje (las bolsas de astica, il poliéster, los clavos, etc)
no deben dejarse al alcanze de los ninos porque pueden ser causa de peligros.

Con un carro de horquilla suba el equipo y
llévelo hasta el lugar de instalacion, poniendo
atencién que la carga no esté desequilibrada.

ATENCION: riesgo de volcado. Nunca incline el equipo. Durante el
movimiento manténgalo sostenido con la ayuda de personal idéneo.
ATENCION: nunca lo transporte en posicion horizontal porque podria
causar dafios a las estructuras y a las instalaciones.

ATENCION: no se instalara en entornos con un volumen inferior a
30 m3.

Una vez en el lugar de instalacion siga las

siguientes instrucciones.

Retirar la caja de embalaje, la cinta
adhesiva y los elementos de
poliestireno presentes.

Retirar la placas detras del aparato.

iy

A

Quitar los listones A, B y C de la base del
embalaje, retirando primero los tornillos de
fijacion.

K

\/

7

S~

&

TR

A

K

)

Poner los listones A debajo de las ruedas del aparato.
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A/

AN/

X

y

K

Posicionar los listones B y C delante de la base de embalaje y
fijarlos a ella.

\/

W/

Deslizar con mucho cuidado la vitrina
hasta el suelo. Esta operacion debe ser
realizada por al menos dos personas.

Colocar el aparato en su posicion definitiva.
ATENCION: Coloque el equipo al menos 10 cm de la pared posterior. Puede desplegar
los equipos, pero en cada caso debe dejar un espacio de mas o menos 5 cm entre un
equipo y el otro.

Regular las patas dispuestas bajo el aparato de modo que no se mueva.

5 123
iﬁi@ ‘ | I‘ ll .mu!
| L]

/

ATENCION: si los equipos no estan nivelados, su funcionamiento y la salida de las
condense pueden verse comprometidos.

ATENCION: Aseglrese que el equipo no esté expuesto a los rayos del sol ni cerca a otras
fuentes de calor o a ambientes con altas temperaturas, porque podria causar un bajo
rendimiento y un desgaste mayor del normal.

Los aparatos son declarados en clase climética 4 (T = 30°C U.R. = 55%).
Los modelos tropicalizados KD...T estan declarados en la clase climatica 5 (T = 40 °C H.R. = 40 %)).
No coloque el equipo en ambientes con temperaturas superiores a la clase climatica

declarada.

\

T
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Ol 1 2 11 g
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| 2 P 1%
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.Cla,s.e Tempgratura Humedad relativa
climatica ambiente
3 +25°C 60%
4 +30°C 55%
5 +40°C 40%
7 +35°C 75%
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Remover la pelicula protectiva de el producto.

Esta operacion puede provocar un choque leéctrico, aunque no sea

peligroso (electricidad estéatica). 1
El inconveniente se puede reducir o eliminar manteniendo una mano
siempre en contacto con el aparato o colegando a tierra el embalaje

exterior.

Extraer suavemente los estantes evitando cualquier dafio.

Limpie el equipo y los estantes en la forma indicada en el capitulo “LIMPIEZA DIARIA”.
Después que haya limpiado, deje abierta la puerta por lo menos 72 horas sin ponerlo a
funcionar.

Para poner los estantes proceda de la siguiente manera:

ATENCION: el

Inicie por el primer estante inferior, agarrelo por la parte central con ambas manos.
Coloque los ganchos de acero en las ranuras de las cremalleras teniendo el estante
ligeramente inclinado hacia lo alto.

T~
=

=

Baje el estante y coléquelo en posicién horizontal, asegurandose que el gancho
inferior se introduzca en la espiga de la ranura inferior de la cremallera.

K

N AN
cumplimiento de esta indicacion es muy

importante para

garantizar la buena estabilidad del estante.

Para desenganchar el estante siga las indicaciones anteriores pero en forma
contraria.
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Compruebe que la tension de la red corresponda a la que esta reportada
en la placa con las caracteristicas técnicas del equipo.

El fabricante solicita que el aparato se alimente a través de un circuito
dedicado; el incumplimiento de esta directiva anula la garantia.

Méaxima impedencia admisible para los modelos tropicalizados KD...T
Las maquinas deben estar conectadas a un sistema de distribucion publico con una
impedencia de sistema permisible maxima de

Modelo Impedencia méaxima admisible (Ohm)
KD8AT / SX
KD8VT /SX 0,303
KD8ET / SX

ATENCION: Antes del aparato es obligatorio instalar un interruptor
automatico magnetotérmico, segun las normas vigentes en el pais de
instalacion.

También se recomienda instalar un interruptor diferencial.

Enchufar el aparato en el tomacorriente.

A este punto han terminado las operaciones de colocacion en su lugar del equipo e
instalacion.

LIMPIEZA'Y MANUTENCION GENERAL

Para un rendimiento constante del equipo siga las instrucciones de limpieza y
mantenimiento generales.

ATENCION: la limpieza y la manutencién de la instalacion refrigeradoray de la zona
compresores requiere la intervencidon de un técnico especializado y autorizado; por
lo tanto no pueden ser efectuadas por personal no preparado.

Para un funcionamiento correcto y eficiente del aparato, es necesario mantener el
condensador limpio de manera que el aire pueda circular y entrar en contacto libremente
con toda la superficie.

ATENCION: para asegurar el regular funcionamiento de la planta es preciso limpiar el
condensator al menos cada 30 dias.

Un condensador sucio puede causar fallos en el compresor y/o en otros componentes, el
deterioro de los alimentos, eventos NO CUBIERTOS POR LA GARANTIA.

Antes de iniciar con las mismas, hacer cuanto sigue:
- poner el interruptor de linea en la posicion OFF;
- desenchufar el equipo y esperar a que se haya descongelado completamente.

Para acceder al condensador es necesario remover el salpicadero frontal:

1. Retirar el tablero inferior sujetandolo por la parte lateral y retirando los cuatro tornillos
de sujeccion.

2. quite el filtro situado en el condensador.
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3. limpie minuciosamente el filtro con una aspiradora
4. limpie cuidadosamente el condensador utilizando una aspiradora, un pincel o un cepillo
no metalico

Coloque el filtro en su lugar y vuelva a montar el panel, asegurese de engancharlo
correctamente en los cuatro pernos de retencion.

A este punto han terminado las operaciones de manutencion y limpieza generales.

LIMPIEZA DIARIA

Para garantizar una buena higiene y conservacion del equipo, es importante limpiarlo
constante y/o diariamente.

No use liquidos abrasivos o paletas de acero inoxidable, acetonas, tricloroetileno y
amoniaco. S6lo use solucién de agua y bicarbonato.

En caso de presencia de manchas de alimentos o residuos sobre la superficie externa,
lavar con agua y quitarlos antes de que éstos puedan endurecerse.

Si los residuos se han endurecido, use una esponja suave impregnada con agua Yy
bicarbonato.

Se aconseja un ciclo de limpieza diario de todas las superficies internas del aparato.
Limpiar los estantes y el interior del equipo con un trapo ligeramente empapado.

También las zonas debajo deben estar limpias y mantenidas en perfecta higiene.
Pulire con acqua e sapone o detergente neutro.

DESPACHO DE RESIDUOS Y DEMOLICION

ALMACENAJE DE LOS DESHECHOS

Al final del ciclo de vida del producto, no eliminar en el medio ambiente el aparato. Las
puertas tendran que desmontarse antes de la eliminacion del aparato. Esta admitido u
almacenaje prowvisorio de los deshechos especiales, en vista de una eliminacién, por
medio del tratamiento y/o almacenaje definitivo.

De todos modos se deben cumplir con las leyes vigentes en cuanto a la tutela del
ambiente, en el pais del utilizador.

PROCEDIMENTOS RELATIVOS A LAS MACRO-OPERACIONES DE DESARMADO
DEL APARATO
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Cada Pais tiene legislaciones diferentes, por tanto, se tienen que cumplir las
prescripciones impuestas por las leyes y entidades encargadas de los Paises donde se
realiza la demolicion.

En general, es necesario devolver el frigorifico a los centros especializados para el
retiro/demolicion. Desmontar el frigorifico, agrupando los componentes de acuerdo a su
naturaleza quimica, ricordando que en el compresor hay aceite lubricador y fluido
refrigerante, que se pueden recuperar y volver a usar, y que los componentes del
frigorifico son deshechos especiales asimilables a los urbanos. Hacer que el aparato sea
inutilizable para su eliminacion, sacando el cable de alimentacion y cualquier dispositivo
de cierre espacios, con el fin de evitar que alguien pueda quedar encerrado en el interior.

LAS OPERACIONES DE DESARMADO, DE TODOS MODOS, TIENE QUE SER
REALIZADA POR PERSONAL ESPECIALIZADO.

ELIMINACION SEGURA DE LOS RESIDUOS DE APARATOS ELECTRICOS Y
ELECTRONICOS (DIRECTIVA RAEE 2002/96/CE)

No abandonar material contaminante en el ambiente. Efectuar su eliminacién en
conformidad con lo dispuesto por las leyes vigentes en esta materia.

Conforme con la Directiva RAEE 2002/96/CE (sobre residuos de aparatos eléctricos y
electronicos), al efectuar la eliminacién de los equipos el usuario debera entregarlos en
instalaciones de recogida especificas y autorizadas, o bien -en el momento de efectuar
una nueva compra- debera entregarlos ain montados al distribuidor.

Todos los aparatos que deben ser eliminados de modo selectivo y en conformidad con lo
dispuesto por la Directiva RAEE 2002/96/CE, aparecen identificados mediante un simbolo

especifico X :

La eliminacion abusiva de residuos de aparatos eléctricos y electronicos sera
sancionada en conformidad con lo dispuesto por las leyes vigentes en el territorio
en que se ha cometido la infraccién.

Los residuos de aparatos eléctricos y electrénicos pueden contener sustancias
peligrosas con efectos potencialmente nocivos no sé6lo para el ambiente, sino
también para la salud de las personas. Se aconseja efectuar su eliminacién de
modo correcto.

NOTAS GENERALES PARA LA ENTREGA

Cuando se recibe el bulto, controlar que el embalaje esté intacto y que no haya sufrido
dafnos durante el transporte.

Después que desembale el equipo compruebe que todas las partes o0 componentes, asi
como las caracteristicas y su estado correspondan a las especificaciones ordenadas por
usted al hacer el pedido.

Si asi no fuera, ponerse en contacto inmediatamente con el vendedor.

Ademas de felicitarlo por haber hecho una gran eleccién, esperamos que pueda utilizar de

la mejor manera nuestros equipos siguiendo las instrucciones y las precauciones que
contiene el presente manual.
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Pero recordad que esta prohibida la reproduccion del presente manual y que, debido a
una constante busqueda de innovacién y calidad tecnoldgica, las caracteristicas aqui
presentes podrian cambiar sin preaviso.

TABLEROS DE MANDO

El aparato tiene una PANTALLA (A) situada en la parte frontal inferior y un TECLADO DE
MANDO (B) situada debajo de la pantalla. Para acceder al teclado, abra la puerta del
panel.

El aparato también esta equipado con un SENSOR PIR (C) capaz de detectar la
presencia de personas cerca del aparato y modificar automaticamente el nivel de
iluminacion interna..

DISPLAY
POS DESCRIPCION
1 PICTOGRAMA COMPRESOR
2 PICTOGRAMA DESCARCHE
3 PICTOGRAMA VENTILADOR
4 PICTOGRAMA HACCP
5 PICTOGRAMA °C
6 PICTOGRAMA °F
TASTIERA 7 PICTOGRAMA LEDS
8 |PICTOGRAMA ON/STAND-BY
9 Tecla ON/SBY
G) <—| V 7N badt ‘ Q 10 Tecla ENTER
11 Tecla DOWN
12 Tecla UP
T T T T T T 13 Tecla DESCARCHE
14 Tecla LEDS

Tecla ON/SBY
Con instrumento en stand by [en el display aparece Sby] apretando
G) el controlador se enciende.
Apretando durante 3 segundos, soltando en el momento de la
aparicion, sobre el display de la label [Sby], lleva el aparato a stand
by.
Tecla ENTER
Apretando y soltando permite verificar/ modificar el setpoint de
(_l temperatura del aparato; durante las operaciones mencionadas la
retroiluminacién parpadea.
Confirma el valor numérico ajustado en la configuracion de los
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HACCP
OC OF
AUX

parametros.

Confirma la seleccién de un pardmetro o de una funcion.

Con la tarjeta en stand-by, presionado continuamente durante 10
segundos, permite seleccionar el mapa de los parametros, con
contrasena.

Teclas UP y DOWN

Permiten aumentar o disminuir el valor del parametro que se quiere
modificar (retroiluminacién parpadeante durante tales operaciones).

Presionados y sueltos permite visualizar las temperaturas de
minimo y maximo registradas (si esta disponible) y eventualmente
las alarmas activadas.

La tecla ] presionada por mas de 3 segundos permite modificar la
configuracion de la humedad de la celda.

Pulsados simultaneamente durante mas de 3 segundos permiten
seleccionar la funcion de bloqueo de teclado o la entrada en
canfiguracién de parametros mediante la confirmacion de la tecla
]

Tecla DESCARCHE

Presionados por un tiempo superior a 3 segundos activa /
desactiva el descongelamiento manual.

Tecla LEDS
Presionado permite la activacion o la desactivacion de la
iluminacién.

Si se presiona de manera prolongada, se puede configurar en
secuencia una tonalidad diferente de iluminacion, segun 4
tonalidades predefinidas.

PICTOGRAMA COMPRESOR

Led encendido: compresor en funcion

Led centelleante: retraso activacion compresor
PICTOGRAMA DESCARCHE

Led encendido: descarche en marcha

Led centelleante: retraso activacion descarche o goteo en marcha
PICTOGRAMA VENTILADOR

Led encendido: ventiladores camara en funcién

Led centelleante: demora activacion ventiladores
PICTOGRAMA HACCP

Led encendido: alarma en memoria

Led centelleante: alarma en curso

PICTOGRAMA °C /°F

Led °C encendido: valores visualizados en Celsius
Led I°F encendido: valores visualizados en Fahareheit
PICTOGRAMA AUX

Led encendido: iluminacién encendida
Led apagado: iluminacion apagada
PICTOGRAMA ON / OFF

Led encendido: aparato en Stand-by
Led apagado: aparato en ON
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PROGRAMACION / MODIFICACION DEL SETPOINT DE TEMPERATURA

Apretar y soltar la tecla enter: el display muestra en modalidad
centelleante el setpoint corriente durante 5 segundos.

Transcurrido dicho tiempo el display vuelve a indicar la temperatura en
camara

Durante el centelleo del display utilizar las teclas up y down para
aumentar o disminuir el setpoint de temperatura deseado

Presionar nuevamente la tecla enter para confirmar el nuevo setpoint; la
adquisicion del nuevo valor es sefialado con la emisién de 3 beep
breves y consecutivos.

El display visualiza nuevamente la temperatura de la camara.

SMART FUNCTIONS - Funcionalidad de encendido veloz

DESCARCHE MANUAL FORZADO

Presionar la tecla descarche por mas de 3 segundos para acceder a la
funcién de descongelacion manual.

Con descongelamiento en curso presionar nuevamente el pulsante por
un tiempo superior a 3 segundos para terminar la fase de defrost.

MODIFICA LA HUMEDAD RELATIVA +2°C/+10°Cy -22°C/+5°C

Presionar la tecla down por mas de 3 segundos para modificar el
porcentaje de humedad relativa en la celda.

A la etiqueta led de parpadeo temporaneo [F_C] corresponde una
menor humedad relativa (mitras en paralelo al compresor).

A la etiqueta led de parpadeo temporanea [F__] corresponde una
mayor humedad relativa (mitras independientes).

El label parpadeante de confirmacién [FtE] corresponde a la humedad
relativa prevista por el fabricante.

MODIFICA LA HUMEDAD RELATIVA +14°C/+16°C

Apretar y soltar la tecla enter: el display muestra en modalidad
centelleante el setpoint corriente durante 5 segundos.

Transcurrido dicho tiempo el display vuelve a indicar la temperatura en
camara.

Presionar nuevamente la tecla enter: el display muestra en modalidad
centelleante el setpoint humedad durante 5 segundos.

Transcurrido dicho tiempo el display vuelve a indicar la temperatura en
camara.

Durante la configuracion de la consigna de humedad, el icono °C o °F
de la pantalla esta apagado.
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Durante el centelleo del display utilizar las teclas up y down para
aumentar o disminuir el setpoint de humedad deseado

Presionar nuevamente la tecla enter para confirmar el nuevo setpoint;
la adquisicion del nuevo valor es sefialado con la emision de 3 beep
breves y consecutivos.

BLOQUEO TECLADO

Presionar simultdneamente las teclas up e down por mas de 3
segundos.

Se visualiza la etiqueta led [Loc].

Presionar la tecla enter para confirmar la seleccion y activar la funcion.
Después de 30 segundos se sale de la funcion si no es confirmada.
Para desbloquear el teclado es necesario presionar simultaneamente
los pulsantes por mas de 3 segundos: al confirmar tal operacion
en el display aparece [UnL] parpadeante acompafiado con 3 beep

breves del zumbador.
Enseguida el display vuelve a visualizar la temperatura de la camara.

Con el teclado bloqueado, presionando cualquier pulsante, el
instrumento emite un beep largo sefalando en el display la label [Loc].

GESTION DE LA ILUMINACION

Para encender o apagar la iluminacion interior del aparato, pulse y
suelte la tecla de leds. La operacion también se puede realizar con
aparato en Stand-by.

Con las luces encendidas, la presién prolongada de la tecla permite
cambiar el tono de la iluminacion.

Es posible elegir en secuencia entre 4 tonalidades diferentes:

- luz fria (6000 K),

- luz intermedia 1 (5000 K),

- luz intermedia 2 (4000 K),

- luz caliente (3000 K).

La seleccion realizada permanece en memoria, incluso después de
apagar y volver a encender el aparato.

La intensidad de la iluminacién del compartimento interno es gestionada
automaticamente por la tarjeta electronica en funcion de la sefal proveniente del sensor
de proximidad PIR. El flujo luminoso es mas intenso cuando el sensor detecta personas

cerca del aparato.

La intensidad de la iluminacién se reduce automaticamente después de un cierto tiempo
sin que el sensor detecte movimientos cercar del aparato.

19




Es posible desactivar el sensor PIR o modificar el tiempo de permanencia en maxima
intensidad luminosa después de la activacion del mismo, para ello se debe acceder a
modificacion de configuracion de parametros. Con el sensor PIR desactivado, la
iluminacion siempre esté configurada en la intensidad méaxima.

CONFIGURACION PARAMETROS

Informaciones reservadas so6lo al personal especializado.

Presionar simultaneamente las teclas up e down por mas de 3
A 7 segundos.

Se visualiza la etiqueta led [Loc].

>
X4

Utilizar las teclas up y down para leer la funcion [PAr].

Presionar la tecla enter para confirmar la seleccién y activar la funcion.
Después de 30 segundos se sale de la funcion si no es confirmada.

=

Piden la password de encendido.
El display se prepara para la introduccién de la password, se lee [00]

Utilizar las teclas up y down para seleccionar la password “-17”

>

<

Apretar la tecla enter para confirmar la eleccion.

Si la password insertada es correcta se lee el primer parametro de la
lista de configuracion.

L

Utilizar las teclas up y down para hojear todos los parametros del
controlador

>
<

Apretar la tecla enter para confirmar la eleccién.
Se visualiza el valor corriente del parametro seleccionado en modalidad
intermitente.

L

Utilizar las teclas up y down para seleccionar el nuevo valor del
paradmetro

>

<

Apretar la tecla enter para confirmar la eleccién.

L

CONFIGURACION PARAMETROS - LECTURA SONDAS

Presionar simultaneamente las teclas up e down por mas de 3
l A | H \\/ | segundos.

Se visualiza la etiqueta led [Loc].
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A N Use las teclas up y down para desplazar la lectura de las sondas y los
Y parametros usuario.

Apretar la tecla enter para confirmar la eleccion y entrar en la
—_— modalidad de lectura de las sondas o de modificacion del parametro.

‘—I Se lee en modalidad centelleante el valor corriente.
Utilizar las teclas para seleccionar el nuevo valor sélo en el
caso de los parametros.

Apretar la tecla enter para salir de la lectura de las sondas o confirmar
<_| la eleccion del nuevo valor del pardmetro, la programacion no centellea
mas.

RESTABLECER PARAMETROS DE FABRICA

En el momento del encendido el instrumento efectuara una fase de
“LAMPTEST”.

Se abre una ventana temporal de 60 segundos. Durante este tiempo,
[ <_| ]H A I poniendo la maquina en stand-by y prgsionando a continuacion la tecla
up durante 10 segundos, aparece la etiqueta [rLd] en la pantalla.
Presione durante dos segundos la tecla enter: se carga el mapa de
restablecimiento y el zumbador emite 3 pitidos consecutivos. A
continuacion, la etiqueta [rLd] desaparece y la maquina vuelve al modo
stand-by.

ALARMAS

EQUIPO CON SONDAS ROTAS DURANTE LA CONSERVACION

Error sonda camara
En el caso de que la sonda cdmara esté rota o la relativa conexion esté interrumpida,
sobre el display se visualiza la label [EQ].

El compresor continta a funcionar en fase de conservacion en base a los valores
asignados a los parametros “C5” y “C6”.

El ventilador evaporador continta funcionando en paralelo al compresor.
Error sonda evaporador (sélo en equipos -22°C/+5°C)
En el caso de que la sonda evaporador esté rota o la relativa conexion esté interrumpida,

sobre el display se visualiza la label [E1].

El ventilador interno funcionara en base al valor asignado al parametro “F0”
Siendo FO = 2, en funcién de los parametros C4 y C5 con compresor.

Error sonda condensador
En el caso de que la sonda condensador esté rota o la relativa conexion esté
interrumpida, sobre el display se visualiza la label [E2].
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El ventilador del condensador sigue funcionando en paralelo al compresor con retraso en
el apagado si F12>0 y sin tener en cuenta la temperatura en el condensador.

Nota: si hay varias sondas rotas o interrumpidas, en la pantalla se mostraran de manera
secuencial las respectivas etiquetas.

Error sonda de humedad (s6lo en aparatos +14°C/+16°C)

En el caso que la sonda de humedad resulte rota o la relativa conexion resulte
interrumpida en el display se visualiza la etiqueta [E5], el control de humedad viene
automaticamente desactivado.

EQUIPO CON SONDAS ROTAS DURANTE LA DESCONGELACION

Error sonda camara

En el caso en gue la sonda cdmara esté rota o la respectiva conexion se encuentre
interrumpida durante la fase de descongelacion, la misma termina regularmente.

En el display se visualizara alternativamente el texto activado con el parametro “d6” y la
etiqueta led [EOQ].

Error de la sonda del evaporador

En caso de que la sonda del evaporador/descongelacion esté rota o su conexion esté
interrumpida, la fase de descongelacion termina por timeout.

El ventilador del evaporador seguira funcionando de acuerdo con el valor asignado al
parametro “F2”, pero sin tener en cuenta la temperatura del paquete evaporizador.

De todos modos, se observan los tiempos de goteo “d7” y de retraso de activacion del
ventilador interno “F3”.

En la pantalla se visualiza alternativamente la cadena configurada con el parametro “d6” y
la etiqueta [E1].

Error sonda condensador
En el caso de que la sonda condensador esté rota o la relativa conexion esté
interrumpida, sobre el display se visualiza la label [E2].

El ventilador del condensador sigue funcionando en paralelo al compresor con retraso en
el apagado si F12>0 y sin tener en cuenta la temperatura en el condensador.

Nota: si hay varias sondas rotas o interrumpidas, en la pantalla se mostraran de manera
secuencial las respectivas etiquetas.

ALARMA DE ALTA TEMPERATURA EN MARCHA

En caso de que la temperatura en camara resulte superior al setpoint
programado, sobre el display se lee la label [AH] alternada a la
temperatura critica alcanzada. Se pone en funcion también el buzzer.

Si se presiona la tecla up cuando la alarma auln esta activa, se puede
visualizar la duracion del evento de la alarma.

El zumbador puede ser silenciado presionando el pulsante
La indicacion visual de la alarma permanece hasta que la temperatura critica vuelve a la
normalidad.
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ALARMA DE BAJA TEMPERATURA EN MARCHA

En el caso que la temperatura en camara resulte inferior al setpoint
programado, sobre el display se lee la label [AL] alternada a la
temperatura critica alcanzada. Se pone en funcion también el buzzer.

Si se presiona la tecla down cuando la alarma aun esta activa, se puede
visualizar la duracién del evento de la alarma.

El zumbador puede ser silenciado presionando el pulsante
La indicacion visual de la alarma permanece hasta que la temperatura critica vuelve a la

normalidad.

ALARMAS DE ALTA Y BAJA TEMPERATURA REGISTRADAS

HACCP

eI

El icono HACCP encendido fijo indica que se ha producido una alarma
de temperatura alta [AH] o baja [AL].

Si se presionan simultineamente las teclas up y down durante mas de
3 segundos y, a continuacion, up o down, se accede a la lista de
alarmas registradas Alr, entre las que se encuentran las de alta y baja
temperatura.

Nota: La opcion Alr se muestra en los menus SMART solo en caso de
gue el icono HACCP esté encendido con una luz fija en la pantalla; este
icono se encendera de manera intermitente en caso de que haya una
alarma en curso sucesiva a otro evento que ya ha sucedido).

Si se presiona la tecla enter, se muestra el primer evento de alarma
registrado.

Nota: una cadena alfanumérica en la que los 2 primeros caracteres
identifican el tipo de alarma y el dltimo caracter define, mediante un
namero del 0 al 9, la posicién temporal asignada al evento en la lista de
alarmas.

La cifra mas bajo (0) se refiere a la alarma mas reciente.

Las alarmas de temperatura alta y baja se representan con las letras
AH vy AL.

Desplacese por la lista de eventos con la tecla up y tenga en cuenta las
alarmas que comienzan con AH o AL.

En cada una de las alarmas, al presionar la tecla Enter, en la pantalla
se muestran, de manera dinamica, las informaciones correspondientes
a la temperatura critica registrada, la fecha y la hora de registro de la
alarma y la duracion del evento, expresada en horas y minutos. Al
finalizar el desplazamiento de los datos, en la pantalla se muestra
nuevamente el evento de alarma examinado.

Nota: en caso de que no esté presente el modulo rtc (HrO = 0, real time

clock ausente), no estara disponible la informacion correspondiente a la
fecha/hora.
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Si se presiona la tecla up, es posible desplazarse por los otros eventos
de alarma.

Si se presiona la tecla enter sobre otro evento de alarma AH o AL, se
muestra la informacion del evento en cuestion

A
J

Nota: dado que solo se puede registrar un maximo de 10 eventos, los eventos posteriores
sobrescribiran a los méas antiguos.

El restablecimiento del led HACCP a su normalidad (apagado) se puede realizar
solamente después de haber visualizado todas las alarmas nuevas que se hayan
producido.

Para salir de la visualizacion de alarmas, se debe presionar 2 veces la tecla ON/stand-by.

Si esta en funcién una alarma de alta temperatura el compresor continda a funcionar; si
esta en funcion una alarma de baja temperatura el compresor se apaga.

/En el caso que la tarjeta se ponga en stand by se pierden las temperaturas minima
y maxima registradas a setpoint alcanzado y las eventuales alarmas.

ALARMA DE BLACK OUT EN CURSO

(_l Si se presiona la tecla enter una vez, se silencia el zumbador.

<_| Si se presiona de nuevo, se visualiza la temperatura méaxima del
compartimento registrada.

(_l Si se vuelve a presionar una vez mas, se restablece la alarma: la
pantalla vuelve a mostrar la temperatura real de la celda.

ALARMA DE APAGON REGISTRADA

La alarma de apagon registrada se indica mediante el encendido fijo en la pantalla del led
HACCP.
Una vez restablecida, siempre es posible visualizar sus detalles.

Si se presionan simultaneamente las teclas up y down durante mas de
3 segundos y, a continuacion, up o down, se accede a la lista de
alarmas registradas Alr, entre las que se encuentran las de apagon,
representadas con las iniciales bL.

¥ (| A
Nota: La opcion Alr se muestra en los menus SMART solo en caso de
gue el icono HACCP esté encendido con una luz fija en la pantalla; este
icono se encendera de manera intermitente en caso de que haya una
alarma en curso sucesiva a otro evento que ya ha sucedido.
(_l Si se presiona la tecla enter, en la pantalla se muestra la temperatura

maxima del compartimento alcanzada durante el apagoén.
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Nota: dado que solo se puede registrar un maximo de 10 eventos, los eventos posteriores
sobrescribiran a los méas antiguos.

El restablecimiento del led HACCP a su normalidad (apagado) se puede realizar
solamente después de haber visualizado todas las alarmas nuevas que se hayan
producido.

Para salir de la visualizacion de alarmas, se debe presionar 2 veces la tecla ON/stand-by.

ALARMA DE PUERTA ABIERTA

En el caso de alarma puerta abierta el display visualiza la label [dA] alternada a la
visualizacion corriente mientras el zumbador sefala acusticamente el evento con un beep
largo 5 segundos y repetido cada 10 segundos.

La alarma se resetea con el cierre de la puerta y se registra en la memoria ( led de
descongelacion parpadeante de elevada frecuencia).

Si se presionan simultaneamente las teclas up y down durante mas de
3 segundos y, a continuacion, up o down, se accede a la lista de
alarmas registradas Alr, entre las que se encuentran las de apagon,
representadas con las iniciales dA.

Nota: La opcidon Alr se muestra en los menus SMART solo en caso de
gue el icono HACCP esté encendido con una luz fija en la pantalla; este
icono se encendera de manera intermitente en caso de que haya una
alarma en curso sucesiva a otro evento que ya ha sucedido)

<_| Si se presiona la tecla enter, en la pantalla se muestra la temperatura
maxima del compartimento alcanzada durante la apertura de la puerta.

Nota: dado que solo se puede registrar un maximo de 10 eventos, los eventos posteriores
sobrescribiran a los mas antiguos.

El restablecimiento del led HACCP a su normalidad (apagado) se puede realizar
solamente después de haber visualizado todas las alarmas nuevas que se hayan
producido.

Para salir de la visualizacion de alarmas, se debe presionar 2 veces la tecla ON/stand-by.

ALARMA DE ALTA TEMPERATURA DE CONDENSACION

En el caso de que la temperatura de condensacién resulte demasiado elevada, a causa
del condensador sucio, sobre el display se visualiza la label [HtC] alternada a la
temperatura camara.

Se pone en funcion también el buzzer.

Pl

El buzzer puede silenciarse apretando la tecla
La indicacion visual de la alarma queda hasta que Ia temperatura de condensacion vuelve
a la normalidad.
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ALARMA DE CONDENSADOR SUCIO

En caso de que la temperatura de condensacion sea demasiado alta debido a que el
condensador estd muy sucio, en la pantalla se mostrara la etiqueta [dCA] alternada con la
temperatura de la celda. Se pone en funcion también el buzzer.

|

El buzzer puede silenciarse apretando la tecla
La indicacion visual de la alarma queda hasta que Ia temperatura de condensacion vuelve
a la normalidad.

Al mismo tiempo, el punto de ajuste de funcionamiento del aparato se modificara
automaticamente para proteger la integridad del sistema.

La nueva configuracion permanecera hasta que la temperatura de condensacion vuelva a
la normalidad.

ALARMA DE ALTA PRESION

En caso de que se detecte una presion del sistema frigorifico superior a los valores limite,
debido a un condensador muy sucio o que el ventilador del condensador esté averiado, en
la pantalla se mostrara la etiqueta [HP] alternada con la temperatura de la celda. También
se activa el buzzer.

|

El buzzer puede silenciarse apretando la tecla

Durante este evento se desactivan todas las salidas a relé menos la relativa al
ventilador condensador.

La sefializacion permanece en la pantalla hasta que la temperatura de condensacion
vuelve a la normalidad y da lugar a un restablecimiento automatico de la instalacion.

Si el numero de eventos HP alcanza el valor numérico maximo aceptado, para el
restablecimiento de la maquina se debe proceder manualmente poniendo la tarjeta en
stand-by.

ISi la causa que ha generado la alarma persiste después de haberlo vuelto a
encender, laindicacion [HP] se repitira nuevamente.

En caso de que la sonda del condensador esté rota 0 su conexion se interrumpa, no se
activa el bloqueo de la regulacion al alcanzar el niamero limite de eventos HP.

ALARMA DE BAJA TEMPERATURA DE EVAPORACION (s6lo en equipos -22°C/+5°C)

En caso de que la temperatura de evaporacion sea demasiado baja debido a que el
evaporador esta obstruido, en la pantalla se mostrara la etiqueta [LtE] alternada con la
temperatura de la celda. Se pone en funcién también el buzzer.

|

El buzzer puede silenciarse apretando la tecla
La sefalizacion visual de la alarma permanecera hasta que la temperatura de
evaporacion vuelva a la normalidad.

En caso de que esto no suceda, la maquina efectuara un desescarche automatico.
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ALARMA DE BAJA PRESION (sélo en equipos -22°C/+5°C)

En caso de que se detecte una presion del sistema frigorifico inferior a los valores limite,
debido a un evaporador muy empacado o que el ventilador del evaporador esté averiado,
en la pantalla se mostrara la etiqueta [LP] alternada con la temperatura de la celda.
Ademas, se activard el zumbador. Se pone en funcion también el buzzer.

Pl

El buzzer puede silenciarse apretando la tecla

Durante este evento, se desactivan todas las salidas de relé, excepto la del ventilador
evaporador.

La sefalizacién permanece en la pantalla hasta que la temperatura de evaporacion vuelve
a la normalidad y da lugar a un restablecimiento automatico de la instalacion.

Si el nimero de eventos LP alcanza el valor numérico maximo aceptado, para el
restablecimiento de la maquina se debe proceder manualmente poniendo la tarjeta en
stand-by.

ISi la causa que ha generado la alarma persiste después de haberlo vuelto a
encender, laindicaciéon [HP] se repitirA nuevamente.

En caso de que la sonda del evaporador esté rota o su conexion se interrumpa, no se
activa el bloqueo de la regulacion al alcanzar el namero limite de eventos LP.

ALARMA DE FINAL DE DESESCARCHE TERMINADO POR TIMEOUT (sélo en
equipos -22°C/+5°C)

La descongelacién se termina cuando la sonda del evaporador alcanza el valor
predefinido.

Si durante el tiempo maximo asignado al deshielo no se alcanza el valor, en la pantalla se
muestra la etiqueta [tOd] alterna a la temperatura de celda. Se pone en funcion también el
buzzer.

Pl

El buzzer puede silenciarse apretando la tecla

Para restablecer la alarma, se debe presionar sucesivamente la tecla ; la pantalla
vuelve a la visualizacion corriente.

DESCARCHE

La desescarche puede ser de tipo manual o de tipo automatico.

Desescarche manual

Modelos +2°C / +10°C, -22°C/+5°C, +14°C/+16°C)

Pulsar la tecla descarche per 4 seg. para activar inmediatamente el
XE ciclo de desescarche.
Durante el desescarche el display visualiza la temperatura de la celda
bloqueada en el momento antes de la activaciéon del mismo.
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Es posible finalizar de modo manual el desescarche pulsando durante 4 segundos la tecla
: la desactivacion es indicada de modo parpadeante sobre el display del label [ndF].

Modelos -25°C / -15°C

En los modelos -25°C / -15°C el desescarche debe ser realizado por el usuario cuando se
observa una consistente capa de escarcha sobre los soportes. Para desescarchar el
aparato, apagar la maquina colocando la tarjeta en stand-by (reposo), abrir la puerta y
retirar los productos. Retirar el tapdn que se encuentra presente sobre el fondo y esperar
gue toda la escarcha se derrita. Con una esponja transportar todo el agua que se
encuentra presente sobre el fondo en el orificio de descarga. Limpiar con un pafio seco
las superficies internas del aparato y volver a colocar el tapon sobre el fondo.

Desescarche automatico

La desescarche automética se inicia durante la fase de conservacion y se regula por las
configuraciones de la ficha.

Es posible finalizar manualmente el desescarche pulsando durante 4 segundos la tecla
up: la desactivacion es sefialada en modalidad intermitente sobre la pantalla por la marca
[ndF].

En los aparatos +14°C / +16°C y -25°C / -15°C no estan presentes descogelamientos
automaticos.

PARADA

Apretando (2] durante 3 segundos, soltando en el momento de la aparicion, sobre el
display de la label [Sby], lleva el aparato a stand by.

ATENCION: la tecla 2J NO aisla el equipo de la tension eléctrica.
Poner el interruptor de linea en la posicién OFF.

Para aislar el equipo de la tension eléctrica desconecte el enchufe de alimentacion de red
de la toma.

ANORMALIDADES DE FUNCIONAMIENTO

En el caso de funcionamiento irregular, antes de llamar al servicio asistencia de zona,
controlar que:

— latecla =] esté iluminado y que haya tension de red;

— el valor de la temperatura determinada sea el deseado;

— la puerta estén pefectamente cerradas;

— el equipo no est é cerca de fuentes de calor;

— el condensador esté limpio y el ventilador funcione regularmente;
— no haya demasiado hielo en la placa evaporadora.
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En el caso que dichos controles hayan dado resultado negativo, dirijase al servicio de
asistencia de su zona suministrando las indicaciones sobre el modelo, nUmero de serie y
marticula indicados en la placa de las caracteristicas, puesta en la pared interna del
aparato.

INTERRUPCIONES EN EL FUNCIONAMIENTO

En caso de una prolongada inactividad del equipo, y con el fin de conservarlo en buenas
condiciones, proceda de la siguiente manera:

- llevar el interruptor de red a la posicion OFF.

- desenchufar el aparato.

- desocupe el equipo y limpielo siguiendo las indicaciones del capitulo “LIMPIEZA”.

- deje la puerta del equipo entre abierta con el fin de evitar la concentracion de olores
desagradables.

PROBLEMAS DE FUNCIONAMIENTO

A denudo, las dificultades de funcionamiento que se presentan, son ocasionadas por
causas banales, que se pueden solucionar sin la intervencién de un técnico especializado,
por tanto, antes de llamar la red de asistencia por una averia, controlar lo siguiente:

PROBLEMA CAUSAS POSIBLES

El aparato no se enciende | Controlar que esté enchufado correctamente

Controlar que a la toma llegue corriente

La temperatura interna es | Verificar la regulacion de la tarjeta electronica

demasiado elevada Verificar que no haya una fuente de calor cercana

Verificar que la puerta cierre correctamente
El aparato es Verificar la nivelacion del mismo. Una posicion no equilibrada
excesivamente ruidoso podria originar vibraciones

Controlar que el aparato no esté en contacto con otros
aparatos o partes que podrian entrar en resonancia

Sobre el aparato se forma |La humedad ambiente es muy elevada

condensacion No se han cerrado bien la puerta

Realizar las verificaciones arriba indicadas, si el desperfecto continta, dirigirse a la
asistencia técnicas, recordando de sefialar:
¢ la naturalezza del defecto
e el modelo y el numero de matricula del equipo se pueden encontrar en la placa con
las caracteristicas técnicas, colocada en el tablero del equipo.

FICHA TECNICA DEL REFRIGERANTE

R290
GWP =3
ODP =0
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++ |dentificacion de los peligros
Gas licuado — Extremamente inflamable

% Medidas de primeros auxilios
e Inhalacion:
En alta concentracion puede causar asfixia. Los sintomas pueden incluir pérdida de
movilidad y/o conocimiento. Las victimas pueden no darse cuenta de la asfixia. En bajo
nivel de concentracion puede tener un efecto narcoético. Los sintomas pueden incluir
mareos, dolor de cabeza, nausea y pérdida de la coordinacion. Desplazar la victima en
una zona no contaminada usando un respirador. Mantener el paciente acostado y en
un lugar calido. Llame a un médico. En caso de paro respiratorio, realizar respiracion
artificial.
e Contacto con la piel o con los ojos:
En caso de derrame, lavar con agua durante como minimo 15 minutos.
* Ingestion:
Via de exposicion poco probable

+« Informaciones ecolégicas
No se conocen dafios en el ambiente provocados por este producto

ESQUEMA ELECTRICO

El esquema eléctrico esta colocado en la ultima pagina de el manual de instruccion.

POS | DESCRIPTION POs | DESCRIPTION
1 | COMPRESOR 70 |ELECTROVALVULA FRIO
2 | VENTILADOR CONDENSADOR 70A | ELECTROVALVULA CALOR
3 | TABLERO GENERAL DE BORNES 76 | MICROINTERRUPTOR MAGNETICO
8 | TOMA ELECTRICA 103 | SONDA DE HUMEDAD
9 |VENTILADOR EVAPORADOR 119 | TARJETA ELECTRONICA VITRINA TN
ELECTROVALVULA ]
12 | 5/SPOSIT. DESCONG. 120 | TARJETA ELECTRONICA VITRINA BT
RESISTENCIA ANTICONDENSACION
20 | BUERTAS 121 | ALIMENTADOR SWITCHING LED
RESISTENCIA ANTICONDENSACION <
20A | VIDRIO LATERAL 122 |LAMPARAS LED
o0p | RESISTENCIA ANTICONDENSACION 129 LAMPARAS LED TOP
VIDRIO LATERAL
oo | RESISTENCIA ANTICONDENSACION 195 | TARJETA ELECTRONICA VITRINA
VIDRIO POSTERIOR BOMBONES
o0p | RESISTENCIA ANTICONDENSACION 126 | TARJETA DISPLAY PULSANTES
PERFILES CAPACITIVOS
22 | RESISTENCIA FONDO BANDEJAS 135 | TARJETA TECLADO
22A | RESISTENCIA TUBO DE ESCAPE 136 |DIMMER LAMPARAS LED
44 | RELAIS COMPRESOR 137 | TARJETA DISPLAY
69 | CAJA DE TERMINALE DE PISO 138 | SENSOR PIR
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VEILIGHEIDSINFORMATIE

WAARSCHUWING: Dit apparaat bevat koolwaterstofkoelmiddelen (R290).

GEVAAR: Vuur- of explosiegevaar. Ontvlambaar koelmiddel in gebruik. Gebruik geen
mechanische apparatuur om de koelkast te ontdooien. Koelmiddelleidingen mogen niet
doorboord worden.

GEVAAR: Vuur- of explosiegevaar. Ontvlambaar koelmiddel in gebruik. Reparatie alleen
door vakpersoneel. Koelmiddelleidingen mogen niet doorboord worden.

LET OP: Vuur- of explosiegevaar. Ontvlambaar koelmiddel in gebruik. Volg de
reparatiehandleiding/  gebruikshandleiding voor service aan dit product. Alle
veiligheidsvoorschriften moeten opgevolgd worden.

LET OP: Vuur- of explosiegevaar. Verwijdering van de koelkast alleen volgens geldende
voorschriften. Ontvlambaar koelmiddel in gebruik.

LET OP: Vuur- of explosiegevaar wanneer koelmiddelleidingen doorboord worden; volg de
instructies in de handleidingen. Ontvlambaar koelmiddel in gebruik.

LET OP: Niet blokkeren. Alle ventilatieopeningen in de nabijheid moeten vrij blijven als het
apparaat is ingebouwd.

LET OP: Bewaar in dit apparaat geen ontplofbare stoffen zoals spuitbussen met een
ontvlambaar drijffgas

LET OP: Op een schap mag het maximum verdeelde gewicht 12 Kg zijn.

& Aanduiding licht ontvlambaar door de aanwezigheid van een brandbaar koelmiddel
(R290)

De instructies zijn beschikbaar op de website www.sagispa.it.

VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN

De apparaten zijn voorzien van een voedingskabel met stekker.
LET OP: bij iedere handeling van reiniging en onderhoud dient de
stroom uitgeschakeld te worden:

- de hoofdschakelaar op OFF zetten; |



http://www.sagispa.it/

- de stekker uit het stopkontakt trekken. Het verwijderen
van de plug moet zodanig zijn dat de operator vanaf
ieder werkpunt de uitschakeling kan controleren.

LET OP: geen niet-geaarde stekkers of stopkontakten
gebruiken.

Het netstopkontakt moet geaard zijn.

LET OP: geen adapters of verlengsnoeren gebruiken
voor aansluiting aan het net.

LET OP: wanneer de voedingskabel is beschadigd moet deze worden
vervangen door de fabrikant, een klantenservice of gekwalificeerd
personeel, om risico's te voorkomen.

De reiniging en het onderhoud van het koelsysteem en van de kompressorruimte moet door
een gepecialiseerd technicus gebeuren, en kan daarom niet door ongeschikt personeel
worden uitgevoerd.

Tijdens handelingen van onderhoud of in het geval van onregelmatigheden, het apparaat
geheel uitzetten; Vraag om tussenkomst van de REPARATIEDIENST van een daartoe
bevoegd centrum en het gebruik van originele reserveonderdelen.

Gebeurt dit niet, dan kan dit de veiligheid van het apparaat in gevaar brengen.

LET OP: wacht na de inwerkingstelling de tijd die nodig is om de ingestelde temperatuur te
bereiken voordat het te conserveren voedsel wordt ingebracht.

LET OP: geen warme dranken of etenswaren in het apparaat zetten.

LET OP: Zorg ervoor dat bij het opslaan van etenswaren deze niet onder de roosters
uitkomen en dat ze de luchtstroom niet blokkeren. De ruimte waar de ventilatoren
opzuigen niet blokkeren.

LET OP: Niet schoonmaken in de buurt van het apparaat als de deur geopend is.

Het apparaat niet met plenzen water of water onder hoge druk schoonmaken.

LET OP: geen substanties gebruiken bij de reiniging of in de buurt van het apparaat die
chloor bevatten (bleekmiddel, zoutzuur, enz.) of die giftig zijn.



LET OP: Laat nooit voorwerpen steunen op de bodem van het apparaat. Gebruik hiervoor
altijd de speciale schappen. Op een schap mag het maximum verdeelde gewicht 12 Kg
zijn.

LET OP: gevaar voor het breken van glas. Sluit en open de deur ALTIJD HEEL
VOORZICHTIG EN VOORKOM WILDE BEWEGINGEN. Leun nooit tegen de deur.

LET OP: gebruik alleen mechanische apparaten of andere middelen om het ontdooien te
versnellen die zijn aanbevolen door de fabrikant.

LET OP: gebruik geen elektrische apparaten in de bewaarruimten.

De apparatuur is ontworpen voor een geluidsdrukniveau lager dan 70dB (A).

BESCHRIJVING APPARAAT

Deze apparatuur is bedoeld voor gebruik voor tentoonstelling en tijdelijke opslag van
voedsel. Het is niet geschikt voor het nemen van voedsel van klanten. Product geschikt
voor de conservering van delicate levensmiddelen, niet geschikt voor gestapelde opslag.
Elk ander gebruik wordt beschouwd als oneigenlijk.

LET OP: de apparaten zijn niet geschikt om buiten geinstalleerd te worden of op plaatsen
die aan de inwerking van weersinvioeden blootgesteld zijn. Niet gebruiken in mogelijk
explosiegevaarlijke omgevingen.

De fabrikant kan op geen enkele wijze aansprakelijk gesteld worden voor onjuist
gebruik van de
producten.

De apparaten zijn voorzien van een verdamper met bladen beschermd tegen roest, een
hermetische compressor, een aluminium koper condensator en een digitale elektronische
kaart.

De apparaten zijn uitgerust met een reservoir voor het automatische opvangen en
verdampen van condens.

Alleen het model Gelateria -25/-15°C is uitgerust met vaste schappen.

Bij de koelunits wordt de door de huidige wetgeving toegestane koelvloeistof toegepast,
van het type HFC.




IDENTIFIKATIE ETIKET

Voor meer informatie kunt U de fabrikant bellen. Het MODEL en SERIENUMMER ,
vermeldt in de tabel met technische gegevens die zich onder het instrumentenbord
bevindt, steeds vermelden, geplaatst op het instrumentenbord onder de deur en aan de

buitenste hemel.
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Inhoud velden technisch plaatje

1) MODEL

2) NAAM EN ADRES VAN FABRIKANT

3) EG HERKENNINGSTEKEN

4) BOUWJAAR

5) REGISTRATIENUMMER

6) KLASSE ELEKTRISCHE ISOLATIE

7) KLASSE ELEKTRISCHE
BESCHERMING

A) SPANNING ELEKTRISCHE
VOEDING

B) INTENSITEIT ELEKTRISCHE
STROOM

C) FREKWENTIE

D) NOMINALE KRACHT

E) TOTALE KRACHT VERLICHTING

F) ZEKERINGSSTROOM

G) TYPE KOELGAS

H) HOEVEELHEID KOELGAS

L) TEMPERATUURKLASSE
KOELINSTALLATIE AEEA SYMBOOL

W) KRACHT WARMTE-ELEMENTEN

Z1) NETTO-VOLUME (RSV)

Z2) FLUID FOAMING

Z3) BEDRIJFSTEMPERATUUR

Z4) GWP




ENERGY LABEL

XXXX kWh/annum

ﬁ &xoc
x°C

Der QR-code geeft toegang tot de informatie op de energie-etikettering
van het model.

TECHNISCHE KENMERKEN

De technische gegevens kunt U vinden op the laaste pagina van de gebruiksaanwijzing.




AFMETINGEN

Zie de afmetingen van Uw apparaat.
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IN WERKING STELLEN EN INSTALLATIE

De apparaten worden altijd op pallets en beschermd door kartonnen dozen verzonden.

Bij ontvangst en na het apparaat uitgepakt te hebben, gelieve zich te gedragen in geval
van schade of ontbrekende delen, zoals beschreven in het hoofdstuk "ALGEMENE
OPMERKINGEN BIJ DE LEVERING”.

Het in werking stellen en de installatie moet door gespecialiseerd personeel uitgevoerd
worden.

LET OP: de verpakkingsonderdelen (plastic zakken, schuimrubber, spijkers e.d.) moeten
buiton het bereik van kleine kinderen worden gehouden, omdat zij gevaarlijk kunnen zijn.

Hef het apparaat op met behulp van een
vorkheftruck en breng hem naar de
installatieplaats. Zorg ervoor dat de lading niet
uit evenwicht raakt. :
LET OP: kantelgevaar. Laat het apparaat nooit overhellen. Laat het apparaat tijdens de
verplaatsing door bevoegd personeel ondersteunen.

LET OP: vervoer het apparaat nooit horizontaal aangezien dit ernstige
schade aan de structuur en de installatie zou kunnen veroorzaken.

LET OP: dit apparaat mag niet worden geinstalleerd in omgevingen met een volume
van minder dan 30m?.

Volg de volgende aanwijzingen op als de installatieplek bereikt is.

Verwijder de doos, de plakband en de piepschuimelementen.
Verwijder de platen achter het apparaat.

I

A

Verwijder de lijsten A, B en C uit de
onderkant van de verpakking door eerst de
schroeven te verwijderen.

]
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Breng de lijsten A onder de wielen van het apparaat aan.

AR/

<s

Breng de lijsten B en C aan de voorkant van de verpakking aan en
maak ze hieraan vast.

A

/v

Laat de vitrine voorzichtig naar de grond schuiven. Deze handeling moet
door ten minste twee personen worden uitgevoerd.

Plaats het apparaat op zijn definitieve installatieplaats.

LET OP: Coloque el equipo al menos 10 cm de la pared posterior. Puede desplegar los
equipos, pero en cada caso debe dejar un espacio de mas o menos 5 cm entre un equipo
y el otro.

Stel de pootjes onder het apparaat op dusdanige wijze af dat het apparaat niet kan worden
verplaatst.

|

=N =y

LET OP: als de apparatuur niet waterpas staat, kan de werking ervan en de uitstroom van
condensatie in gevaar komen.

v

&

I/

LET OP: verzeker u ervan dat het apparaat niet aan de directe zon wordt blootgesteld of
dat hij te dicht in de nabijheid van een warmtebron of ruimtes met hoge temperaturen
geplaatst is. Deze omstandigheden kunnen het rendement af laten nemen en het apparaat
aan grotere slijtage onderwerpen.



Men verklaart dat de apparaten behoren tot de klimaatsklasse 4 (T = 30°C R.V. = 55%).
De tropenvaste modellen KD...T zijn in klimaatklasse 5 (T = 40°C R.H. = 40%) ingedeeld.

T

A

AAA

/)

Klimaatklasse

Omgevingstemperatuur

Relatieve Vochtigheid

3 +25°C 60%
4 +30°C 55%
5 +40°C 40%
7 +35°C 75%

De beschermlaag van het produkt wegnemen.

Deze handeling kan vervelende, doch ongevaarlijke schokken

veroorzaken (statische elektriciteit). Dit kan verminderd worden als men

met n hand steeds in kontakt met het apparaat blijft of als met het
buitenste omhulsel met de grond in kontakt houdt.

Verwijder voorzichtig de schappen en zorg ervoor dat u ze niet beschadigd.

X

~__—

A

Reinig het apparaat en de schappen in overeenstemming met de aanwijzingen van het
hoofdstuk “REINIGING”. Houd, na de reiniging, de deur minstens 72 uur lang open staan,
alvorens u het apparaat in werking stelt.

Voer de hieronder beschreven handelingen uit om de schappen aan te brengen:
e Begin bij de onderste schap. Pak de schap in het midden met beide handen vast.
e Breng de stalen haken aan in de gleuven van de tandheugels en houd de schap

een beetje naar boven gekanteld vast.

10



e Breng de schap omlaag en in de horizontale stand. Verzeker u ervan dat de
onderste haak in de onderste gleuf van de tandheugel schiet.

I

L ES

LET OP: het is belangrijk dat dit punt exact wordt opgevolgd om de stabiliteit van

de schap te waarborgen.

e Voer de hierboven beschreven handelingen in omgekeerde volgorde uit om de
schap los te haken.

Controleer dat de netspanning overeenkomt met de waarde die staat
aangegeven op het plaatje met de technische eigenschappen van het
apparaat.

De fabrikant vereist gebruik van een zelfstandige stroomkring voor dit
apparaat. Nalatigheid in deze doet de garantie vervallen.

Toegestane maximale impedantie voor de tropenvaste modellen KD...T
De machines moeten worden aangesloten op een openbaar elektriciteitsnet met een
toegestane maximale systeemimpedantie van

Model Toegestane maximale impedantie (Ohm)
KDB8AT / SX
KD8VT /SX 0,303
KD8ET / SX

LET OP: Het is verplicht boven het apparaat een omnipolaire schakelaar
te installeren volgens de nationale van kracht zijnde voorschriften.
Het is ook raadzaam om een differentieelschakelaar te installeren.

De stekker in het stopkontakt stoppen.

De handelingen van het in werking stellen zijn nu beeindigd.

ALGEMENE REINIGING EN ONDERHOUD

Voor een constant rendement van het apparaat raden we u aan om de algemene
reiniging- en onderhoudswerkzaamheden uit te voeren.
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LET OP: De reiniging en het onderhoud van het koelsysteem en van de
kompressorruimte moet uitgevoerd worden door een gespecialiseerd en
geautoriseerd technicus, en kan daarom niet worden uitgevoerd door ongeschikt
personeel.

Om een goede werking van de afkoelkast te garanderen, is het noodzakelijk dat de
luchtcondensator schoon is opdat de lucht kan circuleren en met de gehele oppervlakte in
kontakt kan komen.

LET OP: Dit moet om de 30 dagen of indien nodig worden gedaan.

Vuile condensors kunnen leiden tot uitvallen van de compressor, verlies van producten en
verlies van omzet... wat niet onder de garantie valt.

Voor hiermee te beginnen als volgt te werk gaan:
- de hoofdschakelaar op OFF zetten;
- de stekker uit het stopkontakt trekken en wachten tot het apparaat geheel ontdooid is.

U moet het instrumentenpaneel aan de voorkant verwijderen om de condensator te
kunnen bereiken:
1. Verwijder het onderste instrumentenpaneel door het aan de zijkanten vast te pakken
en van de vier pinnen te trekken.
2. verwijder het filter aan de condensator
3. reinig het filter grondig met een stofzuiger
4. reinig de condensator voorzichtig met een stofzuiger, een penseel of een niet-
metalen borstel

Zet het filter terug op zijn plaats en monteer het dashboard opnieuw en zorg ervoor dat het
correct aansluit op alle vier de borgpennen.

De handelingen van algemene reiniging en onderhoud zijn nu beeindigd.

DAGELIJKSE REINIGING

Voer regelmatig en/of dagelijks reinigingswerkzaamheden uit om een perfecte hygiéne en
conservering van het apparaat te garanderen.

Voorkom het gebruik van schuurmiddelen of roestvrijstalen sponsjes, aceton,
trichlooretheen en ammoniak.

Maak uitsluitend gebruik van een oplossing van water en bicarbonaat.

Ingeval van aanwezigheid van etensresten of —vlekken op het buitenopperviak, deze
schoonmaken met water en verwijderen voordat ze indrogen.
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Maak gebruik van een zachte spons bevochtigd met een oplossing van water en
bicarbonaat als de resten ingedroogd zijn.

Aanbevolen wordt alle interne oppervlakten van het apparaat dagelijks schoon te maken.
Reinig de schappen en de binnenkant van het apparaat met een lichtelijk bevochtigde
doek.

Ook de onderliggende gedeeltes moeten goed gereinigd en onderhouden worden voor
een perfecte hygiene. Met water en zeep of neutraal schoonmaakmiddel reinigen.

HET AFVALMATERIAAL LOZEN EN HET APPARAAT AFDANKE

OPSLAG VAN HET AFVALMATERIAAL

Oude apparatuur mag niet worden vernietigd via de normale ongesorteerde afvalstroom.
Het apparaat moet apart worden ingezameld. Alvorens het apparaat weg te gooien
moeten eerst de deuren gedemonteerd worden.

Het afvalmateriaal mag tijdelijk opgeslagen worden in afwachting van het moment waarop
de speciale afvalstoffen bij de vuilverwerkende instanties ingeleverd kunnen worden en/of
definitief opgeslagen kunnen worden. De wettelijke bepalingen die in het land van de
gebruiker van toepassing zijn ten aanzien van de bescherming van het milieu moeten in
ieder geval in acht genomen worden.

PROCEDURE VOOR DE RUWE DEMONTAGE VAN HET APPARAAT

In die diverse landen zijn verschillende wetgevingen van toepassing. U moet dan ook de
voorscriften die door de wetten en de instanties in het land waar het apparaat gesloopt
wordt bepaald worden in acht nemen.

In de meeste gevallen kan de oude koelkast bij de betreffende instanties die voor de
inzameling/het slopen ervan zorgen ingeleverd worden. Haal de oude koelkast uit elkaar
en scheid de diverse onderdelen al naar gelang de chemische samenstelling ervan,
waarbij u er rekening mee moet houden dat er in de compressor smeerolie en koelmiddel
zit en dat dit opgevangen kan worden en opnieuw gebruikt kan worden. Bovendien moet u
er rekening mee houden dat de onderdelen van de koelkast speciaal vuil zijn dat niet bij
het huisvuil gezet mag worden maar gescheiden moet worden.

Maak het apparaat volledig onbruikbaar door de voedingskabel en alle mogelijke sluitingen
(waar aanwezig)

te verwijderen om te voorkomen dat er iemand in opgesloten kan raken.

HET APPARAAT MOET IN IEDER GEVALDOOR VAKMENSEN GEDEMONTEERD
WORDEN.

VEILIGHEID BIJ HET VERWERKEN VAN AFGEDANKTE ELEKTRISCHE EN
ELEKTRONISCHE APPARATUUR (RICHTLIIJN AEEA 2002/96/EG).

Verspreid geen vervuilende materialen in het milieu.

Deze materialen moeten worden verwerkt in overeenstemming met de betreffende
geldende wetten.

Volgens de voorschriften van de richtlijn AEEA 2002/96/EG (afgedankte elektrische en
elektronische apparatuur), moet de gebruiker, bij het afdanken ervan, de apparatuur in de
speciale bevoegde verzamelcentra verwerken of ze op het moment van de nieuwe
aankoop nog geinstalleerd teruggeven aan de verkoper.
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Alle apparaten die volgens de AEEA 2002/96/EG richtlijin moeten worden verwerkt zijn

herkenbaar aan een speciaal symbol E

De illegale verwerking van afgedankte elektrische en elektronische apparaten wordt
bestraft met sancties geregeld door de geldende wetten in het gebied waar de
overtreding geconstateerd wordt.

Afgedankte elektrische en elektronische apparaten kunnen gevaarlijke stoffen
bevatten met potentieel schadelijke gevolgen voor het milieu en de gezondheid van
de personen. Wij bevelen een correcte afvalverwerking aan.

ALGEMENE OPMERKINGEN BIlJ DE LEVERING

Kontroleren bij de levering dat de verpakking intakt is en geen schade heeft opgelopen
gedurende het transport.

Controleer, nadat u het apparaat uitgepakt heeft, dat alle onderdelen of componenten
aanwezig zijn en dat de eigenschappen en de staat met de specificaties van uw bestelling
overeenstemmen.

Mocht dit niet het geval zijn, gelieve onmiddellijk kontakt op te nemen met de verkoper.

We feliciteren u met uw uitstekende keuze en we hopen dat u, in overeenstemming met de
aanwijzingen en voorzorgsmaatregelen van deze handleiding, zo goed mogelijk van onze
producten gebruik kunt maken.

Dankzij constant onderzoek en verbetering van de technologische kwaliteit kunnen de
technische gegevens hier vermeld zonder voorafgaand bericht gewijzigd worden.
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BEDIENINGSPANELEN

Het apparaat is uitgerust met een DISPLAY (A) in het onderste voorste deel en met een
TOETSENBORD (B) daaronder. Om toegang te krijgen tot het toetsenbord de deur op het

dashboard openen.

Het apparaat is ook uitgerust met een PIR SENSOR (C) die de aanwezigheid van mensen
in de nabijheid van het apparaat kan waarnemen en automatisch het niveau van
buitenverlichting kan aanpassen.

DISPLAY

POS BESCHRIJVING
1 Icoon COMPRESSOR
2 Icoon ONTDOOIEN
3 Icoon KOELING
4 Icona HACCP
5 Icoon °C
6 Icoon °F
7 Icoon LICHT
8 Icoon ON/STAND-BY
9 Toets ON/STAND-BY
10 Toets ENTER
11 Toets DOWN
12 Toets UP
13 Toets ONTDOOIEN
14 Toets LICHT

Toets ON/STAND-BY

Met het instrument in stand-by [op de display verschijnt [Sby]
ingedrukt, gaat de controlefunctie aan.

Door de toets gedurende 3 seconden ingedrukt te houden en weer
los te laten wanneer het label [Sby] op het display verschijnt, gaat
het apparaat in stand-by.

Toets ENTER

Door het indrukken en weer loslaten van deze toets kunt u de
setpoint temperatuur het apparaat controleren/aanpassen; tijdens
de bovenstaande handelingen knippert de achtergrondverlichting.
Bevestig de numerieke waarde die in de configuratie van de
parameters is ingesteld.

Bevestig de selectie van een parameter of een functie.

Met de kaart in stand-by, gedurende 10 seconden continu
ingedrukt, kan de kaart van de parameters worden ingedrukt, na het
wachtwoord.
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Toetsen UP en DOWN

Hiermee kunt u de waarde van de aan te passen parameter laten
toe- of afnemen (achtergrondverlichting knippert tijdens deze
handelingen).

De geregistreerde minimum en maximum temperaturen (indien
beschikbaar) en de eventuele actieve alarmen worden
weergegeven als u ze indrukt en weer loslaat.

Door meer dan 3 seconden lang de ¥ Ltoets ingedrukt te houden
kan de vochtigheidsinstelling van de cel worden gewijzigd.

Als u ze tegelijkertijd meer dan 3 seconden ingedrukt houdt kunt u
de functie toetsenvergrendeling kiezen of kunt u de toegang tot
configuratie van de parameters bevestigen met een druk op de toets
El)

Toets ONTDOOIEN

Druk meer dan 3 seconden de toets in om het handmatig ontdooien
te activeren / deactiveren.

Toets LICHT
Door deze toets in te drukken en weer los te laten wordt de interne
verlichting van het apparaat in- en uitgeschakeld.

Met langdurig indrukken kan er achtereenvolgens een reeks
verschillende kleuren licht worden ingesteld, volgens 4 vooraf
bepaalde tinten.

ICOON COMPRESSOR

Led aan: compressor geactiveerd

Knipperend led: verlate activering compressor

ICOON ONTDOOIEN

Led aan: ontdooiing in uitvoering

Led knipperend: verlate activering ontdooiing of uitdruppelen in
uitvoering

ICOON KOELING

Led aan: ventilatoren cel geactiveerd

Led knipperend: vertraagde activering fans
ICOON_HACCP

Led brandend: alarm in geheugen

Led knipperend: alarm in uitvoering

ICONE °C /°F

Led °C brandend: waarden weergegeven in Celsius
Led °F brandend: waarden weergegeven in Fahareheit

ICOON AUX

Led brandend: verlichting aan
Led uitgeschakeld: verlichting uit
ICOON ON / OFF

Led brandend: apparaat in Stand-by
Led uitgeschakeld: apparaat AAN

16



INSTELLING / AANPASSING SETPOINT TEMPERATUUR

b

B

(—

<

| —

b

De toets enter indrukken en weer loslaten: op de display verschijnt
knipperend de actuele setpoint gedurende 5 seconden.

Na het verstrijken van deze tijd laat de display wederom de
temperatuur in de kamer zien

Gebruik tijdens het knipperen van de display de toetsen up en down
om de gewenste setpoint temperatuur te laten toe- of afnemen

Druk opnieuw de toets enter in om de nieuwe setpoint te bevestigen.

SMART FUNCTIES - Functionaliteit bij snelle toegang \

Geforceerde handmatige ontdooiing

>

Druk meer dan 3 seconden lang op de up-toets om de functie
handmatig ontdooien te bereiken.

De relatieve luchtvochtigheid wijzigen +2°C/+10°C en -22°C/+5°C

<

Druk meer dan 3 seconden lang op de down-toets om het relatieve
vochtigheidspercentage in de cel te wijzigen.

Het tijdelijk knipperende label ter bevestiging [F_C] komt overeen met
een kleinere relatieve luchtvochtigheid (fans parallel aan compressor).
Het tijdelijk knipperende label [F_ ] stemt overeen met een grotere
relatieve luchtvochtigheid (fans onafhankelijk).

De relatieve luchtvochtigheid die door de fabrikant voorzien is komt
overeen met de tijdelijk knipperende bevestigingslabel [FtE].

De relatieve luchtvochtigheid wijzigen +14°C/+16°C

[

De toets enter indrukken en weer loslaten: op de display verschijnt
knipperend de actuele setpoint gedurende 5 seconden.

Na het verstrijken van deze tijd laat de display wederom de
temperatuur in de kamer zien.

Druk opnieuw de toets enter: op de display verschijnt knipperend de
setpoint vochtigheid gedurende 5 seconden.

Na het verstrijken van deze tijd laat de display wederom de
temperatuur in de kamer zien.

Bij het instellen van de instelwaarde voor de vochtigheid, Het °C of °F
pictogram van het display is uit.
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Gebruik tijdens het knipperen van de display de toetsen up en down
om de gewenste setpoint vochtigheid te laten toe- of afnemen

Druk opnieuw de toets enter in om de nieuwe setpoint te bevestigen.

BLOKKERING TOETSENBORD

Druk tegelijkertijd meer dan 3 seconden lang op de toetsen up en
down.

Verschijnt het label [Loc].

Druk ter bevestiging op de toets enter en activeer de functie.

Na 30 seconden wordt de functie, in het geval hij niet bevestigd wordt,
verlaten. -
Druk tegelijkertijd meer dan 5 seconden lang op de toetsen .¥. ' *. om
het toetsenbord te deblokkeren: ter bevestiging van deze handeling
wordt op het display knipperend [UnL] weergegeven.

Als het toetsenbord geblokkeerd is wordt bij een druk op een
willekeurige toets op het display het label [Loc] weergegeven.

VERLICHTINGSBEHEER

Voor het in- of uitschakelen van de interne verlichting van het apparaat
de lichtknop indrukken en loslaten. De bediening kan ook worden
uitgevoerd met de machine in stand-by.

Wanneer de lichten branden kan met het lang indrukken van de toets
de kleur van de verlichting worden veranderd.

Er kan achtereenvolgens uit 4 verschillende kleuren worden gekozen:
- koud licht (6000 K),

- intermediair licht 1 (5000 K),

- intermediair licht 2 (4000 K),

- warm licht (3000 K).

De selectie blijft in het geheugen staan, ook nadat het apparaat wordt
uitgeschakeld en opnieuw ingeschakeld.

De verlichtingssterkte van het inwendige compartiment wordt automatisch beheerd door
de elektronische kaart, afhankelijkheid van het signaal uit de nabijheidssensor PIR. De
lichtstroom is intenser wanneer de sensor waarneemt dat er mensen in de buurt van het
apparaat zijn.
De verlichtingssterkte wordt automatisch minder na een bepaalde tijJd wanneer de sensor
geen beweging bij het apparaat waarneemt.

De PIR sensor kan worden uitgeschakeld of de verblijftijd kan worden gewijzigd bij de
maximale lichtsterkte, na het activeren daarvan, het aangaan van wijzigingen aan de
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parameters van de configuratie. Met de PIR sensor uitgeschakeld is de verlichting altijd
ingesteld op een maximale intensiteit.

CONFIGURATIE PARAMETERS

Informatie bestemd alleen voor deskundig personeel.

AN

\Z

>
<

b

B

(—

<

| S—

-t

B

| —

K

| S—

-t

<

B

(—

| S—

b

Druk tegelijkertijd meer dan 3 seconden lang op de toetsen up en
down.

Verschijnt het label [Loc].

Maak gebruik van de up- en down-toetsen om de functie [PAr] weer te
geven.

Druk op de toets enter om naar de modaliteit configuratie parameters
te gaan.
Na 30 seconden wordt de functie, in het geval hij niet bevestigd wordt,
verlaten.

Het toegangspassword wordt gevraagd.

Op de display verschijnt [00] teneinde het password in te kunnen
voeren.

Gebruik de toetsen up en down om het password “-17” te selecteren

Druk op de toets enter om de keuze te bevestigen.

Indien het password niet correct is ingevoerd, verschijnt de eerste
parameter van de configuratielijst.

Gebruik de toetsen up en down om langs alle parameters van de
controller te gaan.

Druk op de toets enter om de keuze te bevestigen.

Gebruik de toetsen up en down om de nieuwe waarde van de
parameter te selecteren.

Druk op de toets enter om de keuze te bevestigen.

CONFIGURATIE PARAMETERS GEBRUIKER - SONDE-LEZING

Druk tegelijkertijd meer dan 3 seconden lang op de toetsen up en
down.

Verschijnt het label [Loc].
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Maak gebruik van de up- en down-toetsen om de meteraflezingen en
de gebruikersparameters door te lopen.

Druk op de toets enter om de keuze de bevestigen en om naar de
modaliteit van het lezen van de sonden of van de aanpassing van de

parameter te gaan .
De huidige waarde verschijnt knipperend.

Gebruik de toetsen Y. .*. om de nieuwe waarde te selecteren, alleen
in het geval van parameters.

Druk op de toets enter om de lezing van de sonde te verlaten of om de
(_| keuze van de nieuwe waarde van de parameter te bevestigen, de

instelling knippert niet meer.

HERSTEL FABRIEKSPARAMETERS

Bij het aanzetten van het instrument volgt een “LAMPTEST"-fase.

Er wordt een tijdelijk venster van 60 seconden geopend. Gedurende
deze tijd, wanneer de machine in stand-by wordt gezet en er daarna 10
[ (_l | [ AN | seconden op de knop wordt gedrukt verschijnt het label [rLd] op het
scherm.

Druk twee seconden op de toets enter: de kaart voor resetten wordt
geladen en de zoemer geeft 3 opeenvolgende pieptonen. Nu verdwijnt
het label [rLd] en keert de machine regelmatig terug op stand-by.

ALARMEN

APPARAAT MET DEFECTE METERS TIJDENS DE CONSERVERING

Fout sonde kamer
In geval de sonde kamer defect blijjkt te zijn of de relatieve verbinding onderbroken blijkt te
zijn, verschijnt op de display het label [EQ].

De compressor blijft functioneren in de conserveringsfase op basis van de aan de
parameters “C5” en “C6” toegekende waarden.

De verdamperventilator blijft parallel aan de compressor werken.

Fout sonde verdamper (alleen in het geval van apparaten -22°C/+5°C)

In geval de sonde verdamper defect blijkt te zijn of de relatieve verbinding onderbroken
blijkt te zijn, verschijnt op de display het label [E1].

De interne koeling zal functioneren op basis van de aan de parameter “FO” toegekende

waarde.
FO = 2, afhankelijk van de parameters C4 en C5 met compressor.
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Fout sonde condensator

In geval de sonde condensator defect blijkt te zijn of de relatieve verbinding onderbroken
blijkt te zijn, verschijnt op de display het label [E2].

De ventilator van de condensator blijft parallel werken met de compressor met
uitschakelvertraging als F12> 0 en in elk geval zonder nog langer naar de temperatuur
op de condensator te kijken.

Opmerking: Als er meerdere sondes zijn gebroken of onderbroken worden op het scherm
achtereenvolgens de betreffende labels getoond.

Foutmelding vochtigheidsmeter (uitsluitend op apparaten +14°C/+16°C)

In het geval dat de vochtigheidsmeter defect is of de aansluiting hiervan onderbroken is,
wordt op het display de label [E5] weergegeven. De statische vochtigheidscontrole wordt
automatisch gedeactiveerd.

APPARAAT MET DEFECTE METERS TIJDENS HET ONTDOOIEN

Fout sonde kamer

In het geval dat de meter in de cel defect is of dat de aansluiting hiervan onderbroken is
tijdens de ontdooifase wordt deze fase op reguliere wijze beéindigd.

Op het display worden afwisselend de ingestelde reeks met de parameter “d6” en het label
[EO] weergegeven.

Fout sonde verdamper

Wanneer de verdamper/ontdooiingssonde is gebroken of wanneer de betreffende
aansluiting wordt onderbroken, wordt de ontdooifase beéindigd door time-out.

De verdamperventilator blijft werken volgens de waarde die aan de parameter "F2” is
toegekend, maar in ieder geval zonder nog te kijken naar de temperatuur van de
verdampende verpakking.

Er worden echter tijden waargenomen van druppelen “d7 "en vertraagde activering interne
ventilator " F3".

Een scherm geeft afwisselend de ingestelde tekenreeks met de parameter "d6" en het
label [E1].

Fout sonde condensator
In geval de sonde condensator defect blijkt te zijn of de relatieve verbinding onderbroken
blijkt te zijn, verschijnt op de display het label [E2].

De ventilator van de condensator blijft parallel werken met de compressor met
uitschakelvertraging als F12> 0 en in elk geval zonder nog langer naar de temperatuur op
de condensator te kijken.

Opmerking: Als er meerdere sondes zijn gebroken of onderbroken worden op het scherm
achtereenvolgens de betreffende labels getoond.

ALARM HOGE TEMPERATUUR IN UITVOERING

setpoint, verschijnt op de display het label [AH] afgewisseld met de

In geval de temperatuur in de cel hoger blijkt te zijn dan de ingestelde
A
bereikte kritieke temperatuur. Ook de buzzer wordt geactiveerd.
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Wanneer er op de knop up wordt gedrukt met alarm nog steeds actief kan
de duur van de gebeurtenis van het alarm worden bekeken.

De buzzer kan worden gestopt door op de -toets te drukken.
De zichtbare signalering van het alarm blijft, totdat de kritieke temperatuur zijn normale

waarde bereikt.

ALARM LAGE TEMPERATUUR IN UITVOERING

In geval de temperatuur in de cel lager blijkt te zijn dan de ingestelde
setpoint, verschijnt op de display het label [AL] afgewisseld met de
bereikte kritieke temperatuur. Ook de buzzer wordt geactiveerd.

Wanneer er op de knop down wordt gedrukt met alarm nog steeds
actief kan de duur van de gebeurtenis van het alarm worden bekeken.

De buzzer kan worden gestopt door op de -toets te drukken.
De zichtbare signalering van het alarm blijft, totdat de kritieke temperatuur zijn normale

waarde bereikt.

ALARM GEREGISTREERDE HOGE EN LAGE TEMPERATUUR

HACCP

Het permanent verlichte HACCP-pictogram stelt u ervan in kennis dat
er een alarm van hoge [AH] of lage [AL] temperatuur is opgetreden.
Wanneer er gelijktijdig meer dan 3 seconden op de up en down
toetsen en vervolgens op up of down wordt gedrukt komt men in de lijst
van geregistreerde alarmen Alr, waaronder die van hoge en lage
temperatuur.

Opmerking: Het item Alr in de menu's SMART is alleen aanwezig
wanneer er een HACCP-pictogram op het display brandt (knipperend
wanneer er een alarm aan de gang is na een andere gebeurtenis die al
heeft plaatsgevonden).

Wanneer er op de enter-toets wordt gedrukt verschijnt de eerste
gebeurtenis van geregistreerd alarm.

Opmerking: een alfanumerieke tekenreeks waarin de eerste 2 tekens
het type alarmen en het laatste teken aangeven stelt , door middel van
een cijfer 0 tot 9, de tijdelijke positie vast die is toegewezen aan de
gebeurtenis in de alarmlijst.

Het laagste cijfer (0) heeft betrekking op het meest recente alarm.

De hoge en lage alarmen worden geidentificeerd door de letters AH en
AL.

Blader door de lijst met evenementen met de up-toets en houd
rekening met degenen die beginnen met AH of AL

In overeenstemming met elk daarvan worden, wanneer er op de enter-
toets wordt gedrukt, op dynamische wijze op het beeldscherm de
informatie over de geregistreerde kritische temperatuur, de datum / tijd
van registratie van het alarm en vervolgens de duur van de gebeurtenis
weergegeven, uitgedrukt in uren en minuten. Aan het einde van de
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gegevensstroom verschijnt het onderzochte alarm opnieuw op het
beeldscherm.

Opmerking: als de rtc-module (HrO = 0, real-time klok afwezig) niet aan
boord is ontbreekt de informatie over de datum / tijd.

Wanneer er op de up-toets wordt gedrukt kan er door de andere
alarmgebeurtenissen worden gebladerd.

Wanneer er op op de enter-toets wordt gedrukt in samenhang met een
extra AH of AL alarm wordt de informatie hierover weergegeven.

]

Let op: aangezien er in het geheugen tot een maximum van 10 evenementen kunnen
worden geregistreerd moeten verdere evenementen de minst recente overschrijven.

Het resetten van de led HACCP tot zijn normale status (uit) is alleen mogelijk na het
bekijken van alle nieuwe alarmen die zijn opgetreden.

Het is mogelijk om het scherm van de alarmen af te sluiten door herhaaldelijk 2 keer op de
knop ON / stand-by te drukken.

Indien een hoge temperatuur-alarm actief is, blijft de compressor in werking; indien een
lage temperatuur-alarm actief is, gaat de compressor uit.

/In geval de kaart in stand by wordt gezet, gaan de minimum en de maximum
geregistreerde temperaturen verloren op het bereikte setpoint en de eventuale
alarmen.

ALARM BLACK OUT IN UITVOERING

Bij het opnieuw starten van de kaart na een black-out is de temperatuur hoger dan de
waarde |SetPoint + rO + A2|, zodra de A10 tijd is verstreken wordt er een Black Out Alarm
geactiveerd wegens gebrek aan stroomtoevoer.

Op het display wordt de abnormale gebeurtenis gesignaleerd door de actuele
celtemperatuur met het label BLO af te wisselen.

De zoemer wordt ingeschakeld:

> > op intermitterende wijze gedurende de ingestelde tijd met de parameter A5, wanneer
de parameter u9 = 1;

> altijd, voor de gehele duur van het alarm aanhouden wanneer A5 = 0.

Wanneer er op de enter-toets wordt gedrukt stopt de zoemer voor de
eerste keer.

Wanneer deze nogmaals wordt ingedrukt wordt de geregistreerde
maximum temperatuur van het compartiment weergegeven.

Wanneer deze nogmaals wordt ingedrukt wordt het alarm gereset: het
display keert terug om de daadwerkelijke temperatuur van de cel weer
te geven.

BEE
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BLACKOUT ALARM GEREGISTREERD

Het geregistreerde black-out alarm wordt zichtbaar gemaakt doordat de led HACCP op het
display gaat branden.
Bij een terugkerend alarm is het altijd mogelijk om de details te bekijken.

Wanneer er gelijktijdig meer dan 3 seconden op de up en down toetsen
en vervolgens op up of down wordt gedrukt komt men in de lijst van
geregistreerde alarmen Alr, waaronder die van black-out,

I‘ geidentificeerd door de beginletters bL.

Opmerking: Het item Alr in de menu's SMART is alleen aanwezig
wanneer er een HACCP-pictogram op het display brandt (knipperend
wanneer er een alarm aan de gang is na een andere gebeurtenis die al
heeft plaatsgevonden)

Wanneer er op de enter-toets wordt gedrukt verschijnt op het display de
maximale temperatuur van het compartiment die tijdens de black-out is
bereikt.

Let op: aangezien er in het geheugen tot een maximum van 10 evenementen kunnen
worden geregistreerd moeten verdere evenementen de minst recente overschrijven.

Het resetten van de led HACCP tot zijn normale status (uit) is alleen mogelijk na het
bekijken van alle nieuwe alarmen die zijn opgetreden.

Het is mogelijk om het scherm van de alarmen af te sluiten door herhaaldelijk 2 keer op de
knop ON / stand-by te drukken.

OPEN DEUR ALARM

In het geval dat de deur open staat geeft het display het label [dA] afgewisseld met de
huidige weergave weer, terwijl de buzzer op akoestische wijze de situatie aanduidt met
een 5 seconden durende pieptoon die om de 10 seconden herhaald wordt.

Het alarm wordt gereset zodra de deur gesloten wordt en wordt vervolgens in het
geheugen opgeslagen (pictogram HACCP permanent aan).

Wanneer er gelijktijdig meer dan 3 seconden op de up en down toetsen
en vervolgens op up of down wordt gedrukt komt men in de lijst van
geregistreerde alarmen Alr, waaronder die van black-out,

" geidentificeerd door de beginletters dA.

Opmerking: Het item Alr in de menu's SMART is alleen aanwezig
wanneer er een HACCP-pictogram op het display brandt (knipperend
wanneer er een alarm aan de gang is na een andere gebeurtenis die al
heeft plaatsgevonden).

Wanneer er op de enter-toet wordt gedrukt verschijnt op het display de
maximale temperatuur van het compartiment die tijdens het openen
van de deur is bereikt.

Let op: aangezien er in het geheugen tot een maximum van 10 evenementen kunnen
worden geregistreerd moeten verdere evenementen de minst recente overschrijven.
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Het resetten van de led HACCP tot zijn normale status (uit) is alleen mogelijk na het
bekijken van alle nieuwe alarmen die zijn opgetreden.

Het is mogelijk om het scherm van de alarmen af te sluiten door herhaaldelijk 2 keer op de
knop ON / stand-by te drukken.

ALARM HOGE TEMPERATUUR CONSENSATIE

In geval de temperatuur van condensatie te hoog blijkt te zijn, als gevolg van een vuile
condensator, verschijnt op de display het label [HtC] afgewisseld met de temperatuur van
de cel.

Ook de buzzer wordt geactiveerd.

P

De buzzer kan worden gestopt door op de -toets te drukken.
De signalering van het alarm blijft zichtbaar tot wanneer de kaart in stand-by is gezet.

ALARM VUILE CONDENSOR

Wanneer de condensatietemperatuur te hoog is, vanwege een zeer vuile condensor,
verschijnt op het display het label [dCA], afgewisseld met de celtemperatuur. Ook wordt
de zoemer ingeschakeld. Ook de buzzer wordt geactiveerd.

P

De buzzer kan worden gestopt door op de -toets te drukken.
De signalering van het alarm blijft zichtbaar tot wanneer de kaart in stand-by is gezet.

Tegelijkertijd wordt het werkinstelpunt van het apparaat automatisch gewijzigd, om de
intactheid van het systeem te waarborgen

De nieuwe instelling blijft aanhouden totdat de condensatietemperatuur binnen de norm
komt.

ALARM HOGE DRUK

Wanneer er een druk van het koelsysteem wordt vastgesteld die hoger is dan de
grenswaarden, vanwege een zeer vuile condensator of een storing aan de
condesatorventilator, verschijnt op het display het label [HP], afgewisseld met de
celtemperatuur. Ook wordt de zoemer ingeschakeld.

P

De buzzer kan worden gestopt door op de -toets te drukken.

Gedurende deze gebeurtenis worden alle relais-uitgangen gedisactiveerd met
uitzondering van de uitgang die betrekking heeft op de ventilator van de
condensator

Het signaal blijft op het display totdat de condensatietemperatuur weer binnen de norm
valt, wat leidt tot een automatische terugstelling van het systeem.

Als het aantal gebeurtenissen HP de maximaal toegestane getalwaarde bereikt moet men
voor het herstel van de machine handmatig verder gaan en de kaart in stand-by zetten.

! Indien de oorzaak welke het alarm heeft gegenereerd, voortduurt bij de
achtereenvolgende inschakeling, zal de signalering [HP] zich opnieuw herhalen.
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ALARM LAGE VERDAMPINGSTEMPERATUUR (alleen modellen -22°C/+5°C)

Wanneer de verdampingstemperatuur te laag is, vanwege een ingepakte condensor,
verschijnt op het display het label [LtE], afgewisseld met de celtemperatuur. Ook de
buzzer wordt geactiveerd.

P

De buzzer kan worden gestopt door op de -toets te drukken.

De zichtbare signaleGedurende deze gebeurtenis worden alle relais-uitgangen
gedisactiveerd met uitzondering van de uitgang die betrekking heeft op de ventilator van
de condensatorring van het alarm blijft aanhouden totdat de verdampingstemperatuur
binnen de norm komt.

Wanneer dit niet gebeurt voert de machine een automatische ontdooiing uit.

ALARM LAGE DRUK (alleen modellen -22°C/+5°C)

Wanneer er een druk van het koelsysteem wordt vastgesteld die lager is dan de
grenswaarden, vanwege een een extreem verpakte verdamper of storing aan de
verdamperventilator, verschijnt op het display het label [LP], afgewisseld met de
celtemperatuur. Ook wordt de zoemer ingeschakeld.

P

De buzzer kan worden gestopt door op de -toets te drukken.

Tijdens deze gebeurtenis worden alle relaisuitgangen uitgeschakeld, behalve die van de
verdamperventilator.

Het signaal blijft op het display totdat de condensatietemperatuur weer binnen de norm
valt, wat leidt tot een automatische terugstelling van het systeem.

Als het aantal gebeurtenissen HP de maximaal toegestane getalwaarde bereikt moet men
voor het herstel van de machine handmatig verder gaan en de kaart in stand-by zetten.

! Indien de oorzaak welke het alarm heeft gegenereerd, voortduurt bij de
achtereenvolgende inschakeling, zal de signalering [LP] zich opnieuw herhalen.

Wanneer de condensatorsonde is gebroken of onderbroken in de aansluiting wordt de
vergrendeling van de afstelling bij het bereiken van het maximum aantal LP
gebeurtenissen niet geactiveerd.

ALARM EINDE ONTDOOIEN, BEEINDIGD VANWEGE TIME-OUT (alleen modellen
-25/ 15°C)

De ontdooicyclus wordt beéindigd wanneer de verdampersonde de voorafbepaalde
waarde heeft bereikt.

Als tijdens de maximale tijd die is toegewezen aan het ontdooien de waarde niet wordt
bereikt, wordt op het display het label [tOd] afwisselend met de -celtemperatuur
weergegeven. Ook de buzzer wordt geactiveerd.

|

De buzzer kan worden gestopt door op de
naar de actuele weergave.

-toets te drukken. Het scherm gaat terug
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ONTDOOIEN

Het ontdooien kan handmatig of automatisch plaatsvinden.

Ontdooien handmatig

Modellen +2°C / +10°C, -22°C/+5°C, +14°C/+16°C

Druk 4 seconden op de toets ontdooien om onmiddellijk de dooicyclus
te activeren.

Tijdens het ontdooien geeft het display de temperatuur van de cel weer
die kort voor de activering van het ontdooien geblokkeerd is.

Het is mogelijk om handmatig het ontdooien te onderbreken door wederom 4 seconden

AAAAA

lang op de toets te drukken: de deactivering wordt op het display weergegeven door
het knipperen van de label [ndF].

Modellen -25°C [ -15°C

In het geval van de modellen -25°C / -15°C moet de gebruiker het ontdooien verrichten als
hij een dikke laag ijs op de plateaus waarneemt. Ontdooi het apparaat door het uit te
schakelen en de kaart in stand-by te plaatsen. Open de deur en verwijder de producten.
Haal de dop van de bodem en wacht tot het ijs is ontdooid. Breng met een spons het
smeltwater naar de afvoeropening in de bodem. Maak de inwendige oppervilakken schoon
met een droge doek en breng de dop weer in de bodem aan.

Ontdooien automatisch

Het automatisch ontdooien wordt tijdens de conserveringsfase opgestart en wordt
afgesteld door de instellingen van de kaart.

U kunt handmatig het ontdooien onderbreken door 4 seconden lang op de toets up te
drukken: het knipperende bericht op het display [ndF] geeft de deactivering aan.

Op apparaten +14°C / +16°C en -25°C / -15°C is de automatische ontdooiing niet
aanwezig.

UITZETTEN

Door de toets |2 ] gedurende 3 seconden ingedrukt te houden en weer los te laten wanneer
het label [Sby] op het display verschijnt, gaat het apparaat in stand—by.

OPGELET: De hoofdschakelaar =) haalt het apparaat niet van het net af.
De hoofdschakelaar op OFF zetten.
Verwijder de stekker uit het stopcontact om het apparaat van de elektrische spanning los

te koppelen.

27




ONREGELMATIGHEDEN IN DE WERKING

In het geval het apparaat niet goed functioneert, dient men alvorens de plaatselijke
Reparatiedienst te bellen, te kontroleren of:

— de toets (2] verlicht is en er spanning op het lichtnet staat;

— de waarde van de ingestelde temperatuur de gewenste is;

— de deur perfect afgesloten is;

— het apparaat niet in de buurt van een warmtebron staat;

— de kondensator schoon is en de ventilator regelmatig werkt;

— er zich geen overmatige ontdooiing op de verdampplaat bevindt.

In geval genoemde controles een negatief resultaat opgeleverd hebben, zich tot de
servicedienst van de zone wenden onder vermelding van aanwijzingen over het model en
het serie- en registratienummer, die op het kenmerkenplaatje weergegeven zijn, kan
braakneigingen veroorzaken.

ONDERBREKING VAN HET GEBRUIK

Voer de hieronder beschreven handelingen uit in het geval van een langdurige stilstand
van het apparaat en om de beste conditie hiervan te garanderen:

- de lichtnetschakelaar op OFF zetten.

- de stekker uit het stopkontakt nemen.

- leeg het apparaat en reinig hem zoals in het hoofdstuk “REINIGING” staat beschreven.

- laat de deur van het apparaat op een kier staan om de vorming van nare geuren te
voorkomen.

STORINGEN IN DE WERKING

Vaak zijn de storingen die eventueel in de werking op kunnen treden te wijten aan kleine
oorzaken die u meestal zelf kunt verhelpen. Dus verricht voordat u de technische dienst
inschakelt eerst de volgende eenvoudige controles:

PROBLEEM MOGELIJKE OORZAKEN

Het apparaat gaat niet aan Controleer of de stekker goed in het stopcontact zit

Controleer of er stroom naar het stopcontact
gevoerd wordt

De binnentemperatuur is te hoog De afstelling van de electronische kaart verifiéren

Ga na dat er geen warmtebron in de buurt is
waardoor het apparaat beinvioed wordt

Controleer of de deur goed sluit

Het apparaat maakt abnormaal veel|Controleer of het apparaat vlak staat, als het
lawaai apparaat niet in balans staat dan kunnen hierdoor
dit namelijk trillingen teweeggebracht worden
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Controleer of het apparaat niet in aanraking is met
andere apparaten of delen die kunnen gaan
resoneren

Condensvorming op de apparatuur Hoge luchtvochtigheidsgraad

U heeft de deur niet goed afgesloten

Als u na deze controles verricht te hebben constateert dat de storing voortduurt dan moet

u zich tot de technische dienst wenden en het volgende melden:

e de aard van de storing

e het model en het serienummer van het apparaat kunt u vinden op het plaatje met de
elektrische eigenschappen dat op het paneel van het apparaat is aangebracht.

SPECIFICATIES VAN DE KOELVLOEISTOF

R290
GWP =3
ODP =0

% Identificatie van de gevaren
Vloeibaar gas - Zeer licht ontvlambaar

« Eerste hulp maatregelen
e Inhalatie:
kan tot verstikking leiden bij hoge concentraties. Mogelijke symptomen zijn verlamming
en/of verlies van bewustzijn. Slachtoffers zijn zich mogelijk niet bewust van eventuele
verstikking. Kan een verdovende werking hebben in lage concentraties. Mogelijke
symptomen zijn duizeligheid, hoofdpijn, misselijkheid en verlies van coérdinatie.
Verplaats het slachtoffer naar een onbesmette ruimte met toepassing van
beademingsapparatuur. Houd de patiént warm en in liggende positie. Raadpleeg een
arts. Pas kunstmatige beademing toe als de ademhaling stopt.
e Contact met huid en ogen:
in geval van lekkage, reinig de ogen grondig met water gedurende minstens 15 minuten
e Inslikken:
onwaarschijnlijke wijze van blootstelling

% Milieu-informatie
er is geen milieuschade bekend die dit product kan veroorzaken
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BESCHRIJVING ELEKTRISCH SCHEMA

Het elektrisch schema is op de laatste bladzijde van het boekje weergegeven

POS | BESCHRIJVING POS | BESCHRIJVING
1 KOMPRESSOR 44 | ENERGIERELAIS
2 | VENTILATOR KONDENSATOR 69 [AARDKLEM
3 KLEM APPARAAT 70 [ELEKTROKLEP TOEVOER KOUD
8 ELEKTRISCHE STEKKER 70A | ELEKTROKLEP TOEVOER WARM
9 [VENTILATOR VERDAMPER 76 [ MAGNETISCHE SCHAKELAAR
12 | ELEKTRISCHE ONTODIKLEP 103 | VOCHTIGHEIDSMETER
20 | ANTI-CONDENSWEERSTAND DEUREN 119 | ELEKTRONISCHE KAART VITRINE TN
CONDENSWERENDE WEERSTAND
20A GLAS ZIJKANT 120 | ELEKTRONISCHE KAART VITRINE BT
CONDENSWERENDE WEERSTAND
20B GLAS ZIJKANT 121 |VOEDING SCHAKELAAR LED
CONDENSWERENDE WEERSTAND
20C GLAS ACHTERKANT 122 |LED-LAMPJE
20D CONDENSWERENDE WEERSTAND 122A | LED LAMPEN BOVENKANT
PROFIELEN
125 | ELEKTRONISCHE KAART
22 |WEERSTAND BODEM BAKJE PRALINEVITRINE
22A | WEERSTAND AFVOERLEIDING 126 | KAART DISPLAY CAPACITIEVE TOETSEN
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TEXHUKA BE3OINACHOCTH

NMPEAYNPEXOEHUE: 5101 wkad cogepxut yrnesogopoaHbiv xnagareHT (R290)..

ONACHO: Puck BosropaHus 1 B3pbiBa. B arperate cogepxuTcs
NerkoBoCniaMeHsLWNNCa xnagareHT. 3anpeLLaeTcs NPUMMEHSTb MexaHnyeckne
cpencTBa A1 OYUCTKM XOSNOAUNBHOrO arperaTta oTo fnbaa. He gonyckaTtb CKBO3HbIX
nospexaeHuin Tpybonposoaa ¢ xnagareHTom!.

ONACHO: Puck BosropaHusi 1 B3pbiBa. B arperate cogepxutcs
NerkoBOCNIaMeHsLWNNCA xnagareHT. PEMOHT NpOM3BOAMTCS TOMbKO
KBanuuuMpoBaHHbIM TEXHUYECKUM NepcoHanom. He gonyckaTb CKBO3HbIX MOBPEXOAEHWUI
Tpybonposoga ¢ xnagareHTom!

OCTOPOXHO: Puck BosropaHusi 1 B3pbiBa. B arperate cogepxuTcs
nerkoBoCnaMeHsLWUnea xnagareHT. Nepen Hadanom TexHM4eckoro obenyxmneaHus
obopynoBaHMs 03HAKOMUTBLCS C PyKOBOACTBOM nosib3oBaTesnis. Heobxogmmo cobnogats
BCE Mepbl NPeOCTOPOXKHOCTH.

OCTOPOXHO: Puck BosropaHusi 1 B3pbiBa. [pu ytunusaumm cobnogatb deaepanbHble
N MeCTHble HOPMbI U NpaBuna. B arperate cogepXXmntcsa nerkoBocnnaMeHsoLWmncs
XrnagareHT.

OCTOPOXHO: Npwn obpasoBaHmm OTBEPCTUSA B TPyOONPOBOAE C XNagareHTOM BO3HMKaeT
PUCK BO3ropaHus u B3pbiBa. TwaTenbHO cobnogaTth ykasaHnsa no obpalleHunto ¢
obopynoBaHmeM. B arperaTte cogepXutcsi NErkoBOCNIIaMEHSALWNNCSA XTagareHT.

OCTOPOXHO: He 3aropaxunBaTb BEHTUNALMOHHbLIE OTBEPCTUSA B KOpPMyce arperara n B
KOHCTPYKLWUKN, B KOTOPYHO OH BCTPOEH.

OCTOPOXHO: He xpaHnTb B3pbiBYaTble BELLECTBA, TaKNe Kak a3po30fibHble DanmoHbl C
roproYnMM NponensiEHTOM, BHYTpM annapara

OCTOPOXHO: O6Lwmin BeC pa3MELLEHHbIX Ha NOSIKE NPOAYKTOB HE OOSMKEH NpeBbIWaTh
12 kr

& I'Ipe,qynpemp,arom,mﬁ 3HaK ropro4yecTtn BBuay nNpuUCyTCTBUA FoOproyero XnagareHta
(R290)

MHCTpYyKUMM JOCTYNHbI HAa canTe www.sagispa.it

NMPABUJIA TEXHUKW BE3OINACHOCTH

YcTponctea OCHaLLEeHb! LWHYPOM NMUTAHUSA C BUITKOW.
BHUMAHUE: nepep Hayanom nobown onepaumm unm YNCTKu
HHeobxoaMMo N30NUpPOBaTh annapaTypy OT ANEeKTPO3IHepPruu:



http://www.sagispa.it/

- NOCTaBUTb reHeparsibHbIN BbIKIoYaTe b B NO3NLIMIO \“
OFF; e

- BbIHYTb 13 PO3€TKM LWHYP NUTaHus. N3BneveHme
BUIIKN LOSMKHO ObITb Takum, 4ToObl onepaTop mor
BNOETb €e OTCOeQUHEHME C KaXKaon paboyen TOUKN.

BHUMAHMWE: He ucnonb3oBaTtb po3eTkn 1 BUIKKN 6e3
3a3eMieHus.

PoseTtka cetn nutanma gomkHa umetb SASEMITEHUE.

BHUMAHMWE: He nonb3oBaTbcsa And coeguHeHus
YOIVHUTENAMU N TPONHUKaAMMW.

BHUMAHMUE: ecnu kabenb nuTaHna NoBpexaeH, LeHTp obcnyxneaHns
Unn BannuUUUpOBaHHLIN NepcoHarn 06sa3aH ero 3aMeHuTb.

YuncTka n peMOHT pedpmkepaTOpHOro yCTPOMCTBa U 30HbI KOMMPeccopoB TpebyeT
BMeLlaTenbCTBa KBanMULMPOBAHHOIO MU YNOSTHOMOYEHHOIO TEXHUKA, NO3TOMY HE MOXET
OCYLLECTBNATLCS HEKBaNMMPULMPOBAHHbLIM NEPCOHASIOM.

B cnyyae nonomku nnn aHomanui OTKOYMTb NOSIHOCTLIO annapart u3 cetu; notpebdoBaTb
BmewatensctBa TEXOBCJITY>KMBAHUA aBTOpM3NMpOBaAHHOIO LEHTpA WM LEHTpa
NOAJSIMHHBIX 3an4yacTen.

HeucnonHeHve BbILWENEPEUYNCIIEHHBIX MNPaBUl  MOXET MNPUMBECTU K  HapyLUEHUHO
©esonacHoun paboTbl annapaTos.

BHUMAHUE: nepen nomeweHveM nULWEBLIX NPOAYKTOB AN XpaHeHus1 nofoxnaTb
HeobxoaMMo BpeMs

NOHWXEHWSI TeMnepaTypbl 40 YKa3aHHOIO YPOBHS.

BHUMAHUE: He nomeluaTb BHYTpb annapara ropsadyto nuLly n HanmTku.

BHUMAHUE: npu 3aknagke NpoOyKTOB Ha XpaHeHWe pasmMeliatb UX Takum obpasom,
4YTOOblI OHM HE BbIXOAWUNW 3a Npeaenbl NOJIOK, TakK Kak 3TO MOXET NOMeLLaTb LMPKynaumnm
Bo3ayxa. He 3actaBnATb 30HbI paboTbl BEHTUNATOPOB.

BHUMAHMUE: He npoBoanTb YOOPKY psgoM C annapaToMm, ecnv ero gsepua OTKpbITa.

He MbITb annapartypy l'lpOTO‘-IHOI?I BOZOW Nog HanopomM.
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BHUMAHUE: He mncnonb3oBaTb xnopcoaepxawme (otbenueartenb, ConsiHasi KMCNoTta u
T.4.) U TOKCUYHbIE BELLECTBA ANSA YNCTKN annapaTtoB Unv B6MM3n HUX.

BHUMAHMUE: He pa3smelwiaTb npegmMeTbl Ha AHe annapaTta. Mcnonb3oBaTh crieumnarbHble
MOJSIKW.
06w BeC pasMeLLeHHbIX Ha NOSKe NPOAYKTOB He OOIMKEH npesbiwaTb 12 Kr.

BHUMAHUWE: onacHocTb pa3butusa crtekon. 3akpbiBaTb M OTKpbiBaTb Asepuy OYEHDb
OCTOPOXHO, HNKOIAA HE XJTOMATb EN 1 He npucnoHaTbes K ABepLe.
BHUMAHUE: He wncnonb3ynte mMexaHu4eckue yCTPOWCTBa WNW Apyrue cpencrea nngd
YCKOPEHUs1 rpouecca pasMOpaXuMBaHWA KpOMe TeX, KOTopble peKoMeHOOBaHbI
npounssoguTenem.

BHUMAHMUE: He ncnonb3ynte anekrponpmbopbl BHYTPU OTCEKOB.

O6opynoBaHmne CnpoeKTMPOBaHO C YPOBHEM 3BYKOBOro gasneHuns Huke 70 ab (A).

MEXAHWYECKOE ONMMNCAHUE

3710 060pYyAOBaHNE NpeaHa3Ha4YeHo AN AKCMO3NLMN U BPEMEHHOTO XpaHEHUS! MPOOYKTOB.
OH He noaxoaut Ans Toro, 4Tobbl OpatTb eay Yy knueHTtoB. Llkad Ana nuwesbix
NpoayKTOB, He NpeaHasHa4YeH Ans yKNagaku B HECKOMNbKO CrOeB.

NMo6oe apyroe Mcrnonb3oBaHWE CYMTAETCS HEHAAEXaLUM.

BHUMAHMUE: mawunHbl He npegHasHaveHbl ONA YCTAHOBMIEHUA UX Ha OTKPbLITOM MecTe
UM Ha noaBeprawwmxcad aTMOCEepHbIM  BO3OEUCTBUSIM  MpocCTpaHcTBax. He
NCNosib3oBaTh B MOTEHUMAIbHO B3PbIBOOMNACHbLIX cpeaax.

KoHcTpykTOp cHMMaeT ¢ cebs noby OTBETCTBEHHOCTb B Clly4yae MCMofib30BaHUA
annapaTypbl B ApYyrux uensx.

YcTtponctea obopyaoBaHbl pebpucTbiM  uchapuTenieM ¢ 3awuToM  OT  OKUCIIEHWS,
repMeTUYHbIM  KOMMPECCOPOM, MEAHO-antoMUHUEBBIM KOHOAEHCATOPOM W LUdPOBON
3MEKTPOHHOW NSIaToNn.

YCTpolCcTBa OCHallleHbl €MKOCTbIO AN aBTomaTtuyeckoro cbopa M ucrnapeHust
KOHAeHcaTa.

AnnapaT MMeeT CbeEMHbIE MOJIKK, 3a MUCKNoYeHnem mogenn Gelateria -25/-15°C, koTopas
nmeeT PUKCUPOBaHHbIE MOJIKU.

B rpynne pedpwxepaTopoB MCNOSMb3YeTCA XNOKOCTb, NPUMEHEHNE KOTOPOWN paspeLLeHo
AencTByoLWUMN 3akoHamu Harnpumep HFC.




WOEHTU®UKALMOHHASA STUKETKA

Ona nobon KOMMyHMKaUMM C KOHCTPYKTOPOM

Bcerga HasbiBatb MOMAEJIb 1 HOMEP

MACIMOPTA mMawwuHbl, HaxogslWMXcAa Ha Tabnuyke TEeXHUYECKUX XapaKTepucTuk,
pasMeLLaeTcs Kak Ha NnaHenu ynpasneHus nog ABEPbIO, Tak U CHapy>Xu BBEPXY.
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Cop.epmaHMe Tabnuubl TeXHNYECKUX HOMUHANbHbIX AaHHbIX

1) MOAENb

2) 3ABO[I-M3rOTOBWUTENb U ALPEC

3) ABBPEBMATYPA MAPKUPOBKMW CE

4) TO[ U3rOTOBJIEHWSA

5) N° MACMOPTA

6) KNACC ONEKTPO3AL/THI

A) HAMPSKEHUE
SNEKTPOMUTAHUA

B) MHTEHCUBHOCTb
SNEKTPUYECKOIO TOKA

C) YACTOTA

D) MOTPEBNAEMAS MOLHOCTb

E) OBLIASA MOLHOCTb NAMIM

F) TOK KOPOTKOIO 3AMbIKAHWSA

G) TUM OXMAXOAIOLLEN XXUOKOCTH

H) KOJNIMYECTBO OXNAXIOAIOLLEM
XNIOKOCTU

L) KNACC TEMMEPATYPbI
YCTAHOBKU XONOANNBbHUKA

R) CWMBOI 0330

W) MOLLHOCTb OBOIrPEBATEJIbHbIX
3NEMEHTOB

Z1) NONE3HbIV OB BEM (RSV)

Z2) FLUID FOAMING

Z3) PABOYASA TEMIMEPATYPA

74) GWP




ENERGY LABEL

XXXX kwh/annum QR-koa faet goctyn K Hopmaunm o6 aHepreTUYeCcKon
MapKMpOBKe MOAESN.
0 8.

TEXHUWYECKUE XAPAKTEPUCTUKH

TexHuyeckune XapakTepucTtmkmn onmncaHbl Ha nocnegHen CTpaHunue NHCTPYKLUUN.




FTABAPUTHBIE PASMEPDI

CsepbTe pa3mMepbl Bawlero annapara.
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YCTAHOBKA U 3AMNYCK

AnnapaTbl Bcerga TpaHCNopTUPYOTCS Ha nanneTax, ynakoBaHHble B KAPTOHHbIE KOPOOKK.

Ecnv B MOMEHT nocTtaBku, Mocne OTKPbITUS YNakoBKM OBHapyXaTcs NoBpeXAeHus unm
HexBaTka geTanemn, To NocTynaTtb B cooTBeTCTBMM ¢ naparpadom "OBLLUME SAMEYAHUA
MO NMOCTABKE”.

YcTaHOBKY M 3anycKk annapaTtypbl AOJDKEH MPOU3BOAUTHL Cheuuanb3upoBaHHbIN
nepcoHarn.

BHUMAHMUWE: snemeHTbl OT ynakoBku (LennodaHoBble MeLLKWU, NONMCTUPOI, neHonnacrt,
reo3gu W T.4.) He OOMKHblI HAXOAUTLCA B 30HE, rAe HaxoOATCsa AeTH, TaK Kak CoCTaBnsAlT
NnoTeHUManbHy ONacHOCTb.

C noMoLLbO BUNOYHOTO 3NEKTPONOrpy3ynka NnogHAaTb annapart u
nepemMecTuTb ero Ha MeCTO YCTaHOBKMW, NpeABapuTenbHO NpoBepUB
cbanaHcupoBaHHOCTb rpya3a.

BHUMAHUE: onacHocTb onpokngbiBaHWa. Hwukorga He  HaknoHATbL — annapar.
TpaHCNOPTUPOBKY  OOSMKEH  OCYLLeCTBNATb  OOy4YeHHbIM NepcoHan, BO  Bpems
nepeMeLleHnsa annapat HeobxoaumMo nogaepXkunBaTb.

BHUMAHMUE: Hukorga He npov3BoanTb TPAHCNOPTUPOBKY annapaTa B
roOpuU3oHTarlbHOM MNOJSIOXXEHWUN; Takasa onepauus MoOXeT NoBpeanTb
KOHCTpYKUMio 1 obopyaosaHue.

BHUMAHUE: aTto o60opyaoBaHue He JOMMKHO yCTaHaBNMUBaTbLCSA B YCIIOBUSAX C
o6bemomM meHee 30m3,

Mocne nNpubbITUS HA MECTO YCTAHOBKM, BbIMOSMHUTL CrEeAYOLIME MHCTPYKLUN.

Ypanutb YNaKOBOYHYHO K0p06Ky, Kne|7||<yro JIEHTY n nMmeruinecs
ANeMeHTbl U3 NoJiIncTnpona.
CHumute nnacTtnuHKY no3agun 3a annapara.
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BbliHYyTb nnaHku A, B 1 C, Haxogswmecs B :
OCHOBaHWUW YMakoBKW, NepBOHavaribHO yaanue |
KpenéxHble BUHTBI.
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MomecTnTb NNaHkM A nopg konéeca annapara.
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MomecTtutb NnaHkn B n C nepen oCHOBaHMEM YNaKOBKU U
NPUKPENUTL K HEN.
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OCTOpPOXHO AaTb COCKOSb3HYTb BUTPMHE Ha 3eMnto. JTa onepaums
[OIMKHA BbINONHATLCA Kak MUHUMYM ABYMS NOAbMU.

Pasmectnutb annapaTt Ha MecTe ero OKOH4YaTesIbHOM YCTaHOBKM.

BHUMAHMUE: YctaHoBuTb annapaT Tak, YTobbl paccTosiHNE MeXOY HUM U 3aQHEN CTEHOM
ObIno He meHee 10 cm. [JonyckaeTcs ycTaHOBKa psSAoM ApYrMx annapatoB, HO, B NOOOM
cnyyae, Heo6xoaANMMO OCTaBUTb MEXAY HUMWU PacCTOSIHUE HE MEHee 5 cM.

OTperynmpoBaTb HaxoOsLWMECS CHM3Y HOXKM annapaTa Takum obpa3om, YToObl OH CTOSN
OBHO.

i |
.

| N 1=

BHUMAHUE: ecnn obopygoBaHMe He BbIPOBHEHO, €ro (yHKLMOHMPOBAHWE U yTeuyka
KOHAEeHcaTa MoryT OblTb HapyLUEHbI.
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BHUMAHUE: YOGegutbcsa, 4TO annapat He nNoABepraeTcs BO3OENCTBUIO COJSTHEYHbIX
nyyen, He HaxoguTca pPsAOM C OPYrMMW UCTOMHMKaAMXM Tensna Wi B MNOMELLEHUSIX C
BbICOKOW TeMnepaTypon: 3TO MOXET CHU3NTb 3(PPEKTUBHOCTb paboTbl U YBENUYUTL U3HOC
annapara.

AnnapaTbl BbINOSIHEHbI B KnuMaTtuyeckom knacce 4 ( T = 30°C BnaH. Bo3ayxa = 55%).



Tponuyeckne mogenu KD...T nmetot 3aaBneHHbIn knumatndecknin knacc 5 (T = 40°C npwu
OTHOcuTernbHOW BnaxHocTn = 40%).

He Bbigenatb obopynoBaHve Ans cpenbl, Haxoasiwencs Bbille OO0bABMEHHOro Kracca
KnumarTa.
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. Temnepatypa
Knumatnuyeckumn < OTHocuTenbHas
OoKpy>xatoLien
Knacc BNaXXHoOCTb
cpeabl

3 +25°C 60%

4 +30°C 55%

5 +40°C 40%

7 +35°C 75%

YaanuTb 3allUTHYO NMEHKY C ToBapa.

OTO onepaums MOXeT CNpOBOUMPOBaTL yaap 3MeKTpU4eCKMM TOKOM, Jaxe
€CINKN 3TO He onacHO (CTaTUYECKOE ANEKTPUYECTBO).

OTOro HENPUSATHOIO OLLYLLIEHNA MOXHO n3bexaTtb, Aep)Kacb OQHON PyKOMn
3a annapar.

OCTOpO)KHO BbITALLTb NOJIKK, O6anJ,aFI BHUMaHUS Ha TO, YTOObI He nospegnTb UX.

BbInoOnHWUTL YNCTKY annaparta M Mnoriok Tak, kak a1o onucaHo B rmase «4YUNCTKA». lNMocne
OKOHYaHUSA YUCTKU neped TeM, Kak BKNoYaTb annapat, OCTaBuUTb ABepLYy OTKPbITOM Mo
KpanHen mepe Ha 72 vaca.

,D,J'IFI YCTaHOBKM MOJIOK BbINOJTHUTL crieayruine AEenCTBUS:

e HauumHas ¢ HMKHEN NOSKK, B3SATb NOJIKYy ABYMA pyKaMu 3a €€ LUeHTpalibHYyH 4acCTb.

e BcrtaButb cranbHble aepxarenm B OTBEPCTUA 3y6‘-IaTbIX peekK, cnerka HaKIoHAA
I"_IOKy Nno HanpaBJIEHNIO BBEPX.

it =
= W
T~
=
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° OI'IyCTVITb NOJNIKy B FOpU3OHTallbHOE MNOJ1I0XKEeHUe, yaoCToBEPUBLLUNCD, YTO HUXHUI

AepXxaTenb nonan B HUKHee OTBEPCTUE PEVKN.

U

A

BHUMAHUE: BbinonHeHMe 3TOro nMnyHKTa O4YeHb BaXHO AnNs
Heo6Xxo0AMMON YCTOMYMBOCTM.

rapaHTum

e [1ns CHATUA NOSIKM BbINOSHUTL ONMUCAaHHbLIE Bbllle OEWUCTBUSA B O6paTHOM nopsaake.

MpoBepuTb, YTOBLI HanpshkeHue B CETU COBMaaarno C HanpshKeHneM,

yKa3aHHbIM B Tabnnyke ¢ TEXHUYECKMMUN XapaKTepucTMkaMmm annapara.
3aBoa-nsrotoButesnb TpebyeT, 4Tobbl Npnbop paboTtan no BblaeNeHHOM
cxeMe; HecobntoaeHe HaACTOALWEN ANPEKTUBBI aHHYITMPYET rapaHTuio.

NMpepenbHO AonycTMMoe CONPOTUBIEHUE ANS TPONMUYECKUX moaenen
MawuHbl OOMKHbI ObITb MOAKMKOYEHbI K OBLIEeCTBEHHOM pacnpenenuTen
UMEoLLIEN MaKCUMarbHO AONYCTUMOE CUCTEMHOE COMNPOTUBIIEHME

Mopgenb |Makc. gonyctumoe conpotuBneHue (Om)

KD8AT / SX
KD8VT /SX 0,303
KD8ET / SX

BHUMAHMUE: NMpun moHTaxe annapaTta He06Xo4MMO YCTaHOBUTb
ABYXNOSSAPHbIV BbIKNOYaTENb COOTBETCTBUN C JENCTBYIOLLMMN HOPpMaMM
CTpaHbl yCTAHOBMNEHUS.

PekomeHayeTcsa Takke yCcTaHOBUTbL AuUdbdepeHumnanbHbli NepeknodaTenb.

MoacoeanHUTL XONOOUNbHUK K CETU.

Ha aTom ycTaHoBKka 1 3anyck B paboTy 3aKOHYMNUCE.

FEHEPAJIbHASA YUCTKA U EXXEOHEBHbIA YXO[

[Ona noctoaHHon adbdekTMBHOM paboTbl annapata HeobXo4uMMO OCyWecTBASATb €ro

reHeparnbHY YNCTKY U TeXHMYeckoe obCryXnBaHue.

BHUMAHMUE: Yuctka n ocmMoTp pedhpukepaToOpHOro yCTpoMUCcTBa U 30HbI KOMMNPECCOPOB
HyxgaeTcs B KBanMpuUMPOBAHHOM aBTOPU3MPOBAHHOM TEXHUKE, MO3TOMY HE MOXeT

OCYLLEeCTBIATLCA NPOCTbIM NepCcoHaroM.

11



Onsa npaBunbHOrO M 3PEEKTUBHOMO (PYHKLUMOHMPOBAHUS MOHU3NTENST Heobxoaumo
cogepXaTtb 4YMCTbIM BO3A4YLIHbIA  KOHAEHcaTop, Takum obpas3om, 4TobbITb AaTh
BO3MOXXHOCTb LMPKYNAUUK Bo3gyxa n cBo6o4HOMY AOCTYMNy CO BCEN NOBEPXHOCTLIO.
BHUMAHMUE: 310 gomkHo aenatbes kaxable 30 gHen nnum no Mmepe HeobxoaMMoCTMW.

3arpsisHeHMe KoHAeHcaTopa MOXET cTaTb MPUYMHOM OTKasa Kommpeccopa, nopyn
NPOOYKTOB W  YMyLWEHHOW npubbinM Ha  KOTOpble AeWCTBME rapaHTum  He
pacnpocTpaHsieTcs.

[Mepen TeM Kak HayaTb onepauuu criegynTe cneayrwemy:
- NepeBecTu reHeparnbHbI BbiKItoYaTesb B nosvuuio OFF;
- BYHYTb M3 PO3ETKU LUTENCENbHY BWUIIKY W MNOJoXAaTb MOMHOro pasMopaxuBaHus
XOIoANIbHUKA.

[na poctyna K KoHAeHcaTopy HEOBXOANMO CHATL NEepefHIo NaHenb:
1. CHATb HWXKHIOK NPUOOPHYID NaHenb, B3sB ee cOOKy M ocBOGOAMB OT 4eTblpex
dUKCUpyLWLMX LLITUPTOB
2. CHAMUTEe PUNbTP, YCTAHOBIEHHbIN HA KOHOeHcaTope
3. TWwaTtenbHO o4YUCTUTE (PUNBTP NbINIECOCOM
4. NbISIECOCOM, KUCTOYKOM WM HeMeTaniMyeckon LWEeTKOW TwaTeNlbHO O4YucTute
KOHAeHcaTop

YcTtaHoBuUTEe (UMNbTP HA MECTO U CHOBa yCTaHOBWTE NaHenb ynpaBneHusi, yoeauBLUUCh,
4YTO OHa NPaBWIbHO 3aKPEMNeHa Ha BCeX YEeTbIpex yaepKMBatoLMX WTUGTaX.

Ha aTom reHepanbHble onepaumm no YNCTKE U YXO4Y 3aKaHYMBaHOTCS.

EXXEOHEBHASA YACTKA

[ns rapaHTUM OTNNYHOWM TUIMEHbl M COXPAHHOCTWU annapaTta creayeT perynsipHo u/unm
€)XeHEBHO BbIMNOMHATL onepauum Nno ero 04nUCTKe.

M3beratb ncnonb3oBaHus abpasnBHbLIX KPEMOB UIN CTPYXKEK U3 HepXKaBeloLlen
cTanu, aueToHa, TPMXIIoOp3aTUNeHa u amMmuaka.

Mcnonb3oBaTtb TONLKO BOAHbLIN pacTBOp OMkapb6oHaTa.

B cnyyae npucyTtcTBMSI NSATEH OT MNULLEBbLIX MNPOAYKTOB WIIM OCTaTKOB Ha BHELUHEWN
NOBEPXHOCTU, MbITb BOAOW M YCTPaHUTb 40 TOrO Kak OHW 3aCOXHYT.

Ecnn ocagok yxe 3atBepgen, TO MCMNONb30BaTb MSATKyH ryoky, CMOYEHHYO B pacTBope
bukapboHara.

12




CoBeTyeTcs eXeQHEBHO OCYLLECTBMATb YUCTKY BCEX BHYTPEHHUX MOBEPXHOCTEW
annaparta.

O4MCTUTb NOSKM M BHYTPEHHIOK YacTb annaparta npu NoOMOLLM MSITKOW, Crierka CMOYEHHOM
B BOAE TPSINKW.

W 30HbI NNOXO AOCTYMNHbIE AOMKHBI NOAAEPXKNBATLCA B YACTOTE U TUrMEHE.
MbITb C BOOOM N HENUTPASIbHbIMX MOKOLLMMU CpeacTBamMu.

BbIBPOC OTXOA0B U UX PASMELLEHUE

CKNAOMPOBAHUE OTXOOO0B

B KkOHUE >XM3HEHHOro uMkna npoaykTa He BblbpacbiBaTb annapaTtypy B OKpY’KatoLlyo
cpeay. MNepea BbiGpocom ABepw annapaTypbl AOMKHbI ObITb AEMOHTUPOBAHHbI.
[lonyckaeTcs BpeMeHHOe CKnagupoBaHWe OTAEeNbHbIX OTXOAOB MoA BuMAOM BblOpoca
nocpeactBoM  0o6paboTKM  OKOHYaTenbHOro  cknagupoBaHusi.  PykoBoacTBysick
AENCTBYOLMMI 3aKOHAMM MO OXpaHe OKpY)KatoLLeln cpeabl CTpaHbl noTpebutens.

NPOLIEAYPA PA3BOPKU AMNMAPATYPbI

B kaxpgal cTpaHe CyLIEeCTBYHT CBOW 3aKOHY MO BbIGPOCY HEHYXXHOW annapaTtypbl, HO
CyLLECTBYIOT 1 06LMe npaBuna.

[MaBHbIM 00pasoM HEHYXHyl0 annapaTypy caalT B chneuumanbHble LEeHTpbl Mo
AeMonun3aumu.

PasobpaTb annapaTtypy no NpUpoae CBOEro XMMMUYECKOro COCTaBa, NMOMHS, YTO B COCTaB
KOMnpeccopa BXOAAT CMa304Hble Macna 1 oxnaxaarLas XUAKOCTb, KOTopble MOryT BbiTb
NCMNOMb30BaHbl 3aHOBO B BbIMYCKE XONOAMITbHUKOB U, YTO KOMMOHEHTbI XONOANIbHUKA 3TO
cneumanbHble 0TX04bl accuMunMpyemMble cnyx6or nepepaboTkM OTXOL0B.

CpaBaTb Ha BbIOPOC HEMPUrOAHYO annapaTypy, pasdupas aneKkTpudeckne 4actu n nobble
3aMKuM A4 n36exxaHus 3aKpbITUS KOro-nmbo BHYTPMW.

ONMEPALUN NO PA3BOPKE AOJIXHbI MPOBOAUTLCA KBAITUOPULUNPOBAHHbLIM
NMEPCOHAIJIOM.

BE3OMNACHOCTb NPU CBOPE OTXOOOB 3JIEKTPUYECKOIO U ANEKTPOHHOIO
OBOPYOOBAHUA (QAUPEKTUBA 2002/96/EC)

He pacnpocTpaHAaTb BpeaHbIM MaTepuan B OKpyXatrouwyto cpeny. OcywecTBnaTb
nepepaboTKy B COOTBETCTBMM C 4EUCTBYHOLMMM 3aKOHAMM B 3TOW obBnacTu.

CornacHo gmpektmne 2002/96 ( OTxoabl dnekTpudeckoro n dnektpoHHoro O6opynoBaHms
- WEEE), nonb3oBaTtenb 0653aH caaTh yKasaHHble OTXOAbl B cneunanbHoe MecTo
nepepaboTKn, NN BEPHYTb UX NPOAABLY, €Lle YCTAaHOBNEHHLIMU NP HOBOM
npuodpeTeHnn.

Bcs annapaTypa, koTtopasa gormkHa ObiTb nepepaboTaHHas cornacHo aupektuse WEEE

2002/96, oTme4eHa ogHMM cneunanbHbIM CUMBOSTIOM .
He3akoHHas nepepaboTka OTxo40B DNEKTPUYECKOro U ANEeKTPOHHOro

o6GopyaoBaHMA Hakasyema CaHKLMSMW, OTPerynimpoBaHHbIMU OEeMCTBYIOWMMHU
3aKOHaMu NO TEPPUTOPUN, Ha KOTOPOM YCTAaHOBIIEHO HapyLUeHue.
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OTxoabl JNEKTPUYECKOro u JJNEeKTPOHHOro obopyaoBaHUMA MOryT coaepXaTb
onacHble BewecTBa ¢ 3ddekramMm NoTeHUuanbHO BPEAHbIMM Ha OKpyXaroLlyro
cpeay M Ha 3popoBbe noaen. CoBeTyeTcs OCYLUECTBNATbL 3TOT CO60p NpaBUSIbHbLIM
cnocobom.

OBLUME SAMEYAHUA MO NOCTABKE

B mMomeHT noctaBku YOOCTOBEPUTLCA B LEJTIECTHOCTU YNAKOBKN U YTO B TEYEHNE MNOCTABKU
HeT HOBpe)Kﬂ,eHMVI.

Mocne Toro, kak annapaT pacnakoBaH, HeoOXoaAMMO NPOBEPUTb Hanu4dne BCcex AeTanen u
KOMMMEKTYIOLLMX, @ TaKKe COOTBETCTBUE pPeXMMa U TEXHUYECKUX XapaKTEePUCTUK BallemMy
3aKasy.

Ecnu 310 He Tak, HEeMeANeHHO COOBLLMTL NOCTaBLLMKY.

Mo3gpaensem Bac ¢ oTnMYHbIM BbIGOPOM M Hageemcsd, 4To Bbl cMoXeTe Haunyywum
obpa3om MCnonb30BaTh Hally TEXHUKY, Criedys yKasaHusam, U BbINOSHAS Heobxoaumble
npasuna 6e3o0nacHOCTN, CoaepKalmecs B 3TOM pyKOBOACTBE MO aKCnnyaTaumu.

Ho nomHuTte, 4To 3anpelleHo NoGoe BOCNPOU3BEeaeHe HACTOALLEro PYKOBOACTBA, U YTO

NMOCTOSIHHbLIA MOUCK HOBLUECTB W KayecTBa TEXHOMOrMu B ntobon MomeHT mn 0e3
npeaynpexgeHna MoXetT USMEHUTb ONMNCaHHbIE 3[0eCb XapaKTEPUCTUKN.
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NAHEJIN YINPABJIEHUA

Yctponcteo obopygosaHo OUNCIJIEEM (A), pacnonoXeHHbIM B HUXKHEN NepeaHen YacTu,
n KINABVATYPOW YMPABINEHUA (B), pacnonoxeHHOM nog HUM. YToBbl nonyunTb
AOCTYN K KnaBuatype, OTKpONTe ABepLYy Ha NaHenun ynpasneHns.

YctponctBo Takke ocHaweHo PIR-CEHCOPOM (C), cnocobHbiM obHapyxuBaTb
npucyTCcTBME Nogen B HENOCPEACTBEHHOW 6GrM30CTM OT YCTPOWCTBA M aBTOMAaTUYECKU
N3MEHSTb YPOBEHb BHYTPEHHENO OCBELLEHMS. .

OMUCAHUE

@

Apnbik KOMIMPECCOPOM

Apnbik PASMOPAXXVBAHWA

Apnbik BEHTUNATOP

Apnbik HACCP

Apnbik °C

Apnbik °F

Apnbik CBET

Apnblik ON/STAND-BY

O ONO|O[A~|IWINF|O

Knasuwa ON/STAND-BY

10 Knasuwa ENTER

11 Knasuwa DOWN

12 Knasuwa UP
T 13 Knasuwa PASMOPAXVBAHNA

14 Knasuwa CBET

9 10 11 12 13 14

KnaBuwa ON/SBY
[epxa HaxaTon 3 CeKyHAbl, OTMYCTUB NO NOSBNEHUIO HA Aucnee
(l) sapnblka [Sby], BBOANT yCTPONCTBO B COCTOSAHUM OXNOAHMSI.

C MHCTPYMEHTOM B COCTOSAAHUM OXmnaaHna [Ha aucnnee nosiBuTCS
apnblk Sby] HaxkaB onepaTop BXOAUT.
KnaBuwa ENTER
Haxas 1 oTnycTus no3sonseT onpeaennuTb/M3MeHnTb 3agaHHoe
Temnepatypbl paboTbl yCTPOMCTBA; BO BPEMS BbINOSIHEHNS
BblLLIE€yKa3aHHbIX onepauun nogceeTtka paboTtaeT B MUraroLem
pexume.

(_l MoaTBepXxgaeT YncnoBoe 3HaYyeHne, yCTaHOBEHHOE B
KOH(purypauum napameTpa.
MoaTtBepxxaaeT Bbl6op NapameTpa nnu gyHKUMN.
Korga nnaTta HaxoguTcs B peXxume OXnaaHus, npyu HenpepbIBHOM
HaxxaTum B TedeHne 10 cekyHa Bbl MOXeTe BbliOpaTh KapTy
napamMmeTpoB, BBeAS Naporb.
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HACCP
OC OF
AUX

O

KnaBuwu UP 1 DOWN

Mo3BonsAT yBeNMUMBaTbL UM yMEHbLIATb NoKasateny U3MeHSIEMbIX
napameTpoB (BO BPeEMSI OaHHbIX onepauui nogcsetka pabortaet B
MUraloLLEM peXnme).

[Mpn HaXXaTum 1 OTNYCKAHUKN BbIBOAAT MUHUMATbHYIO U
MaKCUMarbHY0 3aperMcTpMpoBaHHble TemnepaTypbl (ecnu
BO3M0>K%) N BO3MOXHbIE€ aKTUBHbIE aBapUnHbIe COOBLLEHNS.
KHonka ,, yaoepxmBaemas Haxxaton 6onee 3 cekyHa, no3BonsieT
N3MEHATb 3HaYeHNe BraxHOCTUN B KaMepe.

[Mpn 0OAHOBPEMEHHOM HaXaTuu 1 yaepxusaHmm 6onee 3 cekyHn
NO3BOMAKT YCTAHOBUTbL (PYHKLMIO BNOKMPOBKN KNnaBuaTypbl Unu
BbINOSIHUTL BXOA B KOH(pUrypauuio nmeTpOB C NOMOLLbIO
NOATBEPXKAEHUS HAXaTUEM KnaBuLn

Knasuwa PASMOPAXWBAHWUA

Haxartas un yaepxusaemasa 6onee 3 cekyHa, Bkntodaet /

BbIKIIOYaET pa3mMopaKuBaHNe B Py4YHOM peXxnMe.

Knasuwa CBET
KpaTkoBpeMEHHOE HaXxaTue 3TOW KHOMKW BKITOYMaeT UMK BbIKIToYaeT
BHYTPEHHee OCBellleHMe annaparTa.

OnuTtenbHoe HaxkaTne No3BonseT nocnefoBaTeNlbHO YCTAaHOBUTb
APYrov OTTEHOK OCBELLEHNSI B COOTBETCTBMM C 4 NpeaBapuUTEsbHO
YCTaHOBMNEHHbIMWN OTTEHKaMM.

APJIbIK KOMIMPECCOPOM

Ceemo0duo0d 2ops4ul: KOMNPECccop akTUBUPOBAH

Ceemo0uod muearowjuli: 3agepKka akTuBauum Komnpeccopa
APJIbIK PASMOPAXWBAHUA

Ceemo0uod 2ops4ul: pasmopaxunsaHue B obpalieHmm
Ceemoduod Mmuearowul: 3agepXka akTMBauuu pasmMopakmBaHUSA
UnNn KkannenageHve B obpalleHun

APJIbIK BEHTUNIATOP

Ceemo0duo0d 2ops4ul;: BEHTUNATOPbI AYENKM aKTUBMPOBaHDI
Ceemo0uod muzarowuli: 3agepKKa 3anycka BEHTUNATOPOB
APJIbIK HACCP

Ceemoduod eopum. aBapuUiHbIA CUrHan B NamsaTn

Ceemo0uod mueaem: TEKYLLNIN aBapUHbIA CUTHAI

APJIbIK °C / °F

Ceemoduod °C eopum: 3Ha4yeHust otobpaxatotca B Celsius
Ceemoduod I°F ezopum: 3Ha4yeHust oTtobpaxatotca B Fahareheit
APJIbIK AUX

Ceemo0duod 2opum: OCBELLEHNE BKINIOYEHO

Ceemoduo0d 8bIK/MHYEH: OCBELLIEHNE BbIKIHOYEHO

APJIbIK ON / OFF

Ceemoduod eopum: npubop B pexume oXxXuaaHus

Ceemoduod ebikno4eH: npubop BKJ1
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YCTAHOBKA /| UIBMEHEHUE HAYAJIbHOIO 3HAYEHUA TEMIMNEPATYPbI

4]

>
<

B

HaxaTb 1 oTNyCcTUTb KnaBuLy enter: AUCMen BbICBETUT C NMOMOLLbHO
MUraHUs TekyLlee HavyanbHoe 3HaYeHne Ha 5 cekyH.

Mo ncteyeHUo onpeaeneHHoro BpeMeHN ANCHNEN onsTb NOKaxeT
TemnepaTypy B Kamepe.

Bo Bpems MmuraHus gucnnesi nonb3oBaTbCs knasuwamm up 1 down
ANS NOBbILLIEHUS UNN YMEHbLLEHMS Ha4YarbHOro 3HaYeHNs! KenaemMmomn
TemnepaTypbl

CHoBa HaxaTb KHOMKY enter Ans noATBepXAEHUSI HOBbIX 3afaHHbIX
3HaYEeHUIN JOCTMKEHME HOBOrO 3HAaYEHUSI OTMEeYaeTCsl 3 KOPOTKUMM
nocnenoBaTenbHbIMU 3BYKOBbLIMU CUrHanamum.

OkpaH Bo3BpallaeTcs kK 0ToGpaxeHUto TemnepaTypbl B kKamepe

SMART FUNCTIONS - ®yHKuuM GbICTpOro Bxoaa

Pa3smopaxueaHue 8 py4YHYH U MPUHyoumesibHO

HaxaTb kHomnky defrost v yaepxmBaTtb ee 6onee 3 cekyHn aAns
BKITHOYEHUS PYYHOTO peXnMMa oTTavBaHus.

B npouecce pasmopaxmBaHusa CHOBa HaxkaTb KHOMKY U yaepXuBaTb ee
Gonee 3 cekyHA LNs 3aBepLUEHMS CTaaun pa3mMopakmMBaHUS.

HN3meHeHUe omHocumesnibHol enaxHocmu +2°C/+10°C u -22°C/+5°C

E

HaxaTb kHonky down n yaep»xuBaTb ee 6onee 3 cekyHa ons
N3MEHEHUs 3HaYeHNS BNAXXHOCTN B KaMepe.

Muratowen BpemeHHon meTke noaTeepxaeHus [F_C] cooTseTcTBYyeET
MEHbLLAs OTHOCUTESNbHAs BIIAXXHOCTb (KPbIfbYaTKN BEHTUNSTOPOB
napasnnenbHbl KOMNpeccopy).

Mwuratowen BpeMeHHON MeTKe noaTeepxaeHna [F_ ] cooTtBeTcTBYET
Bonbllas oTHOCUTESbHAA BNAXXHOCTb (KPbIfTbYaTKM BEHTUNATOPA
aBTOHOMHbI).

BpemeHHON muratowen metke [FtE] cooTBEeTCTBYET OTHOCUTENBbHASsA
BMNaXXHOCTb, MPeAyCMOTPEHHAs NPOU3BOAUTENEM.

N3meHeHUe omHocumesnibHoU enaxHocmu +14°C/+16°C

][]

HaxaTb 1 oTNyCTUTb KnaBuLly enter: AUCMNen BbICBETUT C NMOMOLLbHO
MUraHUs TeKyLLee HavanbHoe 3HaYeHne Ha 5 cekyHA.

Mo ucteveHuno onpeaeneHHoro BpeMeHu AMCnen onaTh NoKaxeT
Temnepartypy B kKamepe.

CHoBa HaxaTb KHOMKY enter: [lucnnen nokasbiBaeT Temnepartypy
BMNaXHOCTU B Te4YeHne 5 cekyHa.

Mo ucteveHno onpeaeneHHoOro BpeMeHu AMCnen onaTh NoKaxeT
Temnepartypy B kKamepe.

lpu ycmaHo8Ke moYKU ycmaHO8KU 8/iaxkHOCmu 3Haqyok ducresi °C
unu °F ebiknoyaemcs.
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Bo BpeMs BCMbILWKM UCNONb3yWTe KnaBuwn up 1 down, 4tobbl
YBENUYUTb UMM YMEHbLLUTb XXenaemyo TemnepaTypy BraKHOCTU.

>
<

CHoBa HaxaTb KHOMKy enter Ana noaTBepXAeHUsA HOBbIX 3adaHHbIX
(_I 3HA4YEeHNN OOCTUXKEHME HOBOrO 3HaA4YeHUs1 oTMevaeTtcsa 3 KOPOTKUMMU
nocneagoBaTtesibHbIMU 3BYKOBbIMU CUTHAJ1aMW.

BJIOKMPOBAHUE KITABUATYPbI

HaaTb ogHOBpeMEHHO KHOMKM up 1 down u yaepxmeatb ux 6onee 3
CEeKyHA.

>
<

MoaBngaetca muratowas meTtka [Loc].

HaxaTb KHOMKy enter Ans noaTeBepXaeHnsa Bobibopa 1 BKAKOYEHUSA
YHKUMN.

Uepes 30 cekyHO, ecrnu ¢pyHKUUS He bbirna nodmeepxoeHa,
8bIM0O/IHAEMCS 8bIX00 U3 Hee.

Lnsa pa3brokuposaHusi Knasuamypbl He06Xo00UMO 00HO8PEMEHHO

(—I Ha>kamb KHOIMKU u ydepxxueampb ux bonee 3 ceKkyHO: 8
rnoomeepxoeHue 8bINoSIHEHUS amou orepayuu Ha oucriyiee noseumcs
muzarowut [UnL].

[pu 3abnokuposaHHOU Knasuamype, npu Haxxamuu Kakou-nubo
KHorku, rnpubop uzdaem OnuUHHbIU 38YKOBOU cu2Hasl U Ha 3KpaH
ebisodumcsi memka [Loc]

YMNPABJIEHUE OCBELLEHUEM

UTOoObI BKMOYNTL UM BbIKNKOYUTD BHYTpEHHEE oCBelleHne yCTpOIZCTBa,
HaXMUTE N OTNyCTUTE KHOMKY OCBELLEHUA. Onepau,vno TakXXKe MOXHO
BbINOJTHUTb, KOrga yCTpOIZCTBO HaxoguTCd B peXnumMe OXngaHus.

Mpwn BKMOYEHHOM OCBELLEHUN HaXaTue 1 yaepXnBaHne KHOMKN
NO3BONSET M3MEHUTb OTTEHOK OCBELLEHUS.
Q MoxHo nocnegoBaTenbHO BbiGpaTh OAMH U3 4 OTTEHKOB:
- xonogHbin ceet (6000 K),
- npomexyToyHbIv ceeT 1 (5000 K),
- NpoMeXyTouHbIN cBeT 2 (4000 K),
- Tennbin ceeT (3000 K).

CaoenaHHbI BbIOOp COXpaHAETCs B NaMsaTU Aaxke Nocne BbIKITHOYEHUS U
nepesanycka yCTpOMUCTBa.

MHTEHCUMBHOCTb  OCBELLEHUSI BHYTPEHHEro OTceka perynupyetcs aBToOMaTUYeCcKu

3MEKTPOHHOM NiaTton No curHany gatyuka aswxkeHus PIR. CBeTOBOM NOTOK ycunuBaeTcs,
Korga gatymk obHapyxmMBaeT nogen B HENOCpeaCcTBEHHOM 6rM30cTn oT npubopa.
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MHTEHCMBHOCTL  OCBELlEHMSI  aBTOMaTM4YeCKM  YMeEeHbluaeTcsas No  MpoLecTBuu
OnpefeneHHoro  BpeMeHW, Korga patyMk  He  obOHapyXvBaeT  OBWKEHUs B
HenocpeacTBEHHOM B6IM30CTHN OT YCTPONCTBA.

MoXHO OTKNMOUUTL AaTyink PIR vnu m3amMeHuTb NpOoAoSHKUTENbHOCTL MaKCUMarbHOW
WHTEHCMBHOCTWN CBETa NOCINE ero BKNHYEHUS, U3MEHUB KOHdUrypauuio napameTtpa. Korga
patimk  PIR oTknioyeH, ocBelleHWe Bcerda YycCTaHaBnNuBaeTCs Ha  MaKCMMalibHYH
WHTEHCUBHOCTb.

CXEMA PACIMNOJNIOXEHUA NAPAMETPOB

UHopmayus, 3apesepeupoeaHHasi moJibKO crieyuasu3upo8aHHOMY NepcoHasy.

Haxatb OAHOBPEMEHHO KHOMKN Up 1 down u yaoepXXnBaTtb UX bonee 3
A v CeKyHA.

MosBnaetca muratowas meTtka [Loc].

>
K

[nsa BbizoBa pyHKuMM [PAr] ncnonb3oBaTtb KHOMKX up 1 down.

HaxaTb knaBuLiy enter, 4tTobbl BONTU B (PYHKLMIO N3MEHEHUSI CXEMbI
napameTpoB.

Uepes 30 cekyHO, ecrnu ¢pyHKUUS He bbina nodmeepxoeHa,
8bIMOJIHAEMCS 8bIX00 U3 Hee.

1]

3anpalwumBaeTcsa naposib Bxoaa.
Aduncnnen pacnonaraeT Ans yctaHoBKkM napons BoicBeumBasi [00]

>
K

Monb3oBaTtbca knasuwamm up e down gnsa Habopa napons “-17”

HaxxaTb knaBuwy enter Ans NoATBEPKAEHMS BblGopa.

Ecnu BHeCEH NpaBunbHbIM NAaporb, BbICBEYMBAETCS NEpBbIN NapameTp
N3 CrMcKa CXeMbl PacnoSfIOXEHMS.

L]

Monb3oBaTbeca Knasuwamu up 1 down ans NpocMoTpa Beex
napamMeTpoB KOHTponnepa

>
N

HaxxaTb knaBuwy enter Ans NoATBEpPKAEHMS BbiGopa.
B muratouem pexvmMe BbIBOOUTCS TEKyLLEe 3HaYeHne BbIbpaHHOro
napameTpa.

4]

Monb3oBaTbCs KnaBuwamm upun down ans BblgenNeHMst HOBOro
nokKkasartensd napamMeTpa

>
K

HaxaTb knaBuwy enter ons noaTBepXaeHus Bolbopa.

L]
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| KOH®UIYPALIUA MAPAMETPOB MOJIb3OBATENA - CHATUE NOKA3AHUWA 30HOA ‘

HaxkaTb ogHOBPEMEHHO KHOMKM Uup 1 down n yaepxmeaTb ux 6onee 3
CEKyHA.
Mosasngaetca muratowas meTtka [Loc].

Wcnonb3oBaTb KHOMKM UP M down Anst NPOCMOTpa Noka3aHUi AaT4MKOB

AN
AN
N napamMeTpoB, yCTaHaBIMBAEMbIX MOJib30OBaTEN1IEM.

<l €

HaxxaTb knaBuLy enter Ans NoATBEPXAEeHMS Bbibopa 1 Ans Bxoaa B
NopsAoK NoKasaHU 30HA4a UM U3MEHEHUS NapamMeTpa.

(_I TeKyLIJ,VIVI NnoKa3aTesib BbICBET/IUTCA B Ka4eCTBE MUratroero.

Monb3ysch knasuwamm AnS BblAENEeHUs HOBOro 3Ha4YeHus
TONbKO B Cry4ae napameTpoB.

HaxaTb knaBuwwy enter Ansa Bbixoda 13 NoKasaHUM 3oH4a Unu

<_| noATBepXXaeHns BbIbopa HOBOro 3Ha4YeHUsi NnapameTpa, yCTaHOBKa
) fonblue He Muraer.

| BOCCTAHOBIJIEHUE NAPAMETPOB ®ABPUKU-U3TOTOBUTEIA

[Mpwn BKMOYEHUM YCTPONUCTBO OcyLLecTBUT pasy "LAMPTEST".

OTkpoeTcsa BpemeHHOe OkHO B 60 cekyHA. B aTo Bpems, nepesens

MaLUMHY B PEXUM OXMOAHMA N 3aTEM HaXKaB KHOMKY up B TeveHue 10
[ (_| | l AN | CEKyH[, Ha aucnnee nosasuTca meTka [rLd].

HaxkmuTe KHOMKy BBOAA enter ABYX CEKyH[: 3arpyXaeTcs kapTa
cbpoca, n s3ymmep m3gaeTt 3 nocriegoBaTenbHbIX 3BYKOBbIX CUrHana.
Ha atom atane meTtka [rLd] ncyesaet, n MalumHa Hagnexawmm
obpa3om BO3BpaLLaETCs B PEXUM OXNOAHUS.

CUIHAIbI TPEBOTU

BbIXO4 N3 CTPOA AATHUKOB ATINTAPATA BO BPEMA ITPOLIECCA XPAHEHUA

Owubka 30H0a sivyeliku
B cnyyae nonomaHHOro 30HOA WM HEUCNPaBHOIO COEAWHEHWs, Ha Aucnnee
BbiCcBeuMBaeTcs apbik [EQ].

Komnpeccop npogomkaeT genctsoBaTb B ¢pa3e COXpaHEHUS Ha OCHOBE BbICTaBIIEHHbIX
nokasarteneu napameTpos “C5" n “C6”".

BeHTunsTop ucnaputens npogoskaeT paboTtatb napanienbHO ¢ KOMMNPECCOPOM.
Owubka 30HOa ucnapumernsi (monbKo A5 annapamoes -22°C/+5°C)

B cnyyae HeucnpaBHOro 3oHga ucnaputens unum HeMcnpaBHOro COeAUHEHUS, Ha Aucnnee
BbiCBeuMBaeTcs Apsibik [E1].
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BHyTpeHHee nonacTHoe koneco 6yaeT npogormkaTb JeNCTBUE Ha OCHOBE BbICTaBMEHHbIX
nokasarenen napameTpa “FO”.
Mockonbky FO = 2, B 3aBucnumMocTu oT napameTpoB C4 n C5 ¢ komnpeccopom.

Owubka 30HOa KOHOeHcamopa

B cnyyae HeucnpaBHOro 30HA4A KOHAEHcaToOpa WM HEeucnpaBHOrO COeAMHEHUs, Ha
aucnnee BbicBevnBaeTcs Apnbik [E2].

BeHTunatop koHaeHcaTopa npogormkaeT paboTaTb napannenbHO C KOMMPEeCcCcopoMm C
3aepXXKon BbIKIoYeHus, ecnn F12> 0, n B niobom crnyvyae 6e3 yyeTa TemnepaTtypbl Ha
KOHOeHcaTope.

lMpumeyaHue: ecnu  Opyeue  OamyuKkKu  HeUCnpaeHbl  UnU  fpepbigarmcs,
coomeemcmeyrouwue memxku 6ydym omobpaxambcs rnocsieo8ameribHo.

Owubka 30HOa enaxxHocmu (mosibko Onsi annapamoe +14°C/+16°C)

B cnyyae HeucnpaBHOCTM 30HOA BMAXHOCTM MMM NPEPBAHHOrO COOTBETCTBYHLLENO
coeavHeHusi ¢ gucnneemM BbIBOAMTCA MeTka [E5], KOHTPOsb BRaXXHOCTU aBTOMAaTU4eCKU
Ae3aKkTuBumpyeTcs.

BbIXO4 N3 CTPOA AATHYUKOB ATINTAPATA BO BPEMA OTTAUBAHUA

Owubka 30H0a siveliku

B cnyyae HewncnpaBHOCTM faTtyMka Kamepbl WM  COOTBETCTBYIOLLENO MOAKIHOYEHMS,
npousoLleallen BO BpeMsi NpoLecca OTTanBaHusi, NOCIeAHUIA 3aBepLIaeTCcs NpaBUbHO.

Ha gucnnen nooyepenHO BbIBOAUTCS YCTaHOBIEHHAsA CTpoka napameTpoB “d6” n metka
[EQ].

Owubka am4uka ucnapumersi

Ecnn gaTtuuk ucnaputens / pasmopaxuBaHusi ClIOMaH UM COOTBETCTBYIOLLIEE COeAMHEHME
npepbiBaeTcs, hasa pasmopaKMBaHUSA 3akaH4YMBaAETCA MO NPUYMHE TanmayTa.

BeHtungatop ucnaputensa 6yget npopormkaTb paboTtaTb B COOTBETCTBUM CO 3HAYEHUEM,
NPUCBOEHHbIM napameTpy “F2”, HO B nobom crnyyae 6e3 yyeTa Temnepatypbl
ncnapurtensHoro 6noka.

OpHako Bpemsi cTekaHna “d7" M 3agepkka BKIHOYEHUS BHYTPEHHero BeHTunatopa “F3”
cobntogatoTcs.

Ha gucnnee nonepemMeHHO oTobpaxkaeTcs CTpoka, 3agaHHas napameTpom “d6”, n meTka [E1].
Owubka 30HOa KOHOeHcamopa

B cnyyae HewucnpaBHOro 3oHga KOHAEHCATOpa WIIM HEUCNpaBHOrO COEAWHEHWs, Ha
aucnnee BbicBevnBaeTcs Apnbik [E2].

BeHTunatop koHgeHcaTopa npogormkaeT paboTaTb napannenbHO C KOMMNPEeCcCopoMm C
3aepXXKon BbIkoYeHus, ecnn F12> 0, n B niobom cnyvyae 6e3 yyeta Temnepartypbl Ha

KoHOeHcaTope.

lMpumeyaHue: ecnu Opyaue oamyuku HeucrnpasHbl unu rpepbisaromcs,
coomeemcmasyrouwue memxku 6ydym omobpaxambcs rnocsiedoeameribHo.
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CUIHAJIbI TPEBOI'M BbICOKOU TEMIEPATYPbI B OGPALLUEHUN

B cnyyae TemnepaTypa B siielike OKa3blBaeTCs Bbllle HayarbHO-
3aaHHOW, Ha aucnnee BbicBeumBaeTcs sapnblk [AH], yepeaysice ¢
A [AOCTUTHYTOWN KpUTMYECKOW TemnepaTypoi. BkntodaeTcs symmep.

HarkaB KHOMKy up, Korga aBapumHbIA CUrHan eLle akTMBEH, Bbl MOXeETe
NPOCMOTPETb NPOAOCIHKNTENBHOCTD aBapUNHOIO COBbLITUS.

3yMMep MOXHO OMKITYUMb, Ha)xkae KHOMKY [,
Bu3syanbHasi cueHanu3sauyusi mpeeoau He rpepsemcs 00 mex fop, roka Kpumudeckasi
memrepamypa cHoga He eoldem 8 HOpMyY.

CUIrHAJIbl TPEBOI'N HU3KOW TEMITEPATYPbI B OGPALLEHUN

B cny4yae Temnepatypa B s4erike okasblBaeTCsa HMXKe HadarnbHO-

3a[laHHOW, Ha gucnnee BbicBeYMBaeTcs ApnbIk [AL], Yyepeaysacs ¢

KPUTMYECKOW OOCTUIHYTON TemnepaTtypon. [pusoanTca B oencTeme
Y% TaKKe ryaoK.

Haxas kHoMKy down, Korga aBapuiHbIA CUrHas eLle akTUBEH, Bbl
MOXeTe NPOCMOTPETb NPOAOIKUTENBHOCTb aBapMMHOIO COObITUS.

3ymMmep MOXHO OMKITIOYUMb, HaxXae KHOIMKY =],
BusyanbHasi cueHanusayusi mpegoau He ripepsemcsi 00 mex rop, fnoka Kpumuyeckas
memrepamypa cHoga He 8olidem 8 HOpPMy.

3APErMCTPUPOBAHHbBIE CUIHAJIbI TPEBOIY BbICOKOU U HN3KOU
TEMIIEPATYPbI

MocTosiHHO ropswmi 3Havyok HACCP ykasbiBaeT Ha TO, 4TO cpaboTan

HACCP aBapuiiHbIi curHan Boicokon [AH] nnu Huskon TemnepaTtypbl [AL].
Haxumas ogHoBpeMeHHO KHornku up n down 6ornee 3 cekyHa, a 3aTeM
up nnn down, Bbl NOMy4YaeTe AOCTYN K CIUCKY 3anncaHHbIX aBapUiHbIX
curHanos Alr, B TOM 4ucrie rno BbICOKOM N HU3KOW TemrnepaType.

¥ (| A

lpumeyarue: NyHkm Alr npucymcemeayem e meHto SMART morbko 8
mowm cny4ae, ecnu 3Ha4ok HACCP nocmosiHHO 2opum Ha oucrinee
(Mu2aem 8 criydae Hanu4usi asapuliHo20 cueHarna rnocsie 0py2020
cobbIimusi, KOMopPOE yXKe rPouU30WIIO).

HaxaTue knasuwu enter otobpaxkaeT nepsbI 3anncaHHbIN
aBapunHbIA curHar.

lMpumeyaHue: 6yk8eHHO-yugpoB8asi cmpoka, 8 Komopol rnepsasie 2
cumeorsna obo3Ha4Yarom mur asapuliHo20 cuaHarna, a rnocredHul

<_| cumeon onpedenisem ¢ nomowbro Yucess om 0 0o 9 8peMeHHy
rMo3uyuro, HasHa4YeHHy cobbimuto 8 Criucke agapuliHbIX CU2HaII08.
Camas maneHbKkas yugpa (0) omHocumcs K nocrnedHemMy agapuliHOMYy
cueaHarny.
AsapuliHble cuzHaribl 8bICOKO20 U HU3KO20 ypo8Hsi 06o3Hayaromcs
bykeamu AH u AL.
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A MpokpyTMTE CNMCOK COBLITUI C MOMOLLLIO KNaBuLLKX Up, Y4nTbIBas Te,
KoTopble Ha4nHatotcs ¢ AH nnm AL.

B cooTBeTCTBUM C KaXXObIM U3 HUX, NPU HaXaTun Knasuwn enter B
AnHamuke Byget oTobpaxkaTbCsa MHOpMaLnA, OTHOCALLAACS K
3anMcaHHON KpUTUYeCcKon Temnepartype, aata / Bpemsi 3anmcu
aBapuMHOro curHana n, COOTBETCTBEHHO, MPOJOITKNTESTbHOCTb
coObITUSA, BblpaXXeHHas B Yacax U MUHyTaX. B KOHUEe NpOKpYyTKM

<_| AaHHbIX MPOCMOTPEHHBIN aBapUHbIA CUrHan CHoBa oTobpaxaeTcs Ha
auncnnee..

lMpumeyaHue: ecriu Mmodyns rtc Hem Ha nname (Hr0 = 0, yacbi
pearibHo20 8peMeHuU omcymcmaytom), UHghopmayusi o dame /
8pemMeHuU omcymcmeyem.

HaaTtue knaBuwm enter Ha COOTBETCTBYHOLLEM aBapUAHOM CUrHane

AN HaxkaB KHOMKY Up, MOXXHO NPOCMOTPETb ApYyrne aBapunHble cobbiTUs
‘_I AH nnu AL oTtobpaxaeT nHpopmaunto o HeM.

[MpumeyaHue: 803MOXHOCMbL 3anucbleamb 68 namsms 0o 10 cobbimud, credyrouwue
nepe3sariucbigarom bornee dasHue.

Cépoc uHdukamopa HACCP do e20 HopmasibHO20 COCMOSIHUS (8bIK/THOYEH), 803MOXEH
MOJIbKO 110CIe 0MobpaxeHUs1 8CeEX HOBbIX B03HUKLWUX agapuliHbIX CU2Haro8.

Umobsl ebiimu U3 skpaHa asapulHoU cuaHanu3dayuu, 08axo0bl Haxmume KHorky BKIT /
Pexxum oxxudaHusi.

Ecnu akmueeH cuzHanm mpeeoau 8bICOKOU memrepamypbl, KOMIPeccop npodomkaem
yHKYUOHUpPOBamb, €C/liu  aKmueeH Ccua2Ha/ll mpeeoau HU3KOU memnepamypsl,
KOMIIPECCOP BbIK/THOYEH.

! B cny4yae nnama nomMeuw,eHa 8 PeXum O)XudaHusi mepsiomcsi memrepamypbl
MUHUMaNibHasi U MaKcuMmalsbHasi peaucmpupyeMmble 8 3a0aHHOM 3Ha4eHuu,
dobaesieHHOM 803MOXKHbIe CU2Hallbl mpeegoau.

TEKYLUNA ABAPUNAHBLIA CUIHAJT OTKJTIOYEHUS QJIEKTPO3HEPI MU

Ecnn npu noBTOPHOM BKITHOMEHMM MaThl NOCHE OTKMOYEHNSA 3NEKTPO3HEPTUn
TemnepaTypa Bbile 3HadYeHus | YctaBku + r0 + A2 |, no uctevyeHmm spemenun A10
cpabaTbiBaeT aBapUNHbLIN CUrHAN OTCYTCTBUS ANEKTPOIHEPTNN 13-3a cOOA NUTaHUS.
AHoMarnbHoe cobbiTve oTobpaxaeTcs Ha aucnnee nyTemM YepeaoBaHus pearibHOM
TemnepaTypbl kKamepbl ¢ MeTkon BLO.

BkrntovaeTca symmep:
> nepuvoanyeckn B TeHeHne BpeMeHU, 3aaHHOoro napameTpom A5, ecnu napameTtp u9 = 1;
> Bcerga, Bo BpeMs Hanndnsa aBapunHoro curHana, ecnun A5 = 0.

(_l HaxaTue knasuwwu enter B nepsbI pa3 OTKIIOYaeT 3ymmep.
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A Mpun NOBTOPHOM HakaTun oTobpaXkaeTcsl MakcMMarbHas
3aperncTpmMpoBaHHasi TemrnepaTypa B OTceke

(_| MoBTOpHOE HaxaTne cobpacbiBaeT aBapUMHbLIA CUrHam: gucnnen
BO3BpaLLaeTCcs K 0OTOOpaXXeHnto peanbHOM TeMnepaTypbl KAMepbI.

3AMNCAHHbIA ABAPUUHbIN CUrHAJT OTKITKOYEHUS SNIEKTPO3HEPI MU

O 3anncaHHOM curHane o6 OTKIMHOYEHMN 3MEKTPOIHEPTMM FTOBOPUT MOCTOSAHHOE CBEYEHNE
ceetoanoaHoro aucrnnesa HACCP.

lMocne npekpaleHnsa aBapmMmMHOro curHana Bceraa MoXXHO NpoCcMOTpeTb NOAPOOHYH0
MHGOPMaLMIO O HEM.

Haxumasa ogHoBpeMeHHO kHorku up n down 6onee 3 cekyHz, a 3aTeM
up nnmn down, Bbl NOfy4aeTe AOCTYN K CINCKY 3anncaHHbIX aBapuiHbIX
curHanos Alr, Bkntoyasi aBapuiiHble curHasnbl, 0603Ha4YeHHbIE
nHMumanamm bl.

<
>

lMpumeyarue: NyHkm Alr npucymemeyem e meHto SMART morbko 8
mowm cny4vae, ecnu 3Ha4ok HACCP nocmosiHHO 2opum Ha oucree
(Mu2aem e criy4ae Hanu4usi asapuliHo20 cueHarna rocre 0py2020
cobbIimusi, KOmopoe yxKe rpPou3oWJsio)

Mpu HaxxaTum knasuwm Enter Ha gucnnee nosBNaeTCca MakcumarnbHas
<_| Temnepartypa B kamepe, JOCTUrHYTas BO BPEMS OTKIIOYEHUS
3NEKTPOIHEPTUN.

lMpumeyaHue: 803MOXHOCMbL 3anucbleamb 68 namsams 00 10 cobbimud, cnedyruue
nepe3sariucbigarom bornee dasHue.

Cb6poc uHOukamopa HACCP do e20 HOopmasribHO20 COCMOSIHUS (8bIK/THOYEH), 803MOXEH
MOJIbKO 0CIe 0MobpaxeHUs 8CEX HOBbIX B03HUKWUX agapuliHbIX cugHaros.

Umobsb! ebiimu U3 3kpaHa asapulHol cuaHanu3auyuu, 08ax0bl Haxxmume KHorky BKJ1 /
Pexxum oxxudaHusi.

ABAPUWNHBLIA CUIHAJ1 O6 OTKPbITON OBEPH

[Mpu omkpbimol 0sepu Ha 3kpaH ebisooumcs memka [dA], yepeayroWwasca C TEKYLLNM
oTObpaxeHnewm, B TO BpeM4d, Kak 3ymmep n3gaet  3BYKOBOW  curHan
NPOAOITKUTENBHOCTBIO NATb CEKYHL, MOBTOPSEMbIN Yepes Kaxable 10 cekyHA,.

lpu 3akpbimuu 0eepu cuzHasl MPeeoau BbIK/IOYAEMCs U 3anucbisaemcss 8 namsimb
(3Havyok HACCP 2opum rnocmosiHHo).

Haxumasa ogHoBpeMeHHO KHorku up n down 6onee 3 cekyHf, a 3aTemM
up nnmn down, Bbl NOfy4aeTe AOCTYN K CANCKY 3anncaHHbIX aBapuiHbIX
curHanoB Alr, BKntovasi aBapuinHble curHanbl, 0003Ha4YeHHbIe
nHuunanamm dA.

<
>

lMpumeyarue: NyHkm Alr npucymcemeyem e meHro SMART monbko 8
mowm crny4ae, ecnu 3Ha4ok HACCP nocmosiHHO 2opum Ha oucrisiee
(Mu2aem e crny4ae Hanuyusi asapuliHo20 cueHarna rocre 0py2020
cobbimusi, KOmopoe yxxe rpou3owsio)
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(_I I'Ile HaXkaTuu KnasuLLK enter Ha gucnree nNosaBnsaeTca MmakcumaribHas
TeMrnepartypa B Kamepe, JOCTUrHyTaa npun OTKPbITUK OBEPLUbI.

lMpumeyaHue: 803MOXHOCMbL 3anucbleamb 68 namsams 0o 10 cobbimud, cnedyruwue
nepe3sariucbigarom bosnee dasHue.

Cb6poc uHOukamopa HACCP do e20 HOopmasibHO20 COCMOSIHUS (8bIK/THOYEH), 803MOXEH
MOJIbKO 0CIe 0MobpaxeHUs 8CEX HOBbIX B03HUKWUX agapuliHbIX cugHasos.

Umobsbl ebiimu U3 3kpaHa asapulHol cuaHanu3dauuu, 08ax0bl Haxkmume KHoriKy BKIT /
Pexxum oxxudaHusi.

CUIrHAJ1 TPEBOIM [MOBbILEHHOW TEMIMEPATYPbI KOHOEHCALUN

B cnyyae 4pesBblMaHO MOBbLIWEHHOW TemnepaTypbl KOHOEHcauun B cneacreve
3arpsi3HEHHOrO0  KOHAEHcaTopa Ha Aaucnnee 6Oyget BbicBeuuBaTbCcs  Apnblk  [HECl,
YyepenyAcb C TeMnepaTypon A4enKu.

MpuBoanTcs B oeNCTBUE TakxkKe ryaok.

P

"'yOOK BO3MOXHO OTKITHOUUTD, HaXaB KNnaBuLLy
3pumernbHasa cusHanusayusi mpegoau ocmaHemcsi HeusMeHEHHOU 00 mex rop, roka
memnepamypa KOHOeHcayuu He golidem 8 HoOpMmy .

ABAPUUHbINA CUHAJ 3ATPA3HEHUS KOHOEHCATOPA

Ecnn n3-3a cunbHO 3arpa3HEHHOro KoHgeHcaTopa TeMmnepartypa KoHAeHCcaLU My BbiICOKas Ha
aucnnee otobpaxaetca 3anucb [dCA], 4epegywowasaca C TeMnepaTtypon SYENKW.
MpuBoaUTCS B AeNCTBUE TaKXKe ryaok.

Pl

'yOOK 803MOXXHO OMKIIOYUMb, HaXae Knasuuwy
3pumenbHasi cueHanusayusi mpeeoau ocmaHemcsi HeusMeHEHHOU OO0 mex rop, Moka
memnepamypa KoHOeHcayuu He golidem 8 HOpMy.

MapannensHO 3agaHHOe 3HayeHMe YCTPOWCTBA aBTOMATUYECKM MeHsieTcsl, YToObl
3aLLNTUTb LIENOCTHOCTb CUCTEMBI.
Hoeass Hacmpolika coxpaHsemcsi, rnoka memrepamypa KOHOeHcayuu He OKaxemcs 8
npedenax wmamHo20 duarna3oHa.

CUIHAJIbI TPEBOI'M BbICOKOI'O AABJIEHUA

B cnyyae obHapyXeHus AaBneHusa B CUCTEME OXNaXXAeHUs, NpeBbillatoLLEero npeaenbHble
3HAYeHUss, M3-3a OYEHb [PSA3HOro KOHAEeHcaTopa WM HEeucnpaBHOro BeHTUNATopa
KOHOeHcaTopa, Ha Auchnnee rnonepeMeHHo oTobpaxaetcsa Haanuck [HP] u TemnepaTypa
kamepbl. BkntoyaeTcs symmep.

P

yOoK 803MOXHO OMKITIOYUMb, HaXXae Krnasuuly

Bo epemsi amux obcmosimenibcme OMKI/IOYaOMCsT 8ce 8bIX00bl Ha persie 3a
UCKJTFOYEeHUeM mo20, KomopbIli OmHOCcUMcs K JlornacmHoOMYy KoJsiecy KOHdeHcamopa.

CuesHan ocmaemcsi Ha oOucriniee 00 mex rop, roka memMriepamypa KoHOeHcauuu He
8epHemcs K HopMme, 4mo npueedem K asemomamu4ecKomy C6pocy cucmemebl.
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Ecnu konuyecmeo cobbimuti HP Oocmuzaem MakcumarbHO OO0rMycmumMo20 4YUcri08020
3HayeHusi, Onsi cbpoca MawuHbl HeobXOOUMO 6py4qHyto rfepesecmu fnamy 8 Pexum
OXUOaHUs.

! Ecnu npu4uHa, Komopasi ebi3easnia mpeeo2y Hacmoliyueo noemopsiemcsi 0o
cnedyroueli nepesazpy3sku, cuzHanusayus [HP] noemopumcs onsme.

Ecnu damuuk KoHOeHCcamopa criomMaH uflu e20 coeduHeHue rpepsaHo, 6r0KuUposKa
peaynupogaHusi rpu docmuxeHuu rnpeodesibHo20 Kosnudecmea cobbimut HP  He
akmueupyemcs.

ABAPUUHBIA CUTHAJT HUI3BKOTEMITEPATYPHOI O UCITAPEHUS (monbko onsi
annapamoe -22°C/+5°C)

Ecnn n3-3a 3arpssHeHHOro KoHgeHcaTopa TeMmnepaTypa KOHAEeHCcaUmMm BbICOKasa Ha
ancnnee otobpaxaeTcsa 3anuch [LtE] oTobpaxkaeTca nonepemMeHHO ¢ TeMnepaTypon
a4yenkun. NpuBoguTca B AeNCTBUE Takke ryaoK.

P

'yOoK 803MOXXHO OMKITIOYUMb, HaXXae Knasuuly
BusyarnbHasi cueHanusauyusi mpesoau COXpaHFIemCFI 0o mex rop, rnoka memnepamypa
ucriapeHusi He okaxkemcsi 8 rnpedesiax HopMabl.

Ecnu amoeo He npoucxodum, MaluHa 8bINMo/IHIem agmomMamuyecKyto pa3mopo3Ky.

ABAPUWHbBIN CUHAJI HU3KOIO AABJIEHUS (mornbko Onsi annapamoe -22°C/+5°C)

Ecnn B xonogunbHon cucteme obHapy>XeHO AaBfieHne HuxXe npegeribHbIX 3Ha4YeHumn, ns-
3a NepenofIHEHHOro UCNAPUTENS UM HEUCNPABHOIO BEHTUAATOPA UCNApUTENS, Ha
aucnnee nonepemMeHHo otobpaxaeTtcsa Hagnuck [LP] n Temnepatypa kamepebl.
BkrtovaeTca symmep.

P

/_yOOK 803MOXKHO OMKIIOYUMb, Ha)kae Krasuuwly

Bo Bpemsi aToro cobbiTUsi OTKMNOYAOTCA BCe pereliHble BbiXOAbl, KPOMe BeHTMRsTopa
ncnaputens.

CurHan octaeTcsi Ha avcnree 4o Tex nop, noka Temnepartypa KOHAeHcaumMm He BepHeTCs
K HOpMe, 4YTO NpuBeAEeT K aBTOMaTU4YECKOMYy COPOCY CUCTEMDI.

Ecnn konuyectBo cobbituini LP  gocTuraeT MakcumanbHO [AOMyCTUMOFO YMUCIOBOrO
3HayeHusi, ans cbpoca MalUMHbl HEOOXOAMMO BpPYYHYKD MEpPeBECTVM Nnaty B PeXuM
OXMaaHus.

! Ecnu npu4uHa, Komopasi ebi3eajsla mpeeo2y Hacmol4ueo noemopsiemcsi 00
cnedyrowiell nepesazpy3Ku, cuzHanusayus [LP] noemopumcs onsimeb.

Ecnn patymk KoHOeHcaTopa CcnomMaH WM ero CcoedvHeHWe npepBaHo, 6J'IOKI/IpOBKa

PEryNUpPOBaHNs MNpPWU  OOCTMXKEHUM NpedernbHOro KonmuyectBa cobbiTuid  LP  He
aKTUBMpYyeTCS.
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ABAPUWHbIA CUTHAJT KOHLIA PASMOPAXWBAHMWS 10 TAUMAYTY (monbko Onsi
annapamoe -22°C/+5°C)

PasmopaxuBaHue 3akaH4YMBaeTCs, Korga AaTyvk ncnaputens gocturaet 3agaHHOro
3HaYeHus.

Ecnn B KOHUE pasMopaXxuBaHUsA JaTYMK UCMapUTENsa He OOCTUr 3a4aHHOro 3Ha4eHus, Ha
aucnnee otobpasntca Hagnuch [tOd], 4epegywowasacsa C TemnepaTypon SYENKW.
MpuBoaUTCS B AENCTBUE TaKXKe ryaok.

Pl

'yOOK 803MOXXHO OMKITIOHYUMb, HaXas Knasuuwy
J

[Nocnedyrwee Haxamue Krnasuwu
go3epaluaemcsi K mekyuemy audy.

cbpacbisaem aeapuliHbll cuzHan; oucnneu

PASMOPAXWBAHUE

PasmMopakvBaHne MOXeT OCYLLEeCTBNATLCA 8PYYHYHO UNN agmMoMamu4yecKu.

PYYHOE PASMOPAXWUBAHUE

Modesnisix +2°C [/ +10°C, -22°C/ +5°C, +14°C/+16°C

Haxxamb kHorky defrost Ha 4 cekyHObI, Ymobbl HeMeOdr1eHHO
8K/THOYUMb UUKIT pa3mMopaxkusaHusl.

'&"‘..,. Bo Bpems pasmopaxuBaHusi, Ha aucnnee otobpaxaeTcs Temneparypa
B 3a61I0OKMPOBAHHOM OTAENEHNM HA MOMEHT A0 Hayana akTusauum
pasMopaxuBaHus.

Vimeemcsi 803MOXHOCMb 8PYYHYK) OCMAaHO8UMb [POUECC pPasMopaXusaHus, Haxae

CHoga u Oep)xa 8 meyeHUU 4-X CeK. KHOIKY : rnpou3eedéHHasi ommeHa KOMaHObI
omobpasumcs muzaruwel memkou [ndF].

Modensx -25°C / -15°C

B mogensx -25°C / -15°C pa3mopaxmBaHue OOITKHO BbINOMHATLCSA NOfb3oBaTenem, Koraa
HabngaeTca 3HAYUTENbHLIA  CrAOW W3MOPO3N Ha nonkax. [Ona pasmMopaxuBaHus
annapara, BbIKIl04MTb MaLLVHY, NPUBEAs 3MEeKTPOHHYI0 nnaTy B pexum stand-by, oTKpbITb
ABEpb 1 yaanuTb NpoayKTbl. BeIHYyTb NPoOKy, pacnonoXeHHyo Ha aHe, n 0boxaaTb, Noka
BCS U3MOPO3b He pacTaeT. C noMoLLbio rybkuM HanpaBuTb BCIO MMEIOLLYIOCS Ha AHe BoAy B
CTOYHOe oTBepcTue. OYUCTUTL BHYTPEHHME MOBEPXHOCTU annapata C MNOMOLLbI CyXOK
TKaHW U CHOBa YCTAHOBUTb Ha OHEe NpoOKy.

ABTOMATUYECKOE PASMOPAXUBAHUE

ABTOMaTMYECKOE pasMOpaXXeHue 3anyckaeTcs B (pase KoHcepBauuu U perynvpyetcs
HacTpoKamu KapTbl.

MoxHo epy4Hyto 3asepwumb pa3MopaxueaHue, Haxas U ydepxueass 8 meyeHue 4
CeKyHO KHOIMKYy Up: O 8bIMOJIHEHUU OMKITFOYEeHUS cu2Hanu3upyem muzaHue Ha oucriiee
memku [ndF].
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B annapamax +14°C [ +16°C u -25°C / -15°C omcymcmeyem agmomMamu4ecKoe
ommausaHue.

OCTAHOBKA

[epxa Ha)kaTon 3 ceKkyHAbl, OTMYCTMB MO MOSBIEHUIO Ha gucnnee apnbika [Sby],
BBOAUT YCTPOMCTBO B COCTOSIHUM OXUOAHUS.

BHUMAHWE: kHonka reHepanbHOro BblkIoyaTens HE un3onupyeT annapat oT
anekTpuyecTsa.

YcTaHoBUTL BbiKNtoYaTtens B no3unymio OFF.

Ona wnsonsauyum annapata OT 3JIeKTPUYEeCKOro HanpaxXeHma HYXXHO BbITallUTb BUIIKY U3
PO3ETKN MUTAHUA.

BO3MOXHbIE NMOJIOMKU MNMPU 3KCTIJTYATALIUA

B cnyyae nonomku, Ao Toro kak coobwatb B TexoOCcnyxuBaHWe, NMPOKOHTPONMpPOBaThb,
YTO:

— KHonka |Z] cBeTUTbCS U B cETU €CTb 3MEKTPUYECTBO;

— nokasaTesflb TeMNepaTypbl BbICTABMEH Ha Xernaemyt TemnepaTypy;

— [ABepb OOMKHbIM 06pa3om 3aKpbITa;

— annapaT He HaxoAauTbcsa BONM3n Tenna;

— KOHOEHCATOP YUCTLIN U BEHTUNSATOP paboTaeT perynsipHo;

— Ha ucnapuTernbHON NNacTUHe HET Yepe3MepHOro KONMYecTBa NHes.

B cnyyae, ecnu ST nNpPOBEPKM MUMENW HeraTUBHble MokasaTenu, o6paTuTbcs B
TexobcnyxusaHue, ykasbiBasi BCO MHoOpMaUMio O MOAENW, HOMEpP U Cepuio nacnopTa,
HaxXOASALLMXCS HA TEXHUYECKOWN Tabnunyke, yCTaHOBIEHHON Ha LWMTKe annapara.

NEPEPBLIB B UCIMNOJIb3OBAHUA

B cnyyae gnuTtenbHoOro nepuoga NpocTos anmnapata v Ans nogaepkaHus onTUManbHbIX
yCrnoBuiA Ans ero paboTbl HE06XOAUMO BbINOMHUTL CrieayoLLEee:

nepeBecTu reHeparbHbI BblKItoYaTesib B nosvuunio OFF.

BbIHbTE BUITKY N3 PO3ETKM.

OMOPOXHUTbL annapaTt N OYUCTUTb ero Tak, Kak onucaHo B rnase “YNCTKA”.

OCTaBUTb [OBepb annaparta NpUOTKPbITON BO u3bexaHne obpasoBaHUs HEMNPUATHOMO
3anaxa.
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NMPOBJIEMbl ®YHKLUIMOHUPOBAHUA

YacTo TpygHOCTM B 3KCnfyaTauuu, KOTOpble MOryT onpegeneHbl 3TO cryyaniHble
TPYOHOCTM M MOMTM Bcerga paspeluatroTcs 6e3 BMeluaTenbcTBa crneunannsaMpoBaHHOMo
nepcoHana. Moatomy nepen BbI30BOM TEXHMKA MPOKOHTPONUPYWMTE:

NMPOBJIEMA BO3MOXXHbIE NMPU4YUHbBI

Annapartypa He BKIitovaeTcs [MpoKOHTpONUpPYNTE, ECNN BUIKA BKINOYEHA B

BHyTpeHHAs TemnepaTypa o4eHb ceTb

BblCOKas [MpoKOHTpONUPYMTE, YTO TOK MNOAXOAUT K
po3eTke

AnnapaTt paboTaeT 04YeHb LYMHO [MpoBepUTb PEryNMPOBKU 3NTIEKTPOHHOM NNaThl

AnnapaTypa He BKro4vaeTcs [MpoBepuTb, 4TO BOAM3KN HET UCTOYHMKA Tenna

BHYTPEHHAS TEMNepaTypa o4eHs MpoBepuTb, YTO ABEPb NSIOTHO 3aKpbiTa

BblCOKas ’

Annapat paboTaeT OYeHb LLUYMHO [MpoBepuTb HEBUNUPOBaHWE annapaTypsbl.
HeypaBHoBeLllaHHaa No3nuus MoXeT OblTb
npu4nHon Bnbpaummn
[MpoBepbTe,4TO annapatypa He HaxoauTbCcs B
KOHTaKTe C Opyron annapaTypon unm 4actsamu,
KOTOpble MOrnn 6bl BOUTU B pe30HAHC

Ha annaparte gpopmupyeTtca [MoBbILWEHHAs BNAXXHOCTb NOMeLLEHNSA

KOHOeHcauus [1Bepb He 3aKpbiTa NpaBuUibHO

lMpogenanTe BCe 3TN NPOBEPKK, eCcriv Npobrema He ycTpaHsaeTcs, 06aTuTbCs B

TexobcnyxnsaHue, He 3abbiBas cCOOOLWMTL crieayoLlee:

e npupoaa gedekTa

e Mopgenb W perncTpaumMoHHbIi HOMEpP annapata MOXHO HamTu B Tabnuuke ¢
3ANEKTPUYECKMMUN XapaKTepUCTUKamMm, pacnosioXXeHHON Ha NPUOOPHON NaHesnMu.

TEXHUYECKASA CXEMA PEDOPUXEPATOPA

R290
GWP =3
ODP =0

< WNpoeHTudukaumsa onacHOCTU
CXXMKEHHbIV ra3 - YpesBblyalnHO ferko BOCMNIaMeHSoLWNNCS

+»» Mepbl NeEpBON MOMOLLIN
e BobixaHue:
[Mpn BBLICOKMX KOHLIEHTpaAUMAX MOXET Bbi3BaTbh yaywbe. CMMMNTOMbI MOryT BKIHOYaTb
noTeprd NOABWXHOCTU / CO3HaHUsA. YKepTBbl HE OCO3HAKT CBOEro coctosiHus. [lpu
HU3KNX KOHLIEHTpaUMsX MOXET Bbl3BaTb HapkoTuyeckne adpdekTbl. CUMATOMbI MOryT
BKMNIOYATb TONOBOKPYXXEHME, TOMNOBHYK ©O0nb, TOWHOTY W MNOTEPH KOOPAMHALMW.
BblHECTM nocTpagaBlIero Ha He 3arpsA3HEHHbIN y4acTOK U HagdeTb [AblXaTesibHbIN

29




K/
*

annapart. YnoxuTb naumeHTa B Tennoe wMecto. BbidBate Bpayva. Cpenatb
WCKYCCTBEHHOE OblXaHue, ecrnn AblxaHue OCTaHaBIMBaETCA.

e KoHmMakm c koxeu u enasamu:

B cny4ae yTeukn TwatenbHO NPOMbITL BOAOW B TeYeHNEe He MeHee 15 MUHYT

e [Ipu npoanameigaHuU:

Mano BepOsiTHbIN NyTb BO34ENCTBUSA

< Bo3gencTtBme Ha OKpyXXalLLy cpeay

OKOMorMyeckni yu.l,ep6, I'IpVI‘-II/IHFIGMbIVI 3TUM NPOAOYKTOM, HE U3BECTEH.

AJNIEKTPUHECKASA CXEMA

SJ'IGKTpW-IeCKaFl cXema, pacrnosfioxeHa Ha nocnegHen CTpaHunue KHUXKHN.

Mo3. | OnucaHue Mos. | OnucaHune

1 PYIMNMNA KOMIMPECCOPA 70 | QNIEKTPOKJTAMNAH NMOOAYUN XONOOA

2 BEHTUNTATOP KOHOEHCATOPA 70A | QNIEKTPOKITAMAH MNMOOAYUA TEMNA

3 KOHTAKTHbIN BbIBO[ -
XONOANNBHVKA 76 | MATHUTHBIK MUKPOBbIKIMKOYATEJSb

8 LUTEMNCENBbHAA BUJTKA 103 [30HO BJIAXKHOCTU

9 BEHTUINATOP UCMNAPUTENA 119 | SNIEKTPOHHAA MNATA BUTPUHA TN

12 | SNEKTPOKINAIMAH PASMOXMBAHUA 120 | SJNIEKTPOHHAA MNATA BUTPUHA BT

20 |COMNPOTUMBITEHUE 121 |[MATATENb BKJITKOYEHMA CBETOONMOOOB
AHTUKOHOEHCALIMA NBEPEN LED

20A |PE3VCTEHTHbIN MOAOINPEBATEJIb | 122 | CBETOOMOOHBLIE NNAMIMbI

BEOKOBOE CTEKINO

PESNCTEHTHbIN MOAOIPEBATEI/b | 122A | CBETOOMOOHBLIE NNAMIMbI

20B | EOKOBOE CTEKIO
~oc | PEBACTEHTHBIA  OJOTPEBATEN | 125 | ONEKTPOHHAS MNATA KOHMTEPCKOV
3AIHEE CTEKMO BUTPUHbI
PE3VCTEHTHLII  NONOrPEBATENDL | 126 | EMKOCTHBIV OKPAH C KHOMKAMY
20D
MPOGUNN
22 | TIPOYHOCTb BLIBOAHOW TPYEbI 135 | KNABVATYPA
22A | CONPOTUBNEHWE [IHA BAUKA 136 | OVIMMEP CBETOAVIOAHbIX TAMM
44 | PENE MOWHOCTV 137 | AVCNNENHAS KAPTA
69 |KINEMMA BA3EMIEHANS 138 | PIR-CEHCOPOM
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INFORMACOES DE SEGURANCA

ATENCAO: Este aparelho contém hidrocarbonetos refrigerantes (R290).

PERIGO: Risco de incéndio ou explosdo. Liquido refrigerante inflamavel utilizado. N&o
use dispositivos mecanicos para descongelar o refrigerador. Nao perfure a tubulacdo do
liquido refrigerante.

PERIGO: Risco de incéndio ou explosdo. Liquido refrigerante inflamavel utilizado.
Somente pessoal de manutencdo treinado deve executar reparos. Nao perfure a
tubulacéo do liquido refrigerante.

CUIDADO: Risco de incéndio ou explosédo. Liquido refrigerante inflamavel utilizado. Antes
de iniciar a manutencdo deste produto, consulte o manual de manutencdo/guia do
proprietario. Todas as precaucdes de seguranca devem ser observadas.

CUIDADO: Risco de incéndio ou explosdo. O descarte deve ser realizado de maneira
apropriada, em conformidade com as regulamentacbes locais ou federais. Liquido
refrigerante inflamével utilizado.

CUIDADO: Risco de incéndio ou explosdo em caso de perfuragdo da tubulacdo do liquido
refrigerante; siga as instru¢cdes de manuseio com cuidado. Liquido refrigerante inflamavel
utilizado.

CUIDADO: Mantenha desobstruidas todas as aberturas de ventilagcdo do compartimento
do aparelho ou na estrutura para evitar acumulos.

CUIDADO: ndo armazenam matérias explosivas, tais como latas pulverizadoras com um
propulsor inflamavel no interior deste aparelho

CUIDADO: O peso maximo suportado por prateleira equivale a 12 Kg.

& Aviso de inflamabilidade devido a presenca de liquido de refrigeracédo inflamavel
(R290).

As instrucGes podem ser encontradas no site website www.sagispa.it

REQUISITOS DE SEGURANCA

Os aparelhos estéo equipados com cabo de alimentagdo com plug.
CUIDADO: antes de quaisquer operac¢des de manutencéo ou limpeza
é necessario desligar a alimentacgéo elétrica e isolar o equipamento:

- posicione o interruptor geral em OFF;



http://www.sagispa.it/

- retire a ficha elétrica. A remocéao da ficha deve poder permitir que o
operador consiga verificar de qualquer ponto de trabalho que foi mesmo
tirada.

CUIDADO: nao utilize tomadas ou fichas desprovidas de ligacao a terra.

A tomada elétrica deve possuir uma LIGACAO A TERRA.

CUIDADO: néo utilize para a ligacao a rede elétrica adaptadores ou
extensoes.

CUIDADO: em caso de avaria do cabo de alimentacao, este deve ser
substituido por um substituto original por um servigo ou por pessoal
gualificado.

A limpeza e a manutencéo do sistema de refrigeracdo e da area dos compressores requer
a intervencéo de um técnico autorizado e especializado, por esta razao ndo pode ser
realizada por pessoas nao idoneas.

Para intervencdes de manutencdo ou em caso de avaria desligue completamente o
equipamento, solicite a intervenc¢do do SERVICO DE ASSISTENCIA entrando em contato
com um centro autorizado e exija a utilizacao de pecas sobressalentes originais.

A nao observacédo destes preceitos pode comprometer a seguranca dos aparelhos.

CUIDADQO: antes de introduzir os alimentos a serem preservados aguarde até que seja
alcancada a temperatura previamente definida.

CUIDADO: néo introduza no aparelho bebidas ou alimentos quentes.

CUIDADO: armazene os produtos de modo que os mesmos néo transbordem, de forma a
nao criar obstaculos ao fluxo de ar. Nao obstrua a areas de aspiracdo dos ventiladores.

CUIDADO: néo efetue a limpeza das areas circunstantes quando a porta do aparelho
estiver aberta.

Nunca lave o aparelho com jatos de agua diretos ou de alta presséo.
CUIDADO: nao utilize produtos que contenham cloro (agua sanitaria, acido muriatico,
etc.) ou quaisquer outras substancias toxicas para a limpeza ou em proximidade dos

aparelhos.

CUIDADO: néo coloque objetos sobre a base do aparelho. Utilize as prateleiras. O peso
maximo suportado por prateleira equivale a 12 Kg.
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CUIDADO: risco de quebra de vidros. Feche e abra a porta MUITO DELICADAMENTE E
NUNCA COM VIOLENCIA e n&o se apdie na porta.

CUIDADO: Néo utilizem meios mecanicos ou outros para acelerar o processo de degelo
gue ndo os recomendados pelo fabricante.

CUIDADO: nao utilizem equipamentos eléctricos no interior dos compartimentos, salvo
recomendacao do fabricante.

O equipamento foi concebido para um nivel de presséo sonora inferior a 70db(A).

DESCRICAO DA MAQUINA

Este equipamento destina-se a ser utilizado para a exposicao e a conservacao temporaria
dos alimentos. Nao é adequado para levar comida dos clientes. Produto adequado para a
preservacao de alimentos delicados, que ndo devem ser armazenados empilhados.
Qualquer outro tipo de utilizacdo sera considerado improprio.

CUIDADO: as maquinas ndo sdo adequadas para instalagbes ao ar livre e/ou locais
sujeitos a acdo de agentes atmosféricos. Nao utilizar em ambientes com atmosferas
potencialmente explosivas.

O fabricante ndo se responsabiliza por utilizacbes do equipamento consideradas
nao idéneas.

Os aparelhos possuem um evaporador com aletas protegido contra a oxidacdo, um
compressor hermético, um condensador de cobre e aluminio e um painel eletrénico
digital.

O aparelho esta equipado com uma bacia para a recolha e evaporacdo automaticas da
condensacao.

Todas as maquinas sédo equipadas com prateleiras removiveis, exceto o modelo Gelateria
-25/-15 °C, que possui prateleiras fixas.

Nas unidades de refrigeracdo é usado um fluido refrigerante HFC, permitido pela
legislacéo atual.




ETIQUETA DE IDENTIFICACAO

Para quaisquer comunicacbes com o fabricante, € sempre necessario fornecer o
MODELO e o NUMERO DE SERIE da maquina, dados contidos na placa relativa as
especificacdes técnicas da maquina , situado tanto no painel sob a porta como no tecto

externo.

Contetdo dos campos da placa técnica

1) MODELLO

2) AZIENDA COSTRUTTRICE E
INDIRIZZO

3) SIGLA MARCATURA CE

4) ANNO DI COSTRUZIONE

5) NUMERO DI MATRICOLA

6) CLASSE DI ISOLAMENTO
ELETTRICO

7) CLASSE DI PROTEZIONE
ELETTRICA

A) TENSIONE DI ALIMENTAZIONE
ELETTRICA

B) INTENSITA DI CORRENTE
ELETTRICA

®
ECeal  ® g @
[@] [ T @ % &[@E
Z ©@ @0 —=@®
(@@ 8
C)FREQUENZA

D) POTENZA NOMINALE

E) POTENZA TOTALE LAMPADE

F) CORRENTE FUSIBILE

G)TIPO FLUIDO REFRIGERANTE

H) QUANTITA FLUIDO REFRIGERANTE

L) CLASSE DI TEMPERATURA

R)SIMBOLO RAEE

W) POTENZA ELEMENTI RISCALDANTI

Z1) VOLUME NETTO (RSV)

Z2) FLUIDO ESPANDENTE

Z3) TEMPERATURA DI
FUNZIONAMENTO

Z4) GWP




ENERGY LABEL

XOXXX kwh/annum O codigo QR da acesso a informagéao sobre a rotulagem
energética do modelo.
0 8.

CARACTERISTICAS TECNICAS

Os dados técnicos podem ser encontrados na ultima pagina do manual.




MEDIDAS DE ESPACO UTILIZADO

As dimensdes dos aparelhos sao relatadas a seguir.
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PREPARACAO PARA O FUNCIONAMENTO E INSTALACAO

Os aparelhos sdo sempre colocados e enviados em paletes e protegidos com caixas de
papeléo.

Apés a recepcao e desembalamento, em caso de danos ou falta de pecas, siga o
procedimento descrito no capitulo “NOTAS GERAIS NO ATO DA ENTREGA”.

As operacdes de montagem, instalacédo e preparacao para o funcionamento devem
ser realizadas por pessoal técnico competente e especializado.

CUIDADO: os elementos utilizados para a embalagem (sacos plasticos, poliestireno
expandido, pregos, etc.) devem ser mantidos fora do alcance das criancas dado que
representam potenciais fontes de perigo.

Levante o aparelho com uma empilhadeira e leve-o ao local de
instalacdo, assegure-se sempre de que a carga esteja corretamente
equilibrada.

CUIDADQO: perigo de tombamento. Jamais incline a vitrine. Durante a movimentagéo
ajude, com o auxilio de pessoal qualificado, a equilibrar e sustentar o aparelho.

CUIDADO: nunca transporte o aparelho na posi¢céo horizontal; isto
pode causar danos estruturais ao aparelho.

CUIDADQO: este aparelho ndo deve ser instalado em ambientes com um volume
inferior a 30m3.

ApoOs a chegada no local de instalacao siga as instru¢des a seguir.

Retire a caixa para embalagem, a fita adesiva e todos os
elementos de poliestireno presentes.
Remova as travas posicionadas na parte posterior do aparelho.

I

A

Extraia as tiras A, B e C presentes na base
da embalagem, retirando previamente os
parafusos de fixacao.

A

-

A\/

r
N
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Insira as tiras A sob as rodas do aparelho.

W

Yy

K

\,

Posicione as tiras B e C em frente a base da embalagem e fixe-as.

Deixe a vitrine deslizar delicadamente até alcancar o nivel do chdo. Esta
operacado deve ser efetuada por pelo menos duas pessoas.

Posicione o aparelho em seu local definitivo.

CUIDADO: Posicione o aparelho a uma distancia de pelo menos 10 cm da parede
posterior. E possivel alinhar os aparelhos, mas de todas as formas € necessario deixar
um espaco minimo de 5 cm entre eles.

Ajuste os pinos que encontram-se na parte inferior do aparelho, de modo que o mesmo
Nao se mova.

V/‘

SNV

i L
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CUIDADO: Se o equipamento ndo estiver nivelado, o seu funcionamento e a saida de
condensacao podem ser comprometidos.

YN

VY

IRR,

min.
10cm
~

CUIDADQO: Certifiqgue-se de que o aparelho ndo esteja exposto aos raios solares ou em
proximidade de outras fontes de calor ou em ambientes com altas temperaturas, pois isso
causaria uma reducéo da eficiéncia e um maior desgaste.

Os aparelhos pertencem a classe climatica 4 (T = 30 °C U.R. = 55%).
Os modelos tropicalizados KD...T foram projetados para operar na classe climatica 5 (T =
40 °C Humidade Relativa = 40%).



N&o por o aparelho em ambientes com temperatura superior a classe climatica declarada.

V/‘
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C_:Ia§s_e Temp_eratura Humidade relativa
climatica ambientes
3 +25°C 60%
4 +30°C 55%
5 +40°C 40%
7 +35°C 75%

Remova a pelicula protetora do produto.

Esta operacao pode causar choques desagradaveis, mas nao perigosos
(eletricidade estética). Este fendbmeno inadequado é reduzido ou
eliminado mantendo uma mao sempre em contato com o aparelho ou
ligando a terra o involucro externo.

Extraia delicadamente as prateleiras prestando muita atencéo para nao danifica-las.
Limpe a vitrine e as prateleiras conforme descrito no capitulo “LIMPEZA”. Ao término das
operagOes de limpeza deixe as portas abertas por pelo menos 72 horas antes de reiniciar
o aparelho.

Para montar as prateleiras proceda conforme indicado:
e iniciando a partir da primeira prateleira no nivel inferior, segura a prateleira com
ambas as maos a partir da parte central.
e insira os ganchos de ac¢o nas ranhuras das cremalheiras, mantendo a prateleira
ligeiramente inclinada para cima.

it ‘\X i
\%

\
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e Abaixe a prateleira até que a mesma alcance uma posi¢ao horizontal e certifique-
se de que o gancho inferior insira-se corretamente em relacéo a ranhura inferior
das cremalheiras.

4l
AON

CUIDADO: a correta observancia deste ponto € muito importante para assegurar a
estabilidade da prateleira.

e para desengatar a prateleira siga as instrucdes listadas acima em ordem inversa.

Certifique-se de que a tensao da rede corresponda aquela indicada na
placa de identificagdo das

caracteristicas técnicas do aparelho.

O fabricante exige que se utilize um circuito dedicado exclusivamente a
unidade. o ndo cumprimento desta exigéncia € motivo para anular a
garantia.

Impedancia maxima admissivel para os modelos tropicalizados KD...T
As maquinas devem ser ligadas a um sistema de distribuicdo publico com uma
impedancia de sistema maxima permitida de

Modelo Impedancia maxima admissivel (Ohm)
KD8AT / SX
KD8VT /SX 0,303
KD8ET / SX

CUIDADO: A monte do aparelho é obrigatorio instalar um interruptor
onipolar conforme as normas em vigor no pais em que for instalado.
Também é recomendado instalar um interruptor diferencial.

Insira a ficha elétrica firmemente na tomada.

As operacdes relacionadas a preparacao para o funcionamento estédo encerradas.
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LIMPEZA E MANUTENCAO GERAL

Para um rendimento constante do aparelho é demasiado importante observar estes
preceitos e efetuar todas as operacdes de limpeza e manutencao geral.

CUIDADO: a limpeza e manutencdo da instalacdo de refrigeracdo e da area dos
compressores requer a intervencdo de um técnico especializado e autorizado, e ndo
pode jamais ser efetuada por pessoas ndo-idoneas.

Para o funcionamento correcto e eficiente do aparelho, é necessario que o condensador
seja mantido limpo de modo a permitir que o ar circule e entre em contacto livre com toda
a superficie.

CUIDADOQO: Isso deve ser feito a cada 30 dias ou conforme necessario.

Condensadores sujos resultam em falhas no compressor, perda de produto e de vendas...
as quais nao séo cobertas pela garantia.

Prima di iniziare con le operazioni procedere come segue:

- portare l'interruttore generale nella posizione OFF;

- togliere la spina dalla presa e attendere che sia avvenuto il completo sbrinamento
dell’apparecchio.

Para ter acesso ao condensador € necessario remover o painel frontal:
1. Remova o painel inferior segurando firmemente pelas laterais e retirando os quatro
pinos de fixacao
2. remover o filtro colocado no condensador
3. limpar cuidadosamente o filtro com um aspirador de pé
4. com um aspirador de po6, um pincel ou uma escova ndo metalica limpar
cuidadosamente o condensador

Repbr na sua posicao o filtro e montar novamente o painel certificando-se de encaixa-lo
corretamente em todos os quatro pernos de retencéo.
As operacfes de limpeza e manutencao geral estdo encerradas.

LIMPEZA DIARIA

Para garantir uma perfeita higiene e o estado de conservacdo do aparelho é propicio
efetuar ordinaria e/ou diariamente as operagdes de limpeza.

Evite utilizar pastas abrasivas ou palhas de aco inoxidavel, acetona, tricloroetileno

e amoniaco.
Use somente uma solugcéo a base de agua e bicarbonato.
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Caso hajam manchas ou residuos de alimentos na superficie externa, lave com agua e
retire-os, ndo os deixe endurecer.

Caso os residuos estejam endurecidos utilize uma esponja macia e umedecida com uma
solucao a base de agua e bicarbonato.

Aconselha-se um ciclo de limpeza diario de todas as superficies internas do aparelho.
Limpe as prateleiras e a parte interna do aparelho com um pano ligeiramente umedecido.

Até mesmo as areas subjacentes e adjacentes devem ser mantidas limpas e em perfeita
higiene.
Limpe com agua e sabdo ou detergente neutro.

ELIMINACAO DE RESIDUOS E SUPRESSAO

ARMAZENAMENTO DESPERDICIO

Terminado o ciclo de vida do produto, ndo abandonar o aparelho no ambiente. As portas
deveriam ser removidas antes de disposicao.

Armazenamento temporario de desperdicio especial € permitido enquanto esperando por
disposicdo através de and/or de tratamento colecdo final. Disponha em vigor de
desperdicio especial conforme as leis com respeito a protecdo do ambiente no pais do
Usuario.

PROCEDIMENTO POR DESMANTELAR ASPERO A APLICACAO

Todos o couintries tém legislacéo diferente; provisdo colocada pelas leis e os corpos
autorizados dos paises onde a demolicdo leva coloca entdo sera observado.

Uma regra geral é entregar a aplicacdo a colecdo especializada e centros de demolicao.
Desmantele o refrigerador que se agrupa os componentes de acordo com a natureza
guimica deles/delas. O compressor contém lubrificando 6leo e refrigerante que podem ser
reciclados. Os componentes de refrigerador sdo considerados desperdicio especial que
pode ser assimilado com desperdicio doméstico.

Faca a aplicacdo totalmente inutilizavel removendo o cabo de poder e qualquer porta que
fecha mecanismos para evitar o risco de qualquer um que é apanhado dentro.

DESMANTELANDO OPERACOES DEVERIAM SER LEVADOS A CABO ATRAVES DE
PESSOAL QUALIFICADO.

SEGURANCA PARA A ELIMINACAO DE RESIDUOS DE EQUIPAMENTOS
ELECTRICOS E ELECTRONICOS (DIRECTIVA REEE 2002/96/CE)

N&do abandone material poluente no ambiente. Proceda a eliminacdo do material
respeitando as leis vigentes em matéria.

Nos termos da directiva REEE 2002/96/CE (Residuos de Equipamentos Eléctricos e
Electronicos), na altura da desactivagéo definitiva o utilizador deve entregar os aparelhos
aos centros de recolha autorizados ou restitui-los, ainda instalados, ao vendedor na altura
da aquisicdo de um novo aparelho.

Todos os aparelhos que devem ser eliminados segundo a directive REEE 2002/96/CE sao

marcados por um simbolo proprio K
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A eliminacdao ilegal dos Residuos de Equipamentos Eléctricos e Electrénicos é
punida com sanc¢fes regulamentadas pelas leis em vigor no territério em que foi
detectada a infraccao.

Os Residuos de Equipamentos Eléctricos e Electronicos podem conter substancias
perigosas com efeitos potencialmente prejudiciais ao ambiente e a salde humana.
Recomenda-se proceder a eliminacdo da maneira correcta.

NOTAS GERAIS NO ATO DA ENTREGA

No ato de entrega certifique-se de que a embalagem esteja intacta e que durante o
transporte ndo tenha sido danificada.

Apos desembalar a maquina certifique-se de que todas as pecas e componentes estejam
presentes e que as caracteristicas e estado das mesmas correspondam as especificacdes
requeridas.

Caso contréario entre imediatamente em contato com o revendedor autorizado.

Agradecemos e o felicitamos por sua excelente escolha, esperamos que vocé possa fazer
um bom uso de nossas maquinas observando as indicacfes e as precaucdes necessarias
contidas neste manual.

Lembre-se que a reproducdo dos contetdos descritos neste manual est proibida e que,

devido a constante procura por inovacdo e qualidade tecnoldgica, as caracteristicas
técnicas descritas neste documento podem ser alteradas sem aviso prévio.
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PAINEL DE CONTROLE

L’apparecchio & dotato di un DISPLAY (A) posto nella parte frontale inferiore e di una
TASTIERA DI COMANDO (B) posta al di sotto di esso. Per accedere alla tastiera aprire lo
sportello sul cruscotto.

L’apparecchio € inoltre dotato di un SENSORE PIR (C) capace di rilevare la presenza di
persone in prossimita all’apparecchio e modificare automaticamente il livello di
illuminazione interna.

POS DESCRICAO
1 icone COMPRESSOR
2 icone DEGELO
3 icone VENTOINHA
4 icone HACCP
5 icone °C
6 Icone °F
TECLADO 7 icone LUZ
8 icone ON/SBY
XA 9 Tecla ON/SBY
o Pl Y Il A ||| &5 ‘ Q 10 Tasto ENTER
11 Tecla DOWN
12 Tecla UP
T T T T T 13 Tecla DEGELO
14 Tecla LUZ

11 12 13 14

Tecla ON/STAND-BY
Pressionado durante 3 segundos e solto apds o aparecimento da
mensagem [Sby] conduz o aparelho a um estado de espera “stand-by”.

Quando o aparelho estiver em “stand-by” [na tela é exibida a
escrita Sby], pressionado, o controlador é ligado.

Tecla ENTER

Pressionado e solto permite a verificacao/alteracao do ponto de
ajuste de temperatura do aparelho; durante as operacdes descritas
acima a retro-iluminacgéao iluminar-se-a de forma intermitente.
Confirmar o valor numérico definido na programacéo dos
parametros.

Confirmar a sele¢do de um parametro ou de uma funcgao.

Com placa em stand-by, carregado em continuo por 10 segundos,
permite selecionar o mapa de parametros, apds inserir palavra-
passe.
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HACCP
°C °F
AUX

Teclas UP e DOWN
Permitem aumentar ou diminuir o valor do parametro a ser
modificado.

Pressionados e soltos permitem a exibicdo das temperaturas
minima e méxima registradas (se disponiveis) e dos alarmes
eventualmente ativados.

A tecla J pressionada durante um intervalo de tempo superior a 3
segundos permite a alteracdo das configuracdes em relacdo a
umidade no compartimento.

Pressionados contemporaneamente, durante um intervalo de
tempo superior a 3 segundos, permitem a sele¢céao da fungéo de
blogueio do teclado ou a entrada na funcao de configuragdo dos
parametros através de confirmacdo com a tecla ],

Tecla DEGELO

Pressionada durante um intervalo de tempo superior a 3 segundos
ativa/desativa a fungao de degelo manual.

Tecla LUZ

Pressionado e liberado permite a ativacdo ou desativacédo da
iluminacao interna do aparelho.

A presséo prolongada permite definir em sequéncia uma diferente
tonalidade da iluminacao, segundo 4 tonalidades predefinidas.
I[CONE COMPRESSOR

Diodo emissor de luz ligado: compressor ligado

Diodo emissor de luz piscando: espera para ativacao do
compressor

ICONE DEGELO

Diodo emissor de luz ligado: degelo em fase de andamento
Diodo emissor de luz piscando: espera para ativacao da funcéo de
degelo ou funcéo de gotejamento ativada.

ICONE VENTOINHA

Diodo emissor de luz ligado: ventiladores do compartimento
ligados

Diodo emissor de luz piscando: espera para ativacao dos
ventiladores

ICONE HACCP

Led aceso: alarme em memodria

Led a piscar: alarme em curs

ICONE °C/°F

Led °C aceso: valores exibidos em Celsius

Led °F aceso: valores exibidos em Fahareheit

ICONE AUX

Led aceso: iluminagéo acesa

Led apagado: iluminacéo desligada

ICONE ON / OFF

Led aceso: equipamento em Stand-by
Led apagado: equipamento em ON
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DEFINICAO/ALTERACAO DO PONTO DE AJUSTE DE TEMPERATURA

Pressione e solte a tecla enter o ponto de ajuste atual € exibido na
tela, de forma intermitente, durante 5 segundos.

Apos este intervalo a tela indica novamente a temperatura interna do
compartimento

Quando a tela estiver acesa de forma intermitente utilize as teclas up e
down para aumentar ou diminuir 0 ponto de ajuste de temperatura, até
alcancar o valor desejado

Pressione novamente a tecla enter para confirmar o novo ponto de
ajuste: a aquisicdo do novo valor é sinalizada através da emissao
acustica de 3 avisos breves e consecutivos.

Na tela € novamente exibida a temperatura do compartimento

FUNCOES INTELIGENTES - Recursos de acesso rapido

DEGELO MANUAL FORCADO

X

i

Pressione a tecla degelo durante um intervalo de tempo superior a 3
segundos para acessar todas a funcao de degelo manual.

Quando o processo de degelo estiver em andamento pressione
novamente a tecla durante um intervalo de tempo superior a 3
segundos para encerrar esta fase

ALTERAR UMIDADE RELATIVA +2 °C/+10 °C e -22 °C/+5 °C

Pressione a tecla down durante um intervalo de tempo superior a 3
segundos para alterar a percentual de umidade relativa no
compartimento interno.

A mensagem intermitente e temporanea de confirmacéo [F_C] indica
um valor de umidade relativa inferior (ventoinhas em paralelo ao
compressor).

A mensagem intermitente e temporanea de confirmacao [F__ ] indica
um valor de umidade relativa superior (ventoinhas independentes).

A mensagem intermitente e temporanea de confirmacéo [FtE] indica
um valor de umidade relativa previsto pelo construtor.

ALTERAR UMIDADE RELATIVA +14 °C/+16 °C

Pressione e solte a tecla enter o ponto de ajuste atual é exibido na
tela, de forma intermitente, durante 5 segundos.

Apos este intervalo a tela indica novamente a temperatura interna do
compartimento.

Pressione novamente a tecla enter: setpoint umidade € exibido na tela,
de forma intermitente, durante 5 segundos.

Apos este intervalo a tela indica novamente a temperatura interna do
compartimento.

Ao definir o setpoint de umidade, o icone °C ou °F do monitor é
desativado.
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down para aumentar ou diminuir o setpoint umidade, até alcancar o
valor desejado.

Pressione novamente a tecla enter para confirmar o novo ponto de
ajuste: a aquisicdo do novo valor € sinalizada através da emisséo

acustica de 3 avisos breves e consecutivos.

‘ Quando a tela estiver acesa de forma intermitente utilize as teclas up e

BLOQUEAR TECLADO

Pressione as teclas up e down por um intervalo de tempo superior a 3
[ A | ‘ v | segundos.

E exibida a mensagem [Loc].
Pressione a tecla enter para confirmar a escolha e ativar a funcéo.
Apos 30 segundos a funcéo é fechada se ndo ha confirmacéo.

Para desbloquear o0 teclado é necessario pressionar
contemporaneamente as teclas durante um intervalo de tempo
superior a 3 segundos: para a confirmagdo desta operacdo a
(_| mensagem [UnL] é exibida na tela de forma intermitente,
acompanhada por 3 avisos acusticos de breve duracéo do sinalizador.

Ap0s isso o valor de temperatura do compartimento retorna a ser
exibido na tela.

Quando o teclado estiver bloqueado e for pressionada uma tecla
qualquer, o instrumento ird emitir um aviso acustico de longa duracao
e na tela sera exibida a mensagem [Loc].

GESTAO DA ILUMINACAO

Para acender ou desligar a iluminacgéo interna do aparelho carregar e
soltar a tecla luz. A operacéo pode ser efetuada mesmo com o
equipamento em modo Stand-by

Com as luzes acesas, a pressao prolongada da tecla permite modificar
a tonalidade da iluminacéo.

Q E possivel escolher em sequéncia entre 4 tonalidades diferentes:
- luz fria (6000 K),

- luz intermediaria 1 (5000 K),
- luz intermediéria 2 (4000 K),
- luz quente (3000 K).

A selecdo atuada permanece em memoaria, mesmo apés o
desligamento e a reativacao do equipamento.

A intensidade da iluminacéo do alojamento interior € gerida automaticamente pela placa

eletronica em funcéo do sinal proveniente do sensor de proximidade PIR. O fluxo
luminoso é mais intenso quando o sensor detecta pessoas perto do equipamento.
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A intensidade da iluminacéo reduz-se automaticamente decorrido um certo tempo sem
que o sensor detecte movimento proximo ao equipamento.

E possivel desativar o sensor PIR ou modificar o tempo de permanéncia & maxima
intensidade luminosa apds a ativagdo do mesmo, por aceder “modificar configuragao
parametros”. Com sensor PIR desativado a iluminacéo esta definida sempre a maxima
intensidade.

CONFIGURACAO DE PARAMETROS

Informacodes confidenciais somente para pessoal qualificado.

A || v
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>

K

=

pr——

>
<
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>
<

pr——

=

Pressione as teclas up e down por um intervalo de tempo superior a 3
segundos.

E exibida, de forma intermitente, a mensagem [Loc].

Utilize a tecla up para a exibicdo da fungéo [PAr].

Pressione a tecla enter para acessar a op¢cdo de configuracdo de
parametros.

Apéds 30 segundos a funcéo é fechada se ndo ha confirmacéo.

E requerida uma senha de acesso.

A tela predispbe-se para a configuracdo da senha através da exibicéao
de [00]

Utilize as teclas up e down para escolher a senha “-17”

Pressione a tecla enter para confirmar a escolha.

Se a senha estiver correta, € exibido o primeiro parametro da lista de
configuracéao.

Utilize as teclas up e down para percorrer todos os parametros do
controlador

Pressione a tecla enter para confirmar a escolha.
E exibido, de forma intermitente, o valor atual do parametro
selecionado

Utilize as teclas up e down para selecionar o novo valor do parametro

Pressione a tecla enter para confirmar a escolha
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CONFIGURACAO DE PARAMETROS DE USUARIO - LEITURA DAS SONDAS

Pressione as teclas up e down por um intervalo de tempo superior a 3
A V segundos.

E exibida, de forma intermitente, a mensagem [Loc].

Utilize as teclas up e down para percorrer as leituras das sondas e os
parametros de usuario.

>
K

Pressione a tecla enter para confirmar a escolha e entrar no modo de
leitura das sondas ou de alteracdo do parametro.

E exibido, de forma intermitente, o valor atual.
Utilize as teclas para selecionar o novo valor somente ne caso
dos parametros.

Pressione a tecla enter para sair da leitura das sondas ou confirmar a
escolha do novo valor do parametro, a configuracdo cessa de piscar.

(1] [

RESTAURACAO DOS PARAMETROS DE FABRICA

Durante o acendimento o instrumento ira efetuar uma fase de
“LAMPTEST".

Abre-se uma janela temporal de 60 segundos. Durante este tempo, ao
pbér a maquina em modo stand-by e ao carregar em seguida por 10
segundos a tecla up, aparece a etiqueta [rLd] no ecra.

Carregar por dois segundos a tecla enter: 0 mapa de restauracao é
carregado e a sirene emite 3 bipes consecutivos. Nesta altura aparece
a etiqueta [rLd] e a maquina regressa regularmente em modo stand-

by.

ALARMES

APARELHO COM SONDAS DANIFICADAS DURANTE A CONSERVACAO

Erro sonda compartimento
Caso a sonda do compartimento esteja danificada ou sua conexao fosse interrompida, na
tela é exibida a mensagem [EOQ].

O compressor continua a funcionar durante a fase de conservacdo, em funcdo dos
valores definidos nos parametros “C5” e “C6”.

A ventoinha do evaporador continua a funcionar em paralelo ao compressor.
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Erro sonda evaporador (somente para aparelhos -22 °C/+5 °C)
Caso a sonda do evaporador esteja danificada ou sua conexao fosse interrompida, na tela
€ exibida a mensagem [E1].

A ventoinha interna ira funcionar em fungao do valor definido no parametro “FO”.
Sendo FO = 2, em fungao dos parametros C4 e C5 com compressor.

Erro sonda condensador
Caso a sonda do condensador esteja danificada ou sua conexao fosse interrompida, na
tela € exibida a mensagem [E2].

O ventilador condensador continua a funcionar em paralelo ao compressor com atraso ao
desligamento se F12>0 e sem mais ter em conta a temperatura no condensador.

Nota: se houver varias sondas partidas ou interrompidas, no ecra aparecera sequencialmente
as relativas etiquetas.

Erro sonda de umidade (somente para aparelhos +14 °C/+16 °C)
Caso a sonda de umidade esteja danificada ou sua conexao fosse interrompida, na tela é
exibida a mensagem [E5], o controle relativo a umidade é automaticamente desativado.

APARELHO COM SONDAS DANIFICADAS DURANTE O DEGELO

Erro sonda compartimento

Caso a sonda do compartimento esteja danificada ou sua conexdo fosse interrompida
durante a fase de degelo o processo termina regularmente.

Na tela s&o exibidas alternadamente a cadeia de caracteres definida através do
parametro “d6” e a mensagem [EQ].

Erro sonda evaporador

Caso a sonda evaporador / defrost esteja partida ou a relativa ligacdo estiver
interrompida, a fase de degelo termina por tempo expirado.

O ventilador do evaporador continuara a funcionar consoante o valor atribuido ao
parametro “F2”, mas ainda assim sem mais ter em conta a temperatura do pacote
evaporador.

E observado o tempo de gotejamento “d7” e de atraso de ativacdo da ventoinha interna “F3”.

No ecra aparece alternativamente a sequéncia programa com o parametro “d6” e a
etiqueta [E1].

Erro sonda condensador
Caso a sonda do condensador esteja danificada ou sua conexado fosse interrompida, na
tela é exibida a mensagem [E2].

O ventilador condensador continua a funcionar em paralelo ao compressor com atraso ao
desligamento se F12>0 e sem mais ter em conta a temperatura no condensador.

Nota: se houver varias sondas partidas ou interrompidas, no ecrd aparecera
sequencialmente as relativas etiquetas.
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ALARME DE TEMPERATURA ELEVADA ATIVADO

Se a temperatura do compartimento é superior ao ponto de ajuste
definido na tela s&o exibidas alternadamente a mensagem [AH] e o0

N valor critico de temperatura alcancado. E ademais ativado o
7N sinalizador acustico.

Através da tecla up com alarme ainda ativo € possivel visualizar a
duracédo do evento de alarme.

O sinalizador acustico, se presente, pode ser silenciado através da tecla .
A sinalizacao visual relativa ao alarme persiste até a temperatura critica retornar a valores
normais.

ALARME DE BAIXA TEMPERATURA ATIVADO

Se a temperatura do compartimento € inferior ao ponto de ajuste
definido, na tela sé@o exibidas alternadamente a mensagem [AL] e 0

valor critico de temperatura alcan¢ado. E ademais ativado o
Y% sinalizador acustico.

Através da tecla down com alarme ainda ativo € possivel visualizar a
duracao do evento de alarme.

O sinalizador acustico, se presente, pode ser silenciado através da tecla .
A sinalizacao visual relativa ao alarme persiste até a temperatura critica retornar a valores
normais.

ALARMES DE ELEVADA E BAIXA TEMPERATURA REGISTRADOS

HACCP O icone _HACCP aceso fixo avisa que ocorreu um alarme de alta [AH]
ou de baixa temperatura [AL]

Ao carregar simultaneamente as teclas up e down por mais de 3

segundos e em seguida up ou down, acede-se a lista dos alarmes

| registados Alr, entre os de alta e baixa temperatura.

Nota: A opcao Alr est4 presente nos menus SMART apenas em caso
de icone HACCP aceso fixo no ecré (a piscar em caso de um alarme
€M CUrso sucessivo a outro evento ja acontecido).

Ao carregar a tecla enter aparece o primeiro evento de alarme
registado.

Nota: uma sequéncia alfanumérica nos quais os primeiros 2 caracteres

(_| identificam o tipo de alarme e o ultimo caracter define, através de um
numero de 0 a 9, a posicao temporal atribuida ao evento na lista de
alarmes.

O valor mais baixo (0) refere-se ao alarme mais recente.
Os alarmes de alta e baixa sao identificados pelas letras AH e AL.

A Rolar a lista dos eventos com a tecla up e ter em conta os que
comecam por AH ou AL.
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Junto a cada um deles, ao carregar a tecla enter aparecem de modo
dindmica no ecra as informacdes relativas a temperatura critica
registada, a data / hora de registo do alarme e em seguida a duracao
do evento, expressa em horas e minutos. No fim da exibi¢cdo dos

<_| dados, aparece novamente no ecré o evento de alarme tomado em
exame.

Nota: caso ndo esteja presente o formulario rtc (HrO = 0, real time
clock ausente), faltaréo as informacdes relativas a data / hora.

Ao carregar a tecla enter junto a outro evento de alarme AH ou AL
aparecem as relativas informagoes.

AN Ao carregar a tecla up é possivel rolar os outros eventos de alarme.

Nota: sendo possivel registar em memoria até um méximo de 10 eventos, 0S outros
adicionais irdo sobrescrever 0s menos recentes.

O zeramento do led HACCP a sua condi¢do normal (apagado) € possivel apenas depois
de ter visualizado todos 0s novos alarmes que ocorreram.

E possivel sair da visualizagdo dos alarmes por carregar repetidamente a por 2 vezes a
tecla ON /stand-by.

Se um alarme de temperatura elevada encontra-se ativado 0 compressor permanece
funcionando; se é ativado um alarme de baixa temperatura o compressor € desligado

! Caso a placa entre em um estado de espera (“stand-by”) os arquivos que contém
o registro das temperaturas minima e méaxima alcancadas e dos eventuais estados
de alarme séo cancelados.

ALARME DE BLACK OUT EM CURSO

Se ao reativar a placa ap6s um blackou, a temperatura for superior ao valor |SetPoint + rO
+ A2|, decorrido o tempo A10, ativa-se um alarme de blackout por falta de alimentagao.
No ecra o evento andmalo aparece alterando a temperatura da célula com a etiqueta
BLO.

E ativado o sinal sonoro:
> de modo intermitente pelo tempo programa com o parametro A5, se o parametro u9 = 1;
> sempre, por toda a duracgéo do alarme se A5 = 0.

(_| Ao carregar a tecla enter a primeira vez silencia-se o sinal sonoro.

<_| Ao carrega-lo novamente aparecera a temperatura maxima do
compartimento registada.

(_| Ao carrega-lo mais uma vez o alarme é zerado: o ecra volta a mostrar a
temperatura real de célula.
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ALARME DE BLACKOUT REGISTADO

O alarme de blackout registado é destacado pelo acendimento fixo no ecra do led
HACCP.
Ao terminar o alarme, € sempre possivel visualizar os seus detalhes.

Ao carregar simultaneamente as teclas up e down por mais de 3
segundos e em seguida up ou down, acede-se a lista dos alarmes
| registados Alr, entre os de blacktou identificados pelas iniciais bL.

Nota: A opcao Alr esta presente nos menus SMART apenas em caso
de icone HACCP aceso fixo no ecréa (a piscar em caso de um alarme
€em Curso sucessivo a outro evento ja acontecido)

<_| Ao carregar a tecla enter aparecerd no ecré a temperatura maxima de
compartimento atingida durante o blackout.

Nota: sendo possivel registar em memoria até um méximo de 10 eventos, 0S outros
adicionais irédo sobrescrever 0s menos recentes.

O zeramento do led HACCP a sua condi¢do normal (apagado) € possivel apenas depois
de ter visualizado todos 0s novos alarmes que ocorreram.

E possivel sair da visualizagdo dos alarmes por carregar repetidamente a por 2 vezes a
tecla ON /stand-by.

ALARME DE PORTA ABERTA

Caso de alarme porta esteja aberta na tela é exibida a mensagem [dA], alternadamente a
exibicdo atual, enquanto o mecanismo acustico sinaliza a anomalia com um aviso
acustico de cinco segundos, repetido a cada 10 segundos.

O alarme reconfigura-se ap6s o fechamento da porta e € registrado na memoria (icone
HACCP aceso fixo).

Ao carregar simultaneamente as teclas up e down por mais de 3
segundos e em seguida up ou down, acede-se a lista dos alarmes
registados Alr, entre os de blacktou identificados pelas iniciais dA.

Nota: A opgao Alr esta presente nos menus SMART apenas em caso
de icone HACCP aceso fixo no ecra (a piscar em caso de um alarme
€M Curso sucessivo a outro evento ja acontecido)

<_| Ao carregar a tecla enter aparecera no ecra a temperatura maxima de
compartimento atingida durante a abertura porta.

Nota: sendo possivel registar em memoria até um maximo de 10 eventos, 0S outros
adicionais irdo sobrescrever 0s menos recentes.

O zeramento do led HACCP a sua condicdo normal (apagado) é possivel apenas depois
de ter visualizado todos os novos alarmes que ocorreram.

E possivel sair da visualizacdo dos alarmes por carregar repetidamente a por 2 vezes a
tecla ON /stand-by.
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ALARME DE TEMPERATURA ELEVADA DE CONDENSACAO

Caso a temperatura de condensacéao for demasiado elevado, por causa do condensador
sujo, na tela é exibida a mensagem [HTC] alternadamente a temperatura do
compartimento

E ademais ativado o sinalizador acustico.

P

O sinalizador acustico pode ser silenciado através da tecla
A sinalizacéo visual relativa ao alarme persiste até a temperatura critica retornar a valores
normais.

ALARME DE CONDENSADOR SUJO

Caso a temperatura de condensacéo estiver elevada, por causa do condensador muito
sujo, aparecera no ecra a etiqueta [dCA] alternada a temperatura da célula. E ademais
ativado o sinalizador acustico.

P

O sinalizador acustico pode ser silenciado através da tecla
La segnalazione visiva dell’allarme permane fino a quando la temperatura di
condensazione rientra nella norma.

Em paralelo, o ponto de ajuste de trabalho do aparelho modifica-se automaticamente para
proteger a integridade do equipamento.

A nova configurac@o permanece até a temperatura de condensacao voltar a norma

ALARME DE ALTA PRESSAO

Caso seja detectada uma presséo do equipamento frigorifico superior aos valores limites,
por causa de um condensador extremamente sujo ou do ventilador do condensador em
avaria, no ecré aparecera a etiqueta [HP] alternada & temperatura da célula. E ativado
também o sinal sonoro.

P

O sinalizador acustico pode ser silenciado através da tecla

Durante este evento desativa todas as saidas de relé, exceto o do ventilador do
condensador.

A sinalizacdo permanece no ecra até a temperatura de condensacao regressar ao normal,
originando uma restauragao automatica do equipamento.

Se 0 numero maximo de eventos HP atinge o valor numérico maximo aceite, para a
restauracdo da maquina sera necessario proceder manualmente por colocar a placa em
stand-by.

/Se a causa do alarme persistir no proximo arranque, a mensagem [HP] sera
repetido novamente.

Caso a sonda do condensador esteja partida ou interrompida na sua ligagéo, o bloqueio
da regulacado ao atingir o numero limite de eventos HP, néo € ativado.
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ALARME DE BAIXA TEMPERATURA DE EVAPORACAO (somente para aparelhos -
22°C/+5°C)

Caso a evaporador de condensacgéo demasiado baixa, por causa do condensador
empacotado, aparecera no ecra a etiqueta [LtE] alternada a temperatura da célula. E
ademais ativado o sinalizador acustico.

P

O sinalizador acustico pode ser silenciado através da tecla
A nova sinalizagdo visual do alarme permanece até a temperatura de evaporacéo voltar a
norma.

Caso isso ndo ocorrer, a maquina efetua um degelo automatico.

ALARME DE BAIXA PRESSAO (somente para aparelhos -22°C/+5°C)

Caso seja detectada uma presséo do equipamento frigorifico inferior aos valores limites,
por causa de um evaporador extremamente empacotado ou do ventilador do evaporador
em avaria, no ecra aparecera a etiqueta [LP] alternada & temperatura da célula. E ativado
também o sinal sonoro.

A

O sinalizador acustico pode ser silenciado através da tecla

Durante este evento sdo desativadas todas as saidas com relé, exceto a do ventilador
evaporador.

A sinalizacdo permanece no ecra até a temperatura de condensacao regressar ao normal,
originando uma restauracéo automatica do equipamento.

Se o numero maximo de eventos LP atinge o valor numérico maximo aceite, para a
restauracdo da maquina sera necessario proceder manualmente por colocar a placa em
stand-by.

/Se a causa do alarme persistir no proximo arranque, a mensagem [LP] sera
repetido novamente.

Caso a sonda do evaporador esteja partida ou interrompida na sua ligacao, o bloqueio da
regulacéo ao atingir o numero limite de eventos LP, ndo € ativado

ALARME DE FIM DE DEGELO TERMINADO POR TIMETOUT (somente para
aparelhos -22°C/+5°C)

O degelo é terminado quando a sonda do evaporador atinge o valor prefixado.

Caso no fim do degelo a sonda do evaporador ndo tenha atingido o valor prefixado, no
ecra aparecera a etiqueta [tOd] alternada a temperatura da célula. E ademais ativado o
sinalizador acustico.

P

O sinalizador acustico pode ser silenciado atravées da tecla
|

A pressao posterior da tecla zera o0 alarme; o ecra regressa a visualizagao atual.
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DESCONGELACAO

O degelo pode ser de tipo manual ou de tipo automatico.

Degelo manual

Modelos +2°C / +10°C, -22°C/+5°C, +14°C/+16°C

Pressione a tecla degelo durante 4 segundos para ativar de forma
imediata o ciclo de degelo.

Durante um processo de degelo na tela é exibida a temperatura do
compartimento bloqueada alguns momentos antes do inicio do
processo de degelo.

E possivel completar o processo de degelo manualmente pressionando novamente,

durante 4 segundos, a tecla #) a desativagéo € sinalizada na tela, de forma intermitente,
através da mensagem [ndF].

Modelos -25°C / -15°C

Nos modelos -25°C / -15°C o descongelamento deve ser realizado pelo utilizador quando
se observar uma camada consistente de gelo nas prateleiras. Para descongelar o
aparelho, desligue a maquina colocando a placa em stand-by, abra a porta e remova os
produtos. Remova a tampa presente no fundo e aguarde que todo o gelo derreta. Com a
ajuda de uma esponja remova toda a agua presente no fundo do orificio de descarga.
Limpe com um pano limpo as superficies internas do aparelho e reposicione a tampa no
fundo.

Degelo automatico

O degelo automaético inicia durante a fase de conservacdo e € regulado por meio das
configuracdes da placa.

E possivel terminar manualmente o descongelamento pressionando durante 4 segundos a
tecla up: a desactivacao € sinalizada em modo intermitente no visor da etiqueta [ndF].

Os aparelhos +14 °C / +16 °C e -25°C / -15°C néo possuem funcdes de degelo
automatico.

PARADA

Pressione a tecla durante 3 segundos e solte ap6s o aparecimento da mensagem [Shy]
para conduzir o aparelho a um estado de espera (“stand-by”).

CUIDADO: a tecla [Z ) n&o isola o equipamento da rede de fornecimento elétrico.
Posicione o interruptor de rede na posi¢cédo OFF.

Para isolar o equipamento retire a ficha da tomada elétrica.
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IRREGULARIDADES DURANTE O FUNCIONAMENTO

Em caso de funcionamento anémalo e/ou irregular, antes de entrar em contato com o
servico de assisténcia técnica responsavel por sua area, certifique-se que:

— atecla!®] esteja ligada e haja tensao elétrica;

— o valor de temperatura configurado seja equivalente aquele desejado;

— a porta esteja perfeitamente fechada;

— 0 aparelho ndo encontre-se proximo a fontes de calor;

— o0 condensador esteja limpo e o ventilador funcione de forma correta;

— nao haja um excesso de umidade condensada na placa evaporadora.

Caso apo0s esses controles a anomalia permaneca, entre em contato com o servico de
assisténcia técnica responsavel por sua érea e forneca indicacdes em relagdo ao modelo,
namero de série e numero de matricula: todos esses dados podem ser encontrados na
placa relativa as caracteristicas técnicas, posicionada no painel do aparelho.

INTERRUPCAO DO USO

Caso o aparelho nao seja utilizado por um longo intervalo de tempo, a fim de manté-lo nas
condi¢cBes de uso ideais, efetue as seguintes operacoes:

- posicione o interruptor de rede na posi¢cao OFF.

- retire a ficha da tomada elétrica.

- esvazie o aparelho e limpe-o conforme descrito no capitulo “LIMPEZA”.

- deixe as portas do aparelho parcialmente abertas para evitar a formacdo de odores
desagradaveis.

PROBLEMAS DURANTE O FUNCIONAMENTO

Frequentemente, as dificuldades operacionais sao causadas por motivos que podem ser
facilmente sanados, ndo sendo necessaria a intervencdo de um técnico especializado.
Portanto, antes de reportar uma falha na rede de assisténcia, verifique o seguinte:

PROBLEMA POSSIVEIS CAUSAS

O aparelho néo liga Certifique-se de que a ficha esteja corretamente
conectada a tomada elétrica

Certifique-se de gque haja tensdo na tomada elétrica

[N

A  temperatura interna Verifique a regulagem da placa

demasiado elevada Verifique se ndo hé influéncia de uma fonte de calor

Verifique o correto e perfeito fechamento da porta

O ruido emitido pelo aparelho € |Verifiqgue o correto nivelamento do equipamento. Uma
demasiado alto posicdo desequilibrada pode causar vibracdes

Verifique se o aparelho entrou em contato com outros
equipamentos ou partes que podem causar
repercusodes

Ha fenbmenos de condensacdo |A umidade do ambiente é demasiado elevada

A porta néo foi corretamente fechada

28




Efetue todas as verificacbes descritas acima, se o defeito/problema persiste, entre em
contato com o centro de assisténcia técnica e lembre-se de comunicar:
e anatureza do defeito
e 0 modelo e o niumero de série do aparelho, dados que podem ser encontrados na
placa relativa as caracteristicas técnicas, posicionada no painel do aparelho

FICHA TECNICA DO REFRIGERANTE

R290
GWP =3
ODP =0

% Identificacdo dos perigos
Gas liquefeito - Extremamente inflamavel

+ Medidas de pronto soccorro

* Inalagéo:

Em alta concentracdo, pode causar asfixia. Os sintomas podem incluir perda de
mobilidade e / ou conhecimento. As vitimas podem ndo perceber asfixia. Em baixa
concentracdo, pode ter um efeito narcético. Os sintomas podem incluir tontura, dor de
cabeca, ndusea e perda de coordena¢do. Mova a vitima para uma area ndo contaminada
usando um aparelho de respiracdo autbnoma. Mantenha o paciente deitado e aquecido.
Chame um médico. Continue com a respiracao artificial se a respiragéo parar.

+ Contacto com a pele e com os olhos:

Em caso de derramamento, lave com &gua por pelo menos 15 minutos

* Ingestao:

Rota improvavel de exposicao

% Informacddes ecoldgicas
N&o h& danos ambientais conhecidos causados por este produto
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ESQUEMA ELETRICO

O esquema elétrico encontra-se disponivel na ultima pagina do manual

Pos |DESCRICAO Pos | DESCRICAO
1 |COMPRESSOR 70 |ELETROVALVULA DE ALIMENTACAO FRIO
> | VENTOINHA CONDENSADOR soa | ELETROVALVULA DE ALIMENTAGAO
CALOR
3 |TORNO 76 | MICROINTERRUPTOR MAGNETICO
8 | FICHA ELETRICA 103 | SONDA DE UMIDADE
9 |VENTILADOR EVAPORADOR 119 |PLACA ELETRONICA VITRINE TN
12 |ELECTROVALVULA 120 | PLACA ELETRONICA VITRINE BT
20 ESEE/IENC'A ANTICONDENSAMENTO | 5, ALIMENTACAO DE COMUTACAO DIODOS
RESISTENCIA ANTI-CONDENSACAO
20A | \/IDRO LATERAL 122 | DIODOS EMISSORES DE LUZ
RESISTENCIA ANTI-CONDENSACAO
20B |\/DRO LATERAL 122A | DIODOS EMISSORES DE LUZ TOP
20C RESISTENCIA ANTI-CONDENSACAO 105 |PLACA ELETRONICA VITRINE
VIDRO POSTERIOR CONFEITARIA
20D EES'FSlgENC'A ANTI-CONDENSAGAQ 126 |PLACA TELA TECLAS CAPACITIVAS
22 | RESISTENZA FONDO BACINELLA 135 | PLACA TECLADA
22A | RESISTENCIA TUBO DE DESCARGA 136 |DIMMER LAMPADAS LED
44 |RELE DE POTENCIA COMPRESSOR 137 | PLACA DISPLAY
69 |TORNO DE TERRA 138 | SENSOR PIR

30




Gruppo frigorifero
Unité refrigerante
Kuhlaggregat

Modello D.imens.ioni Capac.ite:a lorda Refrigerating unit Temperatura Porte Rumorgsité Tempe’ratura ambiente
Modele Dimensions Capacité brute Grupo frigorifico Temperature Portes Bruit Température ambiante
Mool | Dimensions | - Gross Copacty | TOAO) Koslgroep Tomperatue | Doors | Notse ovel | Room tomperature
Modelo Dimensions Capacidad bruta Temperatura evapor. | Potenza frigorifera Temperatura | Portas | Int.acustica | Temperatura ambiente
) p Température évapor. | Puissance frigorifique p X p
Model Afmetingen Bruto Inhoud Verdampf Temperatur Kiihlleistung Temperatuur Deuren Geluid Kamertemperatuur
Toma.doovap. | Potonsa e cong
Temp. verd. Koelkracht
mm It m? °C w °C N dB dB
KP8V/SX | 805X645X1840 457 2,46 -10 851 +2 /+10 1 65
KG8V/SX | 805X645X1840 457 2,37 -25 1052 -25/-15 1 70 +30
KD8V/SX | 805X645X1840 457 2,13 -25 1052 -22 [ +5 1 70
KC8V/SX | 805X645X1840 457 - -10 425 +14/ +16 1 65
P8V 805X645X1840 457 2,46 -10 851 +2 /+10 1 65
G8vV 805X645X1840 457 2,37 -25 1052 -25/-15 1 70 +30
D8V 805X645X1840 457 2,13 -25 1052 -22 [ +5 1 70
c8Vv 805X645X1840 457 - -10 425 +14/ +16 1 65
KP8A/SX | 805X645X1840 457 2,46 -10 851 +2 /+10 1 65
KG8A/SX | 805X645X1840 457 2,37 -25 1052 -25/-15 1 70 +30
KDS8A/SX | 805X645X1840 457 2,13 -25 1052 -22 [ +5 1 70
KC8A/SX | 805X645X1840 457 - -10 425 +14/ +16 1 65
PSA 805X645X1840 457 2,46 -10 851 +2 /+10 1 65
G8A 805X645X1840 457 2,37 -25 1052 -25/-15 1 70 +30
DSA 805X645X1840 457 2,13 -25 1052 -22 [ +5 1 70
C8A 805X645X1840 457 - -10 425 +14/ +16 1 65
KPS8E/SX | 805X645X1840 457 2,46 -10 851 +2 /+10 1 65
KGS8E/SX | 805X645X1840 457 2,37 -25 1052 -25/-15 1 70 +30
KDS8E/SX | 805X645X1840 457 2,13 -25 1052 -22 [ +5 1 70
KC8E/SX | 805X645X1840 457 - -10 425 +14/ +16 1 65
PSE 805X645X1840 457 2,46 -10 851 +2 /+10 1 65
G8E 805X645X1840 457 2,37 -25 1052 -25/-15 1 70 +30
DSE 805X645X1840 457 2,13 -25 1052 -22 [ +5 1 70
C8E 805X645X1840 457 - -10 425 +14/ +16 1 65
KPG6V/SX | 600X645X1840 324 21 -10 632 +2 /+10 1 65
KGG6V/SX | 600X645X1840 324 2,06 -25 931 -25/-15 1 70 +30
KD6V/SX | 600X645X1840 324 1,73 -25 931 -22 [ +5 1 70
KC6V/SX | 600X645X1840 324 - -10 362 +14/ +16 1 65
P6V 600X645X1840 324 21 -10 632 +2 /+10 1 65
G6V 600X645X1840 324 2,06 -25 931 -25/-15 1 70 +30
D6V 600X645X1840 324 1,73 -25 931 -22 [ +5 1 70
ceVv 600X645X1840 324 - -10 362 +14/ +16 1 65
KPG6A/SX | 600X645X1840 324 21 -10 632 +2 /+10 1 65
KGG6A/SX | 600X645X1840 324 2,06 -25 931 -25/-15 1 70 +30
KDG6A/SX | 600X645X1840 324 1,73 -25 931 -22 [ +5 1 70
KCG6A/SX | 600X645X1840 324 - -10 362 +14/ +16 1 65
P6A 600X645X1840 324 21 -10 632 +2 /+10 1 65
G6A 600X645X1840 324 2,06 -25 931 -25/-15 1 70 +30
D6A 600X645X1840 324 1,73 -25 931 -22 [ +5 1 70
C6A 600X645X1840 324 - -10 362 +14/ +16 1 65
KDS8GT/SX| 805X645X1840 457 2,29 -25 1317 -22 [ +5 1 70
KD8VT/SX | 805X645X1840 457 2,13 -25 1317 =22/ +5 1 70 +40
KD8AT/SX | 805X645X1840 457 2,13 -25 1317 -22 [ +5 1 70
KDS8ET/SX | 805X645X1840 457 2,13 -25 1317 =22/ +5 1 70
KD6GT/SX| 600X645X1840 324 1,73 -25 1052 -22 [ +5 1 70
KDG6VT/SX | 600X645X1840 324 1,73 -25 1052 =22/ +5 1 70 +40
KDG6AT/SX | 600X645X1840 324 1,73 -25 1052 -22 [ +5 1 70
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